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BÁO CÁO
Chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân huyện 

và tình hình kinh tế - xã hội tháng 8/2009


I/ Hoạt động Chỉ đạo điều hành của Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện

1. Các hoạt động chính
+ Tổ chức họp bàn xử lý một số nội dung liên quan đến các hộ dân thường xuyên cản trở xe thi công phục vụ xây dựng công trình khu dân cư Tây sông Trà Bồng (giai đoạn 4); Họp bàn tổ chức thực hiện việc bồi thường, giải phóng mặt bằng hồ chứa nước Hố Lở; Họp bàn giải quyết vướng mắc về đầu tư xây dựng công trình kiên cố hóa kênh mương trạm bơm điện Thạch An, xã Bình Mỹ; Họp đánh giá kết quả thực hiện chính sách cho đối tượng chính sách theo Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg, 188/2007/QĐ-TTg, 142/2008/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và bàn biện pháp tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thực hiện; Họp triển khai một số nội dung liên quan đến việc hỗ trợ, đảm bảo an sinh xã hội cho các hộ dân đã di chuyển chỗ ở nhường đất để xây dựng dự án nhà máy lọc dầu Dung Quất; Họp bàn giải quyết các tồn tại, vướng mắc liên quan đến Xí nghiệp nước đá (cũ); Họp Hội đồng kỷ luật cán bộ công chức; Họp Hội đồng tư vấn xử lý hành chính huyện để xem xét giải quyết vụ khiếu nại của ông Nguyễn Tài Hạng, xã Bình Nguyên và vụ tố cáo của ông Trần Toàn và một hộ dân xã Bình Phú về việc Nhà nước công nhận liệt sỹ cho ông Bùi Trà; Họp và tổ chức triển khai kế hoạch hỗ trợ bảo vệ thi công các dự án trên địa bàn khu kinh tế Dung Quất; Họp Ban An toàn giao thông huyện triển khai kế hoạch hoạt động Tháng an toàn giao thông – Tháng 9/2009 và tổ chức cuộc thi tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ với chủ đề “Nông dân với An toàn giao thông”…
+ Làm việc với Sở Y tế về sắp xếp, bố trí cán bộ lãnh đạo Trung tâm Dân số - KHHGĐ; Làm việc với UBND xã Bình Thanh Tây về nội dung liên quan đến đầu tư xây dựng các công trình ở địa phương; Làm việc với HTX vận tải Bình Sơn liên quan đến việc bồi thường, di dời bến xe;

+ Đấu giá quyền sử dụng đất khu dân cư Rộc Đình, xã Bình Long, khu dân cư Động Lực 1/5 thị trấn Châu Ổ; Kiểm tra, đẩy nhanh tiến độ thi công kè biển Bình Châu; Kiểm tra tiến độ thực hiện xây dựng kênh Đá Giăng, xã Bình Minh; Trường Mẫu giáo xã Bình An; Kiểm tra thực địa diện tích đất sản xuất bị bồi lấp không sản xuất được do thi công Tiểu dự án đoạn Sông Trường – Trà Bồng – Bình Long (đoạn qua xã Bình Mỹ); Kiểm tra tình hình thu ngân sách tại các xã Bình Đông, Bình Thuận và Bình Mỹ; Kiểm tra phương án phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn ở các địa phương trên địa bàn huyện;
+ Dự họp Tổ công tác chỉ đạo giải quyết công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư tại Khu kinh tế Dung Quất ( Tổ 272); Dự Lễ truy điệu, cải táng hài cốt liệt sĩ và đón nhận bàn giao hài cốt các liệt sĩ Võ Beng (xã Bình Đông), Nguyễn Văn Trà (xã Bình Châu), Huỳnh Sơ (xã Bình Trung) tại Khu di tích lịch sử An ninh khu V (huyện Bắc Trà My, tỉnh Quảng Nam); Dự họp xác định vị trí đất, loại đất ở khu kinh tế Dung Quất; Tham dự buổi làm việc của lãnh đạo UBND tỉnh về những vấn đề liên quan đến dự án khai thác thu hồi quặng titan sa khoáng tại khu vực xã Bình Châu… 
+ Tham gia diễn tập vận hành cơ chế năm 2009 theo kế hoạch của tỉnh; Tổ chức tiếp công dân định kỳ tháng 8/2009; 
2. Chỉ đạo và quyết định một số nội dung quan trọng sau:
+ Thành lập Tổ công tác tham mưu cho UBND huyện xây dựng phương án hỗ trợ, đảm bảo an sinh xã hội cho các hộ dân đã di chuyển nhường đất để xây dựng nhà máy lọc dầu Dung Quất; Thành lập Tổ kiểm tra liên ngành để kiểm tra các trường hợp chiếm đất xây dựng nhà, lều quán, chuyển nhượng quyền sử dụng đất trái phép tại xã Bình Thạnh; Thành lập Hội đồng thẩm định dự án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư huyện Bình Sơn; Thành lập Tổ tổng hợp số liệu và xây dựng Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện các chỉ tiêu theo Nghị Quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXIV; Phê duyệt Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 dự án Chợ Châu Ổ; Phê duyệt nhiệm vụ lập Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 dự án khu dân cư Đông Nam thị trấn Châu Ổ; Phê duyệt điều chỉnh lại phương án và dự toán bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và giải phóng mặt bằng dự án khu dân cư Tây Bắc Vạn Tường; Phân bổ kinh phí thanh toán tiền bồi thường và thi công dự án khu dân cư Tây Bắc Vạn Tường (phần mở rộng); Phân bổ kinh phí xây dựng công trình mở rộng đường bờ kè, thị trấn Châu Ổ; Phê chuẩn kết quả miễn nhiệm chức danh Phó Chủ tịch UBND xã Bình Hiệp nhiệm kỳ 2004-2009; Quyết định kỷ luật đối với ông Đặng Công Sơn – Phó Chủ tịch UBND xã Bình Dương; Phê duyệt Báo cáo kinh tế Kỹ thuật và Kế hoạch đấu thầu một số công trình xây dựng…
+ Chỉ đạo thực hiện cuộc vận động “Một triệu áo ấm tặng người cao tuổi”; Lập phương án hỗ trợ diện tích bị ngập úng do thi công tuyến đường vào nhà máy lọc dầu Dung Quất; Giao nhiệm vụ kiểm tra lập thủ tục xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, sử dụng đất đai; Giao nhiệm vụ nghiên cứu đề xuất việc thực hiện quản lý nhà nước về xây dựng của UBND huyện trong vùng quy hoạch KKT Dung Quất; Tiếp tục chỉ đạo thực hiện cuộc vận động toàn dân giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; Xử phạt chậm tiến độ theo hợp đồng xây dựng đối với các đơn vị thi công công trình Trường Mẫu giáo Bình An, đường Bình Minh – Trà Giang; Đề nghị tách và thành lập thôn mới xã Bình Chánh; Đề nghị bố trí kế hoạch vốn xây dựng cơ bản cho các công trình hoàn thành đã phê duyệt quyết toán; Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các phương tiện thủy nội địa; Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các dịch vụ kinh doanh Internet; Sửa chữa, nâng cấp và bảo vệ cầu Bình Dương;  Chỉ đạo tăng cường công tác thu thuế đối với các địa phương có tỷ lệ thu thuế đạt thấp….
II/ Tình hình kinh tế - xã hội tháng 8/2009
1. Lĩnh vực kinh tế:

1.1. Sản xuất nông nghiệp, thủy sản và tài nguyên môi trường:
+ Sản xuất nông nghiệp: Nhiệm vụ trong tháng là tiếp tục chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh cho lúa và cây trồng vụ Hè thu. Diện tích lúa Hè thu gieo sạ toàn vụ đạt 3.876 ha, bằng 104,75% kế hoạch, tăng 5,09% (tăng 188 ha) so với cùng vụ năm 2008. Đến nay, toàn huyện đã thu hoạch được 917 ha, trong đó, có 617 ha lúa trà sớm và 300 ha lúa 2 vụ (chủ yếu ở các xã Bình Hiệp, Bình Thanh Tây, Bình Long, Bình Chương và Bình Trung), năng suất bình quân ước đạt 45,5 tạ/ha. 
Đã tổ chức gieo sạ 612 ha lúa vụ 3, bằng 102% KH và 250 ha lúa vụ mùa gieo, bằng 35,71% KH. Hiện nay, nhiều diện tích lúa vụ mùa ở khu Đông Bình Sơn chưa tiến hành gieo được vì thời tiết chưa có mưa;
Cây Ngô thực hiện đạt 650 ha, bằng 100% KH và bằng 102,2% so với cùng kỳ năm trước; Các loại cây trồng khác cơ bản thực hiện đạt và vượt kế hoạch đề ra; Rau các loại: 301 ha, bằng 120,4% KH; Cây Đậu phụng: 300 ha, bằng 100% KH; Đậu các loại 152 ha; Dưa hấu 200 ha; Cây Mì: 2.141 ha, bằng 115,7% KH; Mía 800 ha, bằng 80% KH. 

+ Công tác phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm được duy trì thường xuyên, đã tổ chức triển khai tiêm phòng vụ thu cho đàn gia súc nhưng tỷ lệ tiêm phòng đạt thấp (43% ở trâu, bò và 6,47% ở đàn lợn), số trường hợp gia súc phản ứng với vắc xin tiêm phòng tụ huyết trùng khá nhiều, có đến 120 trường hợp, trong đó có 02 con bò (Bình Hòa: 01, Bình Thanh Tây: 01) đã chết;
Đặc biệt, bệnh lở mồm long móng ở gia súc đã xuất hiện trở lại ở thôn An Phong, xã Bình Mỹ và thôn Đông Thuận, xã Bình Trung với 20 con bò bị mắc bệnh, của 06 hộ nuôi.
Tổng đàn gia súc, gia cầm có nhiều biến động, giảm mạnh về số lượng, nhất là ở đàn lợn và gia cầm. Hiện nay, toàn huyện có 47.685 con bò, bằng 91,7% KH; 1.600 con trâu, bằng 114,28%; 42.567 con lợn, bằng 42,56% và 308.396 con gia cầm, bằng 30,83%. 
+ Lâm nghiệp: Tiếp tục triển khai các biện pháp phòng cháy, chữa cháy rừng; Tổ chức truy quét, xử lý nghiêm các vụ vi phạm về quản lý, bảo vệ phát triển rừng; Trong tháng đã khai thác được 3.000 m3 gỗ nguyên liệu. Tính chung 8 tháng, đã khai thác được 17.000 m3; Thu 250 tấn mũ cao su, nâng sản lượng mũ cao su đã khai thác trong 8 tháng đạt 625 tấn, bằng 52,08% KH.

+ Thủy lợi: Tổ chức kiểm tra, đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình thủy lợi trước mùa mưa lũ năm 2009 và chỉ đạo các địa phương, đơn vị xây dựng phương án phòng chống lụt bão, đảm bảo an toàn cho các hồ chứa nước, đập, công trình thủy lợi.

+ Thủy sản: Sản lượng khai thác thủy sản trong tháng ước đạt 2.500 tấn, giảm 28,57% (giảm 1.000 tấn) so với tháng trước. Tính chung 8 tháng, sản lượng khai thác thủy sản đạt 17.700 tấn, bằng 75,31% KH. 
Diện tích nuôi tôm đạt 192,7 ha, bằng 131,98% KH; Trong đó đã thu hoạch là 112,7 ha, sản lượng đạt 283 tấn, bằng 89,55% KH. Diện tích nuôi cua: 08 ha, đã thu hoạch 03 ha, sản lượng 4,5 tấn. 
+ Khuyến nông: Tổng kết chương trình đào tạo nghề cho 30 hội viên nông dân về kỹ thuật nuôi trùn quế, đồng thời cấp giống trùn quế cho các học viên này để nuôi tại gia đình với khối lượng khoảng 500kg sinh khối; Tổ chức 05 lớp tập huấn cho 150 hội viên cựu chiến binh về các nội dung chăn nuôi bò lai và trồng cỏ, chăn nuôi gà theo hướng an toàn sinh học; Tổ chức 01 lớp tập huấn về kỹ thuật trồng rau ăn lá trong nhà lưới cho 30 nông dân ở xã Bình Dương; Triển khai các mô hình trình diễn theo Chương trình khuyến nông quốc gia, khuyến nông, khuyến ngư tỉnh (Mô hình chăm sóc và trồng mới keo lai hom, Mô hình trồng Mỳ bền vững ở xã Bình Khương; Mô hình nuôi nhông trên vùng đất cát ven biển, xã Bình Thạnh; Mô hình nuôi ba ba tại xã Bình Chánh, Bình Nguyên và Bình Châu), và Chương trình khuyến nông của huyện (Mô hình nuôi cá bống tượng thương phẩm, xã Bình Trung; Mô hình trồng cỏ VA06 tại xã Bình Minh và Bình Trung).

Tài nguyên môi trường: 

+ Giao đất: Giao đất cho 03 hộ tái định cư (Bình Thuận: 02 hộ, Bình Đông: 01 hộ) tại khu dân cư Trảng Bông, xã Bình Trị; nâng tổng số hộ được giao đất tái định cư từ đầu năm đến nay là 35 hộ;

+ Thu hồi đất: Thu hồi 12.865,8 m2 đất của các hộ gia đình, cá nhân để phục vụ các dự án đầu tư xây dựng trên địa bàn khu kinh tế Dung Quất (Dự án Đường vào vườn hoa khu khách sạn Ngọc Linh; Đường dây điện 220 kv Dốc Sỏi – Dung Quất; Xây dựng Chùa Linh Tiên, Trung tâm lưu trữ tài liệu dự án nhà máy lọc dầu Dung Quất); Tính chung 8 tháng, toàn huyện đã thu hồi 641.942,1 m2; 
+ Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thực hiện còn chậm, đạt tỷ lệ thấp; Trong tháng, đã cấp 44 GCNQSDĐ ở và 02 GCNQSDĐ nông nghiệp. Tính chung 8 tháng, toàn huyện cấp được 357 GCNQSDĐ ở, bằng 51% KH và 39 GCNQSDĐ nông nghiệp, bằng 1,39% KH. Tổng số GCNQSDĐ đã cấp trong 8 tháng mới đạt 396/6.500 giấy, bằng 6,09% KH;    

+ Khoáng sản: Xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực khai thác khoáng sản đối với công ty TNHH Lộc Thịnh; Kiểm tra khu vực xin thỏa thuận vị trí khai thác cát làm vật liệu san lấp khu dân cư Tây sông Trà Bồng (giai đoạn 4) của Ban quản lý các dự án các khu dân cư thuộc Ban quản lý khu kinh tế Dung Quất; Tham gia bàn giao mốc giới vị trí khai thác đá cho Công ty cổ phần Trường Giang tại mỏ đá Núi Dâu, xã Bình Hòa.

+ Môi trường: Xác nhận Bản cam kết bảo vệ môi trường cho 04 dự án: Dự án Xưởng cơ khí và dự án Sản xuất hàng thủ công mỹ nghệ và nhang trầm từ cây gió tại Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên, Dự án tiêu thoát lũ qua kênh B3 tại xã Bình Minh, Dự án Trạm xăng dầu Bình Hiệp; Phê duyệt phương án phục hồi môi trường dự án khai thác tận thu khoáng sản titan, xã Bình Chánh;    
1.2. Sản xuất Công nghiệp, Thương mại, dịch vụ
+ Sản xuất công nghiệp tiếp tục duy trì tốc độ tăng trưởng ổn định. Giá trị sản xuất công nghiệp tháng 8/2009 theo giá so sánh 1994 ước đạt 25,4 tỷ đồng, tăng 3,67% (tăng 0,9 tỷ đồng) so với tháng trước. Tính chung 8 tháng, giá trị sản xuất công nghiệp ước đạt 186,6 tỷ đồng, bằng 79,79% KH.

Nhu cầu sử dụng điện trong tháng tiếp tục tăng cao. Số kwh điện thương phẩm bán ra trong tháng ước đạt 3,7 triệu kwh, tăng 2,7% (tăng 0,1 triệu kwh) so với tháng trước. Tính chung 8 tháng, Số kwh điện thương phẩm bán ra đạt 25,44 triệu kwh, bằng 79,25% KH.
+ Thương mại, dịch vụ: Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng trong tháng 8 đạt 99 tỷ đồng, tăng 0,91% so với tháng 7; Tính chung 8 tháng, ước đạt 752,9 tỷ đồng, bằng 89,84% KH năm. 
+ Đăng ký kinh doanh: Cấp 25 giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh cho hộ kinh doanh cá thể với mức vốn đăng ký 700 triệu đồng, nâng tổng số giấy chứng nhận ĐKKD đã cấp từ đầu năm đến nay được 121 giấy với tổng vốn đăng ký 12.570 triệu đồng;

+ Thu hút đầu tư: Trong tháng, Cụm Công nghiệp làng nghề Bình Nguyên thu hút được 01 dự án đầu tư (dự án cơ sở chế biến giấy Việt Đức của công ty TNHH MTV Hùng Cường), nâng tổng số dự án đầu tư vào Cụm CN-LN được 10 dự án, với tổng vốn đăng ký 394,5 tỷ đồng; trong đó, có 01 dự án đã xây dựng xong và đi vào hoạt động.

+ Đầu tư xây dựng cơ bản: Tiếp tục đôn đốc, kiểm tra tiến độ thực hiện các dự án đầu tư xây dựng trên địa bàn huyện; Chuẩn bị bàn giao trụ sở làm việc UBND các xã Bình Hòa, Bình Thạnh, đang triển khai thi công trụ sở làm việc UBND các xã Bình Đông, Bình Phú và Bình Chánh thuộc dự án xây dựng trụ sở UBND 7 xã trong khu kinh tế Dung Quất; Tổ chức nghiệm thu hoàn thành và bàn giao đưa vào sử dụng công trình Cầu Đập Đá, xã Bình Chánh, trụ sở làm việc UBND xã Bình Thuận;
Trong tháng, đã thực hiện được 1,39 km đường Bê tông xi măng ở các xã Bình Nguyên, Bình Chánh với tổng kinh phí đầu tư 1.068,7 triệu đồng. 
+ Giải ngân, thanh quyết toán vốn đầu tư
Tính đến ngày 10/8/2009, giải ngân nguồn vốn đầu tư xây dựng đạt 17.911 triệu đồng, bằng 34,58% kế hoạch được giao. Trong đó, giải ngân nguồn vốn ngân sách tỉnh đạt 11.739 triệu đồng, bằng 50,08%; nguồn vốn ngân sách huyện và xã đạt 4.333 triệu đồng, bằng 24,97%; nguồn vốn tín dụng ưu đãi đạt 1.839 triệu đồng, bằng 16,72%.
Trong tháng đã thẩm tra quyết toán được 08 công trình, với tổng giá trị quyết toán 3.368 triệu đồng, lũy kế từ đầu năm đến nay đã thẩm tra được 46 công trình với tổng giá trị quyết toán là 13.856 triệu đồng.

- Cấp phép xây dựng nhà ở: Cấp 12 giấy phép xây dựng nhà ở, nâng tổng số giấy phép xây dựng nhà ở đã cấp từ đầu năm đến nay là 81 giấy. GCNQSH nhà ở là 11 giấy.
1.3. Thu chi ngân sách nhà nước
 Tính đến ngày 25/8/2009, tổng thu ngân sách trên địa bàn huyện đạt 38.967 triệu đồng, bằng 83,01% dự toán tỉnh giao và bằng 76,78% dự toán huyện giao.

Riêng các khoản thu về thuế do Chi cục thuế thu đạt 28.501 triệu đồng, bằng 94,16% dự toán tỉnh giao và bằng 89,07% dự toán huyện giao, trong đó: thu tiền sử dụng đất bao gồm cả đấu giá quyền sử dụng đất đạt 9.208 triệu đồng, bằng 102,31% dự toán tỉnh giao và bằng 92,08% dự toán huyện giao.

Tổng chi ngân sách nhà nước đạt 154.980 triệu đồng, trong đó chi trong dự toán tính đến ngày 31/7/2009 là 71.738 triệu đồng, bằng 54,16% dự toán tỉnh giao và bằng 50,9% dự toán huyện giao.
1.4. Khu kinh tế Dung Quất

Phương án bồi thường: Trong tháng, có 02 phương án bồi thường, hỗ trợ đã thẩm định, phê duyệt gồm: Bãi đỗ xe tạm Nhà máy đóng tàu Dung Quất, Móng trụ đường dây 220KV Dốc Sỏi – Dung Quất (đoạn điều chỉnh), với kinh phí 2.416 triệu đồng. Tính chung 8 tháng, trên địa bàn khu kinh tế Dung Quất đã có 21 phương án bồi thường, hỗ trợ đã thẩm định và phê duyệt. 

Thu hồi đất: Đã ban hành 17 quyết định thu hồi đất của các hộ gia đình, cá nhân để xây dựng Trung tâm Lưu trữ Nhà máy lọc dầu Dung Quất, với diện tích thu hồi là 9.259 m2;
Công tác chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ: Trong tháng đã tiến hành chi trả bồi thường, hỗ trợ 3 phương án gồm: Nhà nghỉ dưỡng Vạn Tường (Công an tỉnh), xã Bình Hải; Năng lượng nông thôn II ở 03 xã: Bình Thanh Tây, Bình Minh, Bình Dương; Cụm Công nghiệp Làng nghề Bình Nguyên với số tiền là 4.445 triệu đồng, lũy kế từ đầu năm đến nay, trên địa bàn huyện đã có 17 phương án được chi trả tiền bồi thường hỗ trợ, với số tiền 23.663 triệu đồng.

Di chuyển dân và tái định cư: Trong tháng, đã chỉ đạo cấp đất tái định cư cho 06 hộ dân, xã Bình Hòa;

Các nội dung khác: Tham gia thực hiện tham vấn ý kiến nhân dân ở các xã Bình Thuận, Bình Trị và Bình Thạnh và tham vấn ý kiến chính quyền tại UBND huyện; Tập trung chỉ đạo xây dựng phương án hỗ trợ đảm bảo an sinh xã hội cho các hộ dân nhường đất để xây dựng dự án Nhà máy lọc Dung Quất; Triển khai kế hoạch bảo vệ thi công các công trình, dự án trên địa bàn Khu kinh tế gồm: Nhà máy công nghiệp nặng Kunwoo – Dung Quất, nhà máy công nghiệp nặng Doosan 28 ha - giai đoạn 2, nhà máy Bio-Ethanol nhiên liệu (xã Bình Thuận) và nhà máy nghiền clinker Đại Việt (xã Bình Đông).

2/ Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội:

2.1. Văn hóa – Thông tin – Thể thao:

- Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao được diễn ra sôi nổi, thu hút đông đảo người dân tham gia nhằm tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc khởi nghĩa Trà Bồng và miền Tây Quảng Ngãi, 44 năm Chiến thắng Vạn Tường, 64 năm ngày Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9. Trong tháng, đã tổ chức thành công Đại hội thể dục thể thao cấp huyện lần thứ IV/2009;

​- Du lịch: Tập trung xây dựng Đề án tôn tạo, bảo vệ và phát huy giá trị các di tích lịch sử trên địa bàn huyện từ nay đến 2010 và định hướng đến 2020. 
- Truyền thông – thông tin: Tổ chức tập huấn sử dụng phần mềm Eoffice – văn phòng điện tử cho cán bộ, công chức các Phòng ban huyện; quản lý hoạt động truyền thông, thông tin và cấp phép xây dựng trạm BTS trên địa bàn theo qui định.
- Đài Truyền thanh Thực hiện việc tiếp âm các chương trình thời sự của Đài Phát thành - Truyền hình Quảng Ngãi, Đài Tiếng nói Việt Nam; tập trung phản ánh tình hình phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện; Trong tháng, đã sản xuất được 31 chương trình địa phương; 8 chuyên mục, 1 tiết mục định kỳ và tiếp tục duy trì chương trình Đài xã phát trên sóng Đài truyền thanh huyện.
2.2. Lao động - Thương binh và xã hội

+ Thực hiện các chế độ, chính sách cho người có công: Xây mới và sửa chữa 49 nhà cho người có công với số tiền 722 triệu đồng; Tính chung 8 tháng đã xây mới và sửa chữa 105 nhà ở cho người có công, với số tiền 1.719 triệu đồng; Lập 63 hồ sơ đề nghị tỉnh giải quyết chế độ chính sách cho người có công, trong đó: 26 hồ sơ đề nghị giải quyết tiền mai táng phí; 17 hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ trợ cấp theo Quyết định 290, 02 hồ sơ thương binh còn tồn đọng và 18 hồ sơ học sinh, sinh viên là con của thương binh, bệnh binh đề nghị cấp sổ nhận trợ cấp ưu đãi của Nhà nước. Chi trả trợ cấp hàng tháng cho 7.605 người với số tiền 5.241 triệu đồng; Chi trả trợ cấp một lần cho 157 lượt người có công với cách mạng và 74 học sinh, sinh viên với số tiền 1.094 triệu đồng;  

+ Thực hiện chính sách xã hội.

- Quyết định cho 121 người được hưởng trợ cấp Bảo trợ xã hội hàng tháng; dừng chi trả 13 đối tượng không còn đủ điều kiện hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội hàng tháng; hỗ trợ kinh phí mai táng cho 13 đối tượng đã từ trần.

- Cấp 240 thẻ Bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi.

2.3. Giáo dục và đào tạo

Tổ chức Hội nghị tổng kết năm học 2008-2009 và chuẩn bị các điều kiện cho khai giảng năm học mới 2009-2010; Thành lập Ban Chỉ đạo và xây dựng kế hoạch phòng chống dịch cúm A/H1N1 ở các trường học.

2.4. Y tế: 
Duy trì thường xuyên, thực hiện có hiệu quả các chương trình mục tiêu y tế quốc gia và công tác phòng, chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Trong tháng, có 1.450 hộ gia đình được giám sát véctơ phòng chống bệnh sốt xuất huyết; 310 trẻ dưới 1 tuổi được tiêm chủng vắc xin phòng bệnh; 277 phụ nữ có thai được tiêm UV2; đã kiểm tra 242 lượt cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm, có 211 cơ sở đạt tiêu chuẩn vệ sinh, chiếm tỷ lệ 87%;

Tổng số lần khám bệnh trong tháng là 22.095 lần; trong đó tuyến huyện là 13.376 lần, tuyến xã 8.719 lần. Số bệnh nhân điều trị nội trú tại Bệnh viện đa khoa huyện  là 835 người.

Dân số - KHHGĐ: Tính đến ngày 31/7/2009, có 6.944 trường hợp thực hiện các biện pháp tránh thai, bằng 95,95% KH năm; có 900 trẻ em sinh ra, trong đó có 87 trẻ là con thứ 3 trở lên, chiếm tỷ lệ 9,67%; Tổ chức các hoạt động truyền thông thuộc Đề án kiểm tra sức khỏe cho vị thành niên và thanh niên trẻ tại xã Bình Thuận.

3/ Lĩnh vực Nội chính và tổ chức Nhà nước

3.1. Thanh tra

Quyết định giải quyết đơn khiếu nại của bà Lâm Thị Tào ở thôn Phú Lễ, xã Bình Trung; Ban hành Kết luận thanh tra về việc thực hiện hỗ trợ kinh phí cho hộ nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán Kỷ Sửu, chính sách trợ giúp các đối tượng bảo trợ xã hội, bình xét đề nghị công nhận hộ nghèo trên địa bàn huyện; Hoàn thành công tác thanh tra việc thu chi tài chính, ngân sách, việc quản lý thanh quyết toán vốn đầu tư xây dựng cơ bản tại UBND xã Bình Long và Phòng Y tế; Tiếp tục thẩm tra xác minh vụ khiếu nại của 252 hộ dân ở xã Bình Thanh Tây có đất bị thu hồi để xây dựng dự án nhà máy lọc dầu Dung Quất;

Duy trì và thực hiện tốt công tác tiếp dân, trong tháng đã tiếp 30 lượt công dân; tiếp nhận và xử lý 21 đơn của 21 vụ việc; trong đó, chuyển trả cho địa phương giải quyết theo thẩm quyền 13 vụ, giao Thi hành án dân sự 01 vụ, Phòng Tài nguyên và Môi trường thẩm tra, xác minh 04 vụ, Phòng Lao động TB&XH 02 vụ và Tổ kiểm tra liên ngành 01 vụ.

3.2. Tư pháp

+ Tiếp tục triển khai tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật theo Quyết định số 161/QĐ-UBND ngày 06/02/2009 của Chủ tịch UBND huyện; Cấp lại giấy khai sinh cho 35 trường hợp và thay đổi, cải chính hộ tịch 08 trường hợp.
+ Kiểm tra công tác tư pháp tại các xã Bình Nguyên, Bình Thạnh, Bình Đông và thị trấn Châu Ổ.
3.3. Nội vụ: 

+ Xây dựng Chính quyền: Ban hành Kết luận thanh tra công tác tổ chức, cán bộ nhà nước và thực hiện cơ chế một cửa tại UBND các xã: Bình Châu, Bình Long, Bình Phước, Bình Minh, Bình Thạnh và Bình Thanh Đông; Quyết định thành lập Ban Tổ chức giải bóng chuyền nông dân truyền thống lần thứ VIII/2009.
+ Cán bộ và tổ chức biên chế: Quyết định bổ nhiệm chính thức vào ngạch cho 02 viên chức sự nghiệp; Quyết định thuyên chuyển công tác đối với 02 viên chức y tế tại Trạm Y tế xã Bình Minh và Bình Phú; Quyết định bổ nhiệm Trưởng trạm Y tế xã Bình Châu; Đăng ký danh sách cán bộ chuyên trách tham gia khóa đào tạo kỹ năng quản lý hành chính nhà nước dành cho cấp xã; Đăng ký thi nâng ngạch chuyên viên lên chuyên viên chính năm 2009; Đăng ký nhu cầu đào tạo lớp Đại học Hành chính văn bằng 1 và lớp Đại học Kinh tế Phát triển; Thông báo cho 05 viên chức ngành giáo dục chuẩn bị các thủ tục nghỉ hưu theo qui định.
+ Tôn giáo: Tổ chức kiểm tra địa điểm xây dựng cho các cơ sở tôn giáo ở thôn Lộc Thanh, xã Bình Minh và thôn Phước Thiện, xã Bình Hải; Hướng dẫn cho các tổ chức tôn giáo đủ điều kiện lập thủ tục đề nghị cấp quyền sử dụng đất theo qui định của pháp luật.

Thi đua - Khen thưởng: Hoàn thành hồ sơ các tập thể, cá nhân đề nghị Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen thành tích xây dựng KKT Dung Quất; Quyết định khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích về công tác quốc phòng địa phương, giáo dục và đào tạo; Hiệp y thành tích đề nghị UBND tỉnh khen thưởng thành tích  phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc.

3.4. An ninh, quốc phòng
An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội: Tổ chức nắm tình hình an ninh trật tự, an ninh tôn giáo tại các địa phương; Tổ chức thành công Hội nghị sơ kết 04 năm về phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc; Thực hiện nhiệm vụ bảo vệ cho đợt diễn tập thực binh bắn đạn thật (PT-09) tại thôn Châu Me, xã Bình Châu và hỗ trợ thi công các dự án ở khu kinh tế Dung Quất; 
Trong tháng, tai nạn giao thông tiếp tục xảy ra; từ ngày 1- 24/8/2009, trên địa bàn huyện xảy ra 02 vụ tai nạn giao thông, hậu quả làm chết 02 người; so với tháng 7/2009, không tăng, không giảm về số vụ, số người chết và số người bị thương. Như vậy, tính chung 8 tháng (riêng số liệu tháng 8 có đến ngày 24/8), trên địa bàn huyện đã xảy ra 22 vụ tai nạn giao thông, làm chết 23 người, trong đó: 20 vụ tại nạn giao thông đường bộ, làm chết 21 người và 02 vụ tai nạn giao thông đường sắt, làm chết 02 người. Bình quân 1 tháng có khoảng 03 người chết vì tai nạn giao thông;

Tình trạng người tham gia giao thông, đặc biệt là ở lứa tuổi thanh, thiếu niên không đội mũ bảo hiểm, chở quá số người qui định diễn ra thường xuyên và khá phổ biến, nhất là vào ban đêm khi không có lực lượng tuần tra, kiểm soát giao thông;
Quốc phòng: Duy trì chặt chẽ chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ các mục tiêu trên địa bàn, tăng cường công tác nắm tình hình ở cơ sở, các địa bàn trọng điểm; Tổ chức Hội nghị tổng kết 05 năm thực hiện Nghị định 119/2004/NĐ-CP ngày 11/5/2004 của Chính phủ gắn với sơ kết thực hiện Chỉ thị số 36/2005/CT-TTg ngày 17/10/2005 của Thủ tướng Chính phủ; Hoàn thành công tác bồi dưỡng kiến thức quốc phòng cho đối tượng 5 ở các xã, thị trấn; Huy động lực lượng tham gia diễn tập vận hành cơ chế năm 2009 theo kế hoạch của tỉnh;

Đánh giá chung, tháng 8 và 8 tháng đầu năm 2009, kinh tế tiếp tục duy trì tốc độ tăng trưởng khá trên hầu hết các ngành, lĩnh vực; sản xuất nông nghiệp ổn định; sản xuất công nghiệp tăng trưởng liên tục, giá trị sản xuất công nghiệp 8 tháng ước đạt 186,6 tỷ đồng, bằng 79,79% kế hoạch năm; dịch vụ phát triển, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ ước đạt 752,9 tỷ đồng, bằng 89,84% KH năm; thu ngân sách đạt khá, bằng 83,01% dự toán tỉnh giao, trong đó, đã hoàn thành sớm chỉ tiêu thu tiền sử dụng đất (bao gồm cả đấu giá quyền sử dụng đất); các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao diễn ra sôi nổi; việc giải quyết đơn thư, khiếu nại được chú trọng đẩy mạnh, giảm dần số vụ tồn đọng; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, đời sống nhân dân từng bước được nâng cao, cải thiện. Đặc biệt, huyện đã tổ chức thành công Đại hội Thể dục Thể thao cấp huyện lần thứ IV/2009; tham gia diễn tập vận hành cơ chế năm 2009 đảm bảo kế hoạch của tỉnh ; 

Trong tháng, tiến độ giải ngân nguồn vốn đầu tư xây dựng có chuyển biến tích cực nhưng vẫn còn thấp; công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thực hiện chậm, chưa có sự bức phá; dịch bệnh gia súc xuất hiện trở lại, kết quả tiêm phòng đạt thấp; tình hình an ninh biển đông diễn biến phức tạp, ảnh hưởng đến hoạt động đánh bắt thủy sản của ngư dân.
III/ Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2009: 
  Để phát huy kết quả đạt được trong những tháng tiếp theo, tiếp tục đẩy mạnh sản xuất, ổn định và nâng cao đời sống nhân dân, phát triển kinh tế xã hội của huyện, cần tập trung làm tốt một số vấn đề chủ yếu sau đây :
Lĩnh vực Kinh tế

+ Tổng hợp, đánh giá sơ bộ kết quả thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXIV nhiệm kỳ 2005-2010 đã đề ra;

+ Tập trung chỉ đạo các phòng ban, địa phương tự tổ chức kiểm tra, rà soát, báo cáo tình hình thực hiện phát triển kinh tế - xã hội quý III/2009, nhiệm vụ còn lại của Quý IV/2009 của cơ quan, đơn vị mình; đồng thời xây dựng và bảo vệ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đầu tư xây dựng cơ bản và dự toán ngân sách năm 2010;
+ Tổ chức Hội nghị trực báo 9 tháng năm 2009 của UBND huyện để đánh giá kết quả thực hiện và đề ra nhiệm vụ còn lại của năm nhằm hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2009; 
+ Chỉ đạo thu hoạch lúa và một số cây trồng vụ Hè thu; trồng và chăm sóc cây vụ mùa; tiếp tục theo dõi, giám sát, quản lý tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm; thực hiện các biện pháp phòng trừ, khống chế bệnh lở mồm long móng ở hai xã Bình Mỹ và Bình Trung, không để lây lan ra diện rộng; triển khai công tác phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn; Kiểm tra xác định tình hình, tính chất nguy hiểm và vị trí ngập úng ở các xã thuộc khu kinh tế Dung Quất;


+ Tiếp tục kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo các địa phương thực hiện việc xét cấp GCNQSDĐ, nhất là đất nông nghiệp; tiếp tục kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm về khai thác khoáng sản và bảo vệ môi trường; Quyết định thu hồi đất chi tiết của các hộ gia đình, cá nhân phục vụ cho việc đầu tư xây dựng các công trình, dự án, khu dân cư… (trong đó, có khu dân cư Bàu Mang, xã Bình Chánh) đảm bảo theo qui định pháp luật; 
+  Tăng cường chỉ đạo công tác thu ngân sách, nhất là ở các địa phương có mức thu thấp; quản lý, kiểm tra việc sử dụng ngân sách nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách nhà nước ở các địa phương, đơn vị;
+ Tổ chức họp chuyên đề về công tác đầu tư xây dựng nhằm tìm giải pháp cụ thể cho từng công trình, dự án để đẩy nhanh việc triển khai thực hiện các công trình xây dựng cơ bản, các chương trình, dự án, đảm bảo tiến độ, giải ngân thanh quyết toán vốn đầu tư và chất lượng công trình; 

+ Tiếp tục tập trung chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiên hỗ trợ, đảm bảo an sinh xã hội cho các hộ dân đã di chuyển, nhường đất cho Dự án Nhà máy lọc dầu Dung Quất, đảm bảo hoàn thành trong tháng 9/2009 phục vụ cho Lễ bàn giao nhà máy lọc dầu; Triển khai dự án đầu tư nâng cấp đường giao thông, trạm xá, hoàn chỉnh hạ tầng dân sinh tại khu tái định cư Gò Đường, xã Bình Thanh Tây và các dự án đầu tư xây dựng các khu dịch vụ, thương mại tạm thời tại các xã, cụm dân cư, khu tái định cư; Đẩy mạnh việc thẩm định các phương án bồi thường, giải quyết các tồn tại, vướng mắc và triển khai kế hoạch hỗ trợ, bảo vệ thi công  các công trình, dự án trên địa bàn Khu Kinh tế Dung Quất;
+ Giải quyết các tồn tại, vướng mắc về bồi thường, hỗ trợ, giải phóng mặt bằng và kêu gọi thu hút các doanh nghiệp, các thành phần kinh tế đầu tư vào Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên; Tiếp tục giải quyết các vấn đề tồn tại liên quan đến Xí nghiệp nước đá (cũ);

+ Tiếp tục theo dõi, chỉ đạo các vấn đề liên quan đến đầu tư xây dựng chợ Châu Ổ; thực hiện dịch chuyển địa điểm xây dựng Trạm biến áp bến xe (HTX vận tải) và giải quyết các trường hợp lấn chiếm mương thoát nước (sát khu vực bến xe của HTX vận tải) của một số hộ dân thị trấn Châu Ổ;
+ Kiểm tra, đo đạc và xác định vị trí xây dựng khu dân cư phục vụ tái định cư cho các hộ dân thuộc diện di dời phục vụ xây dựng các tuyến đường giao thông trên địa bàn huyện; 
+ Làm việc với Ban Bồi thường, di chuyển dân, giải phóng mặt bằng huyện về công tác bồi thường, hỗ trợ, giải phóng mặt bằng và tái định cư của các công trình, dự án trên địa bàn huyện;
+ Tập trung củng cố một số Hợp tác xã nông nghiệp, trước hết là Hợp tác xã nông nghiệp II Bình Chương; Chuẩn bị các thủ tục tiến tới thành lập mới HTX trồng mía kết hợp với chăn nuôi ở xã Bình Tân.


Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội:

+ Tổ chức tốt “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” năm học 2009-2010, 100% trẻ 5 tuổi vào học mẫu giáo, trẻ 6 tuổi vào học lớp 1, học sinh đã hoàn thành chương trình tiểu học vào học lớp 6 và khai giảng năm học mới 2009-2010;
+ Tiếp tục tuyên truyền kỷ niệm 64 năm ngày Cách mạng tháng Tám, Quốc khánh 2/9 và các ngày lễ lớn trong tháng 9; Tổ chức tổng kết 10 năm xây dựng thôn, tổ dân phố văn hóa cấp huyện (1999 – 2009); Cử đoàn vận động viên của huyện tham dự Đại hội Thể dục Thể thao cấp tỉnh;
+ Xem xét, nghiên cứu xây dựng đề xuất mức hỗ trợ và cơ chế sử dụng kinh phí hỗ trợ cho các địa phương xây dựng xã văn hóa;
+ Đẩy mạnh việc xây dựng và sửa chữa nhà cho người có công; theo dõi, kiểm tra và đốc thúc các cơ quan, địa phương, đơn vị thực hiện đóng góp các khoản kinh phí theo chỉ tiêu được giao; Tiếp tục kiểm tra việc thực hiện các chế độ, chính sách cho các đối tượng chính sách trên địa bàn huyện;

+ Tổ chức đợt hiến máu và tôn vinh những người hiến máu tình nguyện, phục vụ cho nhu cầu điều trị, cấp cứu nạn nhân; Nâng cao hiểu biết, nhận thức về ý nghĩa của việc hiến máu tình nguyện, từ đó tạo sự đồng thuận, tham gia hiến máu tình nguyện trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện, phấn đấu hoàn thành và vượt kế hoạch số đơn vị máu được giao;
+ Thực hiện thường xuyên, có hiệu quả công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân; nâng cao hoạt động y tế thôn; Theo dõi tình hình và chủ động triển khai thực hiện các biện pháp phòng chống dịch cúm A/H1N1 và nâng cao nhận thức của người dân về dịch cúm A/H1N1, biết bảo vệ, phòng ngừa cho bản thân và cộng đồng;

+ Tổ chức kiểm tra việc hành nghề y tế, y dược tư nhân ở các địa phương trên địa bàn huyện;

Lĩnh vực nội chính, tổ chức nhà nước:

+ Ban hành Kết luận thanh tra trách nhiệm thủ trưởng cơ quan trong việc chấp hành pháp luật về công tác tổ chức tiếp công dân, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo; việc triển khai nội dung, chương trình hành động thực hiện Luật phòng, chống tham nhũng; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại 05 xã Bình Khương, Bình Trung, Bình Long, Bình Thanh Đông và Bình Nguyên; Thông qua báo cáo kết quả thanh tra việc chấp hành Luật ngân sách nhà nước, việc quản lý, sử dụng, thanh quyết toán vốn đầu tư xây dựng cơ bản tại Phòng Y tế, UBND xã Bình Long và vụ khiếu nại của ông Mai Văn Tỵ, ở thôn Bình An Nội, xã Bình Chánh; Ban hành thông báo kết quả thẩm tra, xác minh vụ tố cáo của ông Trần Toàn và một hộ dân xã Bình Phú liên quan đến việc Nhà nước công nhận liệt sỹ đối với ông Bùi Trà; Ban hành Quy chế thi đua khen thưởng áp dụng trên địa bàn huyện;
+ Chỉ đạo thực hiện việc xét nâng lương thường xuyên hàng năm, nâng lương trước thời hạn, nâng mức phụ cấp thâm niên vượt khung cho cán bộ công chức đủ điều kiện; đánh giá, phân loại, thống kê chất lượng, số lượng cán bộ công chức, cán bộ chuyên trách;
+ Tổ chức kiểm tra, rà soát ở các địa phương còn thiếu công chức văn hóa – xã hội để xem xét, bổ sung;

+ Chỉ đạo thực hiện hoàn thành hồ sơ đề nghị xét khen thưởng 3 thời kỳ đảm bảo đúng thời gian qui định;
+ Tiếp tục thực hiện các biện pháp đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện; Tổ chức cuộc thi tìm hiểu Luật Giao thông đường bộ 2008 và phát động Lễ ra quân, tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trong Tháng an toàn giao thông; Tổ chức cuộc thi tìm hiểu Luật về phòng chống bạo lực gia đình.
+ Duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; Tăng cường nắm tình hình cơ sở, nhất là Khu kinh tế Dung Quất; Đảm bảo an toàn các mục tiêu trọng điểm và các nhiệm vụ quân sự, quốc phòng địa phương; Tăng cường công tác bảo vệ an ninh, chủ quyền vùng biển; sẵn sàng huy động lực lượng phương tiện tham gia thực hiện nhiệm vụ BT-BM năm 2009 khi có lệnh điều động; Tổ chức các lớp tập huấn, huấn luyện theo kế hoạch; Hướng dẫn địa phương tổ chức xét duyệt chính trị, chốt thực lực cấp xã để chuẩn bị phục vụ cho công tác tuyển quân năm 2010 đạt kết quả. 
Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo điều hành của UBND huyện, tình hình kinh tế xã hội tháng 8/2009 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 9/2009 trên địa bàn huyện Bình Sơn./.
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