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BÁO CÁO
Chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân huyện 

và tình hình kinh tế - xã hội tháng 10 và 10 tháng năm 2009


I/ Hoạt động Chỉ đạo điều hành của Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện

1. Các hoạt động chính
- Hoạt động chủ yếu của UBND huyện là tập trung chỉ đạo công tác phòng, chống và khắc phục hậu quả thiên tai do cơn bão số 9 gây ra trên địa bàn; Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện trong công tác tiếp nhận, phân phối tiền, hàng cứu trợ; 
- Tổ chức Hội nghị Thi đua quyết thắng lực lượng vũ trang nhân dân huyện; Họp UBND huyện định kỳ tháng 9; Họp UBND huyện để rà soát kết quả thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu theo Nghị quyết Đại hội huyện Đảng bộ lần thứ XXIV (lần 1); Họp bàn xử lý vướng mắc liên quan đến công tác chỉnh lý bản đồ trích đo năm 2008 đối với các thửa đất thuộc dự án 44 hộ Đồng Tre, xã Bình Trị; Họp giải quyết vướng mắc dự án Bio-Ethanol; Họp thông qua quy hoạch chi tiết dự án nhà máy giấy Tân Mai; Họp giao ban 03 lực lượng: Công an – Quân sự - Biên phòng;

- Dự Hội nghị Tỉnh ủy mở rộng; Dự họp Ban chỉ đạo thực hiện dự án điện nông thôn RE II; Dự làm việc với Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh về việc xin liên kết tổ chức dạy hệ 10 của Trường THPT Tư thục Trương Định tại một số điểm trường trong tỉnh; Dự Đại hội liên minh HTX tỉnh; Tham gia họp dân với UBND tỉnh tại xã Bình Thanh Tây về thực hiện phương án hỗ trợ an sinh xã hội từ nguồn kinh phí hỗ trợ của Tập đoàn dầu khí; Dự họp nghe Công ty VIWASEEN báo cáo đề xuất phương án đầu tư dự án hệ thống cấp thoát nước khu kinh tế Dung Quất; Dự họp xử lý vướng mắc các dự án sau khi thực hiện bồi thường bổ sung; Tham gia tiếp công dân định kỳ tại UBND tỉnh;

- Thực hiện kế hoạch hỗ trợ bảo vệ thi công tuyến đường trục chính khu dân cư Tây Sông Trà Bồng (giai đoạn 4); Thăm trẻ em tại Trung tâm Phục hồi chức năng xã Bình Hòa; Tiếp công dân định kỳ tháng 10/2009; 
2. Chỉ đạo và quyết định một số nội dung quan trọng sau

- Quyết định kiện toàn Hội đồng nghĩa vụ quân sự huyện, Hội đồng xét duyệt chính trị nghĩa vụ quân sự huyện; Thành lập 25 Tổ kiểm tra xác định tình hình thiệt hại và khắc phục hậu quả do cơn bão số 9; Thành lập Tổ kiểm tra liên ngành thẩm tra, xác minh nội dung đơn của một số công dân xã Bình Chương; Phê duyệt phương án và dự toán bồi thường hỗ trợ và giải phóng mặt bằng dự án khu dân cư Bàu Mang, xã Bình Chánh; Phê duyệt điều chỉnh tên, số hiệu và xếp loại các tuyến đường huyện thuộc mạng lưới giao thông đường bộ huyện; Phê duyệt đề cương và dự toán khảo sát lập Báo cáo kinh tế kỹ thuật xây dựng công trình: Kè chống sạt lở thôn An Quang, nâng cấp đập họ Lê, nâng cấp kênh Vườn Trụ, Gò Dung – Hóc Hảo, Quang Hội - Đồng Cây Da, xã Bình Thanh Tây; Phân bổ kinh phí khắc phục thiệt hại do cơn bão số 9 gây ra; Quyết định Bồi thường, hỗ trợ và tái định cư cho một số hộ dân xã Bình Trị;

- Chỉ đạo công tác khắc phục thiệt hại và tiếp nhận, phân phối tiền, hàng cứu trợ cơn bão số 9; Cho chủ trương đấu thầu công tác thu gom rác thải trên địa bàn thị trấn Châu Ổ và vận hành bãi xử lý rác thải Cỏ Huê; Tổ chức các hoạt động hưởng ứng 48 năm ngày ban hành Pháp lệnh về phòng cháy chữa cháy và Ngày toàn dân PCCC; Điều chỉnh quy mô, tổng mức đầu tư công trình sửa chữa cầu Bình Dương; Phối hợp xử lý vướng mắc đảm bảo mặt bằng thi công mương thoát nước tạm mùa mưa lũ năm 2009 tại xã Bình Thuận; Hỗ trợ dầu hỏa thắp sáng cho các xã Bình An, Bình Khương, Bình Minh, Bình Mỹ; Chủ động xử lý môi trường sau bão, lũ; Đăng ký danh sách thi tuyển công chức dự bị năm 2009; Thống nhất phương án tiếp nhận và tuyển dụng giáo viên; Xây dựng kế hoạch đầu tư cơ sở hạ tầng các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển năm 2010; Thực hiện chế độ thông tin liên lạc và bố trí cán bộ công chức làm việc thứ Bảy; Thực hiện Bồi thường, giải phóng mặt bằng, đầu tư xây dựng hạ tầng Cụm Công nghiệp – Làng nghề; Nghiệm thu đóng điện thuộc dự án RE II; Bảo đảm trật tự tại trụ sở tiếp công dân của UBND huyện; Rà soát tình hình thực hiện cải thiện nhà ở cho người có công với cách mạng; Đề nghị thoả thuận địa điểm đầu tư xây dựng Trung tâm Đào tạo nghề Kỹ thuật cao Dung Quất...
II/ Tình hình kinh tế - xã hội tháng 10 và 10 tháng năm 2009
1. Lĩnh vực kinh tế:

1.1. Sản xuất nông, lâm nghiệp, thủy sản và tài nguyên môi trường:
1.1.1. Sản xuất nông nghiệp: 

Sản xuất nông nghiệp chịu ảnh hưởng của những biến đổi bất thường của thời tiết, thiên tai, dịch bệnh gia súc, gia cầm tái phát và tình hình an ninh biển đông diễn biến phức tạp; song nhờ sự tập trung chỉ đạo quyết liệt, sản xuất nông nghiệp vẫn cơ bản đạt được những kết quả nhất định.    
a) Trồng trọt: 

- Cây lúa: tổng diện tích thực hiện đạt 9.838 ha, bằng 99,37% kế hoạch. Trong đó: Vụ Đông Xuân gieo sạ 4.963 ha, năng suất bình quân 58 tạ/ha, sản lượng đạt 28.789 tấn; Vụ Hè thu gieo sạ 3.875 ha, năng suất bình quân đạt 50 tạ/ha, sản lượng 19.375 tấn; Vụ 3 và vụ mùa gieo sạ được 1.000 ha. 

- Cây Ngô: tổng diện tích thực hiện đạt 1.538 ha, bằng 103,22% kế hoạch. Trong đó: Vụ Đông Xuân thực hiện 438 ha, năng suất bình quân 44,4 tạ/ha, sản lượng đạt 1.945 tấn; Vụ Hè thu thực hiện 650 ha, năng suất bình quân đạt 48 tạ/ha, sản lượng 3.120 tấn. Ngoài ra, huyện cũng đã tiến hành xuống giống cho 450 ha ngô vụ 3, vụ mùa, bằng 100% kế hoạch. 

- Nhiều loại cây trồng khác cơ bản thực hiện đạt và vượt kế hoạch; Cụ thể: Rau các loại: 656,5 ha, bằng 101% kế hoạch; Đậu các loại: 343,5 ha, bằng 137,4% kế hoạch; Cây Đậu phụng: 1.190 ha, bằng 99,2% KH; Cây Dưa hấu: 452 ha, bằng 129,1% KH; Cây Mì: 2.141 ha, bằng 115,7% KH. Riêng, chỉ có cây Mía không đạt kế hoạch, thực hiện được 800 ha, bằng 80% KH.
Hiện nay, bà con nông dân tập trung chăm sóc các loại cây trồng bị ngập, ngã đổ (đối với các loại cây trồng có thể khắc phục được) trong đợt bão, lũ vừa qua. Toàn huyện, có 575 ha Lúa vụ 3, vụ mùa, 327 ha Ngô, 767 ha Mía và 985 ha Mỳ bị ngập, ngã đổ, ảnh hưởng lớn đến sức sinh trưởng của cây trồng. Ngoài ra, hơn 9.300 tấn thóc bị ướt, trôi và 377 ha rau các loại bị ngập, hư hỏng.  
b) Chăn nuôi:

- Hiện nay, đàn gia súc, gia cầm của huyện có 47.152 con bò, bằng 90,67% kế hoạch; 1.598 con trâu, bằng 114,14% KH; 94.300 con lợn, bằng 94,3% kế hoạch và 726.000 con gia cầm, bằng 72,6% kế hoạch. Bão và lũ do cơn bão số 9 đã làm chết 2 con trâu, 533 con bò, 2.063 con lợn và 74.722 gia cầm. 
- Công tác lai hóa đàn bò được quan tâm thực hiện nhưng tỷ lệ đàn bò lai vẫn đạt thấp; tỷ lệ bò lai hiện nay mới đạt 26,55 % so với tổng đàn; 

- Công tác phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm được chỉ đạo thường xuyên nhưng hiệu quả chưa cao. Tỷ lệ tiêm phòng cho gia súc, gia cầm đạt thấp do người chăn nuôi chưa quan tâm thực hiện; Bệnh lở mồm long móng, dịch cúm gia cầm tái phát trở lại ở các xã Bình Mỹ, Bình Trung và Bình Trị nhưng đã được khống chế, dập tắt kịp thời. 
- Triển khai xây dựng 65 công trình khí sinh học, bằng 86,67% KH; Các công trình khí sinh học đã phát huy hiệu quả, tiết kiệm chi phí và giải quyết các vấn đề môi trường cho người chăn nuôi;

1.1.2. Lâm nghiệp: 

- Thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các địa phương, các chủ rừng thực hiện các biện pháp phòng cháy, chữa cháy rừng trong mùa khô; Tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho các tổ, đội và cán bộ hợp đồng quản lý bảo vệ rừng; Chú trọng công tác kiểm lâm địa bàn, nhất là ở các xã trọng điểm; Tăng cường kiểm tra, truy quét, xử lý nghiêm các vụ vi phạm về quản lý, bảo vệ phát triển rừng; Kiện toàn và ban hành quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo dự án hỗ trợ đầu tư trồng rừng sản xuất huyện;
- Tổ chức 05 lớp tuyên truyền Luật Bảo vệ, phát triển rừng và các văn bản hướng dẫn thi hành với 218 người tham gia; Xây dựng 54,11 km đường băng cản lửa (trong đó: 34,91 km đường băng trắng và 19,2 km đường băng xanh); 

- Tính chung 10 tháng, khai thác 72.000 m3 gỗ nguyên liệu, riêng trong tháng 10 đã khai thác 50.000 m3 gỗ do hơn 6.495 ha rừng cây lâm nghiệp bị gãy, đổ do cơn bão số 9; 
- Thu 975 tấn mũ cao su, bằng 81,25% KH; Xảy ra 04 vụ cháy rừng, thiệt hại 16,9 ha, trong đó: rừng phòng hộ: 04 ha, rừng sản xuất 12,9 ha; Kiểm tra, truy quét 14 đợt, xử lý 10/13 vụ vi phạm; tịch thu 4,3 m3 gỗ, phạt 8 triệu đồng và truy thu gần 72 triệu đồng nộp kho bạc nhà nước.
1.1.3. Thủy lợi: 

- Tổng diện tích tưới 10.900 ha, bằng 94,4% KH, trong đó tưới bằng công trình kiên cố là 6.301 ha, bằng 89,54% KH; Thực hiện chính sách miễn giảm thủy lợi phí cho nông dân theo qui định của Chính phủ, huyện đã hoàn thành việc lập hồ sơ, gửi UBND tỉnh cấp bù thủy lợi phí cho các đơn vị làm dịch vụ cung cấp nước tưới trên địa bàn.
- Hiện nay, huyện đang tập trung khắc phục và sửa chữa các công trình thủy lợi, kênh mương, hồ đập bị sạt lở, hư hỏng do đợt bão lũ vừa qua để kịp phục vụ cho vụ sản xuất sắp đến;
1.1.4. Thủy sản: 

- Diện tích nuôi trồng thủy sản đạt 282,4 ha, bằng 129,84% KH; trong đó, diện tích thả nuôi tôm đạt 192,7 ha, bằng 132% KH, nuôi cua 8 ha và nuôi cá nước ngọt 81,7 ha. Sản lượng nuôi trồng thủy sản đạt 644,4 tấn, bằng 112,07% KH, trong đó, sản lượng tôm đạt 458 tấn, bằng 144,93% KH;
- Công tác quản lý tàu cá ngày càng chặt chẽ, tích cực, đảm bảo các qui định về đăng ký, đăng kiểm tàu cá, cấp phép khai thác và thực hiện bảo hiểm thuyền viên; tổng số tàu thuyền đăng ký hiện nay trên địa bàn huyện là 1.444 chiếc, bằng 103,14% KH; với tổng công suất: 62.806CV, bằng 123,59% KH; Công suất bình quân đạt 43,5 CV/tàu thuyền;
- Việc khai thác, đánh bắt thủy sản của ngư dân gặp nhiều khó khăn do ảnh hưởng của các đợt áp thấp nhiệt đới ngoài khơi, chi phí đầu vào tăng (giá xăng dầu tăng) và tình hình an ninh biển đông diễn biến phức tạp, một số tàu cá của ngư dân huyện ta bị nước ngoài bắt giữ. Sản lượng khai thác thủy sản trong 10 tháng ước đạt 20.500 tấn, bằng 87,23% kế hoạch.  

- Cơn bão số 9 đã làm chìm 184 chiếc tàu thuyền và 562 chiếc thúng; trôi 15 tấn tôm, 125 tấn mực khô, 400 con ba ba và 25 lồng cá nuôi, 1,2 ha cá nuôi, 36 ha tôm, 5 ha cua;
1.1.5. Quản lý HTX nông nghiệp: 

Các HTX nông nghiệp thực hiện hoàn thành công tác kiểm kê, thanh quyết  toán tài chính năm 2008; Có 18 đơn vị tổ chức Đại hội theo qui định, trong đó có 12 đơn vị tổ chức công khai tài chính năm 2008 và 6 đơn vị tổ chức Đại hội hết nhiệm kỳ; 
Nhìn chung, các HTX chưa thật sự năng động trong cơ chế thị trường, chưa xây dựng được phương án sản xuất kinh doanh phù hợp, có hiệu quả; Một số HTX hoạt động mang tính cầm chừng, thậm chí không hoạt động; Trình độ cán bộ HTX còn nhiều hạn chế, bất cập;  

1.1.6. Khuyến nông: 

Công tác khuyến nông, xây dựng các mô hình và chuyển giao tiến bộ kỹ thuật về trồng trọt và chăn nuôi được chú trọng. Tiếp tục triển khai, theo dõi các mô hình theo chương trình khuyến nông quốc gia, khuyến ngư, khuyến nông tỉnh và khuyến nông huyện như: nuôi nhông trên vùng đất cát ven biển tại xã Bình Thạnh; chăn nuôi gà an toàn sinh học tại xã Bình Thới và thị trấn Châu Ổ; nuôi ba ba tại xã Bình Chánh, Bình Nguyên và Bình Châu; nuôi cá bống tượng thương phẩm tại xã Bình Trung; trồng keo lai hom tại xã Bình Khương…
1.1.7. Tài nguyên và môi trường: 

- Toàn huyện đã có 19/25 xã, thị trấn (bằng 76%) đã được phê duyệt Quy hoạch sử dụng đất chi tiết giai đoạn 2007-2010; Còn lại 6 xã nằm trong khu kinh tế Dung Quất thuộc trách nhiệm của Ban quản lý Khu kinh tế Dung Quất; 

- Việc đầu tư xây dựng các khu dân cư trên địa bàn, phục vụ nhu cầu giao, cấp đất cho nhân dân được quan tâm thực hiện; Tính chung 10 tháng, đất ở thực hiện đạt 15 ha, bằng 48% KH; đất trụ sở cơ quan 1,3 ha, bằng 144,4% KH; đất quốc phòng - an ninh 1 ha, bằng 100% KH; đất giao thông 25,57 ha, bằng 111,3% KH; đất giáo dục đào tạo 7,38 ha, bằng 241,9% KH; đất xử lý rác thải 2,5 ha, bằng 83,3%. Tuy nhiên, việc sử dụng đất phục vụ cho mục đích công trình thủy lợi, xử lý rác thải, y tế đạt thấp so với kế hoạch. Đất dành cho mục đích xây dựng chợ, nghĩa trang, nghĩa địa và thể dục, thể thao chưa triển khai thực hiện.
- Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thực hiện chậm, chưa có chuyển biến tích cực. Tỷ lệ cấp giấy trong năm vẫn còn thấp; Đến nay, toàn huyện đã cấp 721 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, bằng 11,09% kế hoạch. Trong đó, GCNQSDĐ ở: 384 giấy, bằng 59,07% KH, GCNQSDĐ nông nghiệp: 325 giấy, bằng 11,6% KH và GCNQSDĐ lâm nghiệp: 12 giấy, bằng 0,4% KH; Theo thống kê ban đầu, hiện vẫn còn khoảng trên 71.853 thửa đất trên địa bàn huyện chưa được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.
- Trong tháng, Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất tiếp nhận 165 hồ sơ liên quan về các quyền của người sử dụng đất (Bao gồm: 39 hồ sơ Chuyển nhượng, 81 hồ sơ đăng ký biến động, 3 hồ sơ cung cấp thông tin địa chính, 32 hồ sơ đăng ký thế chấp và 10 hồ sơ đề nghị xoá thế chấp quyền sử dụng đất), nâng tổng số hồ sơ đã tiếp nhận từ đầu năm đến nay là 1.877 hồ sơ; Giải quyết được 164 hồ sơ, nâng tổng số hồ sơ đã giải quyết và trả kết quả cho công dân là 1.515 hồ; còn lại 362 hồ sơ đangt iếp tục kiểm tra giải quyết.    

- Giao, cấp đất cho 42 hộ dân bị giải tỏa vào tái định cư tại các khu dân cư ở khu kinh tế Dung Quất. Thu hồi 887.151 m2 đất  của các hộ gia đình, cá nhân để phục vụ cho việc đầu tư xây dựng các công trình, dự án trên địa bàn huyện, nhất là ở khu kinh tế Dung Quất. 

- Tổ chức kiểm tra thực địa việc đo vẽ, chỉnh lý bản đồ địa chính đất lâm nghiệp do các đơn vị tư vấn đã thực hiện ở các xã Bình Khương, Bình Thanh Tây, Bình Thanh Đông, Bình An và Bình Tân, với khối lượng đo vẽ là 1.282 ha, bằng 37,78% KH;
- Môi trường: Tập trung thu gom rác thải và xử lý môi trường sau bão lũ; Hỗ trợ kinh phí và cấp 2.500 kg vôi bột, 270 lít xăng cho các địa phương để xử lý xác súc vật chết và chôn, đốt rác thải, vệ sinh môi trường;

1.2. Sản xuất Công nghiệp, thương mại - dịch vụ

1.2.1. Sản xuất Công nghiệp, xây dựng:

- Giá trị sản xuất công nghiệp tháng 10 (theo giá cố định 1994) ước đạt 16,73 tỷ đồng, bằng 70% so với tháng trước. Tính chung 10 tháng, giá trị sản xuất công nghiệp ước đạt 227,23 tỷ đồng, bằng 97,26% kế hoạch. Số kwh điện thương phẩm tiêu dùng trong tháng ước đạt 2,38 triệu kwh. Tính chung 10 tháng, Số kwh điện thương phẩm bán ra đạt 31,22 triệu kwh, bằng 97,26% kế hoạch. 

Do cơn bão số 9, hệ thống đường dây và nhiều trụ điện bị đứt, gãy đổ đã làm cho nhiều địa phương bị mất điện trong nhiều ngày. Đến nay, hệ thống điện cơ bản đã được khắc phục và cung cấp điện trở lại; 
- Cụm Công nghiệp - Làng nghề Bình Nguyên thu hút được 12 dự án xin đăng ký đầu tư, với tổng vốn đăng ký 399,2 tỷ đồng; trong đó, có 11 dự án đã được UBND tỉnh cấp giấy chứng nhận đầu tư; Hiện có 03 dự án đã xây dựng xong và đi vào hoạt động sản xuất; Diện tích các doanh nghiệp, chủ dự án thuê sử dụng đạt 15,31 ha, đảm bảo lấp đầy 100% diện tích quy hoạch (trừ diện tích xây dựng cơ sở hạ tầng). 
- Công tác Đầu tư xây dựng cơ bản thường xuyên được kiểm tra, đôn đốc nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện và đảm bảo chất lượng công trình; Đến nay, đã tổ chức nghiệm thu hoàn thành và bàn giao đưa vào sử dụng nhiều công trình như: Hồ chứa nước Lỗ Ồ, xã Bình Phú; Nâng cấp, sửa chữa đê Bình Trung; Khu tái định cư vùng sạt lở ven biển xã Bình Châu (giai đoạn 2); Chợ tạm Châu Ổ; Trường Tiểu học Bình Hiệp và Trường Mẫu giáo Bình An (thuộc đề án kiên cố hóa trường lớp học và nhà công vụ cho giáo viên); Trụ sở làm việc UBND xã Bình Thuận, Bình Thạnh, Bình Hòa (thuộc dự án xây dựng trụ sở UBND 7 xã trong khu kinh tế Dung Quất); Cầu Đập Đá xã Bình Chánh ...;

Tiếp tục thực hiện Đề án Bê tông hóa giao thông nông thôn và kiên cố hóa kênh mương nội đồng, trên địa bàn huyện đã thực hiện được 3,7 km đường giao thông nông thôn và 4,52 km kênh mương;
- Cấp phép xây dựng nhà ở: Trong tháng, cấp 18 giấy phép xây dựng nhà ở; Tổng số giấy phép xây dựng nhà ở đã cấp từ đầu năm đến nay đạt 112 giấy.
- Giải ngân, thanh quyết toán vốn đầu tư xây dựng cơ bản:

+ Vốn tỉnh giao 52.688 triệu đồng (bao gồm giao đầu năm 22.688 triệu đồng và giao bổ sung 30.000 triệu đồng); Khối lượng thực hiện đạt 37.754 triệu đồng, đã giải ngân 24.548 triệu đồng, bằng 65,02% khối lượng thực hiện và bằng 46,59% kế hoạch vốn;  

+ Vốn ngân sách huyện giao 19.209 triệu đồng; Khối lượng thực hiện đạt 13.638 triệu đồng, đã giải ngân 7.084 triệu đồng, bằng 51,94% khối lượng thực hiện và bằng 36,87% kế hoạch vốn; 

+ Vốn chương trình mục tiêu quốc gia giao 18.145 triệu đồng; Khối lượng thực hiện đạt 13.200 triệu đồng, đã giải ngân 8.140 triệu đồng, bằng 61,66% khối lượng thực hiện và bằng 44,86% kế hoạch vốn; 
Trong tháng đã thẩm tra quyết toán được 19 công trình, với tổng giá trị quyết toán 6.804 triệu đồng, lũy kế từ đầu năm đến nay đã thẩm tra được 72 công trình với tổng giá trị quyết toán là 22.709 triệu đồng.

1.2.2. Thương mại - dịch vụ:

- Thương mại, dịch vụ: Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng trong tháng (theo giá hiện hành) đạt 58,32 tỷ đồng; Tính chung 10 tháng, ước đạt 908,42 tỷ đồng, bằng 108,4% kế hoạch. 
- Đăng ký kinh doanh: Cấp 10 giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh cho hộ kinh doanh cá thể với mức vốn đăng ký 265 triệu đồng; Tổng số giấy chứng nhận ĐKKD đã cấp từ đầu năm đến nay đạt 149 giấy với tổng vốn đăng ký 14.785 triệu đồng;

1.3. Tài chính, ngân sách nhà nước
Mặc dù chịu ảnh hưởng của khủng hoảng kinh tế và tình hình thiên tai, dịch bệnh, công tác Thu ngân sách trên địa bàn cơ bản đạt và vượt kế hoạch, tạo thuận lợi trong việc quản lý, điều hành ngân sách và chủ động được các khoản chi theo dự toán ngân sách năm. 

Tính đến ngày 27/10/2009, tổng thu ngân sách trên địa bàn huyện đạt 45.770 triệu đồng, bằng 109,1% dự toán tỉnh giao và bằng 100,3% dự toán huyện giao.

Riêng các khoản thu về thuế do Chi cục thuế thu đạt 35.091 triệu đồng, bằng 115,93% dự toán tỉnh giao và bằng 109,66% dự toán huyện giao, trong đó: thu tiền sử dụng đất bao gồm cả đấu giá quyền sử dụng đất đạt 11.451 triệu đồng, bằng 127,24% dự toán tỉnh giao và bằng 114,51% dự toán huyện giao.
Tổng chi ngân sách nhà nước đạt 205.496 triệu đồng, trong đó chi trong dự toán tính được đến ngày 30/9/2009 đạt 90.475 triệu đồng, bằng 68,30% dự toán tỉnh giao và bằng 64,24%  dự toán huyện giao.
1.4. Bồi thường, di chuyển dân, giải phóng mặt bằng và công tác phối hợp phát triển Khu kinh tế Dung Quất

Phương án bồi thường: Trong tháng, có 05 phương án bồi thường, hỗ trợ đã thẩm định, phê duyệt gồm: Trung tâm lưu trữ tài liệu thuộc dự án Nhà máy lọc dầu Dung Quất, xã Bình Trị; Nâng cấp trạm bơm và kiên cố hóa hoàn thiện hệ thống kênh Bình Tân, xã Bình Tân; Dự án Năng lượng nông thôn II ở các xã Bình Mỹ, Bình Nguyên (Trung áp phần bổ sung)  và Bình Long (Hạ áp phần bổ sung); Hỗ trợ ngập úng do ảnh hưởng tuyến đường vào Nhà máy lọc dầu Dung Quất, xã Bình Trị. Tổng kinh phí bồi thường 1.928 triệu đồng.

Công tác chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ: Tiến hành chi trả bồi thường, hỗ trợ trực tiếp với tổng số tiền 5.113 triệu đồng cho nhân dân; 

Tập trung thực hiện phương án hỗ trợ đảm bảo an sinh xã hội cho các hộ dân nhường đất để xây dựng dự án Nhà máy lọc Dung Quất; triển khai thực hiện dự án đầu tư nâng cấp đường giao thông, trạm y tế, hoàn chỉnh hạ tầng dân sinh tại khu tái định cư Gò Đường, xã Bình Thanh Tây; Thực hiện kế hoạch hỗ trợ bảo vệ thi công tuyến đường trục chính khu dân cư Tây Sông Trà Bồng (giai đoạn 4).

2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội:

2.1. Văn hóa – Thông tin – Thể thao:

- Hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao được diễn ra sôi nổi, rộng khắp với nhiều hình thức phong phú, thu hút đông đảo người dân tham gia. Huyện đã tổ chức thành công Đại hội thể dục thể thao cấp cơ sở, cấp huyện và tham gia thi đấu nhiều giải phong trào do tỉnh tổ chức đạt kết quả cao; Công tác quản lý hoạt động dịch vụ kinh doanh văn hóa được duy trì thường xuyên; 

- Hoạt động thông tin, truyền thanh đã tập trung tuyên truyền kịp thời các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, phản ánh tình hình kinh tế, xã hội, an ninh quốc phòng của địa phương; tuyên truyền nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn; phục vụ công tác phòng chống dịch bệnh, phòng chống bão, lũ, hỗ trợ bảo vệ thi công các công trình ở khu kinh tế Dung Quất... Đặc biệt, trong tháng đã tập trung tổ chức tuyên truyền sâu rộng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” của Bộ Chính trị;  
 - Phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa và công tác gia đình được quan tâm, chú trọng thực hiện; tổ chức thành công Hội nghị tổng kết 10 năm (1999 - 2009) xây dựng thôn, tổ dân phố văn hóa; kịp thời biểu dương một số thôn, tổ dân phố văn hóa tiêu biểu xuất sắc trên địa bàn; tổ chức lễ phát động xây dựng xã văn hóa ở xã Bình Phú
- Đài Truyền thanh huyện: Trong tháng, Đài sản xuất được 31 chương trình địa phương; 8 chuyên mục, 01 tiết mục định kỳ và duy trì chương trình Đài xã phát trên sóng Đài huyện đảm bảo ổn định; Đồng thời thực hiện việc tiếp âm các chương trình thời sự của Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Ngãi, Đài Tiếng nói Việt Nam theo qui định. 
2.2. Lao động - Thương binh và xã hội

- Lao động, việc làm: Triển khai thực hiện công tác thu thập và xử lý thông tin cung lao động trên địa bàn;
- Thực hiện các chế độ, chính sách cho người có công: Lập 294 hồ sơ đề nghị tỉnh giải quyết chế độ chính sách cho người có công; Chi trả trợ cấp thường xuyên hàng tháng cho trên 7.595 người với số tiền 5.228 triệu đồng; Chi trả trợ cấp một lần cho 37 lượt người có công cách mạng và 90 học sinh, sinh viên là con của thương, bệnh binh nhận tiền hỗ trợ học tập với số tiền 154,119 triệu đồng; Tổ chức đưa và đón 135 lượt người có công đi điều dưỡng.
- Thực hiện chính sách xã hội.

+ Quyết định cho 42 người được hưởng trợ cấp Bảo trợ xã hội hàng tháng; dừng chi trả 18 đối tượng không còn đủ điều kiện hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội hàng tháng và 28 đối tượng đã từ trần được hỗ trợ kinh phí mai táng. 
+ Triển khai việc điều chỉnh, tăng, giảm hộ nghèo, xác định số hộ, số khẩu cận nghèo năm 2009 và chốt danh sách thực hiện bảo hiểm y tế cho đối tượng bảo trợ xã hội, người nghèo năm 2010;
+ Hỗ trợ kinh phí cho 17 hộ gia đình có người bị chết do cơn bão số 9 vừa qua; Hỗ trợ kinh phí sửa chữa lại nhà sập hoàn toàn và cấp phát 503 tấn gạo từ nguồn hỗ trợ của trung ương, tỉnh và huyện cho nhân dân.
2.3. Giáo dục và đào tạo

Tiếp tục triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch cúm A/H1N1 ở các trường học; cùng với ngành y tế kiểm tra, theo dõi diễn biến tình trạng sức khỏe của học sinh, giáo viên; tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh việc dạy thêm, học thêm trên địa bàn, nhất là trong thời điểm dịch cúm A H1N1 đang diễn biến phức tạp; 

Kiểm tra, sửa chữa và khắc phục tình trạng hư hỏng trường, lớp và thiết bị đồ dùng học tập của các trường bị thiệt hại do cơn bão số 9; sắp xếp, bố trí phòng học nhằm đảm bảo cho công  tác dạy, học của giáo viên, học sinh trở lại bình thường. Thực hiện có hiệu quả chủ đề ”Năm học đổi mới quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục”; theo dõi và tuyên truyền, vận động, giúp đỡ các em bỏ học do hoàn cảnh khó khăn tiếp tục ra lớp. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện đầu tư xây dựng các trường học thuộc chương trình kiên cố hóa trường, lớp học và nhà công vụ cho giáo viên; đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các Trường học, phấn đấu đạt trường chuẩn quốc gia theo kế hoạch; Toàn huyện hiện có 26 trường đạt chuẩn quốc gia. Bao gồm: 01/27 trường Mầm non; 14/34 trường Tiểu học; 10/24 trường THCS và 01/4 trường THPT.
2.4. Y tế: 
Duy trì thường xuyên, thực hiện có hiệu quả các chương trình mục tiêu y tế quốc gia và công tác phòng, chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Tiếp tục kiểm tra, giám sát, theo dõi tình hình dịch cúm A H1N1 trên địa bàn huyện. Tính đến ngày 05/10/2009, toàn huyện có 796 trường hợp nghi và xác định nhiễm cúm A (H1N1); 
Tổ chức khử khuẩn các giếng nước bị ngập và phun hóa chất, tiêu độc khử trùng, xử lý môi trường ở các xã, thị trấn nhằm ngăn ngừa, hạn chế tình hình dịch bệnh xảy ra;

Dân số - KHHGĐ: Tính đến ngày 30/9/2009, có 7.296 trường hợp thực hiện các biện pháp tránh thai, bằng 101% kế hoạch; có 1.293 trẻ em sinh ra, trong đó có 141 trẻ là con thứ 3 trở lên, chiếm tỷ lệ 10,9%; Tổ chức khám và kiểm tra sức khỏe cho 242 vị thành niên và thanh niên trẻ tại xã Bình Thuận.

3. Lĩnh vực Nội chính và tổ chức Nhà nước

3.1. Thanh tra

- Thực hiện hoàn thành 03 cuộc Thanh tra theo Chương trình, kế hoạch công tác thanh tra trực tiếp năm 2009 theo Quyết định 6794/QĐ-UBND ngày 16/12/2008 của UBND huyện. 
- Trong tháng, tiếp nhận 19 Đơn, trong đó, có 11 đơn khiếu nại, 01 đơn tố cáo và 07 đơn đề nghị giải quyết tranh chấp; UBND huyện tiếp tục tăng cường chỉ đạo giải quyết các vụ việc khiếu nại phức tạp còn tồn đọng, kéo dài, chú ý các vụ khiếu kiện đông người và các vụ việc ở địa bàn khu kinh tế Dung Quất; 

- Tổ chức tiếp công dân định kỳ: 21 lượt, và tiếp công dân thường xuyên 02 lượt; Tính chung 10 tháng, lãnh đạo UBND huyện đã tiếp công dân định kỳ 214 lượt và Thanh tra huyện tiếp công dân thường xuyên 50 lượt;  
3.2. Tư pháp

- Tiếp tục kiểm tra, đôn đốc UBND các xã, thị trấn thực hiện Quyết định số 161/QĐ-UBND ngày 06/02/2009 của Chủ tịch UBND huyện về việc ban hành kế hoạch phổ biến giáo dục, pháp luật năm 2009; kiểm tra công tác tư pháp.

- Công tác Hộ tịch: Trong tháng 10, ở cấp xã giải quyết 305 trường hợp, trong đó 143 trường hợp đăng ký khai sinh, 56 trường hợp đăng ký kết hôn, 24 trường hợp khai tử, 82 trường hợp xác nhận tình trạng hôn nhân;
Ở cấp huyện đã giải quyết 18 trường hợp, trong đó cấp lại giấy khai sinh cho 15 trường hợp và thay đổi, cải chính hộ tịch 03 trường hợp, đảm bảo đúng qui định pháp luật.
+ Chứng thực 212 văn bản các loại; trong đó 05 văn bản bằng tiếng nước ngoài; 04 trường hợp chữ ký trong bản dịch; 03 hợp đồng giao dịch các loại và 200 bản sao; Ngoài ra, ở cấp xã thực hiện 2.375 trường hợp chứng thực bản sao và các giao dịch dân sự cho công dân, tổ chức.

3.3. Nội vụ: 

- Xây dựng Chính quyền: Kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng chống HIV/AIDS huyện; Công nhận Ban Vận động thành lập Hội Cựu Giáo chức huyện; chuẩn bị hồ sơ, thủ tục liên quan đề nghị UBND tỉnh cho chủ trương tách và thành lập thôn mới tại xã Bình Chánh.
- Cán bộ và tổ chức biên chế: Đăng ký nhu cầu tuyển dụng công chức dự bị của huyện năm 2009; Đăng ký danh sách tham gia lớp học bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước chương trình Chuyên viên; Thống kê số lượng, chất lượng và danh sách cán bộ công chức, viên chức năm 2009 gửi Sở Nội vụ; Quyết định phê chuẩn kết quả bầu bổ sung Ủy viên UBND, Phó Chủ tịch UBND xã Bình Hiệp, nhiệm kỳ 2004-2011;

- Tôn giáo: Theo dõi giám sát tình hình hoạt động của các tôn giáo trên địa bàn; làm việc với Ban Tôn giáo tỉnh về tình hình sinh hoạt và sử dụng đất tại chùa Viên Giác, núi Thình Thình, xã Bình Tân và một số nội dung liên quan việc đề nghị nâng cấp Thánh thất Cao Đài, xã Bình Trị; Hướng dẫn cho các tổ chức tôn giáo đủ điều kiện lập thủ tục đề nghị cấp quyền sử dụng đất theo qui định của pháp luật.

- Thi đua - Khen thưởng: Kiểm tra, xét duyệt hồ sơ khen thưởng 3 thời kỳ; Khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong xây dựng thôn, tổ dân phố văn hóa; hoạt động hè; giúp đỡ nhân dân khắc phục hậu quả cơn bão số 9; phong trào thi đua Quyết thắng của lực lượng vũ trang nhân dân huyện; Hiệp y thành tích cho các tập thể trong công tác động viên tuyển quân năm 2009.
3.4. An ninh, quốc phòng
An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội: Tổ chức nắm tình hình an ninh trật tự, an ninh tôn giáo tại các địa phương; Tổ chức họp giao ban 3 lực lượng công an - quân sự - biên phòng; hỗ trợ bảo vệ thi công tuyến đường trục chính khu dân cư Tây sông Trà Bồng (giai đoạn 4); tuyên truyền, phát động phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh tổ quốc, phòng cháy chữa cháy…; tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát và xử lý các trường hợp vi phạm an toàn giao thông.   

Quốc phòng: Duy trì chặt chẽ chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ các mục tiêu trên địa bàn, tăng cường công tác nắm tình hình ở cơ sở, các địa bàn trọng điểm; Giúp nhân dân chằng chống lại nhà cửa, khắc phục thiệt hại sau bão lũ; Tổ chức Hội nghị thi đua quyết thắng lực lượng vũ trang nhân dân huyện;

4. Đánh giá chung 
Tháng 10 và 10 tháng năm 2009, trong điều kiện bị ảnh hưởng của cơn bão số 9 nhưng kinh tế của huyện vẫn tiếp tục duy trì tốc độ tăng trưởng khá trên hầu hết các ngành, lĩnh vực; sản xuất nông nghiệp bị ảnh hưởng thời tiết bất lợi, dịch bệnh gia súc, gia cầm tái phát nhưng được khống chế; sản xuất công nghiệp tăng trưởng liên tục, giá trị sản xuất công nghiệp 10 tháng ước đạt 227,23 tỷ đồng, bằng 97,26% kế hoạch; dịch vụ phát triển, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ ước đạt 908,42 tỷ đồng, bằng 108,4% kế hoạch; công tác tuyên truyền được thực hiện thường xuyên; việc giải quyết đơn thư, khiếu nại được chú trọng; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tiếp tục được giữ vững;
Cơn bão số 9 đã trực tiếp ảnh hưởng đến địa bàn huyện, gây ra gió to, mưa lớn làm cho triều cường và nước lũ dâng cao rất nhanh gây ngập lụt trên diện rộng. Sức tàn phá của bão và lũ dữ quá lớn, gây thiệt hại nặng nề về người và tài sản của nhân dân và nhà nước. Toàn huyện có 21 người chết, hơn 139 người bị thương; 813 ngôi nhà bị sập đổ hoàn toàn, hơn 30.824 ngôi nhà bị tốc mái, siêu vẹo; Nhiều diện tích cây lâm nghiệp bị gãy đổ; Nhiều cầu cống, đường giao thông, kênh mương thủy lợi bị cuốn trôi, sạt lở nghiêm trọng. Các công trình trường học, trạm y tế, trụ sở làm việc cơ quan bị hư hỏng. Tổng giá trị thiệt hại do cơn bão số 9 gây ra ước tính lên đến 904,6 tỷ đồng. Những hậu quả trên đã ảnh hưởng không nhỏ đến khả năng hoàn thành kế hoạch của một số chỉ tiêu kinh tế, xã hội; tình trạng tái nghèo của một số hộ dân tiếp tục xảy ra;
III/ Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 11 năm 2009: 
  Để thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế, xã hội, an ninh quốc phòng năm 2009 trong điều kiện thời gian còn lại của năm không còn nhiều, vừa phải khẩn trương khắc phục hậu quả cơn bão số 9 vừa tiếp tục đẩy mạnh sản xuất, ổn định và nâng cao đời sống nhân dân, phát triển kinh tế xã hội của huyện, cần tập trung làm tốt một số vấn đề chủ yếu sau đây:
* Lĩnh vực Kinh tế

- Tập trung chỉ đạo khắc phục thiệt hại do cơn bão số 9 gây ra; Tập trung giải ngân, thanh quyết toán các nguồn hỗ trợ (tiền và gạo) có nguồn gốc từ ngân sách nhà nước, đảm bảo đúng qui định;

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện phương án phòng chống lụt bão và TKCN năm 2009; rà soát, bổ sung phương án và chuẩn bị lực lượng sẵn sàng ứng cứu phù hợp với từng địa bàn khu dân cư;

- Chỉ đạo chăm sóc cây trồng vụ 3, vụ mùa; Tổng kết sản xuất ngành nông lâm ngư nghiệp năm 2009; Chuẩn bị giống phục vụ vụ sản xuất Đông xuân 2009-2010; Theo dõi, giám sát, quản lý tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm; Củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của các Hợp tác xã nông nghiệp;
- Phân bổ khoản kinh phí cầp bù thủy lợi phí cho các địa phương để thanh toán lại cho các đơn vị hợp đồng cung cấp nước tưới thực hiện duy tu, bảo dưỡng, sửa chữa kênh mương, công trình thủy lợi;

- Họp tổng kết, rút kinh nghiệm sau đợt kiểm tra công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại các xã, thị trấn; Tiếp tục chỉ đạo và thực hiện các biện pháp nhằm hoàn thành kế hoạch cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn; kiểm tra, xử lý các trường hợp vi phạm về khai thác khoáng sản và bảo vệ môi trường; Chỉ đạo công tác kiểm kê, thống kê đất đai, xây dựng bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2006-2010;
- Chỉ đạo công tác hỗ trợ cho chủ sở hữu phương tiện xe công nông; xe lôi máy; xe cơ giới 3 bánh; xe thô sơ 3, 4 bánh thuộc diện bị đình chỉ tham gia giao thông, khi chuyển đổi phương tiện hoặc chuyển đổi nghề.
- Rà soát, thống kê danh sách hộ gia đình có nhà ở bị sập do cơn bão số 9 (thuộc diện hỗ trợ xây dựng nhà ở theo Quyết định 167/2008/QĐ-TTg nhưng chưa đưa vào thực hiện trong năm 2009 theo phương án được duyệt) trình UBND tỉnh quyết định ưu tiên đưa vào thực hiện ngày trong năm 2010 theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Thông báo số 300/TB-UBND ngày 21/10/2009; 



-  Tăng cường chỉ đạo công tác thu ngân sách; quản lý, kiểm tra việc sử dụng ngân sách nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách nhà nước ở các địa phương, đơn vị; Tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất các khu dân cư trên địa bàn huyện;
- Bảo vệ kế hoạch xây dựng cơ bản, thu chi và dự toán ngân sách năm 2010 đối với các xã, thị trấn và các đơn vị thụ hưởng ngân sách huyện; Tập trung đẩy nhanh việc triển khai thực hiện các công trình xây dựng cơ bản, các chương trình, dự án nhằm đảm bảo tiến độ, giải ngân thanh quyết toán vốn đầu tư và đảm bảo chất lượng công trình; 

- Thực hiện chi trả hỗ trợ, đảm bảo an sinh xã hội cho các hộ dân đã di chuyển, nhường đất cho Dự án Nhà máy lọc dầu Dung Quất (đợt 1) đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định 1663/QĐ-UBND ngày 26/10/2009; 
- Chỉ đạo việc xây dựng danh mục công trình và hoàn thành các thủ tục về đầu tư xây dựng thuộc dự án đầu tư xây dựng các khu dịch vụ, thương mại tạm thời tại các xã, cụm dân cư, khu tái định cư và dự án đầu tư xây dựng hoàn thiện kết cấu hạ tầng xã hội khu tái định cư Tây Sông Trà Bồng (xã Bình Thạnh) và khu dân cư xã Bình Đông; 
- Ban hành Quyết định cưỡng chế và tổ chức thực hiện cưỡng chế thu hồi đất phục vụ xây dựng khu dân cư Tây Bắc Vạn Tường; Hoàn thành hồ sơ thủ tục về chỉ định thầu và triển khai thi công xây dựng khu dân cư Tây Bắc Vạn Tường theo kế hoạch;

- Hoàn thành các thủ tục về đầu tư xây dựng và triển khai thi công đối với các danh mục công trình thuộc dự án đầu tư nâng cấp đường giao thông, trạm y tế, hoàn chỉnh hạ tầng dân sinh tại khu tái định cư Gò Đường, xã Bình Thanh Tây;

- Hoàn thành việc phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ và tiến hành chi trả đối với 44 hộ dân xóm Đồng Tre, xã Bình Trị;  
- Tiếp tục đẩy mạnh việc thẩm định các phương án bồi thường, giải quyết các tồn tại, vướng mắc và triển khai kế hoạch hỗ trợ, bảo vệ thi công các công trình, dự án trên địa bàn Khu Kinh tế Dung Quất;

- Chỉ đạo, đôn đốc các doanh nghiệp, các chủ đầu tư triển khai thi công xây dựng dự án đảm bảo tiến độ, thời gian qui định ở Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên; Giải quyết các vấn đề tồn tại liên quan đến Xí nghiệp nước đá (cũ); Chỉ đạo công tác khắc phục, sửa chữa và an toàn trong vận hành, sử dụng điện trong mùa mưa bão; 

- Tiếp tục theo dõi, chỉ đạo các vấn đề liên quan đến đầu tư xây dựng chợ Châu Ổ; thực hiện dịch chuyển địa điểm xây dựng Trạm biến áp bến xe (HTX vận tải) và giải quyết các trường hợp lấn chiếm mương thoát nước (sát khu vực bến xe của HTX vận tải) của một số hộ dân thị trấn Châu Ổ;


* Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội:

- Chỉ đạo ngành giáo dục và đào tạo huyện tổ chức tốt Ngày Nhà giáo Việt Nam - 20/11, đảm bảo thiết thực, trang trọng và tiết kiệm;

- Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn phối hợp với UBMTTQVN cùng cấp tổ chức tốt ngày hội đại đoàn kết toàn dân (18/11); Qua đó xây dựng tốt hơn tình làng, nghĩa xóm, chia sẽ khó khăn để chung tay khắc phục hậu quả lũ, bão vừa qua, sớm ổn định cuộc sống góp phần hoàn thành kế hoạch kinh tế, xã hội năm 2009;
- Tổng hợp điều tra thu thập, xử lý thông tin cung cầu lao động trên địa bàn huyện; Rà soát tăng, giảm và chốt danh sách hộ nghèo năm 2009; tổ chức đưa đối tượng người có công đi điều dưỡng; giải quyết chế độ, chính sách cho người có công cách mạng; Hoàn thành hồ sơ đề nghị xét khen thưởng 3 thời kỳ; Chuẩn bị phương án cứu trợ đỏ lửa năm 2010;
- Thực hiện thường xuyên, có hiệu quả công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân; nâng cao hoạt động y tế thôn; Theo dõi tình hình và chủ động triển khai thực hiện các biện pháp phòng chống dịch cúm A/H1N1 và nâng cao nhận thức của người dân về dịch cúm A/H1N1; Tổ chức kiểm tra việc hành nghề y tế, y dược tư nhân ở các địa phương trên địa bàn huyện; Chuẩn bị công tác chuyển giao Trạm Y tế các xã, thị trấn về Sở Y tế quản lý và đề nghị công nhận xã chuẩn Quốc gia về y tế năm 2009;
- Chỉ đạo thực hiện phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa"; xây dựng xã văn hóa; xây dựng phương án hỗ trợ và cơ chế sử dụng kinh phí hỗ trợ cho các địa phương xây dựng xã văn hóa;

* Lĩnh vực nội chính, tổ chức nhà nước:

- Xây dựng kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác đối với một số chức danh theo qui định tại Quyết định số 1000/QĐ-UBND ngày 22/6/2009 của UBND tỉnh Quảng Ngãi; Chỉ đạo việc nhận xét, đánh giá cán bộ công chức, viên chức năm 2009 theo qui định; Tổng kết Chỉ thị 39-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết và nhân điển hình tiên tiến; Xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội Thi đua cấp cơ sở, tiến tới Đại hội thi đua yêu nước toàn huyện;

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của công dân; Chỉ đạo công tác thi hành án; 

- Tiếp tục thực hiện các biện pháp đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện; Chỉ đạo công tác phòng chống tội phạm và sơ kết, tổng kết các chương trình phòng chống tội phạm; Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm an toàn giao thông.
- Duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; Tăng cường nắm tình hình cơ sở; Đảm bảo an toàn các mục tiêu trọng điểm và các nhiệm vụ quân sự, quốc phòng địa phương; Tăng cường công tác bảo vệ an ninh, chủ quyền vùng biển; Tổ chức các lớp tập huấn, huấn luyện theo kế hoạch; Chỉ đạo công tác xét duyệt chính trị, chuẩn bị công tác tuyển quân năm 2010;
Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo điều hành của UBND huyện, tình hình kinh tế xã hội tháng 10/2009 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 11/2009 trên địa bàn huyện./.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

	Nơi nhận:
	CHỦ TỊCH

	- UBND tỉnh;

- TT. Huyện ủy, TT. HĐND huyện;
- CT, các PCT UBND huyện;

- UBMTTQVN huyện và các Hội đoàn thể;

- Các cơ quan tỉnh đóng trên địa bàn huyện;
- Các Phòng, ban huyện;

- UBND các xã, thị trấn;
- VPUB: CPVP; các CV n/cứu;
- Lưu VT, TH.
	Phạm Phượng
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