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BÁO CÁO
Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm, 

và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2010


I. TÌNH HÌNH KINH TẾ – XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG AN NINH 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2010
Thực hiện Nghị quyết số 11/2009/NQ-HĐND tại kỳ họp thứ 13 HĐND huyện khoá IX về mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2010, ngay từ đầu năm UBND huyện đã ban hành Quyết định và tập trung tổ chức thực hiện các giải pháp chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2010, nên tình hình kinh tế - xã hội của huyện 6 tháng đầu năm vẫn ổn định và có chiều hướng phát triển tốt.
1. Lĩnh vực kinh tế:

1.1. Nông, lâm, ngư nghiệp và tài nguyên môi trường:
- Vụ Đông Xuân, toàn huyện gieo sạ 5.070 ha lúa, bằng 103,5% so với kế hoạch và tăng 2% (tăng 106 ha) so với vụ Đông xuân năm 2009; năng suất bình quân đạt 58 tạ/ha, bằng 104% kế hoạch; sản lượng đạt 29.405 tấn, bằng 107 % kế hoạch. Trong vụ Hè thu 2010, nông dân đã xuống giống theo lịch thời vụ được 3.679 ha, bằng 97% kế hoạch.
Cây ngô Đông Xuân thực hiện 624,5 ha, bằng 156% kế hoạch, tăng 42,6% (tăng 186,5 ha) so với vụ Đông xuân trước; năng suất bình quân đạt 50 tạ/ha, sản lượng ước 3.123 tấn, bằng 156% kế hoạch. Cây Ngô Hè thu đã thực hiện 300 ha, bằng 46% kế hoạch; hiện nông dân đang tiếp tục xuống giống diện tích còn lại.
Sản lượng lương thực trong 6 tháng đầu năm đạt 32.528 tấn, bằng 55,6% kế hoạch lương thực cả năm. 
Các loại cây hoa màu phát triển ổn định; tổng diện tích gieo trồng rau các loại đạt 642,4 ha, bằng 83% kế hoạch năm, trong đó rau Đông Xuân thực hiện 423,4 ha, bằng 121% kế hoạch, rau hè thu thực hiện 219 ha, bằng 73% kế hoạch. Các loại cây đậu phụng, cây mì thực hiện đạt và vượt kế hoạch đề ra.
Diện tích cây mía niên vụ 2009-2010, toàn huyện trồng được 800 ha, đã bán cho nhà máy đường ước đạt 30.000 tấn, bình quân chữ đường 10 CCS; Ước tổng sản lượng đạt khoảng 40.000 tấn, năng suất bình quân 50 tấn/ha. 
Thực hiện công tác dồn điền, chuyển đổi từ đất lúa 01 vụ kém hiệu quả sang sản xuất cây đậu phụng tại xã Bình An 10 ha, Bình Thanh Đông 03 ha, chuyển đổi cây khoai lang Nhật Bản tại xã Bình Thạnh 05 ha, đem lại hiệu quả kinh tế cao.
- Tình hình chăn nuôi khá ổn định; Đàn bò của huyện có 49.278 con, trong đó bò lai 14.659 con chiếm 29,7%; Đàn trâu 1.610 con, đàn heo 45.352 con, đàn gia cầm khoảng 224.000 con. Tổ chức tiêm phòng vắc xin định kỳ cho 21.675 con trâu, bò, bằng 75% kế hoạch; 10.000 con heo, bằng 61% kế hoạch; 

Dịch bệnh gia súc, gia cầm chưa xảy ra trên địa bàn, tuy nhiên nguy cơ tái phát tiềm ẩn cao do tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm ở trong tỉnh cũng như ngoài tỉnh đang diễn biến rất phức tạp. Dịch bệnh tai xanh ở heo đã xảy ra tại các tỉnh, thành phía Bắc và tỉnh Quảng Nam; Dịch cúm gia cầm, lở mồm long móng gia súc xảy ra ở huyện Sơn Tịnh. Các loại dịch bệnh thông thường khác xảy ra rải rác nhưng không đáng kể.
- Lâm nghiệp: Duy trì thường xuyên công tác chăm sóc, bảo vệ rừng; tăng cường thực hiện các biện pháp phòng cháy, chữa cháy rừng trong những tháng mùa khô năm 2010; chuẩn bị vật tư gieo ươm cây con phục vụ trồng rừng năm 2010. Sản lượng gỗ nguyên liệu khai thác từ đầu năm đến nay đạt 36.500 m3.
- Thủy lợi: Triển khai công tác kiên cố hóa kênh mương, quyết toán kinh phí miễn giảm thủy lợi phí năm 2008, 2009 và lập hồ sơ đề nghị miễn giảm thủy lợi phí năm 2010. Xây dựng các công trình khắc phục lũ và các công trình thuộc nguồn vốn sự nghiệp nông nghiệp năm 2010; Tổ chức nạo vét kênh mương đầu năm; Thực hiện tưới vụ Đông Xuân với tổng diện tích 6.450 ha, đạt 100% kế hoạch. Với tình hình nắng hạn, huyện và các địa phương đã chủ động triển khai phương án phòng chống hạn năm 2010 nhằm đảm bảo phục vụ sản xuất vụ Hè thu năm 2010.   
- Thủy sản: Hoạt động khai thác thuỷ sản tăng mạnh so với cùng kỳ năm trước; sản lượng khai thác trong 6 tháng đầu năm ước đạt 14.500 tấn, bằng 64% kế hoạch năm. 

Diện tích thả nuôi tôm trong toàn huyện ước đạt 203,5 ha, bằng 104% kế hoạch năm, trong đó diện tích nuôi tôm vụ 1 là 112 ha, đã thu hoạch là 96,5 ha, sản lượng 152,5 tấn;   

- Khuyến nông: Tổ chức tập huấn kỹ thuật chăn nuôi bò lai, quy trình sản xuất lúa vụ Đông Xuân, bắp, rau cho hơn 360 người là cán bộ, hội viên Hội phụ nữ, nông dân xã Bình Thanh Tây và thị trấn Châu Ổ; Triển khai thực hiện mô hình trồng mì giống mới thâm canh xen đậu tại xã Bình Nguyên và đang tiến hành chọn hộ, địa điểm để thực hiện một số mô hình thuộc chương trình khuyến nông - khuyến ngư quốc gia, tỉnh và khuyến nông của huyện;
- Tài nguyên và môi trường: 
Tổ chức giao đất xây dựng nhà ở và tái định cư cho 120 hộ gia đình, cá nhân, trong đó giao đất tái định cư 71 hộ; Quyết định thu hồi đất của hộ gia đình, cá nhân theo thẩm quyền và đề nghị UBND tỉnh thu hồi để phục vụ đầu tư xây dựng 11 dự án trên địa bàn huyện đạt 148.794 m2.
Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thực hiện còn chậm; tổng số hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất các xã xét, đề nghị cấp từ đầu năm đến nay theo kế hoạch năm 2010 được 23 hồ sơ. Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất huyện tiếp nhận 1.617 hồ sơ về thực hiện các quyền của người sử dụng đất; Đã giải quyết và trả kết quả cho công dân là 1.345 hồ sơ, bằng 83% số hồ sơ tiếp nhận. 
Công tác kiểm kê đất đai và xây dựng bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2010 được tập trung triển khai thực hiện; Đến nay, có 25/25 xã, thị trấn đã cập nhật số liệu vào hệ thống biểu mẫu kiểm kê, tiến hành điều chỉnh, sửa chữa một số biểu mẫu còn sai sót và nhập số liệu vào biểu tổng hợp của huyện. Đối với bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2010, hầu hết các xã, thị trấn đều chưa hoàn thành do biến động nhiều và đều thuê đơn vị tư vấn để thực hiện.
Đã kiểm tra hồ sơ, cấp Giấy phép khai thác đất làm vật liệu san lấp mặt bằng và khai thác cát làm vật liệu xây dựng thông thường cho 05 đơn vị; Xác nhận đăng ký bản cam kết môi trường cho 13 đơn vị và xác nhận đề án bảo vệ môi trường cho 02 dự án; phê duyệt 05 phương án phục hồi môi trường; tổ chức thẩm định, phê duyệt 07 phương án bồi thường trong năm 2010 và 62 phương án bồi thường bổ sung; tổ chức trồng tre chống xói lở ở một số địa phương và triển khai các hoạt động và tuyên truyền hưởng ứng ngày Môi trường thế giới.
1.2. Sản xuất Công nghiệp, thương mại, dịch vụ

- Sản xuất công nghiệp: vẫn tiếp tục giữ nhịp độ tăng trưởng khá. Giá trị sản xuất công nghiệp trong 6 tháng đầu năm đạt 158,6 tỷ đồng, bằng 53,6% kế hoạch năm và tăng 16,1% so với cùng kỳ năm trước.
Sản lượng điện thương phẩm bán ra trong 6 tháng đầu năm đạt 21,38 triệu kwh, bằng 59,4% kế hoạch năm, tăng 18% so với cùng kỳ năm trước. Do thời tiết nắng gắt trong thời gian gần đây, ngành điện thực hiện thường xuyên tiết giảm điện năng, cắt điện luân phiên ở tất cả các địa phương của huyện nên ảnh hưởng nhất định đến sinh hoạt, sản xuất của nhân dân và doanh nghiệp trên địa bàn. 
- Thương mại, dịch vụ: 
Lưu thông hàng hoá trên thị trường vẫn giữ ổn định. Tổng mức bán lẻ hàng hoá và doanh thu dịch vụ tiêu dùng trong 6 tháng đầu năm ước đạt 599 tỷ đồng, bằng 51% kế hoạch năm và tăng 7,8% so với cùng kỳ năm 2009; 
Tập trung cho công tác chuẩn bị khởi công xây dựng chợ Châu Ổ; tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với chợ và chuyển đổi mô hình quản lý chợ trên địa bàn huyện;
- Đăng ký kinh doanh: Tổng số giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh đã cấp trong 6 tháng đầu năm đạt 93 giấy với mức vốn đăng ký 12.180 triệu đồng;

- Cụm Công nghiệp làng nghề Bình Nguyên: 
Hiện nay, Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên có 04 dự án đã chính thức đi vào hoạt động sản xuất kinh doanh, bằng 33% số dự án đăng ký; các dự án còn lại đang triển khai đầu tư xây dựng nhà xưởng, cũng như hoàn chỉnh các thủ tục liên quan để tiến hành hoạt động sản xuất kinh doanh theo tiến độ đăng ký. 
Cơ sở hạ tầng Cụm Công nghiệp – Làng nghề được quan tâm đầu tư xây dựng; đến nay đã hoàn thành nghiệm thu các công trình như hệ thống đường giao thông nội bộ, san lấp mặt bằng; hệ thống thoát nước thải đang được triển khai thi công, đến nay đạt 70% khối lượng thực hiện. 
- Tình hình đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn 
Công trình trụ sở UBND các xã trong khu kinh tế Dung Quất đã xây dựng hoàn thành, nghiệm thu, đưa vào sử dụng, giúp chính quyền địa phương có nơi làm việc mới khang trang, đồng thời tạo thuận lợi cho nhân dân liên hệ công tác (riêng trụ sở UBND xã Bình Hải còn vướng mắc về công tác GPMB). Công trình đường Quốc lộ 1A - Huyện đội hoàn thành khoảng 95% khối lượng nền đường và 95% khối lượng hạng mục thoát nước; Ngoài ra, các công trình thuộc chương trình kiên cố hóa trường lớp học, khu dân cư Tây Bắc Vạn Tường (phần mở rộng) và cầu Bình Dương cũng đang được triển khai thi công xây dựng; Đặc biệt, tuyến đường Bình Minh – Trà Giang đã nghiệm thu hoàn thành, tuyến đường Bình Trung – Bình Minh, Bình Khương – Bình An, tuyến 621 đoạn Bình Hoà – Bình Châu đã và đang xây dựng, thâm nhập nhựa và bê tông một số đoạn đã giúp cho giao thông nơi đây đi lại thuận tiện hơn trước, nhân dân hết sức đồng tình, phấn khởi;
Tổng giá trị khối lượng xây dựng cơ bản thực hiện trong 6 tháng đầu năm ước đạt 49 tỷ đồng, bằng 60,2% kế hoạch, trong đó nguồn ngân sách tỉnh đạt 38,2 tỷ đồng, ngân sách huyện 10 tỷ đồng. Giá trị giải ngân đạt 23,2 tỷ đồng, bằng 60,7% khối lượng thực hiện và bằng 28,4% kế hoạch vốn. 
Thực hiện hoàn chỉnh một số thủ tục về đầu tư xây dựng các công trình thuộc dự án đảm bảo an sinh xã hội tại khu tái định cư Gò Đường, xã Bình Thanh Tây, khu dân cư Tây sông Trà Bồng (xã Bình Thạnh), khu dân cư xã Bình Đông, các khu dịch vụ thương mại tạm tại các xã trong khu kinh tế Dung Quất để triển khai thi công trong thời gian sớm nhất; Tuy nhiên, thời gian tới, các công trình này sẽ được bàn giao lại cho Tập đoàn dầu khí quốc gia thực hiện theo chỉ đạo của UBND tỉnh.
1.3. Thu chi ngân sách nhà nước

Tính đến ngày 22/6/2010, tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt 36.329 triệu đồng, trong đó thu trong dự toán đạt 34.287 triệu đồng, bằng 42,48% dự toán tỉnh giao và bằng 41,89% dự toán huyện giao. Phần Chi cục thuế huyện thu đạt 30.670 triệu đồng, bằng 62,3% dự toán tỉnh giao và 61% dự toán huyện giao, trong đó thu tiền sử dụng đất bao gồm cả đấu giá quyền sử dụng đất đạt 11.252 triệu đồng, bằng 56,2% dự toán tỉnh giao và bằng 53,6% dự toán huyện giao.

Tổng chi ngân sách đã thực hiện 118.546 triệu đồng, trong đó chi trong dự toán 70.537 triệu đồng, bằng 38,72% dự toán tỉnh giao và bằng 38,48% dự toán huyện giao.
Hoạt động tín dụng trên địa bàn huyện diễn ra khá ổn định và ngày càng mở rộng về quy mô. Phòng Giao dịch ngân hàng chính sách xã hội đã thực hiện doanh số cho vay trong 06 tháng đầu năm 36.566 triệu đồng, đạt 51% KH năm, với tổng số hộ được vay vốn 1.743 hộ đạt 42% KH.
1.4. Bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư và công tác phối hợp phát triển Khu kinh tế Dung Quất

Trong 6 tháng đầu năm đã thực hiện chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ với tổng kinh phí là 53.721 triệu đồng, trong đó chi trả hỗ trợ an sinh xã hội đợt 2 và đợt 3 cho 304 hộ với số tiền 10.410 triệu đồng.
Tiếp tục tập trung cho công tác hỗ trợ bảo vệ thi công và giải quyết vướng mắc liên quan đến bồi thường, giải phóng mặt bằng một số dự án trọng điểm trên địa bàn khu kinh tế Dung Quất. Tập trung giải quyết các vướng mắc liên quan đến việc hỗ trợ an sinh xã hội cũng như vấn đề khiếu kiện của một số hộ dân xã Bình Thanh Tây;
2. Lĩnh vực Văn hoá – xã hội

 2.1. Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, thông tin và truyền thanh

Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao mừng Đảng, mừng Xuân đã diễn ra rộng khắp trên địa bàn huyện với nội dung xuyên suốt là chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm, gọi thanh niên nhập ngũ, hăng hái lên đường làm nghĩa vụ quân sự năm 2010; chào mừng đại hội Đảng các cấp tiến tới đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI;  Tổ chức 217 buổi tuyên truyền cổ động, cắt dán 91 băng ron. Ngoài ra, ngành còn thực hiện 496 m2 pano vải, củng cố và làm mới 120 m2 pano chiến lược tại xã Bình Long.
Ngành văn hóa thông tin phối hợp với các địa phương, đơn vị liên quan tổ chức thành công đêm Hội đón giao thừa và bắn pháo hoa tại bờ kè thị trấn Châu Ổ với nhiều tiết mục đặc sắc, được đông đảo tầng lớp nhân dân trong huyện tham gia, xem và cổ vũ; Tổ chức Hội làng văn hóa - thể thao huyện Bình Sơn lần thứ IV tại xã Bình Phú; Tổ chức Hội báo Xuân và trưng bày ảnh về Đất nước và con người Quảng Ngãi, Bình Sơn – 35 năm xây dựng và phát triển; Thư viện huyện đã phục vụ 8.675 lượt bạn đọc, luân chuyển 15.427 sách, báo, tạp chí cho các tủ sách cơ sở.
Công tác gia đình và phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa được triển khai đến các địa phương, thu hút nhiều người dân tham gia; Đề án quản lý tôn tạo, bảo tồn và phát huy giá trị các di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn huyện tiếp tục được triển khai thực hiện; Tổ chức điều tra thống kê phổ cập dịch vụ điện thoại, internet và nghe – nhìn; Duy trì thường xuyên hoạt động của Đội kiểm tra liên ngành 814, kiểm tra hoạt động các loại hình dịch vụ kinh doanh văn hóa, nhất là thời điểm trước, trong và sau Tết Nguyên đán;
Trong 6 tháng đầu năm, Đài Truyền thanh huyện đã sản xuất được 196 chương trình thời sự của địa phương, trong đó có 10 chương trình phục vụ mừng Xuân mừng Đảng, 2 chương trình tường thuật thu thanh trực tiếp và Lễ mittinh kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 35 năm ngày giải phóng huyện và 01 chương trình tường thuật thu thanh lễ giao nhận quân năm 2010. Duy trì phát sóng 8 chuyên mục và 01 tiết mục định kỳ hàng tuần, chương trình thời sự của Đài truyền thanh xã, thị trấn phát trên sóng Đài huyện. Chương trình thời sự địa phương của Đài tiếp tục được cải tiến, đổi mới cả về hình thức lẫn nội dung, tuyên truyền, phản ánh các nhiệm vụ chính trị của địa phương, các vấn đề phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội an ninh quốc phòng, đáp ứng được yêu cầu nghe đài của nhân dân. Ngoài ra, Đài Truyền thanh huyện xây dựng được 2 trang phát thanh địa phương, 01 trang truyền hình địa phương có chất lượng phát sóng trên Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh; đồng thời thực hiện tốt việc tiếp âm các chương trình thời sự của Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Ngãi, Đài Tiếng nói Việt Nam; Tổng thời lượng phát sóng phát thanh của Đài huyện thực hiện gần 1500 giờ; tiếp tục củng cố hoàn chỉnh, đưa vào hoạt động có hiệu quả của các Đài Truyền thanh cơ sở Bình Trung, Bình Chương, Bình Phú và Bình Châu. 
2.2. Lao động - Thương binh và xã hội

Công tác quản lý lao động - việc làm - tiền lương, quản lý đào tạo nghề,  chính sách thương binh - liệt sĩ và người có công, bảo trợ xã hội - phòng chống tệ nạn xã hội và công tác trẻ em, hoạt động Quỹ bảo trợ trẻ em được triển khai theo kế hoạch. Tổ chức điều tra thu thập thông tin cung - cầu lao động trên địa bàn huyện ở 23/25 xã, thị trấn; Phối hợp với Trung tâm giới thiệu việc làm tỉnh đã tổ chức sàn giao dịch giới thiệu việc làm tại huyện; kết quả có 872 lượt người khai thác thông tin qua sàn giao dịch; 654 lao động được tư vấn việc làm và học nghề; 336 lao động được tiếp nhận hồ sơ, trong đó tuyển trong nước là 282 lao động, đăng ký tham gia xuất khẩu lao động là 54 lao động; Phòng Giao dịch Ngân hàng chính sách xã hội huyện cũng đã giải ngân nguồn vốn vay giải quyết việc làm theo Chương trình 120 với số tiền 987 triệu đồng, giải quyết việc làm tại chỗ cho 72 lao động chưa có việc làm có thêm được việc làm.

Việc thực hiện các chính sách, chế độ cho người có công, chính sách xã hội được giải quyết kịp thời; Đã xây mới và sửa chữa 39 nhà ở cho người có công với số tiền 513 triệu đồng; Hoàn thành việc chi trả trợ cấp hàng tháng, chi trả trợ cấp một lần cho các đối tượng chính sách; Lập 543 hồ sơ đề nghị tỉnh giải quyết chế độ cho người có công, đưa 93 người có công là thương binh, bệnh binh, thân nhân liệt sĩ đi điều dưỡng; Tổ chức thăm và tặng lụa cho các cụ tròn 100 tuổi và trên 100 tuổi trong năm 2010. 
Triển khai thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo, chăm sóc trẻ em, thực hiện chương trình xây dựng cơ sở hạ tầng các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo năm 2010, chương trình xây dựng nhà ở để xoá nhà tạm cho hộ nghèo theo Quyết định 167/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; Tiếp nhận và cấp 300 tấn gạo do cấp trên hỗ trợ, bổ sung khắc phục hậu quả bão, lũ cho các địa phương cứu đói giáp hạt, cứu đói đỏ lửa cho nhân dân trong dịp Tết Nguyên đán Canh Dần và thời kỳ giáp hạt năm 2010. Cấp không thu tiền các mặt hàng thiết yếu cho các hộ đồng bào dân tộc Thọ An, xóm Hố Dài, thôn An Khương;
Hợp đồng với BHXH tỉnh Quảng Ngãi mua 27.931 thẻ BHYT cho người nghèo, 4.077 thẻ BHYT cho đối tượng BHXH và 11.514 thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi ở 25 xã, thị trấn và cấp trước ngày 01/01/2010; Tổ chức nhiều hoạt động nhân Tháng hành động vì trẻ em; Phối hợp với Quỹ Bảo trợ Trẻ em tỉnh tổ chức khám và chỉ định phẫu thuật cho 27 trẻ dưới 16 tuổi bị bệnh tim bẩm sinh, kết quả có 10 em được chỉ định phẫu thuật tại Đà Nẵng. 
2.3. Giáo dục và đào tạo

Ngành Giáo dục và Đào tạo tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích, nói không với vi phạm đạo đức nhà giáo và việc cho học sinh không đạt tiêu chuẩn lên lớp” và phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh thân thiện” trong toàn ngành. Đẩy mạnh công tác phổ cập giáo dục Trung học cơ sở, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi; 
Các Trường học trên địa bàn ở các cấp, bậc học đã hoàn thành xong chương trình giảng dạy và tổ chức tổng kết năm học 2009 – 2010; xét tốt nghiệp bậc Tiểu học và Trung học cơ sở; Ngành Giáo dục và Đào tạo huyện chuẩn bị kế hoạch tuyển sinh vào lớp 6 và lớp 10; Ngoài ra, ngành còn tổ chức triển khai nhiều hoạt động khác như: thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện, thi học sinh giỏi cấp huyện,…
Tình trạng nhiều học sinh bỏ học trong năm học 2009-2010, cần có biện pháp giải quyết và sự quan tâm của toàn xã hội; toàn huyện có 110 trường hợp học sinh bỏ học, tập trung chủ yếu ở các xã Bình Hải (24 trường hợp) và Bình Châu (17 trường hợp). Nguyên nhân bỏ học là do học lực của các em yếu và không xác định mục đích học tập.

Kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông năm 2010 trên địa bàn huyện diễn ra an toàn, nghiêm túc. Trong quá trình tổ chức thi  không xảy ra trường hợp sai phạm nào, công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn giao thông, an toàn mùa thi được đảm bảo. Kết quả học sinh đỗ tốt nghiệp toàn huyện đạt 97,02%. (năm 2009 là 79%). Trong đó Trường THPT Bình Sơn có tỷ lệ thi đỗ tốt nghiệp cao nhất, đạt 100%, Trường THPT Trần Kỳ Phong đạt 99,5%; Trường THPT Vạn Tường đạt 94,8%; Trường THPT Lê Quý Đôn đạt 89,6% và Trung KTTH Bình Sơn đạt 68,2%. 

Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện trong 06 tháng đầu năm đã mở 02 lớp tìm hiểu về Đảng Cộng sản Việt Nam với số lượng 122 học viên, 01 lớp  lý luận chính trị đảng viên mới với 102 học viên, bằng 34% so với cùng kỳ năm 2009. Ngoài ra còn phối hợp mở 02 lớp Trung cấp hành chính khoá V và lớp Trung cấp chính trị - hành chính khoá I theo Kế hoạch của Trường Chính trị Quảng Ngãi.
 2.4. Y tế - Dân số - kế hoạch hoá gia đình:

Công tác phòng, chống dịch bệnh và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân tiếp tục được tăng cường; thường xuyên giám sát dịch tễ, phát hiện sớm và ngăn chặn kịp thời không cho dịch lớn xảy ra; bệnh sốt xuất huyết xảy ra ở mức độ nhỏ rải rác, được điều trị kịp thời, trong 6 tháng có có 11 ca mắc bệnh; có 21.799 lượt hộ gia đình được giám sát vetơ, đạt 29,7% kế hoạch năm;   
Công tác khám, chữa bệnh được quan tâm đúng mức. Toàn ngành tiếp tục chấn chỉnh tinh thần, thái độ phục vụ, nâng cao y đức của cán bộ nhân viên y tế; Ngành y tế tổ chức họp mặt các thế hệ cán bộ, nhân viên y tế nhân kỷ niệm 55 năm ngày Thầy thuốc Việt Nam;
Ban Chỉ đạo Vệ sinh an toàn thực phẩm huyện đã tổ chức mittinh, diễu hành với trên 300 người tham gia nhân Tháng hành động vì chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm; đồng thời tiến hành kiểm tra 1.894 lượt cơ sở sản xuất - kinh doanh thực phẩm, đạt 54% KH năm, có 1.405 lượt cơ sở đạt tiêu chuẩn vệ sinh chiếm 74% số lượt cơ sở kiểm tra. Trong 6 tháng đầu năm trên địa bàn huyện không xảy ra trường hợp ngộ độc thực phẩm.
Triển khai thực hiện chiến dịch tăng cường tuyên truyền vận động, tư vấn, lồng ghép dịch vụ SKSS/KHHGĐ tại 08 xã: Bình Khương, Bình Hiệp, Bình Hòa, Bình Nguyên, Bình Trung, Bình Dương và Bình Chánh; Tiếp tục tổ chức sinh hoạt câu lạc bộ mô hình Đề án sức khỏe sinh sản vị thành niên và thanh niên trẻ tại xã Bình Thuận, Bình Chánh và Bình Hải. Tính chung 6 tháng đầu năm, toàn huyện có 6.360 trường hợp thực hiện các biện pháp tránh thai, đạt 94,6% kế hoạch năm;  
3. Lĩnh vực Nội chính và tổ chức Nhà nước

3.1. Thanh tra

Tổ chức thanh tra trách nhiệm thủ trưởng thực hiện giải quyết khiếu nại, tố cáo, thực hiện pháp luật về phòng chống tham nhũng và pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại các xã Bình Tân, Bình Thạnh, Bình Mỹ;

Thanh tra việc khắc phục hậu quả cơn bão số 9 năm 2009 và việc cấp gạo đỏ lửa trong dịp Tết Nguyên đán Canh Dần năm 2010. Qua thanh tra, kiến nghị quyết định thu hồi 126 triệu đồng do sai phạm trong việc nâng tỷ lệ thiệt hại về nhà ở chính của các hộ dân, hỗ trợ không đúng đối tượng, đồng thời chỉ đạo tổ chức kiểm điểm cán bộ công chức có sai phạm.
Thực hiện tốt qui định tiếp công dân định kỳ cũng như tiếp công dân thường xuyên của lãnh đạo UBND huyện và Thanh tra huyện. Tổng số lượt công dân đã tiếp 600 lượt, với số vụ việc là 457 vụ, trong đó ở cấp huyện là 164 lượt, có 04 đoàn đông người; Nội dung phản ánh của công dân chủ yếu liên quan đến lĩnh vực đất đai, kiểm kê áp giá bồi thường, hỗ trợ an sinh xã hội và khắc phục thiệt hại cơn bão số 9/2009.

Việc giải quyết đơn thư khiếu nại được UBND huyện quan tâm chỉ đạo. Tổng số đơn thư tiếp nhận, xử lý 108 đơn, bằng 103 vụ, trong đó tồn đọng năm trước chuyển sang là 22 đơn, 22 vụ. Qua phân tích kiểm tra, trường hợp không đủ điều kiện xem xét, giải quyết theo qui định là 02 đơn, 02 vụ; số vụ không thuộc thẩm quyền là 71 đơn, 67 vụ; số vụ thuộc thẩm quyền là 35 đơn, 34 vụ. Chủ tịch UBND huyện đã chỉ đạo, đôn đốc các địa phương, đơn vị khẩn trương giải quyết các nội dung khiếu nại, tố cáo của công dân đảm bảo theo qui định của pháp luật. Đến nay, UBND huyện đã ban hành Quyết định giải quyết được 13 vụ việc, trong đó, giải quyết 05 vụ khiếu nạị, 02 vụ tố cáo, 03 vụ tranh chấp quyền sử dụng đất và 03 kết luận việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Các vụ việc đã có quyết định giải quyết của Chủ tịch UBND huyện đảm bảo đúng trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật. Qua giải quyết khiếu nại, tố cáo, đã ban hành Quyết định thu hồi, hủy bỏ 5 giấy CNQSD đất cấp sai, phục hồi quyền lợi cho người dân với diện tích đất khoảng 700 m2. 
3.2. Tư pháp

Thực hiện tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho cán bộ và nhân dân ở địa phương theo Kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2010. Toàn huyện có 14/25 xã, thị trấn đã tổ chức 37 đợt học tập các văn bản luật mới ban hành có hiệu lực trong năm 2010 với trên 11.768 lượt người tham gia. 

Công tác hoà giải ở cơ sở phát huy được hiệu quả, kịp thời giải quyết những mâu thuẫn tranh chấp nhỏ trong cộng đồng dân cư. Toàn huyện có 318 tổ hòa giải hoạt động thường xuyên. Tính chung 6 tháng đầu năm, các tổ hòa giải cơ sở đã tiếp nhận 71 đơn, hòa giải thành 56 đơn, đạt 79%, hòa giải không thành 08 đơn và chuyển cơ quan cấp trên giải quyết là 02 đơn; số đơn còn lại đang tiếp tục xem xét giải quyết; riêng UBND các xã, thị trấn tiếp nhận 254 đơn, hòa giải thành 120 đơn, hòa giải không thành 13 đơn, chuyển cấp trên 26 đơn, còn lại 62 đơn đang tiếp tục xem xét giải quyết. 
Công tác hộ tịch và chứng thực được thực hiện đảm bảo theo qui định, tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân trong việc giải quyết, chứng thực các loại văn bản, giấy tờ, hợp đồng có liên quan.

3.3. Nội vụ: 

Tập trung cho công tác xây dựng đề án sắp xếp, tổ chức và thay đổi tên của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện; Thực hiện việc đánh giá, phân loại tổ chức và hoạt động của chính quyền cơ sở theo quy định; thống kê, tổng hợp thực trạng về hồ sơ, bản đồ và mốc địa giới hành chính tại các xã, thị trấn; xây dựng kế hoạch tổ chức kỳ thi tuyển công chức cấp xã năm 2010; ban hành 08 Quyết định kỷ luật:  cách chức Chủ tịch UBND xã Bình Chương, cảnh cáo Chủ tịch UBND xã Bình Phước, Phó Chủ tịch UBND xã Bình Thạnh, khiển trách Chủ tịch UBND xã Bình Mỹ, Bình Long, Phó Chủ tịch UBND xã Bình Chương, Bình Phước, Bình Thạnh.
Điều chuyển công tác 05 công chức tài chính - kế toán UBND các xã Bình Phú, Bình Châu, Bình Trị, Bình Hải và Bình Chánh; Cử 11 đồng chí là cán bộ, công chức đang công tác tại UBND các xã tham gia học lớp Đại học hành chính văn bằng 1 và Đại học kinh tế phát triển, 78 cán bộ, công chức tham gia học lớp Trung cấp Chính trị - Hành chính do Trường Chính trị tỉnh mở tại huyện Bình Sơn; 
Về công tác tôn giáo, tiếp tục theo dõi, nắm tình hình và tăng cường công tác quản lý nhà nước về tôn giáo trên địa bàn, tập trung giải quyết thủ tục đề nghị cấp đất xây dựng cơ sở thờ tự, kiểm tra việc xây dựng cơ sở thờ tự trái phép, kiểm tra việc tổ chức hành đạo không đúng qui định; kiểm tra việc tổ chức lễ Phật đản năm 2010 nhằm đảm bảo đúng qui định của pháp luật;
Huyện đã tổ chức thành công Đại hội Thi đua yêu nước huyện Bình Sơn lần thứ III giai đoạn 2006-2010, kịp thời động viên, biểu dương, ghi nhận công lao, thành tích của tập thể, cá nhân trên địa bàn huyện, qua đó tạo động lực quan trọng trong việc thúc đẩy phong trào thi đua lao động sản xuất, học tập, sáng tạo, sẵn sàng chiến đấu ở địa phương; thực hiện tốt công tác khen thưởng các phong trào thi đua thường xuyên cũng như khen thưởng đột xuất; 
3.4. Quốc phòng, An ninh, 

An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Các lực lượng công an, quân sự thực hiện tốt công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, bảo vệ an ninh, chính trị trên địa bàn huyện; Thực hiện tốt công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ đạt 100% chỉ tiêu giao quân; Duy trì chặt chẽ chế độ trực sẵn sàng chiến đấu ở các cấp từ huyện đến cơ sở và các đơn vị tự vệ nhà nước. Bảo vệ an toàn tuyệt đối các ngày lễ trọng đại và đại hội Đảng cấp cơ sở; 
Ban chỉ huy quân sự huyện tổ chức đăng ký độ tuổi công dân theo Pháp lệnh dân quân tự vệ và đăng ký nghĩa vụ quân sự lần đầu cho nam công dân 17 tuổi; huy động quân nhân dự bị bàn giao cho các đơn vị huấn luyện theo kế hoạch năm 2010. 
Công an huyện tăng cường công tác phòng ngừa và đấu tranh chống các loại tội phạm. Triển khai mở đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm bảo vệ Tết Nguyên đán Canh Dần 2010; truy bắt đối tượng có lệnh truy nã; phòng chống tội phạm buôn bán phụ nữ, trẻ em, tội phạm cờ bạc, mại dâm. Thành lập và ban hành quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo phòng chống AIDS, phòng chống tệ nạn ma tuý, mại dâm, Ban chỉ đạo thực hiện Đề án Xây dựng xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma tuý. Trong 6 tháng đầu năm, trên địa bàn xảy ra 44 vụ xâm phạm trật tự xã hội, làm chết 08 người (trong đó có 07 trường hợp liên quan đến vi phạm trật tự ATGT), bị thương 18 người, thiệt hại về tài sản khoảng 290 triệu đồng, đã điều tra làm rõ 42 vụ, 139 đối tượng, đạt tỷ lệ 95%; phát hiện 01 vụ, 01 đối tượng có hành vi lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ; tổng số án hình sự thụ lý điều tra là 50 vụ, 123 bị can, trong đó có 16 vụ, 34 bị can của năm trước chuyển sang; kết thúc điều tra 31 vụ, 72 bị can; xử lý hành chính 07 vụ, 51 đối tượng.
Công tác tuyên truyền pháp luật về trật tự an toàn giao thông được tăng cường; đã tổ chức triển khai quán triệt Nghị định 27/2010/NĐ-CP của Chính phủ về huy động các lực lượng cảnh sát khác và công an xã phối hợp với cảnh sát giao thông đường bộ tham gia tuần tra, kiểm soát trật tự an toàn giao thông đường bộ trong trường hợp cần thiết và Nghị định 34/2010/NĐ-CP của Chính phủ, qui định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ; Nhờ đó, tình hình trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường sắt có chuyển biến tích cực; Số vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng giảm so với cùng kỳ năm 2009. Cụ thể, tai nạn giao thông đường bộ xảy ra 15 vụ, làm chết 15 người (trong đó, có 05 người ở địa phương khác), bị thương 8 người (giảm 02 vụ, 02 người chết và 7 người bị thương); tai nạn giao thông đường sắt không xảy ra. Tuy nhiên, tình trạng người tham gia giao thông không đội mũ bảo hiểm, sử dụng nhiều bia rượu khi điều khiển phương tiện vẫn xảy ra, nhất là vào các giờ cao điểm buổi chiều, buổi tối. Công an huyện đã tổ chức 1.756 lượt tuần tra, kiểm soát, qua đó phát hiện, xử phạt 1.592 trường hợp vi phạm, nộp kho bạc nhà nước 551 triệu đồng.   
* ĐÁNH GIÁ CHUNG

Nhìn chung, 6 tháng đầu năm 2010, bên cạnh những thuận lợi cơ bản về ổn định kinh tế vĩ mô của đất nước và những kết quả đạt được về kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh của huyện trong năm 2009 và những năm trước đó, kinh tế của huyện tiếp tục duy trì tốc độ tăng trưởng khá trên hầu hết các ngành, lĩnh vực. Ngành nông nghiệp gặt hái được một vụ mùa bội thu ở các loại cây trồng trong sản xuất Đông Xuân; Sản lượng lương thực đạt 32.528 tấn, bằng 55,6% kế hoạch lương thực cả năm. Các ngành công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và xây dựng, thương mại dịch vụ cũng phát triển mạnh, cơ sở hạ tầng kinh tế - xã hội được tăng cường; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao mừng Đảng, mừng Xuân và kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện trọng đại của đất nước, của địa phương diễn ra sôi nổi. Quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững,... đã góp phần làm cho tình hình kinh tế - xã hội của huyện 6 tháng đầu năm ổn định và có chiều hướng phát triển tốt.
Tuy nhiên, vẫn còn tồn tại những hạn chế và khó khăn:

- Việc thu tiền sử dụng đất đối với công ty cổ phần đầu tư xây dựng Thiên Tân chưa thực hiện được, các nguồn thu phát sinh trên địa bàn huyện do Cục thuế tỉnh thu chưa được cân đối bổ sung kịp thời; từ đó ảnh hưởng đến việc điều hành ngân sách và tiến độ thực hiện các công trình đã bố trí vốn theo kế hoạch 2010.
- Việc đầu tư xây dựng các công trình trọng điểm của huyện như Chợ Châu Ổ, Kè chống sạt lở hạ lưu sông Trà Bồng chưa theo kịp yêu cầu đề ra; công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng còn nhiều ách tắc;
- Tình hình an ninh nông thôn diễn biến hết sức phức tạp, nạn cướp giật, trấn lột xảy ra với tính chất mức độ hung hãn, côn đồ, nguy hiểm hơn gây lo ngại trong nhân dân, bên cạnh đó nạn trộm cắp, số đề, cá độ, đánh bạc cũng đang diễn ra ở một số địa phương, ảnh hưởng đến tình hình an ninh trật tự và an toàn xã hội;
- Tình trạng khiếu kiện đông người, cản trở thi công, tranh giành, lấn chiếm đất đai, cản trở sản xuất, xây dựng nhà trái phép chưa được giải quyết triệt để, nhất là ở các xã Bình Thanh Tây, Bình Châu, Bình Chương; 
- Tình trạng cắt giảm điện năng thường xuyên của ngành điện đã ảnh hưởng nhất định đến sinh hoạt, sản xuất của nhân dân, doanh nghiệp trên địa bàn;
- Đối với sản xuất nông nghiệp, trong thời gian qua tuy có mưa đảm bảo cho việc xuống giống của nông dân, bổ sung lượng nước cho các hồ đập, nhưng nguy cơ hạn hán có thể xảy ra; Dịch bệnh gia súc, gia cầm tiềm ẩn nguy cơ tái phát cao do các địa bàn giáp ranh huyện huyện đã có dịch. 
- Công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trong 06 tháng đầu năm 2010 đạt kết quả thấp.
II. NHỮNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CỦA 6 THÁNG CUỐI NĂM 2010 
Cùng với việc tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 04/01/2010 của UBND huyện ban hành một số giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2010, nhằm hoàn thành chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2010 theo Nghị quyết số 11/2009/NQ-HĐND của HĐND huyện giao, trong 06 tháng cuối năm, bên cạnh nhiệm vụ quan trọng là tập trung cho công tác chuẩn bị các điều kiện phục vụ Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Bình Sơn lần thứ XXV; Xây dựng các kế hoạch để triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Bình Sơn nhiệm kỳ 2010 - 2015; UBND huyện tập trung chỉ đạo tổ chức thực hiện các nhiệm vụ trên từng lĩnh vực như sau:
1. Lĩnh vực kinh tế

Tiếp tục chỉ đạo sản xuất vụ Hè Thu, vụ 3 và vụ mùa, phù hợp với phương án phòng chống hạn; cung ứng đủ và kịp thời giống lúa, hoa màu cho nông dân; tổ chức thực hiện các biện pháp chống hạn, đảm bảo nguồn nước phục vụ sản xuất nông nghiệp vụ Hè Thu; phòng cháy, chữa cháy rừng trong mùa khô; đề cao cảnh giác và chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm; kiểm soát tình hình dịch bệnh nuôi trồng thuỷ sản, đặc biệt là dịch bệnh tôm. 
Tổng kết sản xuất nông - lâm - ngư nghiệp năm 2010, triển khai thực hiện sản xuất vụ Đông xuân năm 2010 – 2011 và kế hoạch sản xuất nông nghiệp năm 2011; 
Tổng kết công tác phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn năm 2009; Xây dựng và triển khai thực hiện có hiệu quả phương án phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn năm 2010, kiểm tra công tác chuẩn bị, xây dựng phương án phòng chống lụt bão của các địa phương, đơn vị, các công trình, dự án trên địa bàn huyện. Tập trung chỉ đạo, kiểm tra các hạng mục công trình, dự án, hoàn thành điểm dừng kỹ thuật vượt lũ trước ngày 30/9/2010.
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện công tác kiểm kê đất đai, xây dựng bản đồ hiện trạng sử dụng đất cấp huyện theo qui định; Lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất chi tiết cấp huyện giai đoạn 2011-2020 và kế hoạch sử dụng đất 5 năm 2011 – 2015; Đẩy mạnh công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho cá nhân, hộ gia đình và triển khai công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các tổ chức sử dụng đất trên địa bàn theo Quyết định 769/QĐ-UBND ngày 26/5/2010 của UBND tỉnh Quảng Ngãi; Tăng cường công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực khoáng sản, môi trường; 
Đẩy mạnh công tác thẩm định phương án bồi thường, hỗ trợ tái định cư, quyết định thu hồi đất phục vụ triển khai các dự án trên địa bàn huyện, trong đó, tập trung các dự án trọng điểm của huyện như dự án Kè chống sạt lở hạ lưu sông Trà Bồng, chợ Châu Ổ, các dự án tại Khu kinh tế Dung Quất… 

Tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, thương mại - dịch vụ; huy động nguồn lực đầu tư cơ sở hạ tầng và đôn đốc các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án đầu tư vào Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên; chỉ đạo thực hiện có hiệu quả nguồn vốn vay tín dụng để đầu tư xây dựng KCH kênh mương thuỷ lợi, phát triển giao thông nông thôn và cơ sở hạ tầng cụm công nghiệp làng nghề; tiếp tục thực hiện chính sách hỗ trợ đối với các chủ phương tiện xe công nông, xe độ chế, xe 3, 4 không đủ điều kiện lưu hành theo Quyết định 548/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc tình hình thu ngân sách ở các địa phương trên địa bàn huyện; tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất các khu dân cư trên địa bàn nhằm đảm bảo kế hoạch thu ngân sách năm 2010; 
Tập trung chỉ đạo công tác giải ngân vốn đầu tư; kiểm tra, đôn đốc, giải quyết nhanh các thủ tục hành chính có liên quan để đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình thuộc kế hoạch xây dựng cơ bản năm 2010 trên địa bàn huyện; các chương trình bãi ngang ven biển, chương trình 135 giai đoạn II, chương trình kiên cố trường lớp học và cầu Bình Dương; Hoàn thành thủ tục đầu tư xây dựng cơ bản trước 31/10/2010 đối với các dự án chuẩn bị đầu tư;
2. Lĩnh vực văn hóa – xã hội

Tiếp tục thực hiện tốt công tác chính sách xã hội, tập trung chỉ đạo triển khai và phấn đấu hoàn thành chương trình xây dựng nhà ở cho hộ gia đình chính sách, xoá nhà tạm cho hộ nghèo theo kế hoạch của huyện và vốn tỉnh giao; Thăm và tặng quà các gia đình có công cách mạng tiêu biểu nhân ngày Thương binh liệt sĩ (27/7); Tiếp tục triển khai công tác xét khen thưởng trong kháng chiến theo chỉ đạo của UBND tỉnh.
Chỉ đạo công tác vận động đưa trẻ em đến trường và tổ chức khai giảng năm học mới 2010-2011;

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền nhân kỷ niệm 45 năm ngày Chiến thắng Vạn Tường; 65 năm Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; 65 năm ngày thành lập Công an nhân dân, 05 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc và chào mừng Đại hội Đảng bộ huyện Bình Sơn lần thứ XXV. Tổ chức tổng kết 10 năm phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá.
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện xây dựng xã đạt chuẩn quốc gia về y tế theo kế hoạch năm 2010, nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, tăng cường công tác chăm sóc sức khoẻ nhân dân và phòng, chống dịch bệnh; triển khai Chiến dịch tăng cường chăm sóc sức khỏe sinh sản/Kế hoạch hóa gia đình; 
3. Lĩnh vực nội chính và tổ chức nhà nước

Tổ chức thi tuyển công chức xã năm 2010; Tiếp tục tập trung chỉ đạo công tác cải cách hành chính, chú trọng công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, kịp thời chấn chỉnh, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm; sắp xếp, kiện toàn một số chức danh cán bộ chủ chốt ở cấp xã sau đại hội Đảng cấp cơ sở; 

Tiếp tục giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, nhất là các vụ việc kéo dài, hạn chế tình trạng khiếu kiện đông người; Trước hết cần tập trung giải quyết nhanh chóng các vụ việc liên quan đến các xã Bình Thanh Tây, Bình Châu và Bình Chương, đảm bảo theo đúng qui định của pháp luật. Tiếp tục thực hiện chương trình thanh tra trực tiếp năm 2010 đã được phê duyệt; tăng cường công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực tôn giáo trên địa bàn huyện.
Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật; tổ chức các hội nghị triển khai các văn bản luật theo kế hoạch đề ra; đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác hòa giải ở cơ sở, góp phần ổn định tình hình, hạn chế đơn thư vượt cấp;
Về lĩnh vực Quốc phòng, thực hiện các nhiệm vụ sẵn sàng chiến đấu; đảm bảo an toàn các mục tiêu trọng điểm; Tổng kết công tác tuyển quân năm 2010, triển khai nhiệm vụ tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2011 và các nhiệm vụ quân sự, quốc phòng khác; Phối hợp với các đơn vị công an, biên phòng đảm bảo trật tự an toàn xã hội, bảo vệ an toàn Đại hội Đảng các cấp;

Về lĩnh vực An ninh, tăng cường công tác đảm bảo an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội, nhất là trong thời gian diễn ra Đại hội Đảng các cấp và các ngày lễ lớn trong 6 tháng cuối năm; Đẩy mạnh các hoạt động của ngành, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 65 năm ngày thành lập Công an nhân dân; Tăng cường công tác trấn áp tội phạm, điều tra xử lý nghiêm các đối tượng vi phạm pháp luật; Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tuần tra nhằm đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn, nhất là trong Tháng An toàn giao thông – Tháng 9/2010. 
Trên đây là báo cáo kết quả tình hình kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng 6 tháng đầu năm 2010 của huyện Bình Sơn./.
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