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	Số: 127/BC-UBND
	      Bình Sơn, ngày  30  tháng 7  năm 2010


BÁO CÁO
Chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân huyện
 và một số nét chủ yếu về tình hình kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng trên địa bàn huyện trong tháng 7/2010

I. Hoạt động Chỉ đạo điều hành của
 Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện

1. Các hoạt động chính

Tổ chức Hội nghị biểu dương gia đình hiếu học; Hội nghị sơ kết 02 năm thực hiện mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với 01 địa chỉ nhân đạo; Hội nghị triển khai các văn bản Luật; Hội nghị tập huấn, hướng dẫn thực hiện Quyết định 66/2009/QĐ-UBND của UBND tỉnh qui định về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất áp dụng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; Hội nghị tổng kết 10 năm phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa; sơ kết công tác hiến máu nhân đạo năm 2009; tổng kết công tác phòng chống lụt bão năm 2009 và triển khai nhiệm vụ năm 2010; trực báo công tác tài nguyên – môi trường 06 tháng đầu năm.
Họp bàn kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm ngày Quốc khánh 2/9 và 65 năm ngày thành lập Công an nhân dân, 05 năm ngày Hội toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, 45 năm ngày chiến thắng Vạn Tường; họp triển khai công tác phòng chống hạn vụ Hè thu; họp phân khai gạo hỗ trợ cứu đói thời kỳ giáp hạt năm 2010; họp bàn kế hoạch xóa nhà tạm cho hộ nghèo theo Quyết định 167/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; họp bàn kế hoạch tổ chức Lễ khởi công xây dựng chợ Châu Ổ; họp giải quyết vướng mắc trường hợp các hộ dân chưa nhận tiền bồi thường dự án đường Cầu Sói - Huyện đội; họp nhân dân xã Bình Mỹ để giải quyết việc nổ mìn khai thác đá; Tập trung chỉ đạo giải quyết các vấn đề vướng mắc ở Bình Thanh Tây và hỗ trợ an sinh xã hội ở Bình Thuận, Bình Đông, Bình Thạnh; Tiếp tục chỉ đạo công tác phòng chống hạn năm 2010.
Tham dự Hội nghị Tỉnh ủy mở rộng, Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh; Họp giao ban công tác đầu tư xây dựng, chỉ đạo giải ngân và xử lý điều chuyển các nguồn vốn đầu tư năm 2010; Họp đánh giá tác động môi trường dự án kè chống sạt lở hạ lưu sông Trà Bồng;
Thăm và tặng quà các gia đình chính sách tiêu biểu nhân ngày thương binh Liệt sĩ 27/7; Làm việc với UBND xã Bình Châu kiểm tra quy trình, thủ tục, nội dung đối với từng hồ sơ vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai của 03 hộ dân ở thôn Châu Thuận Biển, xã Bình Châu; Làm việc với Ban quản lý các dự án đầu tư và xây dựng huyện và đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ xây dựng công trình cầu Bình Dương, khu dân cư Tây Bắc Vạn Tường; Tiếp công dân định kỳ tháng 7/2010. 
Ngoài ra, trong tháng 7, lãnh đạo UBND huyện còn thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo đại hội ở các chi, đảng bộ một số địa phương, đơn vị theo kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy; chủ trì các nhóm thảo luận tham gia văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII; tham dự kỳ họp lần thứ 14, HĐND huyện khóa IX;

2. Chỉ đạo và quyết định một số nội dung quan trọng sau:
Ban hành các Quyết định thành lập Ban chỉ đạo, Ban đạo diễn diễn tập chiến đấu trị an cấp xã năm 2010; Phê duyệt kết quả chỉ định thầu lựa chọn nhà đầu tư dự án đầu tư, kinh doanh, khai thác và quản lý Chợ Châu Ổ; giải quyết kinh phí mua vắc xin tiêm phòng lở mồm long móng; giải quyết kinh phí phục vụ công tác triển khai, chỉ đạo, giám sát tiêm vắc xin cúm gia cầm và vắc xin lở mồm long móng năm 2009; giải quyết kinh phí mua gạo ăn hỗ trợ cho ngư dân bị nước ngoài bắt; giải quyết kinh phí thực hiện chính sách miễn thu thủy lợi phí năm 2009 (đợt 2); giải quyết kinh phí để phục vụ công tác chống hạn vụ Hè Thu năm 2010; giải quyết kinh phí chi trả 01% bảo hiểm thất nghiệp cho nhân viên y tế xã, thị trấn năm 2009; phân khai kinh phí thực hiện xóa nhà tạm cho các hộ nghèo theo Quyết định 167/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; khen thưởng cho các tập thể và cá nhân đạt nhiều thành tích trong cuộc vận động mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo.
Ban hành các Công văn chỉ đạo xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2011; thực hiện công tác thu thập và xử lý thông tin cung lao động năm 2010; tổ chức đợt vận động hiến máu tình nguyện năm 2010; tăng cường công tác quản lý đất đai và chỉ đạo, đề nghị phối hợp xử lý tình hình vi phạm pháp luật đất đai của một số công dân ở xã Bình Chương; tăng cường kiểm tra công tác xác nhận đối tượng người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học; đăng ký nhu cầu đầu tư các công trình thủy lợi bằng nguồn vốn trái phiếu Chính phủ giai đoạn 2011 – 2015; kiểm tra, chấn chỉnh công tác quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; văn bản đề nghị cấp trên xem xét xây dựng hệ thống đèn tín hiệu giao thông tại các điểm giao cắt trên Quốc lộ 1A đoạn qua thị trấn Châu Ổ; đề nghị kết thúc đầu tư xây dựng dự án Khu tái định cư tập trung dân vùng sạt lở ven biển xã Bình Châu (giai đoạn II).
II. Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh tháng 7/2010.
1. Lĩnh vực kinh tế:

1.1. Nông, lâm, ngư nghiệp và tài nguyên môi trường:
- Trồng trọt:

Toàn huyện gieo sạ được 3.791 ha lúa Hè Thu, bằng 99,8% kế hoạch. Trong đó, trà lúa sớm có 800 ha đang ở giai đoạn từ trổ đến thu hoạch, trà chính vụ có 2691 ha đang ở giai đoạn từ đẻ nhánh đến đứng cái và trà muộn 300 ha đang giai đoạn từ dặm đến đẻ nhánh.

Cây ngô thực hiện được 516 ha, bằng 79,4% kế hoạch; đậu phụng 248,4 ha, bằng 99,4% kế hoạch; rau các loại 283,7 ha, bằng 94,6% kế hoạch; đậu các loại 196,8 ha, bằng 109,3% kế hoạch; dưa hấu 365,5 ha, bằng 182,8% kế hoạch.
Do thời tiết nắng nóng kéo dài liên tục trong nhiều ngày của tháng 7 nên mực nước ở các hồ đập thủy lợi xuống thấp, nguồn nước Thạch Nham không đảm bảo cung cấp đủ nước tưới, phải thực hiện cơ chế tưới luân phiên làm cho tình hình hạn trên địa bàn huyện xảy ra khá gay gắt. Tổng diện tích lúa bị hạn ước tính khoảng 878,7 ha. Nhưng nhờ chủ động triển khai thực hiện các biện pháp chống hạn như đắp thêm đập bổi tuyến sông Dâu và hoạt động các trạm bơm kết hợp với đợt mưa từ ngày 24/7/2010 nên đã giải quyết cơ bản tình hình hạn. Tuy nhiên, vẫn có 89,2 ha lúa (chủ yếu là trà lúa sớm) bị mất trắng do thời điểm lúa trổ bị hạn.

- Chăn nuôi: Tổ chức tiêm phòng cúm gia cầm đợt I/2010 ở 25 xã, thị trấn. Đến nay, đã tiêm phòng xong, kết quả có 156.504 con gia cầm được tiêm phòng; Hiện đang triển khai tiêm phòng lở mồm long móng đợt I/2010 ở 13 xã, thị trấn với số lượng 7.500 liều đa type và 500 liều tiếp O.

- Lâm nghiệp: Thực hiện chăm sóc, quản lý bảo vệ rừng năm 2010; gieo ươm 200.000 cây phi lao; khai thác 7.000 m3 gỗ nguyên liệu.

- Thủy sản:

Thu hoạch xong 112 ha tôm vụ 1, sản lượng đạt 169 tấn. Diện tích tôm vụ 2 đã thả nuôi 91,5 ha; Đã thu hoạch 11/13,5 ha cua vụ 1, sản lượng đạt 16,5 tấn; Đang triển khai nhân rộng mô hình nuôi cua thương phẩm tại xã Bình Dương và Bình Thuận với diện tích 03 ha.

Sản lượng khai thác thủy sản trong tháng 7 được 3.800 tấn. Tính chung 7 tháng đầu năm đạt 18.300 tấn, bằng 80,3% kế hoạch năm.

Nhằm giúp đỡ các gia đình có ngư dân bị nước ngoài bắt giữ, huyện đã hỗ trợ 5.850 kg gạo ăn cho 29 hộ, 130 khẩu.  

- Phòng chống lụt bão:

Cơn bão số 1 năm 2010 mặc dù không ảnh hưởng trực tiếp đến địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, nhưng đã gây thiệt hại nghiêm trọng về người và tài sản cho ngư dân xã Bình Châu làm nghề khai thác thủy sản trên khu vực biển đảo Hoàng Sa, làm chìm 04 phương tiện, cuốn trôi 44 ngư dân, tổng thiệt hại về tài sản gần 3 tỷ đồng. Tuy nhiên, nhờ sự trợ giúp kịp thời của các phương tiện tàu thuyền lân cận đi cùng và tàu hải quân vùng III đã cứu vớt được 34 lao động, đến nay vẫn còn 10 lao động chưa có thông tin gì về bản thân họ (trong đó ngư dân Bình Châu 02 người, ngư dân Khánh Hòa cùng đi trên tàu của Bình Châu là 08 người).

- Khuyến nông: Tiếp tục theo dõi các mô hình đang thực hiện như mô hình trồng mì thâm canh xen đậu, chăm sóc cây keo lai hom; triển khai việc chọn hộ, địa điểm để thực hiện các mô hình theo chương trình khuyến nông năm 2010. 
- Tài nguyên và môi trường: 
Tổ chức giao đất cho 25 hộ dân vào tái định cư tại các khu dân cư trên địa bàn, trong đó có 16 hộ dân bị mất đất vùng sạt lở ven biển và 07 hộ dân dự án Quốc lộ 1A (Cầu Sói) - Huyện đội. 

Thu hồi 138.921 m2 của 120 hộ dân ở các xã Bình Trị, Bình Hiệp, Bình Nguyên và Bình Đông phục vụ triển khai các dự án khu giới thiệu toàn cảnh nhà máy lọc dầu Dung Quất, kho dự trữ Dung Quất, khu dân cư nông thôn xã Bình Nguyên, nhà máy nghiền Clinker (phần bổ sung).

Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất tiếp nhận 213 hồ sơ về thực hiện các quyền của người sử dụng đất, trong đó có 12 hồ sơ xin cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Nâng tổng số hồ sơ tiếp nhận trong 7 tháng lên 1.830 hồ sơ; đã kiểm tra, giải quyết và trả kết quả cho công dân 1.574 hồ sơ (riêng trong tháng 7 là 229 hồ sơ), bằng 86% số hồ sơ tiếp nhận.  
Hoàn thành công tác kiểm kê đất đai và xây dựng bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2010 và giao nộp sản phẩm cho Sở Tài nguyên và Môi trường theo qui định.

Tổ chức kiểm tra vấn đề ô nhiễm và cạn kiệt nguồn nước do việc khai thác titan của công ty Viễn Hoàng theo phản ánh của nhân dân xã Bình Chánh; kiểm tra, cấp phép xả nước thải cho công ty TNHH công nghiệp nặng Doosan; xác nhận bản cam kết bảo vệ môi trường dự án cửa hàng xăng dầu Bình Phú.  
1.2. Sản xuất Công nghiệp, giao thông, thương mại, dịch vụ

- Sản xuất công nghiệp: Giá trị sản xuất công nghiệp tháng 7 (theo giá cố định 1994) ước đạt 28,5 tỷ đồng, nâng giá trị sản xuất công nghiệp tính chung 7 tháng đầu năm đạt 187,2 tỷ đồng, bằng 63,2% kế hoạch năm và tăng 16,1% so với cùng kỳ năm trước.

Số kwh điện thương phẩm bán ra trong tháng ước đạt 3,2 triệu kwh. Tính chung 7 tháng đầu năm, tổng số kwh điện thương phẩm bán ra đạt 24,58 triệu kwh, bằng 68,3% kế hoạch năm, tăng 13,1% so với cùng kỳ năm trước. 
- Thương mại, dịch vụ: 

Tổng mức bán lẻ hàng hoá và doanh thu dịch vụ tiêu dùng trong tháng ước đạt 110 tỷ đồng. Ước 7 tháng đầu năm đạt 709 tỷ đồng, bằng 60,6% kế hoạch năm và tăng 8,4% so với cùng kỳ năm 2009; Tình hình lưu thông hàng hoá trên thị trường ổn định.

- Đăng ký kinh doanh:  Trong tháng, cấp được 07 giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh cho hộ kinh doanh cá thể, nâng tổng số giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh đã cấp trong 7 tháng đầu năm đạt 123 giấy với tổng vốn đăng ký 15.900 triệu đồng;

- Cụm Công nghiệp làng nghề Bình Nguyên: Đến nay, các công trình xây dựng cơ sở hạ tầng Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên cơ bản đã được các đơn vị thi công hoàn thành, như đường giao thông nội bộ, san lấp mặt bằng 07 ha; Riêng, hệ thống thoát nước thải cụm Công nghiệp – Làng nghề đang được triển khai thi công đạt 90% khối lượng. 
Khó khăn của Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên hiện nay là vướng mắc trong khâu đền bù, giải phóng mặt bằng, hiện còn 03 hộ dân thuộc diện tái định cư chưa nhận tiền đền bù; hệ thống cơ sở hạ tầng chưa hoàn chỉnh nên ảnh hưởng nhất định đến tình hình hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp trong cụm.
- Khối lượng thực hiện và tiến độ giải ngân, thanh quyết toán vốn đầu tư xây dựng cơ bản

Vốn ngân sách tỉnh: Theo kế hoạch năm 2010, tỉnh giao 53.638 triệu đồng. Khối lượng thực hiện từ đầu năm đến nay đạt 38.288 triệu đồng, bằng 71% kế hoạch vốn. Giá trị giải ngân ước đạt 12.673 triệu đồng, bằng 23,6% kế hoạch vốn.

Vốn ngân sách huyện: Kế hoạch huyện giao 28.224 triệu đồng; Khối lượng thực hiện từ đầu năm đến nay đạt 10.893 triệu đồng, bằng 38,5% kế hoạch. Giá trị giải ngân ước đạt 10.574 triệu đồng, bằng 37,4% kế hoạch vốn.

Chương trình bãi ngang ven biển: Kế hoạch năm 2010, huyện được giao 05 tỷ đồng để thực hiện đầu tư 11 công trình, hiện nay đã khởi công xây dựng 08 công trình.

Chương trình 135 (giai đoạn 2): Tỉnh giao vốn 200 triệu đồng, hiện nay đã thi công đạt 70% khối lượng. Giá trị giải ngân đạt 100 triệu đồng, bằng 50% kế hoạch vốn.

Chương trình kiên cố hóa trường lớp học: Kế hoạch 6.903 triệu đồng, đến nay thực hiện đạt 5.315 triệu đồng, bằng 77% kế hoạch. Giải ngân đạt 2.772 triệu đồng, bằng 40,2% kế hoạch. Vốn giải ngân chậm là do phần vốn của Tỉnh (bố trí từ vốn của Tập đoàn dầu khí) chưa có tại Kho bạc nên không thể giải ngân được.

Vốn vay tín dụng ưu đãi: Huyện đã phân khai 05 tỷ đồng vốn vay tín dụng ưu đãi để thực hiện chương trình kiên cố hóa kênh mương, bê tông đường giao thông nông thôn và phát triển cụm công nghiệp – làng nghề cho các địa phương, đơn vị; hiện nay, các địa phương, đơn vị đang triển khai thực hiện, chưa giải ngân.
1.3. Thu chi ngân sách nhà nước

 Tính đến ngày 12/7/2010, tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt 39.237 triệu đồng, trong đó thu trong dự toán đạt 37.002 triệu đồng, bằng 45,8% dự toán tỉnh giao và bằng 45,2% dự toán huyện giao. Phần Chi cục thuế huyện thu đạt 32.751 triệu đồng, bằng 66,5% dự toán tỉnh giao và 65,2% dự toán huyện giao, trong đó thu tiền sử dụng đất bao gồm cả đấu giá quyền sử dụng đất đạt 11.359 triệu đồng, bằng 56,8% dự toán tỉnh giao và bằng 54,1% dự toán huyện giao.

Tổng chi ngân sách đạt 110.850 triệu đồng, trong đó chi trong dự toán 86.844 triệu đồng, bằng 47,7% dự toán tỉnh giao và bằng 47,4% dự toán huyện giao.

1.4. Bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư và công tác phối hợp phát triển Khu kinh tế Dung Quất

Phê duyệt phương án bồi thường dự án nhà máy giết mổ và cung ứng thịt gia cầm sạch, xã Bình Hiệp; Thực hiện chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ trực tiếp với tổng số tiền khoảng 4.904 triệu đồng cho các phương án 44 hộ dân xóm  Đồng Tre (giai đoạn 2, 3), cầu cảng cá sông Trà Bồng, nhà máy bột giấy và giấy Tân Mai, hành lang tuyến 220KV Dốc Sỏi – Dung Quất.
Chi trả tiền hỗ trợ an sinh đợt 3 cho 78 hộ dân ở các xã Bình Hòa, Bình Long, Bình Chánh với tổng số tiền 2.525 triệu đồng.
2/ Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội:

2.1. Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, thông tin và truyền thanh

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền nhân kỷ niệm 95 năm ngày sinh đồng chí Nguyễn Văn Linh (1/7/1915 – 01/7/2010), nguyên Tổng Bí thư Ban chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam; 63 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2010). Tham gia Hội thi Tiếng hát hoạ mi tỉnh Quảng Ngãi. Hoàn thành số liệu về cuộc điều tra thống kê phổ cập dịch vụ internet, điện thoại và nghe nhìn toàn quốc. Thư viện huyện đã tổ chức phục vụ cho 1.370 lượt bạn đọc, luân chuyển 2.653 lượt sách báo, tạp chí; luân chuyển 50 bản sách và 125 tạp chí các loại cho tủ sách cơ sở.
Đài Truyền thanh huyện thực hiện tốt việc tiếp âm các chương trình thời sự của Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Ngãi, Đài Tiếng nói Việt Nam; Trong tháng, Đài đã thực hiện đạt chất lượng cao 1 trang phát thanh trên sóng Đài tỉnh, sản xuất được 32 chương trình thời sự địa phương, trong đó có 01 chương trình tường thuật thu thanh kỳ họp lần thứ 14 HĐND huyện khóa IX. Tám chuyên mục, 01 tiết mục định kỳ và chương trình Đài xã phát trên sóng Đài huyện đảm bảo ổn định. 
2.2. Lao động - Thương binh và xã hội

Phối hợp với Trung tâm giới thiệu việc làm tỉnh giới thiệu cho 10 lao động tham gia khám sức khỏe ban đầu, nâng tổng số lao động tham gia sức khỏe ban đầu tạo nguồn đi xuất khẩu lao động trong 7 tháng đầu năm được 127 người. 

Việc thực hiện các chính sách, chế độ cho người có công, chính sách xã hội được giải quyết kịp thời; Trong tháng đã sửa chữa, xây dựng 126 nhà cho người có công với kinh phí 1.646 triệu đồng; Lập 148 hồ sơ đề nghị Tỉnh giải quyết các chế độ cho người có công. Hoàn thành việc chi trả trợ cấp hàng tháng cho 7.460 đối tượng người có công với số tiền trên 5 tỷ đồng; chi trả một lần cho 138 người có công được hưởng trợ cấp một lần và trợ cấp ưu đãi trong giáo dục, đào tạo và các khoản trợ cấp khác với số tiền 726 triệu đồng; Cấp kinh phí cho 4.645 đối tượng được hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội quý III năm 2010 với số tiền 1.747 triệu đồng; 
Tiếp nhận, phân bổ và cấp phát 1.353 tấn gạo cho các địa phương trên địa bàn huyện để cứu đói thời kỳ giáp hạt năm 2010 cho nhân dân bị ảnh hưởng do bão lụt năm 2009 và hạn hán năm 2010. Hiện nay, các địa phương đang tiến hành cấp phát, trong đó các xã Bình Chương, Bình Tân, Bình Dương và Bình Phú đã hoàn thành xong việc cấp gạo. 
2.3. Giáo dục và đào tạo

Tập trung đầu tư, sửa chữa cơ sở vật chất, xây dựng trường, lớp học và chuẩn bị các điều kiện cho năm học mới; tổ chức luân chuyển cán bộ quản lý ngành giáo dục theo qui định.
2.4. Y tế - Dân số - kế hoạch hoá gia đình:

Trong tháng, dịch bệnh sốt xuất huyết xảy ra rải rác ở 02 xã Bình Chánh và Bình Đông, có 02 ca mắc bệnh; Ngành y tế đang tăng cường công tác tuyên truyền và thực hiện các biện pháp phòng chống dịch sốt xuất huyết, không cho phát sinh thành dịch lớn. Triển khai công tác phòng chống sốt rét tại 02 xã Bình Minh, Bình An, thường xuyên tổ chức giám sát dịch tể, trong tháng  không có ca dịch sốt rét xảy ra. Tiến hành kiểm tra 368 lượt cơ sở, trong đó có 248 lượt cơ sở đạt tiêu chuẩn vệ sinh an toàn thực phẩm, chiếm tỷ lệ 67,3%; Tiếp tục nâng cao hiệu quả chương trình mục tiêu y tế quốc gia và công tác khám, chữa bệnh cho nhân dân.
Triển khai thực hiện các hoạt động tuyên truyền vận động, tư vấn lồng ghép dịch vụ chăm sóc SKSS/KHHGĐ đợt II/2010; Tiếp tục tổ chức sinh hoạt câu lạc bộ mô hình Đề án sức khỏe sinh sản vị thành niên và thanh niên trẻ tại xã Bình Thuận, đồng thời sinh hoạt củng cố các câu lạc bộ tại xã  Bình Chánh và Bình Hải. Tổng số sinh đến ngày 30/6/2010 là 752 cháu, trong đó có 71 cháu là con thứ 3 trở lên, chiếm tỷ lệ 9,4%. Địa phương có sinh con thứ 3 trở lên nhiều nhất là các xã Bình Minh, Bình Châu và Bình Thanh Tây. Tính chung 7 tháng đầu năm, toàn huyện có 6.086 trường hợp thực hiện các biện pháp tránh thai, đạt 90,5% kế hoạch năm;  

3/ Lĩnh vực Nội chính và tổ chức Nhà nước

3.1. Thanh tra

Duy trì thường xuyên, đều đặn việc tiếp công dân của lãnh đạo UBND huyện. Trong tháng, lãnh đạo UBND huyện đã tiếp 28 lượt công dân, trong đó có 02 lượt đông người; Thanh tra huyện tiếp 18 lượt, trong đó có 02 lượt đông người. 

Tổng số đơn thư tiếp nhận là 29 đơn, 28 vụ, trong đó thuộc thẩm quyền xem xét giải quyết của Chủ tịch UBND huyện là 05 đơn, 04 vụ; Đối với số vụ thuộc thẩm thẩm quyền và đủ điều kiện xem xét, giải quyết, Chủ tịch UBND huyện đã giao nhiệm vụ kiểm tra, xác minh cho một số cơ quan, đơn vị chức năng liên quan tham mưu giải quyết. Đến nay, theo báo cáo của Thanh tra huyện thì các vụ việc này đã được triển khai thực hiện nhưng chưa có báo cáo kết quả.
Kết thúc thanh tra và chỉ đạo xử lý sau thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong việc thực hiện các qui định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo; phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí ở các xã Bình Tân, Bình Thạnh, Bình Mỹ.
3.2. Tư pháp

Phối hợp với Trung tâm trợ giúp pháp lý nhà nước tỉnh tổ chức trợ giúp pháp lý cho các đối tượng thụ hưởng ở các xã Bình Châu, Bình Minh và Bình Chương, với hơn 250 lượt người tham dự.
Các tổ hoà giải ở cơ sở đã tiếp nhận 29 đơn yêu cầu hòa giải chủ yếu về tranh chấp đất đai, ly hôn. Đã giải quyết xong 21 đơn; số đơn còn lại đang tiếp tục xem xét giải quyết.

Công tác hộ tịch và chứng thực được thực hiện đảm bảo theo qui định, tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân trong việc giải quyết, chứng thực các loại văn bản, giấy tờ, hợp đồng có liên quan. Trong tháng, Huyện đã cấp lại giấy khai sinh cho 22 trường hợp, thay đổi, cải chính hộ tịch cho 04 trường hợp, chứng thực 413 trường hợp. Ngoài ra, ở cấp xã đã giải quyết, chứng thực cho 3.844 trường hợp.
3.3. Nội vụ: 

Thành lập Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin ở 13 xã; Thuyên chuyển cán bộ quản lý đối với 02 viên chức ngành giáo dục. Tổ chức kiểm điểm trách nhiệm tập thể lãnh đạo và cá nhân đồng chí Chủ tịch UBND xã Bình Đông; tổ chức kiện toàn lãnh đạo một số Phòng ban chuyên môn của huyện. 
Về công tác tôn giáo, tiếp tục theo dõi, nắm tình hình các hoạt động tôn giáo diễn ra trên địa bàn; theo dõi việc tổ chức sinh hoạt hè cho giới trẻ của Ban đại diện Tin lành tỉnh Quảng Ngãi tại Chi hội Tin lành Phước Thiện, xã Bình Hải; làm việc với 02 xã Bình Trị, Bình Hải, qua đó không thống nhất việc Ban đại diện Hội thánh Tin Lành tỉnh Quảng Ngãi tổ chức bầu Ban chấp sự để hình thành Chi hội tại điểm nhóm ở thôn An Cường, xã Bình Hải và thôn Lệ Thủy, xã Bình Trị. 
Tiếp tục thực hiện công tác khen thưởng theo qui định. Trong tháng, tổ chức khen thưởng cho một số tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi giai đoạn 2000-2010; khen thưởng thành tích thực hiện Nghị quyết 09/CP và Chương trình Quốc gia phòng, chống tội phạm của Chính phủ giai đoạn 1998-2010 và 05 năm thực hiện ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc. 
3.4. An ninh, quốc phòng

 Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu từ huyện đến cơ sở, bảo vệ an toàn Đại hội đảng các cấp; hoàn chỉnh nội dung khảo sát, điều chỉnh qui hoạch tổng thể bố trí quốc phòng kết hợp với phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn; tổ chức khảo sát chất độc CS, công trình chiến đấu, hang động thiên nhiên, địa lý quân sự ở các địa phương; khảo sát lực lượng dân quân biển, tàu thuyền sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ BT-BM khi có lệnh điều động. Huy động quân nhân dự bị bàn giao cho Bộ Tham mưu Quân khu huấn luyện năm 2010; triệu tập cán bộ đối tượng 3 đi bồi dưỡng kiến thức quốc phòng – an ninh. Tổ chức huấn luyện dân quân binh chủng, dân quân biển và tổ chức tập huấn, chuẩn bị nội dung diễn tập vận hành cơ chế cấp xã.
Tổ chức tốt việc giao ban định kỳ theo quy chế phối hợp giữa 03 lực lượng Công an – Quân sự - Biên phòng. Công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, bảo vệ an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện được tăng cường. 
Đánh giá chung, tháng 7 và 7 tháng đầu năm 2010, kinh tế - xã hội của huyện tiếp tục chuyển biến tích cực; mặc dù tình hình hạn xảy ra khá gay gắt trong phần lớn thời gian của tháng 7, nhưng nhờ chủ động thực hiện tốt công tác chống hạn nên hầu hết diện tích các loại cây trồng vụ Hè Thu cơ bản thực hiện đảm bảo kế hoạch đề ra. Sản xuất công nghiệp tăng trưởng liên tục, giá trị sản xuất công nghiệp 7 tháng ước đạt 187,2 tỷ đồng, bằng 63,2% kế hoạch năm và tăng 16,1% so với cùng kỳ năm trước; dịch vụ phát triển, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ ước đạt 709 tỷ đồng, bằng 60,6% kế hoạch năm và tăng 8,4% so với cùng kỳ năm 2009; công tác đền ơn đáp nghĩa và thực hiện các chính sách xã hội được quan tâm thực hiện thường xuyên và kịp thời; An ninh quốc phòng tiếp tục được giữ vững. 
Tuy nhiên, việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất còn chậm và chưa có chuyển biến tích cực; thu ngân sách đạt thấp, chưa đạt 50% dự toán được giao, khả năng hoàn thành kế hoạch hoạch thu ngân sách cả năm gặp nhiều khó khăn; tình trạng nhân dân tụ tập đông người khiếu nại, cản trở và đòi hỗ trợ an sinh xã hội chưa được giải quyết triệt để, tình hình an ninh trật tự khu vực nông thôn vẫn còn diễn ra phức tạp; tai nạn giao thông nghiêm trọng vẫn xảy ra...
III/ Những nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2010 
Để phát huy kết quả đạt được trong những tháng tiếp theo, tiếp tục đẩy mạnh sản xuất, ổn định và nâng cao đời sống nhân dân, phát triển kinh tế xã hội của huyện, UBND huyện xác định nhiệm vụ tháng 8 cần tập trung các nội dung công việc chủ yếu sau đây:

Nhiệm vụ quan trọng là tập trung công tác chỉ đạo, phục vụ Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXV; Tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn và các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, tuyên truyền kỷ niệm 45 năm chiến thắng Vạn Tường, 65 năm cách mạng tháng Tám, Quốc khánh 2/9 và 65 năm ngày thành lập Công an nhân dân, 5 năm ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc. 

Chỉ đạo công tác chăm sóc cây trồng vụ Hè thu; tiếp tục thực hiện các mô hình khuyến nông năm 2010; triển khai công tác chống hạn cho cây trồng, đảm bảo nước sinh hoạt cho người và nước uống cho gia súc; thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh ở gia súc, gia cầm; tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy rừng trong mùa khô; Triển khai công tác phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn ở cấp huyện và tổ chức kiểm tra các địa phương, đơn vị trên địa bàn.

Tiếp tục đẩy mạnh công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho cá nhân, hộ gia đình và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các tổ chức sử dụng đất trên địa bàn; tăng cường kiểm tra việc thực hiện kế hoạch cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở các xã, thị trấn, tập trung giải quyết các hồ sơ đề nghị thu hồi đất của các dự án, thẩm định phương án bồi thường, hỗ trợ, giao đất tái định cư và các công việc liên quan đến quản lý nhà nước về môi trường cũng như các quyền sử dụng đất của công dân, tổ chức; tổ chức kiểm tra định kỳ, đột xuất việc khai thác khoáng sản và công tác bảo vệ môi trường theo giấy phép khai thác và giấy xác nhận đăng ký bản cam kết bảo vệ môi trường được UBND huyện xác nhận.

Tiếp tục tổ chức thực hiện nhiệm vụ phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp – làng nghề, thương mại dịch vụ; phối hợp tổ chức lễ khởi công chợ Châu Ổ; tập trung huy động nguồn lực đầu tư cơ sở hạ tầng và đôn đốc các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án đầu tư vào Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên; Tổ chức kiểm tra các đơn vị quản lý điện nông thôn. Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình đảm bảo vượt lũ, trong đó chú ý công trình cầu Bình Dương và hệ thống cầu tuyến đường Bình Trung – Bình Minh.
Tập trung chỉ đạo công tác thu ngân sách, khai thác tối đa các nguồn thu trên địa bàn; tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất ở các Khu dân cư. Tập trung chỉ đạo xây dựng kế hoạch kinh tế - xã hội giai đoạn 2011-2015, trước mắt là kế hoạch năm 2011.
Tiếp tục tổ chức thực hiện các chính sách về giải quyết việc làm; triển khai thực hiện công tác thu thập thông tin và xử lý cung lao động năm 2010; đảm bảo các chính sách và chế độ cho người có công và các đối tượng chính sách xã hội; triển khai thực hiện đồng bộ các chương trình mục tiêu về giảm nghèo, phòng chống mại dâm, ma tuý, các tệ nạn xã hội và trẻ em. Tập trung chỉ đạo triển khai chương trình xây dựng nhà ở để xoá nhà tạm cho hộ gia đình chính sách và hộ nghèo theo kế hoạch vốn tỉnh giao và vốn huy động tại chỗ. Tổ chức kiểm tra việc cấp gạo cứu trợ ở các xã.
Thực hiện xây dựng xã chuẩn quốc gia về y tế năm 2010; tăng cường triển khai công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, chăm sóc sức khỏe sinh sản, phòng chống suy dinh dưỡng ở trẻ em; Tiếp tục triển khai các đề án nâng cao chất lượng dân số trên địa bàn huyện; Thực hiện tốt công tác y tế dự phòng, phòng chống sốt xuất huyết, dịch bệnh mùa hè, dịch tiêu chảy cấp nguy hiểm; nâng cao chất lượng hoạt động y tế thôn; tổ chức vận động hiến máu tình nguyện năm 2010 trong 2 ngày 07 và 08/8.
Tiếp tục đầu tư, sửa chữa cơ sở vật chất, trường lớp học và các điều kiện phục vụ cho năm học mới; Huy động học sinh các cấp học tựu trường đạt kết quả và tổ chức tổng kết năm học 2009-2010; thực hiện bổ nhiệm, bổ nhiệm lại và luân chuyển viên chức quản lý ngành giáo dục;  
Duy trì thực hiện chế độ tiếp công dân; tiếp nhận và xử lý đơn khiếu nại, tố cáo của công dân theo đúng qui định của pháp luật; Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật theo kế hoạch;

Tiếp tục tập trung giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và các vấn đề liên quan ở Bình Thanh Tây, Bình Chương, Bình Châu, Bình Mỹ…
Thống kê, rà soát tình hình biến động nhân sự sau Đại hội Đảng cấp cơ sở; chuẩn bị kế hoạch tổ chức thi tuyển công chức cấp xã năm 2010; tiếp tục theo dõi, nắm bắt tình hình tôn giáo trên địa bàn; thực hiện tốt công tác khen thưởng; tổ chức hội nghị tập huấn các Nghị định của Chính phủ liên quan về một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã. 
Duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; đảm bảo an toàn các mục tiêu trọng điểm và các nhiệm vụ quân sự, quốc phòng địa phương; chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ tuyển quân năm 2011; Tổ chức diễn tập vận hành cơ chế cấp xã; Tập trung thực hiện chi trả chế độ theo Quyết định 290/2005/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; Sơ kết công tác tuyển quân năm 2010 và 05 năm công tác phòng không nhân dân; Tăng cường công tác giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và đảm bảo an toàn giao thông trên địa bàn huyện; 
Tiếp tục tập trung chỉ đạo công tác cải cách hành chính, chấn chỉnh kỷ luật kỷ cương hành chính nhà nước; Chú trọng công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, kịp thời chấn chỉnh, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm. 

Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân, một số nét chủ yếu về tình hình kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng tháng 7/2010 của huyện Bình Sơn./.
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