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Chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân huyện 

và tình hình kinh tế - xã hội tháng 4/2011

I. Hoạt động Chỉ đạo điều hành của Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện

1. Các hoạt động chính
Trong tháng, UBND huyện tổ chức họp bàn công tác chuẩn bị cho Lễ Khánh thành đền tưởng niệm và Lễ cầu siêu tại nghĩa trang liệt sĩ huyện; giải quyết vướng mắc các công trình điện ở các xã Bình Chánh và Bình Thuận; công tác bồi thường ở xã Bình Thuận; xây dựng giá đất trung bình tại các khu vực trên địa bàn huyện theo Quyết định số 35/2010/QĐ-UBND của UBND tỉnh; họp nghe báo cáo thông qua quy hoạch dự án phát triển vùng nguyên liệu mì; rà soát, điều chỉnh kế hoạch phân bổ vốn đầu tư phát triển năm 2011; hỗ trợ vốn xây dựng hệ thống cấp nước sinh hoạt tại 02 xã xây dựng nông thôn mới Bình Trung và Bình Thới; họp cho ý kiến về đầu tư dự án nhà máy xi măng Dung Quất - Quảng Ngãi tại xã Bình Hiệp; họp tham gia thảo luận dự thảo Báo cáo tổng kết công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư giai đoạn 2005-2010 trên địa bàn huyện;
Dự buổi làm việc của Thường trực Tỉnh ủy với Ban Thường vụ Huyện uỷ; dự Hội nghị tổng kết HĐND, UBND tỉnh nhiệm kỳ 2004-2011; Dự Hội nghị tổng kết đánh giá đầu tư phát triển cụm công nghiệp và mô hình Ban quản lý cụm công nghiệp huyện, thành phố giai đoạn 2006-2010; họp bàn công tác giải phóng mặt bằng dự án các hồ chứa nước nhỏ; họp đánh giá tình hình sử dụng nguồn vốn hợp phần 3, dự án quản lý rủi ro do ngân hàng thế giới tài trợ; dự họp thông qua dự thảo báo cáo tổng kết tình hình thực hiện Chương trình hành động số 15 của Tỉnh ủy về phát triển kinh tế - xã hội bảo đảm quốc phòng an ninh vùng biển Quảng Ngãi đến năm 2020; dự họp nghe báo cáo về tiến độ xây dựng nhà máy thép Guang Lian;
Làm việc với HTX Đồng Tiến về quy trình, thủ tục giải thể theo kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh; làm việc với Ban quản lý dự án tỉnh về xây dựng nhà cộng đồng phòng tránh thiên tai tại thôn Châu Tử, xã Bình Nguyên; làm việc với công ty Cấp thoát nước về việc giao đất để xây dựng Trạm bơm; làm việc với Thanh tra và Công an tỉnh về công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo; kiểm tra thực tế các công trình xây dựng nhà thờ và sửa chữa cải tạo mộ các cụ Trần Kỳ Phong, Nguyễn Tự Tân và cắm mốc các di tích lịch sử; kiểm tra và chỉ đạo xử lý xây dựng nhà trái phép ở xã Bình Chương; tiếp công dân định kỳ tháng 4/2011; 
Ủy ban Bầu cử huyện tổ chức đi kiểm tra trực tiếp các nội dung công việc phục vụ công tác bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2011-2016 ở 14/25 xã, thị trấn của huyện; tổ chức cuộc họp đánh giá sơ kết tình hình thực hiện công tác bầu cử bước 2; dự kiến phân bổ số lượng người ứng cử đại biểu HĐND huyện được bầu tại các đơn vị bầu cử; tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII, đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2011-2016; phối hợp với Ban quản lý Khu kinh tế Dung Quất làm việc với các doanh nghiệp, nhà máy sản xuất trên địa bàn Khu kinh tế về các nội dung liên quan đến công tác bầu cử; thành viên Ủy ban Bầu cử tiếp tục kiểm tra, theo dõi chỉ đạo công tác bầu cử ở các địa bàn phụ trách;  

 2. Chỉ đạo và quyết định một số nội dung quan trọng sau

Ban hành các văn bản chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với lĩnh vực công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thương mại, dịch vụ trên địa bàn huyện; cung cấp thông tin để xác định nghĩa vụ tài chính theo qui định tại Điều 41 Quyết định số 14 của UBND tỉnh; khẩn trương hoàn thành công tác hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở theo Quyết định số 167/2008/QĐ-TTg; thẩm định giá trị tài sản lưới điện hạ áp nông thôn; chủ trương san lấp mặt bằng trụ sở UBND xã Bình Hải; đề nghị thông tin tuyến đường ven biển Dung Quất – Sa Huỳnh; phân loại chợ; về việc thi công tuyến đường tránh cầu sông Chùa trên quốc lộ 1A đoạn qua thị trấn Châu Ổ.

Thống nhất tổ chức hội thảo giống bắp lai B21 tại xã Bình Chương; thống nhất chọn vị trí dự kiến xây dựng khu tái định cư phục vụ việc mở rộng nhà máy lọc dầu; thống nhất hỗ trợ 30% chi phí đầu tư vào đất cho các hộ dân thuộc dự án tuyến đường Bình Long – Dung Quất, đoạn qua xã Bình Thuận; đăng ký danh mục các tuyến đường cần thực hiện bảo dưỡng thường xuyên và bảo dưỡng định kỳ; chỉ đạo báo cáo kết quả xử lý số thanh niên chống khám, chống lệnh gọi công dân nhập ngũ năm 2011; đề nghị kéo dài thời gian cắt nước trên kênh chính Bắc Thạch Nham; đề nghị công bố hết dịch lở mồm long móng trên địa bàn huyện; đề nghị thu hồi đất cho công ty cổ phần xây dựng hạ tầng Tân Ốc Đảo thuê đất để thực hiện dự án đầu tư kinh doanh khai thác quản lý chợ Châu Ổ; chỉ đạo tổ chức các hoạt động kỷ niệm 64 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2011); đảm bảo công tác thu thuế đối với các hộ kinh doanh tại Chợ Châu Ổ; rà soát các dự án đã được cấp giấy chứng nhận đầu tư hoặc giao đất trên địa bàn huyện; chỉ đạo xử lý hành vi vi phạm pháp luật của các công dân liên quan ở xã Bình Đông; yêu cầu báo cáo việc cấp đất tái định cư vùng sạt lở ven biển xã Bình Châu; giao đất tái định cư cho các hộ dân thuộc dự án cầu cảng cá sông Trà Bồng; hỗ trợ ngập úng cho các hộ dân do thi công xây dựng phân khu công nghiệp Sài Gòn – Dung Quất (phần mở rộng); yêu cầu báo cáo tình hình và kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ; thống nhất chủ trương tổ chức buổi gặp mặt nhân kỷ niệm 45 năm thành lập Trường Cấp II Bình Sơn thời chống Mỹ;
Ban hành các Quyết định thành lập Ban Bầu cử đại biểu HĐND huyện nhiệm kỳ 2011-2016 tại 13 đơn vị bầu cử trên địa bàn huyện; phê chuẩn đơn vị bầu cử, số lượng đại biểu HĐND ở các xã, thị trấn; thành lập Đoàn khảo sát đánh giá xã đạt chuẩn quốc gia về y tế; kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm; kiện toàn Ban chỉ đạo phòng chống AIDS và tệ nạn ma tuý, mại dâm huyện Bình Sơn; Quyết định chuyển xếp lương, phụ cấp đối với cán bộ cấp xã; phê duyệt đề cương và dự toán khảo sát lập báo cáo kinh tế - kỹ thuật xây dựng công trình kè mỏ hàn Bình Thới – Bình Dương; phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công dự toán điều chỉnh, bổ sung công trình cầu Bình Dương; chỉ định thầu tư vấn khảo sát lập báo cáo kinh tế - kỹ thuật công trình trụ sở làm việc UBND xã Bình Mỹ; phân khai nguồn vốn vay tín dụng ưu đãi để thực hiện chương trình kiên cố hóa kênh mương, phát triển đường giao thông nông thôn miền núi và cụm công nghiệp – làng nghề; phân khai kinh phí sự nghiệp tài nguyên – môi trường, công thương; phân bổ kinh phí phục vụ công tác bầu cử đợt 2; phê duyệt phương án tổng thể phòng chống hạn phục vụ sản xuất nông nghiệp, nước sinh hoạt cho người và gia súc trên địa bàn huyện.
II. Tình hình kinh tế - xã hội tháng 4/2011
1. Lĩnh vực kinh tế:

1.1. Nông, lâm, ngư nghiệp và tài nguyên môi trường:
- Sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp: 
+ Trồng trọt: Nhiệm vụ trong tháng là tập trung cho công tác chăm sóc, thu hoạch lúa và các loại cây trồng khác. Diện tích gieo sạ lúa Đông Xuân đạt 5.019,5 ha, bằng 102,4% kế hoạch trong đó có 800 ha trà lúa sớm đã cho thu hoạch, năng suất bình quân 17,38 tạ/ha, thấp hơn 32,62 tạ/ha so với trà lúa sớm của vụ Đông Xuân 2009-2010; đáng chú ý là có đến 337,2 ha, bằng 42,15% diện tích trà lúa sớm bị mất trắng; nguyên nhân là do ảnh hưởng của gió mùa Đông Bắc và đợt không khí lạnh kéo dài thời gian qua.
Tình hình sâu bệnh, chuột gây hại xảy ra trên đồng ruộng có giảm so với tháng 3/2011. Trong đó, diện tích bị nhiễm rầy 61 ha, khô vằn 165 ha, đạo ôn 31 ha và chuột gây hại 35 ha;    
Ngoài cây lúa, nông dân trong huyện đã thu hoạch hơn 200/873 ha cây đậu phụng, năng suất bình quân 20 tạ/ha; 178,5 ha khoai lang, năng suất bình quân 80 tạ/ha; 678,3 ha rau, đậu các loại; hơn 259 ha dưa, năng suất bình quân 165 tạ/ha; 26.000 tấn mía, bình quân chữ đường 9,98 CCS;
+ Chăn nuôi: Cùng với việc triển khai thực hiện các biện pháp tích cực về công tác phòng chống dịch; đến nay bệnh lở mồm long móng ở gia súc trên địa bàn huyện đã được dập tắt; đề nghị UBND tỉnh công bố hết dịch; người chăn nuôi đang thực hiện các biện pháp tăng đàn, nhất là gia cầm và lợn; ngành nông nghiệp huyện cũng đang tích cực chỉ đạo công tác tiêm phòng định kỳ vụ Xuân cho đàn gia súc; 

- Công tác chăm sóc, bảo vệ rừng tiếp tục được duy trì thường xuyên; UBND huyện chỉ đạo ngành chuyên môn xây dựng kế hoạch kiểm tra công tác bảo vệ, phòng cháy chữa cháy rừng năm 2011 ở các địa phương, đơn vị chủ rừng; 
- Thủy sản: sản lượng khai thác thuỷ sản trong tháng tăng mạnh ước đạt 3.420 tấn, tăng 36,8% so với tháng 3. Tính chung 4 tháng ước đạt 8.220 tấn, tăng 17,4% so với cùng kỳ năm trước và bằng 35,4% kế hoạch năm.
Diện tích thả nuôi tôm vụ 1 toàn huyện ước đạt 72 ha, bằng 49,1% kế hoạch thả nuôi vụ 1. Hiện nông dân đang tổ chức dọn hồ, ao nuôi, để tiếp tục thả nuôi theo khuyến cáo lịch thời vụ của ngành thủy sản; Tuy nhiên, đã có gần 6 ha hồ ao nuôi tôm xảy ra dịch bệnh, có hiện tượng tôm bị chết; riêng tại 02 xã Bình Chánh, Bình Dương, hiện tượng tôm bị nổi đầu chết với diện tích 2000 m2; ngành nông nghiệp đang hướng dẫn cho người nuôi tôm các biện pháp phòng bệnh và xử lý hồ nuôi khi tôm bị bệnh.
- Khuyến nông: Chuẩn bị các điều kiện về địa điểm, chọn hộ tham gia để thực hiện các mô hình theo chương trình khuyến nông, khuyến ngư tỉnh; phối hợp tổ chức chương trình “nhịp cầu nhà nông” tại HTX nông nghiệp Bình Dương; tiếp tục theo dõi mô hình phát triển kinh tế trang trại theo hướng nông lâm kết hợp tại 02 xã Bình Chương và Bình Khương.
- Tài nguyên và môi trường: 
Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất có bước chuyển biến khá tích cực. Tính đến tháng 4, toàn huyện đã tiếp nhận 1.515 hồ sơ đề nghị cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, bằng 15,1% chỉ tiêu kế hoạch cấp giấy cả năm. 

Quyết định thu hồi và đề nghị thu hồi theo thẩm quyền với diện tích 14.992 m2 để thực hiện 03 dự án trên địa bàn (dự án Trụ sở làm việc Viện kiểm sát nhân dân huyện, khu dân cư nông thôn xã Bình Phước và dự án đầu tư kinh doanh, khai thác và quản lý chợ Châu Ổ);  
Phối hợp với các đơn vị tư vấn thực hiện công tác lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp huyện; xây dựng Đề cương và dự toán kinh phí lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất thị trấn Châu Ổ, gửi Sở Tài nguyên và Môi trường cho ý kiến; tiếp tục đôn đốc các xã thực hiện công tác lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất của địa phương;
Ngành tài nguyên và môi trường đã ban hành kế hoạch và tổ chức kiểm tra các đơn vị được UBND huyện cấp phép khai thác khoáng sản trên địa bàn; làm việc với công ty cổ phần cơ điện – môi trường Lilama để thống nhất phương án thu gom rác thải trên địa bàn thị trấn Châu Ổ; kiểm tra, báo cáo tình trạng đổ đất, đá thải trái phép do các đơn vị nạo vét khu vực luồng lạch hạ thủy nhà máy đóng tàu Dung Quất tại vùng biển xã Bình Đông, làm ảnh hưởng đến môi trường và ngư trường khai thác của người dân; qua kiểm tra, UBND huyện đã 02 lần có văn bản báo cáo và kiến nghị cấp thẩm quyền xử lý;
1.2. Sản xuất Công nghiệp - Xây dựng và Thương mại - dịch vụ

1.2.1. Sản xuất Công nghiệp – Xây dựng

- Sản xuất công nghiệp trong tháng vẫn duy trì nhịp độ tăng trưởng; giá trị sản xuất công nghiệp tháng 4 (theo giá cố định 1994) ước thực hiện đạt 36,86 tỷ đồng, nâng giá trị sản xuất công nghiệp trong 4 tháng đầu năm đạt 141,22 tỷ đồng, bằng 36,21% kế hoạch năm và tăng 36,3% so với cùng kỳ năm 2010.

Số kwh điện thương phẩm bán ra trong tháng ước đạt 3,72 triệu kwh, nâng số kwh điện thương phẩm bán ra trong 4 tháng đầu năm đạt 14,54 triệu kwh, bằng 39,56% kế hoạch năm và tăng 4,98% so với cùng kỳ năm 2010. 

Tại Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên, có 05/11 dự án đăng ký đã đi vào hoạt động sản xuất kinh doanh, giải quyết việc làm cho khoảng 400 lao động tại địa phương; Ban quản lý các Cụm Công nghiệp huyện đang hoàn thiện các thủ tục để trình các Sở ngành tỉnh quy hoạch mở rộng Cụm Công nghiệp – làng nghề Bình Nguyên.
- Đầu tư xây dựng cơ bản:
Khối lượng thực hiện các công trình đầu tư xây dựng của huyện tính từ đầu năm đến nay ước đạt 11,476 tỷ đồng, bằng 12,51% kế hoạch; đã giải ngân 8,561 tỷ đồng, bằng 9,33% kế hoạch. Hiện các nhà thầu đang tích cực thi công các công trình xây dựng theo kế hoạch; trong đó một số công trình đã xây dựng hoàn thiện, chuẩn bị nghiệm thu, đưa vào sử dụng như nhà làm việc các Phòng, Ban huyện và Trường Trung học cơ sở xã Bình Mỹ;
1.2.2. Thương mại, dịch vụ: 
Doanh thu thương mại - dịch vụ trong tháng ước đạt 131,65 tỷ đồng (giá hiện hành), nâng doanh thu thương mại - dịch vụ trong 4 tháng đầu năm đạt 508,26 tỷ đồng, bằng 36,33% kế hoạch năm, tăng 28,55% so với cùng kỳ năm trước. Trong đó, thương mại 259,42 tỷ đồng; dịch vụ 76,64 tỷ đồng, tài chính ngân hàng 172,2 tỷ đồng.
Trong tháng, huyện đã cấp 11 giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh cho hộ kinh doanh cá thể, nâng tổng số giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh đã cấp lên 42 giấy, tổng vốn đầu tư đăng ký 6,38 tỷ đồng;
1.3. Thu chi ngân sách nhà nước

Tính đến ngày 25/4, tổng thu ngân sách trên địa bàn huyện đạt 37,44 tỷ đồng, trong đó thu trong dự toán đạt 36,37 tỷ đồng, bằng 35,3% dự toán tỉnh giao và bằng 34,55% dự toán huyện giao. Trong đó thu tiền sử dụng đất bao gồm cả đấu giá quyền sử dụng đất đạt 7,556 tỷ đồng, bằng 83,9% dự toán tỉnh giao và bằng 68,7% dự toán huyện giao. Thuế công thương nghiệp và dịch vụ ngoài quốc doanh thu đạt 11,78 tỷ đồng, bằng 47,16% kế hoạch, trong đó một số chỉ tiêu có mức thu đạt dưới 30% là thuế tiêu thụ đặc biệt và thuế tài nguyên; 
Chi ngân sách nhà nước đạt 80,98 tỷ đồng, trong đó chi thường xuyên đạt 66,18 tỷ đồng, chi đầu tư phát triển đạt 12,10 tỷ đồng và chi tạm ứng 2,6 tỷ đồng.
2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội:

2.1. Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, thông tin và truyền thanh
Tập trung cho công tác tuyên truyền phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011-2016 và các ngày lễ trong tháng; cùng với các hoạt động tuyên truyền nhân kỷ niệm 36 năm ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2011), huyện đã tổ chức thành công giải đua thuyền truyền thống lần thứ IV, thu hút được trên 01 vạn khán giả dự xem và cổ vũ; 
Trong tháng, Đài Truyền thanh huyện thực hiện tốt việc tiếp âm các chương trình thời sự của Đài Phát thanh - Truyền hình Quảng Ngãi và Đài Tiếng nói Việt Nam; Đài đã sản xuất được 30 chương trình địa phương, phản ánh kịp thời công tác bầu cử và tình hình kinh tế - xã hội của huyện. Trang Thông tin điện tử HĐND và UBND huyện tiếp tục đăng tải khá nhiều tin, bài về các hoạt động diễn ra trên địa bàn; tính đến ngày 25/4/2011, thống kê có 41.091 lượt truy cập vào trang web của huyện; 
2.2. Lao động - Thương binh và xã hội

Trong tháng, ngành lao động thương binh – xã hội đã giới thiệu cho 8 lao động tham gia khám sức khỏe ban đầu, nâng tổng số lao động tham gia khám sức khỏe ban đầu để tạo nguồn đi xuất khẩu lao động trong 4 tháng đầu năm đạt 20 người; tổ chức giải ngân nguồn vốn vay giải quyết việc làm theo Chương trình 120 với số tiền 180 triệu đồng, giải quyết việc làm tại chỗ cho 11 lao động; tính chung 4 tháng đầu năm, đã giải ngân 615 triệu đồng, giải quyết việc làm tại chỗ cho 48 lao động;
Việc thực hiện các chính sách, chế độ cho người có công được giải quyết kịp thời; cấp 23 giấy chứng nhận người tham gia kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học; tổ chức đưa 88 đối tượng người có công cách mạng đi điều dưỡng tập trung; hoàn thành việc chi trả trợ cấp tháng 3/2011 cho 7.344 đối tượng với số tiền trên 5,65 tỷ đồng; chi trả một lần cho 201 lượt người với số tiền 739 triệu đồng;
Chương trình giảm nghèo được quan tâm, chỉ đạo thực hiện; trong tháng  huyện đã ban hành kế hoạch chỉ tiêu giảm nghèo và giao chỉ tiêu thực hiện giảm nghèo năm 2011 cho các xã, thị trấn.
2.3. Giáo dục và đào tạo

Các cấp học tiếp tục thực hiện theo đúng nội dung, chương trình và các hoạt động giáo dục của học kỳ II qui định; tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện cho 02 cấp mầm non và trung học cơ sở (THCS); kết quả có 79/82 giáo viên cấp THCS và 26/38 giáo viên mầm non dự thi đạt giải cấp huyện; 21 giáo viên cấp tiểu học và 02 giáo viên mầm non đạt giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh; hiện ngành giáo dục và đào tạo đang tích cực chuẩn bị các điều kiện để hoàn thành nội dung chương trình theo kế hoạch để tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện học kỳ II;
2.4. Y tế: 
Công tác phòng, chống dịch bệnh và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân được thực hiện thường xuyên. Trong tháng, ngành y tế đã tổ chức Tháng hành động vì chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm; tiến hành kiểm tra 306 lượt cơ sở, trong đó có 244 lượt cơ sở đạt tiêu chuẩn vệ sinh an toàn thực phẩm, chiếm tỷ lệ 79,7%; kiểm tra 18 cơ sở quầy thuốc tân dược trên địa bàn huyện về hành nghề dược tư nhân; qua kiểm tra đã hướng dẫn các chủ cơ sở kinh doanh thực hiện đảm bảo các thủ tục, điều kiện hành nghề; đồng thời phải thực hiện niêm yết giá theo qui định. 
3. Lĩnh vực Nội chính và tổ chức Nhà nước

3.1. Tư pháp
Trong tháng, ngành đã tổ chức Hội nghị triển khai Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân cho đại diện lãnh đạo các cơ quan, ban ngành và các địa phương; phối hợp với Liên đoàn Lao động huyện tổ chức Hội nghị tuyên truyền về Luật bầu cử cho cán  bộ, công chức, viên chức và người lao động trên địa bàn huyện với 510 lượt người tham gia;
Các tổ hoà giải ở cơ sở đã tiếp nhận 56 đơn yêu cầu hòa giải, trong đó tiếp nhận trong tháng là 24 đơn; đã hòa giải thành 36 đơn, bằng 64,3%; hòa giải không thành và chuyển cơ quan chức năng giải quyết là 09 đơn; còn lại 11 đơn đang tiếp tục xem xét giải quyết.
Công tác hộ tịch và chứng thực được thực hiện đảm bảo theo qui định. Ở cấp Huyện đã cấp lại giấy khai sinh cho 21 trường hợp, thay đổi, cải chính hộ tịch cho 7 trường hợp, chứng thực 418 trường hợp khác. Ngoài ra, ở cấp xã đã giải quyết, chứng thực cho 2.971 trường hợp.
3.2. Thanh tra

Thực hiện tiếp công dân theo qui định; trong tháng đã tiếp công dân 21 lượt; tiếp nhận 25 đơn = 24 vụ. Số đơn thuộc thẩm quyền và đủ điều kiện xem xét, giải quyết của Chủ tịch UBND huyện là 01 đơn = 01 vụ. Số đơn còn lại, đã chỉ đạo chuyển cho các địa phương giải quyết theo qui định.

Thanh tra huyện đã tham mưu cho UBND huyện ban hành kết luận 01 vụ tố cáo và quyết định giải quyết 02 vụ khiếu nại; hoàn thành báo cáo về thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo và báo cáo kết quả kê khai tài sản, thu nhập năm 2010.
3.3. Nội vụ: 

Tập trung cho công tác phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011-2016; tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy một số Phòng, Ban huyện; quyết định thuyên chuyển cán bộ, công chức, viên chức từ Ban Bồi thường, di chuyển dân, giải phóng mặt bằng sang Trung tâm Phát triển quỹ đất; quyết định và công bố thành lập Đội quản lý trật tự đô thị huyện; đăng ký nhu cầu thi tuyển công chức cấp huyện năm 2011;
Chỉ đạo các cơ quan tiếp tục theo dõi tình hình tổ chức hoạt động của các tôn giáo trên địa bàn; phối hợp với các địa phương giải quyết việc xây dựng cơ sở thờ tự tín ngưỡng, tôn giáo và đặt tượng trái phép (xã Bình Hải); việc cơi nới và xây dựng cơ sở thờ tự tín ngưỡng tôn giáo của hộ ông Lê Văn Của (thôn Liên Trì, xã Bình Hiệp); đơn yêu cầu của một số giáo dân đạo Công giáo không chấp thuận việc đề nghị cấp đất xây dựng cơ sở thờ tự và sinh hoạt tôn giáo (thôn An Điềm, xã Bình Chương).
Tham gia đăng ký giao ước thi đua tại Cụm thi đua 07 huyện đồng bằng và thành phố Quảng Ngãi; khen thưởng cho các tập thể và cá nhân có nhiều thành tích trong việc phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp - làng nghề và phát triển thương mại - dịch vụ giai đoạn 2004-2010; phối hợp tổ chức Lễ trao kỷ niệm chương cho các chiến sĩ bị địch bắt tù, đày đợt III/2011. 
3.4. An ninh, quốc phòng

Tăng cường công tác nắm tình hình an ninh trật tự, hoạt động tôn giáo và triển khai kế hoạch bảo vệ bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2011-2016; đồng thời chủ động triển khai các biện pháp nghiệp vụ, xử lý kịp thời, có hiệu quả các vụ việc xảy ra; phát động mạnh mẽ phong trào toàn dân tham gia bảo vệ an ninh tổ quốc, góp phần trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm.
Lực lượng cảnh sát giao thông Công an huyện tổ chức 68 lượt tuần tra, kiểm soát; phát hiện lập biên bản 330 trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông; tạm giữ 169 xe mô tô, 07 xe ô tô, 47 giấy tờ xe ô tô, 107 giấy tờ xe mô tô; tước giấy phép lái xe ô tô thời hạn 30 ngày 06 trường hợp; phạt tiền 273 trường hợp vi phạm , nộp kho bạc nhà nước 110,9 triệu đồng.
Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; xây dựng kế hoạch huy động nhân lực tàu thuyền và phương tiện dân sự tham gia bảo vệ chủ quyền, quyền chủ quyền các vùng biển của tổ quốc; tổ chức hội nghị triển khai công tác giáo dục quốc phòng, an ninh; đảm bảo quân số cho công tác tập huấn, huấn luyện; tổ chức bắn đạn thật đảm bảo an toàn, đạt kết quả khá; tổ chức kiểm tra sức khỏe nghĩa vụ quân sự cho nam công dân đủ 17 tuổi. 

Đánh giá chung, trong tháng 4, các ngành, các cấp đẩy mạnh các hoạt động kỷ niệm 36 năm giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước. Đây cũng là thời điểm tập trung cho công tác chuẩn bị bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nên công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được tăng cường; các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao diễn ra sôi nổi. 
Tuy nhiên, tình hình giá cả thị trường tăng cao và sản xuất nông nghiệp không thuận lợi do điều kiện thời tiết, sâu bệnh và chuột gây hại, nhiều diện tích bị mất mùa đã làm ảnh hưởng đến sự phát triển kinh tế - xã hội của huyện, đời sống của một bộ phận nhân dân trên địa bàn huyện gặp nhiều khó khăn. Giá trị sản xuất các ngành kinh tế chủ yếu của huyện tuy có tăng nhưng chưa đạt yêu cầu so với chỉ tiêu kế hoạch đề ra.
III. Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 5 năm 2011 
Để phát huy kết quả đạt được, tiếp tục đẩy mạnh sản xuất, ổn định và nâng cao đời sống nhân dân, phát triển kinh tế xã hội của huyện, UBND huyện xác định nhiệm vụ tháng 5 cần tập trung các nội dung công việc chủ yếu sau đây:

1. Nhiệm vụ quan trọng là tập trung cho công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII, đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2011-2016 được diễn ra an toàn, đúng luật định; tổ chức cho ứng cử viên tiếp xúc cử tri tại các đơn vị bầu cử; tiếp nhận, phân phối tài liệu và phiếu bầu cử cho các Ban bầu cử; tuyên truyền, cổ động chào mừng bầu cử; trang trí các khu vực bỏ phiếu; tổ chức tốt ngày bầu cử, phấn đấu số cử tri tham gia bỏ phiếu đạt tỷ lệ cao, để thực hiện quyền và nghĩa vụ của công dân;
2. Tiếp tục thực hiện các biện pháp về kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, đảm bảo an sinh xã hội theo Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ trên địa bàn huyện;

3. Chỉ đạo chăm sóc và thu hoạch diện tích lúa và các loại cây trồng khác; thả nuôi tôm vụ 1 theo khuyến cáo lịch thời vụ đối với diện tích còn lại; chủ động triển khai thực hiện các biện pháp phòng chống hạn; phòng chống cháy rừng; phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và phòng chống dịch bệnh trong nuôi trồng thuỷ sản; triển khai thực hiện các mô hình khuyến nông theo chương trình khuyến nông, khuyến ngư của tỉnh, huyện; chuẩn bị nội dung tổ chức Hội nghị sơ kết vụ sản xuất Đông xuân 2010 – 2011, triển khai sản xuất vụ Hè thu, vụ ba và vụ mùa; tổng kết 05 năm công tác khuyến nông giai đoạn 2006-2010; tổ chức sơ kết đánh giá việc triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới;
4. Tiếp tục kiểm tra, chỉ đạo thực hiện công tác lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp huyện, cấp xã; Đẩy mạnh công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho cá nhân, hộ gia đình; tăng cường quản lý nhà nước về lĩnh vực khoáng sản, môi trường; 

5. Tổng hợp, hoàn thiện Đề án phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp – làng nghề; Đề án phát triển thương mại dịch vụ huyện Bình Sơn giai đoạn 2011-2015; Đề án phát triển thị trấn Châu Ổ phấn đấu đạt tiêu chuẩn đô thị loại IV giai đoạn 2011-2015 và định hướng đến 2020; tăng cường công tác quản lý đô thị, kiểm tra hoạt động xây dựng trên địa bàn, không để xảy ra tình trạng xây dựng không có giấy phép, vi phạm chỉ giới xây dựng;
6. Tiếp tục hoàn thiện kết cấu hạ tầng tại Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên; kiểm tra, rà soát, đôn đốc các doanh nghiệp đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đã cấp giấy chứng nhận đầu tư;
7. Tổ chức kiểm tra, đôn đốc, giải quyết các khó khăn vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình thuộc kế hoạch xây dựng cơ bản năm 2011 trên địa bàn huyện; chỉ đạo tăng cường công tác thu ngân sách ở các địa phương; 

8. Đẩy mạnh công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án thực hiện trên địa bàn huyện; tích cực phối hợp giải quyết các vấn đề ở Khu kinh tế Dung Quất. Tổ chức hội nghị sơ kết công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư trên địa  bàn huyện giai đoạn 2005 – 2010.   

9. Tổ chức kiểm tra, xét công nhận tốt nghiệp bậc tiểu học và trung học cơ sở; tổng kết năm học 2010 – 2011 và triển khai công tác hè; Chỉ đạo công tác xây dựng và triển khai kế hoạch bảo vệ kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông trên địa bàn huyện.

10.  Phối hợp với Trung tâm giới thiệu việc làm tỉnh tổ chức mở sàn giao dịch việc làm năm 2011 tại huyện; giải ngân nguồn vốn Chương trình 120 giải quyết việc làm cho lao động tại chỗ; thực hiện đầy đủ, giải quyết kịp thời chế độ, chính sách cho người có công, người nghèo, trẻ em và các đối tượng xã hội có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn theo qui định;
11. Tập trung tổ chức tuyên truyền công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2011-2016; ngày Quốc tế lao động (1/5); kỷ niệm 121 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại (19/5/1890 – 19/5/2011), 21 năm tổ chức UNESCO công nhận Chủ tịch Hồ Chí Minh là “Anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hoá kiệt xuất Việt Nam”; chuẩn bị nội dung tổ chức Hội nghị tổng kết 10 năm phong trào toàn dân xây dựng đời sống văn hóa của huyện; tiếp tục củng cố hệ thống Đài truyền thanh cơ sở; 
12. Thực hiện Tháng hành động Vì trẻ em (15/5-30/6); Tiếp tục thực hiện Tháng hành động vì chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm (15/4-15/5); Chỉ đạo thực hiện xây dựng xã đạt chuẩn quốc gia về y tế cơ sở theo kế hoạch năm 2011; Chỉ đạo tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, nhất là phòng chống các dịch bệnh mùa hè; tiếp tục tuyên truyền về Đề án giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh ở các địa phương trên địa bàn huyện;
13. Tiếp tục đẩy mạnh công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, đảm bảo theo đúng qui định của pháp luật; tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thẩm tra, xác minh giải quyết các vụ khiếu nại tố cáo theo thẩm quyền; hoàn thành các thủ tục xử lý dứt điểm các vụ việc nổi cộm thời gian qua; kết luận thanh tra việc thu, chi tài chính – ngân sách, việc quản lý, sử dụng và thanh quyết toán vốn đầu tư xây dựng cơ bản tại UBND các xã Bình Thuận và Bình Thạnh;
14. Tiếp tục kiện toàn công tác tổ chức, bộ máy các cơ quan hành chính của huyện, xã; giải quyết các vấn đề còn tồn đọng trong công tác tôn giáo; theo dõi tình hình hoạt động và tổ chức thăm hỏi một số cơ sở thờ tự của Phật giáo nhân dịp Lễ Phật đản (15/4 âm lịch); ngăn chặn việc truyền đạo trái phép; thực hiện công tác khen thưởng theo qui định.
15. Thực hiện tốt công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn; xây dựng kế hoạch, phương án bảo vệ an toàn tuyệt đối phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2011-2016; Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; đảm bảo an toàn các mục tiêu trọng điểm và các nhiệm vụ quân sự, quốc phòng địa phương; tổ chức hội thi tìm hiểu pháp luật dân quân tự vệ và công tác dân quân tự vệ; tiếp tục xử lý việc thanh niên chống khám, chống lệnh thi hành nghĩa vụ quân sự năm 2011.`
16. Chỉ đạo các Phòng, Ban và các địa phương tổ chức đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2011./.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 
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