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BÁO CÁO
Chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân huyện 

và tình hình kinh tế - xã hội trong tháng 01 và tháng 02 năm 2012 

I. Hoạt động Chỉ đạo điều hành của Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện

1. Các hoạt động chính
Trong tháng, UBND huyện đã tổ chức thành công lễ giao quân năm 2012 cho các đơn vị theo đúng kế hoạch, hoàn thành 100% chỉ tiêu giao; Tổ chức ra quân đầu năm nạo vét kênh mương và khởi công xây dựng Khu dân cư Sơn Trà, xã Bình Đông; Tổ chức Hội nghị trực báo đầu năm và tham dự Hội nghị trực tuyến đầu năm với UBND tỉnh về tình hình trước, trong và sau Tết Nguyên đán; Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác thu ngân sách năm 2011, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2012;

Họp giải quyết tình trạng tái chiếm đất sản xuất nông nghiệp của 16 hộ dân sở tại ở Bình Thanh Tây; Họp thẩm định Đề án phân cấp tự chủ cho các trường Tiểu học, Mầm non; Họp phân công công tác đối với viên chức đạt kết quả trong kỳ thi tuyển viên chức sự nghiệp năm 2011; Họp bàn giải quyết việc xác định chọn vị trí đắp đập bổi ngăn sông Trà Bồng tuyến Bình Phước năm 2012; Họp thẩm định Đề án phân cấp tự chủ cho các Trường Tiểu học, Mầm non; Họp Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm để triển khai kế hoạch phòng chống dịch; họp bàn kế hoạch tổ chức đua thuyền truyền thống năm 2012 và kế hoạch tổ chức kỷ niệm 30 năm ngày Nhà giáo Việt Nam; 65 năm ngày Thương binh liệt sĩ; Họp chỉ đạo kiểm điểm liên quan đến việc cấp giấy phép xây dựng nhà ở; Họp giải quyết các nội dung liên quan đến kinh phí thu hồi do 02 hộ dân khai man nhận tiền bồi thường sai quy định thuộc dự án đường dân sinh và cầu Vượt, xã Bình Thuận; 
Làm việc với Thanh tra tỉnh về vụ khiếu nại của ông Trần Lê; Làm việc với Sở Nông nghiệp và PTNT về triển khai công tác lập quy hoạch, kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng giai đoạn 2011-2020; làm việc với Sở Công thương thông qua số liệu về quy mô dự kiến cấp điện giai đoạn 2011-2020; Kiểm tra đập Tuyền Trung – Thọ An và một số tuyến đường giao thông trên địa bàn xã Bình An; kiểm tra tiến độ thi công xây dựng Khu dân cư Bàu Mang – Bình Chánh; 

Dự Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận huyện năm 2011; Dự lễ hội Cầu ngư và giỗ thần Nam Hải tại xã Bình Thạnh; Dự tổng kết công tác Hội Đông Y năm 2011 và kỷ niệm ngày truyền thống Đông y; Dự tổng kết ngành y tế dự phòng; Dự họp bàn triển khai Chương trình giám sát HĐND huyện năm 2012;  
Dự Hội nghị sơ kết cuộc vận động Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam; Dự họp phân định trách nhiệm của các đơn vị liên quan trong công tác đảm bảo an ninh, an toàn của nhà máy lọc dầu Dung Quất; Dự làm việc với Tỉnh ủy về dự án khai thác Titan, xã Bình Châu; Dự họp giải quyết chênh lệch diện tích giữa quy hoạch sử dụng đất lúa và quy hoạch sử dụng đất; Dự họp Cụm thi đua các huyện đồng bằng, thành phố; Dự họp tham gia đề án đổi mới, nâng cao hiệu quả của HTX Nông nghiệp kiểu mới; Dự họp bàn phương án sản xuất kinh doanh của công ty Cao su Quảng Ngãi; Dự họp đánh giá 01 năm thực hiện Chỉ thị 48 về xây dựng xã, phường không có tệ nạn ma tuý; Dự họp Ban chỉ đạo thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh; Dự Hội nghị triển khai công tác dân tộc năm 2012; Dự Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện Quyết định 78 của UBND tỉnh về quản lý, bảo vệ môi trường giai đoạn 2012-2015; Dự Hội nghị tổng kết công tác quản lý nhà nước về đất đai giai đoạn 2004-2011 và kế hoạch 2012-2015; Dự Hội nghị đánh giá công tác quản  lý nhà nước về hoạt động khoáng sản; 

Thăm các đơn vị ngành Y tế huyện nhân ngày thầy thuốc Việt Nam (27/2); Dự họp Hội đồng hương Bình Sơn tại thành phố Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Gia Lai. 
2. Chỉ đạo và quyết định một số nội dung quan trọng sau

Ban hành các Công văn chỉ đạo tăng cường công tác chăm sóc và phòng trừ dịch bệnh gây hại cây trồng, con vật nuôi vụ Đông Xuân 2011-2012; tăng cường công tác hoà giải ở cơ sở và trên địa bàn huyện; chỉ đạo đảm bảo an ninh trật tự tại dự án khai thác quặng titan, xã Bình Châu; chỉ đạo tập trung giải quyết tình trạng tái chiếm đất sản xuất nông nghiệp tại xã Bình Thanh Tây; Công văn chỉ đạo tham mưu văn bản đề nghị cho Công ty cổ phần Đầu tư và Thương mại Đại Việt thuê đất kho ngoại thương cũ tại xã Bình Long; triển khai một số nội dung liên quan đến dự án đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi; Công văn chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ xây dựng Khu dân cư Kỳ Lam II; xây dựng hệ thống cấp điện cho dự án Khu dân cư Tây Bắc Vạn Tường mở rộng; triển khai công tác bồi thường, thi công đường dây 22kV Bình Mỹ - Trà Bình; thống nhất tổ chức họp mặt tham vấn cộng đồng công tác giải phóng mặt bằng dự án đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi; thống nhất chủ trương đo vẽ, chỉnh lý bản đồ địa chính các thửa đất bị biến động để thực hiện công tác thu hồi đất, bồi thường, giải phóng mặt bằng dự án Hệ thống thoát nước Bàu Sen; Công văn chỉ đạo thực hiện đo đạc, cắm mốc giải phóng mặt bằng và chỉ định nhà thầu thực hiện dịch vụ tư vấn trên đối với dự án đường vành đai Tây Bắc thị trấn Châu Ổ; Công văn yêu cầu báo cáo tình hình, kết quả thực hiện việc hỗ trợ kinh phí cho học sinh con hộ nghèo theo Quyết định 112 và Quyết định 101 của Thủ tướng Chính phủ năm học 2006-2007 đến năm học 2010-2011; cấp sổ ưu đãi giáo dục, đào tạo cho học sinh sinh viên là con của người có công với cách mạng; thực hiện công tác xã hội khám và điều trị bệnh bằng Đông y; Công văn chỉ đạo tăng cường thực hiện các biện pháp đảm bảo an toàn giao thông; xử lý các trường hợp lấn chiếm hành lang an toàn giao thông, xây dựng lều quán trái phép; giao nhiệm vụ nghiên cứu và đề xuất việc xử lý hành vi vi phạm pháp luật đất đai tại xã Bình Chương; Công văn yêu cầu cung cấp hồ sơ và giải trình nội dung liên quan đến vụ khiếu nại của ông Trần Lê, thị trấn Châu Ổ; 
Ban hành các Quyết định thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội huyện; thành lập Hội đồng bồi thường, hỗ trợ và tái định cư dự án hệ thống thoát nước Sông Miếu, xã Bình Nguyên; thành lập đoàn công tác liên ngành để xác minh và tham mưu cho UBND huyện giải quyết các vụ việc tại xã Bình Thanh Tây; phê duyệt kết quả bầu bổ sung thành viên UBND xã Bình Minh, nhiệm kỳ 2011-2016; phân công công tác đối với viên chức về công tác tại các Trường Mầm non trên địa bàn huyện; Quyết định phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch xây dựng nông thôn mới ở các xã Bình Dương, Bình Trung và Bình Thới giai đoạn 2011-2015 và định hướng đến năm 2012; Ban hành Kế hoạch phòng chống dịch gia súc, gia cầm, động vật thuỷ sản năm 2012 trên địa bàn huyện; Quyết định phân hạng chợ; Quyết định phê duyệt dự toán đo vẽ, chỉnh lý bản đồ địa chính tỷ lệ 1/1000 và cắm mốc giải phóng mặt bằng công trình Khu dân cư Sơn Trà, xã Bình Đông; Quyết định thay đổi đầu mối giao chỉ tiêu kế hoạch vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2012 công trình sữa chữa hệ thống điện và hệ thống chống sét tượng đài nghĩa trang liệt sĩ huyện; Quyết định giải quyết kinh phí chi hội nghị tổng kết công tác thi đua khen thưởng và phong trào thi đua yêu nước năm 2011; Quyết định tặng giấy khen cho các cá nhân có thành tích xuất sắc trong tổ chức lễ khánh thành Đền tưởng niệm Liệt sĩ – Đại lễ kỳ siêu anh linh liệt sĩ và đồng bào tử nạn tại nghĩa trang liệt sĩ huyện; .

II. Tình hình kinh tế - xã hội trong 02 tháng đầu năm 2012
1. Lĩnh vực kinh tế:

1.1. Nông, lâm, ngư nghiệp và tài nguyên môi trường:
a) Sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp: 
- Trồng trọt: 
Nông dân trong huyện đã hoàn thành việc xuống giống cây lúa vụ Đông Xuân; diện tích gieo sạ 5.086 ha, bằng 103,7% kế hoạch, tăng 67 ha so với vụ Đông xuân 2010-2011. Hiện nhiều diện tích trà lúa chân cao đang cho thu hoạch, ước năng suất đạt từ 35-40 tạ/ha; trà lúa chính vụ sinh trưởng phát triển tốt, đang ở giai đoạn đứng cái – làm đòng; trà lúa chân trũng đang ở gian đoạn đẻ nhánh rộ.
Do thời tiết không thuận lợi, mưa lạnh kéo dài thời gian qua làm cho cây rau màu, đậu các loại sinh trưởng phát triển chậm; một số cây trồng xuống giống không hết diện tích; cây đậu phụng 955/1053 ha, bằng 90,7% kế hoạch; cây bắp 700/742 ha, bằng 94,3% kế hoạch; đậu các loại 376/380 ha; Riêng rau các loại thực hiện được 659/657 ha; khoai lang 167,5/165 ha; dưa hấu 341,5 ha/341. Ngoài ra, nông dân trên địa bàn huyện đã bán cho nhà máy đường Phổ Phong 12.676 tấn mía, chữ đường bình quân 9,86 CCS.
Hiện trên đồng ruộng có nhiều loại sâu bệnh và đối tượng gây hại trên cây trồng, trong đó đáng chú ý ở cây lúa là tình trạng Chuột gây hại trên 417 ha (nhẹ 254, trung bình 106 ha, nặng 57 ha); bệnh đạo ôn lá gây hại 44,5 ha (nhẹ 27,5 ha; trung bình 15 ha; nặng 02 ha), tập trung ở các xã Bình Hiệp, Bình Long, Bình Trung, Bình Thanh Tây, Bình Thạnh, Bình Nguyên và thị trấn Châu Ổ; đối với các loại cây màu xuất hiện một số bệnh gậy hại cục bộ như bệnh thán thư, sương mai, héo vàng và lở cổ rễ…

- Chăn nuôi: 
Thời gian qua bệnh lở mồm long móng đã xuất hiện rải rác ở một số xã như Bình Phú, Bình Hiệp, Bình Tân, Bình An; mặc dù đã được điều trị khỏi, không phát sinh thành dịch, nhưng tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm hiện nay đang diễn biến hết sức phức tạp, tiềm ẩn nhiều nguy cơ tái phát.
UBND huyện đã tổ chức cuộc họp với Ban chỉ huy phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và lãnh đạo UBND, Trưởng Ban chăn nuôi thú y ở các địa phương chủ động triển khai các biện pháp phòng chống dịch; đồng thời cũng đã Ban hành kế hoạch phòng chống dịch bệnh gia súc gia cầm trên địa bàn huyện.

- Thủy sản: 
Do ảnh hưởng thời tiết bất thường, sản lượng đánh bắt thủy sản trong 02 tháng đầu năm 2012 giảm so với cùng kỳ năm 2011; ước đạt 1.920 tấn, bằng 8,53% kế hoạch, giảm 380 tấn (giảm 16,5%). Ngoài ra, trong thời gian từ sau Tết nguyên đán đến nay, nhiều tàu thuyền và ngư dân của huyện được mùa khai thác tôm nhí, cho thu nhập cao; nhưng do vị trí khai thác nằm trong phạm vi hành lang bảo vệ an toàn nhà máy lọc dầu (công trình quan trọng có liên quan đến an ninh quốc gia), nên huyện đang tích cực phối hợp với các cơ quan chức năng của tỉnh tổ chức tuyên truyền, không cho phép người dân xâm phạm hành lang an toàn; đồng thời chỉ đạo ngành chuyên môn phối hợp với các địa phương nắm bắt thực tế số hộ dân hành nghề đánh bắt tôm nhí để có phương án chuyển đổi nghề nghiệp cho dân theo chỉ đạo của UBND tỉnh. 
Thực hiện Quyết định số 48/2010/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, huyện đã tổ chức làm việc với lãnh đạo địa phương và tổ chức họp dân xã Bình Chánh làm rõ vấn đề thông tin báo chí nêu; đồng thời kiểm tra 50 hồ sơ gửi Chi cục Khai thác và Bảo vệ nguồn lợi thủy sản tỉnh xét duyệt; 

Về nuôi tôm, hiện các hộ nuôi tôm trong huyện đang tích cực tu sửa ao hồ và chuẩn bị các điều kiện để thả tôm vụ 1. 
- Lâm nghiệp:

Các cơ quan chuyên môn và Tổ công tác của huyện kiểm tra hồ sơ, diện tích rừng ngoài thực địa để đề xuất bàn giao diện tích rừng chương trình 661 cho 03 xã Bình An, Bình Khương và Bình Minh để quản lý do không có người quản lý, Ban quản lý dự án cơ sở nông lâm nghiệp Bình Sơn hiện không hoạt động;
Phối hợp với ngành lâm nghiệp tỉnh và đơn vị tư vấn triển khai công tác lập quy hoạch, kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng giai đoạn 2011-2020 trên địa bàn huyện.
- Khuyến nông: 
Theo dõi các mô hình triển khai tại cơ sở thuộc chương trình khuyến nông huyện, tỉnh năm 2011; tiếp tục thực hiện dự án lai cải tạo và phát triển đàn bò trên địa bàn huyện.
b) Tài nguyên và môi trường: 
Tính đến ngày 08/02/2012, số hồ sơ đề nghị cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nộp tại Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất huyện được 85 hồ sơ, bằng 0,83% số chỉ tiêu cấp giấy chứng nhận trong năm 2012; 

Ban hành 222 Quyết định thu hồi đất của các hộ gia đình, cá nhân để thực hiện 07 dự án trên địa bàn huyện với tổng diện tích thu hồi 173.053 m2; ban hành 03 quyết định giao đất cho 03 hộ dân tại khu dân cư 8,6 ha xã Bình Đông;   
Công tác lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất được triển khai theo kế hoạch; đã tổ chức Hội thảo lần III quy hoạch sử dụng đất huyện; 

Cán bộ và nhân dân trên địa bàn huyện đã tổ chức dọn vệ sinh, thu gom rác thải tại các trục đường chính, khu dân cư, khu vực công cộng, giữ gìn vệ sinh môi trường sạch đẹp trong dịp Tết Nguyên đán; 
Thông báo chấp thuận đăng ký bản cam kết bảo vệ môi trường cho 02 dự án; tổ chức theo dõi, kiểm tra việc khắc phục sự cố gây ô nhiễm môi trường xung quanh Nhà máy sản xuất Bio-Ethanol tại xã Bình Thuận theo chỉ đạo của tỉnh.
1.2. Sản xuất Công nghiệp - Xây dựng và Thương mại - dịch vụ

1.2.1. Sản xuất Công nghiệp – Xây dựng

a) Sản xuất công nghiệp: 
Giá trị sản xuất công nghiệp tháng 02 (theo giá cố định 1994) ước thực hiện 51 tỷ đồng, nâng giá trị sản xuất công nghiệp trong 02 tháng đầu năm đạt 110 tỷ đồng, bằng 23,3% kế hoạch và tăng 62,1% so với cùng kỳ năm 2011. 
Số kwh điện thương phẩm bán ra trong 02 tháng đầu năm đạt 26,7 triệu kwh, bằng 27,4% kế hoạch. Ngành điện lực đảm bảo đủ nguồn điện cung ứng phục vụ cho sản xuất và tiêu dùng của nhân dân, không xảy ra các sự cố về sử dụng điện trong dịp Tết.
b) Đầu tư xây dựng cơ bản: 
Tổ chức ra quân đầu năm khởi công xây dựng khu dân cư Sơn Trà, xã Bình Đông; tập trung đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện dự án khắc phục sạt lở mái taluy khu dân cư Giếng Hố, xã Bình Trị và một số công trình dự án trên địa bàn huyện; 

1.2.2. Thương mại, dịch vụ: 
Thị trường mua bán hàng hóa diễn ra sôi động, nhất là trong những ngày giáp Tết; hàng hóa phong phú, đa dạng về chủng loại, đáp ứng nhu cầu của người tiêu dùng, không xảy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa. Doanh thu thương mại – dịch vụ trong tháng 02 tháng đầu năm 2012 (theo giá cố định) ước đạt 403 tỷ đồng, bằng 37,7% kế hoạch. 
Cấp mới 03 Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh cho hộ kinh doanh cá thể với tổng vốn đăng ký 200 triệu đồng.

1.3. Thu chi ngân sách nhà nước

Tính đến ngày 31/01, tổng thu ngân sách trên địa bàn huyện đạt 22.308 triệu đồng, trong đó thu trong dự toán đạt 16.837 triệu đồng, bằng 12% dự toán tỉnh giao và bằng 11,8% dự toán huyện giao. Luỹ kế đến ngày 27/02/2012, tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt 25.831 triệu đồng, trong đó phần Chi cục Thuế thu 11.679 triệu đồng, bằng 20,3% chỉ tiêu tỉnh giao và bằng 19,6% chỉ tiêu huyện giao. 
Chi ngân sách nhà nước đạt 22.241 triệu đồng, trong đó chi trong dự toán 21.197 triệu đồng, bằng 7,2% dự toán tỉnh giao và bằng 7% dự toán huyện giao. Luỹa kế đến ngày 27/02/2012, chi ngân sách nhà nước đạt 55.129 triệu đồng, trong đó chi đầu tư phát triển 8.925 triệu đồng, bằng 18,8% dự toán tỉnh giao và bằng 24,7% dự toán huyện giao.
1.4. Bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư và công tác phối hợp phát triển Khu kinh tế Dung Quất
Thẩm định, phê duyệt 04 phương án bồi thường, với kinh phí được duyệt 797,6 triệu đồng; Thực hiện áp giá, lập phương án tổng thể đối với các hộ dân có nhà di dời tại dự án đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi (xã Bình Long); hoàn thành công tác kiểm kê hiện trường phần diện tích đất ngập úng tại khu vực Cầu Cảng cá, xã Bình Đông; dự án khu nghĩa địa phục vụ di dời mộ dự án đường cao tốc; tiếp tục kiểm kê hiện trường dự án hệ thống thoát nước Bàu Sen, xã Bình Trung;

Tổ chức chi trả bồi thường, hỗ trợ cho các hộ dân tại các dự án 921,3 triệu đồng; phối hợp với chủ đầu tư tổ chứuc chi trả bồi thường, hỗ trợ tại dự án đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi (đoạn qua xã Bình Chương và xã Bình Long); chi trả tiền an sinh xã hội cho các hộ dân di dời nhà cửa nhường đất cho các dự án tại khu kinh tế Dung Quất 298,5 triệu đồng.    
2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội:

2.1. Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, thông tin và truyền thanh
Các hoạt động văn hóa văn nghệ đón Xuân Nhâm Thìn được tổ chức chu đáo, nội dung bổ ích, lành mạnh, giàu tính dân tộc. Các lễ hội truyền thống, đua thuyền, hô bài chòi... được duy trì tạo nên không khí sinh hoạt lễ hội hấp dẫn và thu hút đông đảo quần chúng nhân dân tham dự. Ngành văn hóa thông tin huyện tổ chức tuyên truyền các ngày lễ trong tháng; tuyên truyền công tác đảm bảo an toàn giao thông; phản ánh không khí lễ Tết, kinh tế, xã hội của huyện và công tác tuyển quân năm 2012. Tổ chức thi đấu vòng chung kết bóng chuyền kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; tham gia thi đấu giải cờ tướng tỉnh, kết quả đoạt giải nhì toàn đoàn;

Đài Truyền thanh huyện đã sản xuất 30 chương trình thời sự địa phương với thời lượng phát sóng riêng trong tháng 02/2012 là 232 giờ.
2.2. Lao động - Thương binh và xã hội

UBND huyện đã tổ chức đi thăm, tặng quà cho các gia đình chính sách tiêu biểu, các cơ quan, đơn vị thực hiện nhiệm vụ trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm Thìn; cấp 2,5 tỷ đồng (quà của Chủ tịch nước) và 2,4 tỷ đồng (quà của UBND tỉnh) cho 23.750 lượt người có công. Hoàn thành việc chi trả trợ cấp thường xuyên tháng 01/2012 cho 7.300 đối tượng người có công với số tiền trên 6,5 tỷ đồng; chỉ đạo các xã, thị trấn chi trợ cấp cho 7.900 đối tượng bảo trợ xã hội. Thăm và tổ chức cấp 4.715 kg gạo, 98 thùng mỳ tôm cho 152 hộ dân là người đồng bào dân tộc thiểu số ở thôn Thọ An và xóm Hố Dài, thôn An Khương, xã Bình An. Tiếp nhận và cấp 78 tấn gạo cho 22 xã, thị trấn để hỗ trợ cho những hộ dân thực sự thiếu đói nhân dịp Tết Nguyên đán từ nguồn phân bổ của tỉnh; Cùng với Ban đại diện Hội người cao tuổi của huyển tổ chức thăm và tặng quà cho 16 cụ tròn 100 tuổi, 221 cụ tròn 90 tuổi.
Lập danh sách mua và cấp mới 5.727 thẻ Bảo hiểm y tế cho người thoát nghèo năm 2011; lập danh sách mua và cấp bổ sung 298 thẻ bảo hiểm y tế cho người nghèo, 35 thẻ cho đối tượng bảo trợ xã hội và 266 thẻ cho trẻ em dưới 6 tuổi.

Phòng Lao động Thương binh và xã hội huyện trong 02 tháng đầu năm, đã giới thiệu cho 22 lao động khám sức khỏe ban đầu tạo nguồn để đi xuất khẩu lao động.
2.3. Giáo dục và đào tạo

Các cấp học tiếp tục thực hiện theo đúng nội dung, chương trình dạy, học qui định; tổ chức sơ kết học kỳ I năm học 2011-2012; sơ kết hưởng ứng cuộc vận động Hai không với 4 nội dung; phong trào thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực; 

Phối hợp với các địa phương, Hội khuyến học và các Trường Trung học cơ sở thực hiện các giải pháp ngăn chặn tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng; đồng thời vận động số học sinh bỏ học ra lớp. Trong học kỳ I có 43 học sinh bỏ học giữa chừng.
2.4. Y tế: 
Hệ thống y tế huyện, xã duy trì thực hiện thường xuyên các chương trình mục tiêu y tế quốc gia và công tác phòng, chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Trong tháng 02/2012, tổ chức kiểm tra giám sát dịch bệnh sốt xuất huyết xảy ra tại thôn Phước Thiện, xã Bình Hải, với 02 trường hợp mắc; thực hiện kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại 411 lượt cơ sở, trong đó có 325 lượt cơ sở đạt tiêu chuẩn vệ sinh an toàn thực phẩm (79%).
Tính đến ngày 12/02/2012, trên địa bàn huyện ghi nhận 04 trường hợp mắc bệnh tay chân miệng ở 3 xã Bình Hải, Bình Châu và Bình Khương, không có tử vong .  
UBND huyện đã kiện toàn Ban chỉ đạo công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình cấp huyện; tổ chức triển khai thực hiện các mô hình theo kế hoạch; chỉ đạo 07 xã thuộc Đề án kiểm soát dân số các vùng biển, đảo và ven biển tổ chức các hoạt động tuyên truyền thông qua việc sinh hoạt nhóm, sinh hoạt câu lạc bộ, gắn với cung cấp các dịch vụ chăm sóc  sức khỏe sinh sản/KHHGĐ.
3. Lĩnh vực Nội chính và tổ chức Nhà nước

3.1. Thanh tra

Tổng số tiếp công dân 27 lượt, trong đó tiếp công dân định kỳ của lãnh đạo UBND huyện 23 lượt (có 02 lượt đông người). Tiếp nhận 38 đơn = 36 vụ (tháng 01: 24 đơn = 22 vụ, tháng 02: 14 đơn = 14 vụ). Chủ tịch UBND huyện đã giao nhiệm vụ cho các cơ quan chức năng tham mưu giải quyết 02 đơn = 02 vụ; số đơn còn lại, không đủ điều kiện, hoàn trả, hướng dẫn cho công dân gửi đơn đến đúng cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết theo qui định.

Số vụ khiếu nại còn tồn đọng trong năm 2011 chuyển sang và tiếp nhận trong tháng 01 là 10 vụ; đã ban hành quyết định giải quyết 07 vụ; còn lại phải xem xét giải quyết 03 vụ (Thanh tra huyện 02 vụ, Phòng Nội vụ 01 vụ); hiện không có vụ tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của Chủ tịch UBND huyện;

Ngoài ra, Phòng Tài nguyên và Môi trường đã kiểm tra, xác minh giải quyết 04 vụ tranh chấp quyền sử dụng đất và đang thẩm tra, xác minh 02 vụ tranh chấp quyền sử dụng đất ở xã Bình Thanh Tây và Bình Chương.

Hoàn thành công tác báo cáo phòng chống tham nhũng theo qui định.

3.2. Nội vụ: 

UBND huyện đã ban hành Kết luận kiểm tra công tác chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính và thực hiện văn hóa công sở của các cơ quan, địa phương; nhận xét đánh giá phân loại đối với cán bộ lãnh đạo các cơ quan chuyên môn thuộc huyện và UBND các xã, thị trấn; thành lập 10 trung tâm học tập cộng đồng và bổ nhiệm 10 giám đốc, 19 phó giám đốc; thay đổi điều chỉnh 17 giám đốc và phó giám đốc các Trung tâm học tập cộng đồng; chuyển đổi trường Mẫu giáo bán công thị trấn Châu Ổ thành loại hình trường công lập và phân công cán bộ phụ trách Ban quản lý các Dự án Đầu tư và Xây dựng huyện.
Về công tác tôn giáo: tổ chức thăm hỏi các chức sắc, lực lượng nòng cốt, cốt cán và tổ chức tôn giáo nhân dịp Tết Nguyên đán Nhâm Thìn năm 2012; theo dõi tình hình hoạt động của các tôn giáo trong dịp Tết Nguyên đán; làm việc với UBND xã Bình Chương về việc các tu sĩ cư trú tại chùa; làm việc với truyền đạo Tô Đình Việt về địa điểm xây dựng cơ sở thờ tự và sinh hoạt của điểm nhóm tại thôn Lệ Thủy, xã Bình Trị; báo cáo tình hình hoạt động tôn giáo của ông Nguyễn Ba (đạo hiệu Thích Nguyên Toàn) trụ trì chừa Diệu Giác, thị trấn Châu Ổ.
Về công tác thi đua khen thưởng: Lập thủ tục khen thưởng phong trào thi đua yêu nước năm 2011 cho các tập thể và cá nhân thuộc huyện; tổng hợp hồ sơ đề nghị UBND tỉnh khen thưởng; đồng thời chuẩn bị các điều kiện tổ chức Hội nghị tổng kết công tác thi đua khen thưởng vào ngày 29/02/2012; 
Thực hiện khen thưởng thường xuyên cho các tập thể và cá nhân có nhiều thành tích trong công tác tài nguyên và môi trường; thu ngân sách và thực hiện tốt nghĩa vụ nộp thuế; và trong hoạt động của Hội Đông Y huyện; khen thưởng đột xuất về thành tích phá án nhanh của Công an huyện;

3.3. Tư pháp
UBND huyện đã tổ chức Hội nghị tổng kết việc thi hành Hiến pháp năm 1992 trên địa bàn huyện; theo dõi kiểm tra, đôn đốc các địa phương thực hiện triển khai tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ và nhân dân về các Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật Hình sự, Dân sự, Giao thông đường bộ, Khiếu nại tố cáo có trên 800 lượt người tham gia; Tổ chức tập huấn cho cán bộ hoà giải ở cơ sở; Công tác hộ tịch và chứng thực được thực hiện đảm bảo theo qui định.

3.4. An ninh, quốc phòng

Công tác bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được tăng cường; các lực lượng vũ trang trên địa bàn huyện đã chủ động nắm chắc diễn biến tình hình, xử lý kịp thời và có hiệu quả các vụ việc xảy ra; chủ động triển khai các biện pháp nghiệp vụ, đấu tranh phòng chống tội phạm đạt kết quả tốt.
Hoàn thành tổ chức lễ giao quân, đạt 100% chỉ tiêu gọi công dân nhập ngũ năm 2012; Trong đợt giao quân này có 409 thanh niên (có 13 đảng viên) về các đơn vị  sư đoàn 10, sư đoàn 320 thuộc Quân đoàn 3, sư đoàn 2 Quân khu 5, Bộ Tham mưu Quân khu 5, Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Biên phòng và Công an tỉnh. Cơ quan quân sự huyện duy trì chặt chẽ chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, theo dõi nắm chắc tình hình cơ sở, tổ chức lực lượng bảo vệ an toàn các mục tiêu trên địa bàn; công tác tập huấn, huấn luyện, diễn tập được triển khai theo kế hoạch;
Đánh giá chung, trong tháng 01 và tháng 02 năm 2012, kinh tế của huyện duy trì nhịp độ tăng trưởng khá; thương mại dịch vụ tăng mạnh do sức mua hàng hóa phục vụ Tết nguyên đán tăng cao; nông dân trong huyện đã hoàn thành việc xuống giống các loại cây trồng vụ sản xuất Đông Xuân theo kế hoạch; sản xuất công nghiệp đạt 110 tỷ đồng tăng cao so với cùng kỳ năm 2011; Các lễ hội văn hoá và các hoạt động ra quân đầu năm diễn ra sôi động, tạo khí thế vui tươi, phấn khởi, thi đua lao động sản xuất trong toàn thể cán bộ, nhân dân trên địa bàn. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định, hoàn thành tốt công tác giao quân năm 2012.
Bên cạnh đó, sản xuất nông nghiệp gặp nhiều khó khăn do thời tiết thay đổi bất thường, rét lạnh kéo dài; chuột và các đối tượng sâu bệnh gây hại trên đồng ruộng làm ảnh hưởng đến khả năng sinh trưởng và phát triển của các loại cây trồng; bệnh lở mồm long móng xảy ra cục bộ ở một số địa phương tuy không phát sinh thành ổ dịch nhưng tiềm ẩn nhiều nguy cơ tái phát; hồ sơ đề nghị cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của các địa phương chưa cao, còn chủ quan; việc triển khai các công trình xây dựng cơ bản chưa được thực hiện tích cực; còn nhiều công trình chưa thực hiện quyết toán vốn đầu tư xây dựng; công tác xử lý vi phạm về xây dựng nhà ở còn lúng túng, chưa kịp thời; tình trạng học sinh bỏ học còn xảy ra, chưa có biện pháp ngăn chặn…  

III. Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 3 năm 2012 
1. Nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2012 trong điều kiện khó khăn chung của tình hình kinh tế trong nước; UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các Phòng, Ban chuyên môn của huyện, UBND các xã, thị trấn cần chủ động, xây dựng kế hoạch, chương trình công tác cụ thể của ngành, địa phương và nghiêm túc triển khai thực hiện, thường xuyên kiểm tra và có biện pháp điều chỉnh kịp thời, không để xảy ra các trường hợp chủ quan, lơ là, ảnh hưởng đến việc hoàn thành các chỉ tiêu kế hoạch được giao.

2. Tập trung rà soát các vấn đề, nội dung công việc còn tồn tại trong năm 2011, khẩn trương kiểm tra giải quyết ngay trong quý I năm 2012; 
3. Chỉ đạo nông dân thu hoạch trà lúa chân cao; chăm sóc các loại cây trồng trong vụ sản xuất Đông Xuân; thường xuyên kiểm tra đồng ruộng, phòng trừ các loại sâu bệnh, chuột gây hại ở cây trồng; chủ động triển khai thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm; phòng chống hạn và xây dựng nông thôn mới trên địa bàn. 

4. Chỉ đạo giải quyết các vụ việc nổi cộm liên quan đến đất đai trên địa bàn; đẩy mạnh công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân; nghiên cứu, tháo gỡ vướng mắc về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở xã Bình Mỹ; Tổ chức Hội thảo lần IV, V và trình hồ sơ quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp huyện.

5. Tập trung chỉ đạo đôn đốc, đẩy mạnh công tác thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, đảm bảo đạt dự toán quý I/2011; Tổng hợp và đề xuất sử dụng nguồn kết dư ngân sách; Tổ chức thẩm tra quyết toán ngân sách; Trực báo khối cơ quan tài chính. 
6. Đôn đốc các chủ đầu tư lập thủ tục đầu tư, trình phê duyệt đối với các công trình đã được giao kế hoạch vốn năm 2012; đối với các công trình chuyển tiếp, đẩy nhanh tiến độ thi công và giải ngân vốn đầu tư; chỉ đạo, xử lý các công trình đã được xây dựng từ ngân sách nhà nước nhưng chưa quyết toán vốn đầu tư; Trực báo công tác đầu tư xây dựng cơ bản quý I. 
7. Đôn đốc các địa phương thực hiện chương trình khuyến công năm 2012; kiểm tra triển khai thực hiện quyết định của Thủ tướng Chính phủ về phát triển vật liệu xây dựng không nung ở các xã Bình Minh, Bình Trung và Bình Nguyên, đồng thời có kế hoạch chấm dứt hoạt động của các lò gạch thủ công trên địa bàn; Triển khai Kế hoạch thực hiện chuyển đổi mô hình quản lý chợ; Hoàn thiện Đề án nâng cấp, chỉnh trang và phát triển thị trấn Châu Ổ; quy hoạch mạng lưới giao thông đường bộ huyện và kiểm tra xử lý các phương tiện thuộc diện bị đình chỉ tham gia giao thông nhưng vẫn còn hoạt động. 

8. Tăng cường công tác thẩm định phê duyệt phương án bồi thường phục vụ xây dựng các dự án đầu tư; thực hiện tốt công tác giải phóng mặt bằng tái định cư và giải quyết các vấn đề trên địa bàn.

9. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ; kỷ niệm 37 năm ngày giải phóng tỉnh Quảng Ngãi và giải phóng huyện Bình Sơn; Kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh; 
10. Thực hiện các biện pháp nâng cao chất lượng dạy và học trong ngành giáo dục; tham gia thi học sinh giỏi lớp 9 giải toán bằng máy tính cầm tay cấp tỉnh; động viên, khuyến khích các em học sinh bỏ học quay lại trường tiếp tục học, hạn chế thấp nhất tình trạng học sinh bỏ học; thực hiện giao quyền tự chủ về kinh phí cho cấp Tiểu học và Mầm non; 

11. Phối hợp với Trung tâm giới thiệu việc làm tỉnh, các doanh nghiệp giải quyết việc làm cho người lao động có nhu cầu tìm việc làm; tiếp tục đẩy mạnh việc giải ngân nguồn vốn Chương trình 120 để giải quyết việc làm và tạo việc làm cho người lao động trên địa bàn huyện. Thực hiện đầy đủ, giải quyết kịp thời chế độ, chính sách cho người có công, đối tượng bảo trợ xã hội và các đối tượng xã hội có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn theo qui định. 

12. Triển khai thực hiện các biện pháp chăm sóc sức khỏe, phòng chống dịch bệnh ở người; đặc biệt chú ý phòng chống bệnh sốt xuất huyết, bệnh tay chân miệng và các bệnh truyền nhiễm nguy hiểm.
13. Hoàn chỉnh nội dung kết luận thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp  luật về quản lý đầu tư và xây dựng công trình đường giao thông thôn Phước Thiện, xã Bình Hải; việc chấp hành các quy định của pháp luật về quản lý đất đai, thu chi ngân sách và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân xã Bình Tân; Thành lập 02 Đoàn Thanh tra để triển khai chương trình, kế hoạch thanh tra trực tiếp năm 2012; 

14. Thực hiện công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn; chủ động phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội có hiệu quả; tập trung xử lý việc thanh niên chống khám, chống lệnh thi hành nghĩa vụ quân sự; tổ chức ra quân huấn luyện năm 2012;
15. Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Thi đua khen thưởng năm 2011; Tổng kết công tác đăng ký và quản lý hộ tịch, việc thực hiện các văn bản về hộ tịch trên địa bàn huyện;  

Tổ chức Hội nghị trực báo đánh giá tình hình và kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội quí I năm 2012./.
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- Các Phòng, ban huyện;

- UBND các xã, thị trấn;
- VPUB: CPVP, các CV n/cứu;
- Lưu VT, KTTHthanhnv.
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