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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện công tác tài nguyên và môi trường trong 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2012

I/ Công tác chỉ đạo điều hành, quản lý nhà nước về lĩnh vực tài nguyên và môi trường:

Ngay từ đầu năm, UBND huyện đã tổ chức Hội nghị tổng kết lĩnh vực tài nguyên, môi trường năm 2011, tổ chức Hội nghị trực báo quí I và chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường tổ chức trực báo hàng tháng với công chức địa chính – xây dựng xã, qua đó đã thường xuyên chỉ đạo, đôn đốc các địa phương trong thực hiện nhiệm vụ liên quan đến lĩnh vực tài nguyên và môi trường. Trong 06 tháng đầu năm, trên cơ sở tham mưu của Phòng Tài nguyên và Môi trường, UBND huyện đã ban hành  trên 500 văn bản để thực hiện nhiệm vụ liên quan đến công tác giao đất, thu hồi đất, phê duyệt phương án bồi thường, chấp thuận đăng ký bản cam kết bảo vệ môi trường, liên quan đến khai thác khoáng sản, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất...;
II/ Kết quả thực hiện theo từng lĩnh vực:
1/ Lĩnh vực đất đai:

1.1. Kết quả thực hiện theo Kế hoạch được giao:(có phụ lục kèm theo)

1.2. Kết quả thực hiện chỉ tiêu cấp GCN QSD đất:
- Tổng số hồ sơ cấp Giấy chứng nhận QSD đất tiếp nhận năm 2011 là 8.994 hồ sơ, trong năm 2011 đã kiểm tra được 5.649 hồ sơ, đã in và cấp phát cho UBND các xã là 1.100 giấy; số hồ sơ còn lại đến nay đã kiểm tra, in giấy, ký và giao cho UBND các xã để cấp phát cho các hộ gia đình, còn lại 228 giấy chưa phát cho các xã, vì chờ thực hiện nghĩa vụ tài chính (lệ phí trước bạ). Ngoài ra còn 108 hồ sơ các loại khác tiếp nhận cuối năm 2011 chuyển sang năm 2012 giải quyết.
- Ước thực hiện hồ sơ tiếp nhận đến ngày 30/6/2012 là 3.363 giấy, đạt 33,07% chỉ tiêu. So với 06 tháng đầu năm 2011 bằng 74% (Có phụ lục kèm theo).
1.3. Công tác quy hoạch sử dụng đất:

- Quy hoạch sử dụng đất cấp huyện: UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường tổ chức Hội thảo lần III và chuẩn bị nội dung tổ chức Hội thảo lần IV về quy hoạch sử dụng đất theo Đề cương được duyệt.

- Quy hoạch sử dụng đất thị trấn Châu Ổ: Tổ chức Hội thảo lần II, chuẩn bị nội dung Hội thảo lần III về quy hoạch sử dụng đất thị trấn Châu Ổ.

- Quy hoạch sử dụng đất cấp xã: UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường khẩn trương tham mưu cho UBND huyện tạm giao chỉ tiêu quy hoạch sử dụng đất cho các xã; Tiếp tục đôn đốc các xã tổ chức các bước Hội thảo về quy hoạch sử dụng đất cấp xã theo đề cương được duyệt. 

1.4. Công tác thu hồi đất:

Ban hành 465 Quyết định thu hồi đất của hộ gia đình, cá nhân để thực hiện 23 dự án trên địa bàn huyện với tổng diện tích thu hồi 210.750,4 m2.

(Có phụ lục kèm theo)
1.5. Công tác giao đất:

Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với UBND các xã Bình Đông, Bình Trị, Bình Thuận tổ chức giao đất tái định cư và tham mưu UBND huyện Quyết định giao đất cho 134 hộ thuộc dự án trên địa bàn huyện, với 146 lô đất tái định cư, tổng diện tích giao 33.122,5 m2 tại các Khu dân cư trên địa bàn huyện; (Có phụ lục kèm theo)

1.6. Công tác giải quyết tranh chấp, khiếu nại về đất đai:

Trong 6 tháng đầu năm 2012, Phòng Tài nguyên và Môi trường tiếp nhận 27 đơn thư, hồ sơ tranh chấp, khiếu nại về quyền sử dụng đất, đã trả lời đơn cho công dân hoặc chuyển về xã giải quyết theo thẩm quyền;

Đối với các vụ việc tranh chấp, khiếu nại thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND huyện: Trong 6 tháng đầu năm đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường tiếp nhận 05 vụ tranh chấp, hiện đang tổ chức thẩm tra, xác minh;

1.7.  Công tác thẩm định Phương án bồi thường:

Từ đầu năm đến nay, Phòng Tài nguyên và Môi trường đã thẩm định, trình UBND huyện phê duyệt 15 phương án bồi thường đối với các dự án trên địa bàn huyện, với tổng kinh phí bồi thường được duyệt trong 06 tháng trên 5 tỷ đồng; (Có phụ lục kèm theo)
2. Công tác tài nguyên khoáng sản: 

- Đề nghị UBND tỉnh cho chủ trương lập thủ tục cấp phép khai thác đất đồi, cát đồi làm vật liệu san lấp mặt bằng trên địa bàn huyện đối với các đơn vị: Công ty TNHH Một thành viên Thái Tuấn, Công ty TNHH Thiện Phát, Công ty Cổ phần Thương mại Phú Trường;

- Xử phạt vi phạm hành chính đối với Công ty TNHH Lộc Thịnh 15.000.000 đồng đối với hành vi khai thác khoáng sản trái phép; Xí nghiệp đá Bình Thanh 3,5 triệu đồng do không thực hiện tốt nội dung Đề án bảo vệ môi trường đã được cấp có thẩm quyền xác nhận.

- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường làm việc với Công an huyện về kế hoạch kiểm tra công tác khai thác khoáng sản trái phép tại Bình Chánh, Bình Đông và Bình Châu.

3. Công tác bảo vệ môi trường:

- Thông báo chấp thuận đăng ký cam kết bảo vệ môi trường cho 13 dự án trên địa bàn huyện;

- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Phòng Cảnh sát phòng chống tội phạm về môi trường (Công an tỉnh), Ban quản lý KKT Dung Quất, các đơn vị có liên quan kiểm tra, xử lý và tham gia họp dân thông báo kết quả xử lý môi trường đối với tình trạng gây ô nhiễm môi trường của Nhà máy sản xuất Bio Ethanol Dung Quất tại xã Bình Thuận; 

- Phối hợp với Ban quản lý KKT Dung Quất, Công ty Phát triển cơ sở hạ tầng KKT Dung Quất kiểm tra công tác bảo vệ môi trường đối với Nhà máy cơ khí và sản xuất vật liệu xây dựng Chiến Thắng;

- Chỉ đạo các xã, thị trấn tổ chức công tác đảm bảo vệ sinh môi trường trước, trong và sau Tết Nguyên đán Nhâm Thìn 2012;

- Phối hợp với Chi cục Bảo vệ môi trường Quảng Ngãi kiểm tra và xác nhận hoàn thành hạng mục công trình xử lý nước thải dự án Ký túc xá nhân viên của Công ty TNHH Guang Lian.

- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với UBND các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày môi trường thế giới theo Kế hoạch được duyệt;
III. Nhận xét:

1/ Ưu điểm:

- Trong 6 tháng đầu năm 2012 công tác tài nguyên và môi trường đã đạt được một số kết quả nhất định: Việc giải quyết khiếu nại, tranh chấp đất đai được đẩy mạnh và tăng cường ngay từ đầu năm, đến nay đã và đang thẩm tra, xác minh tất cả các vụ việc được giao; chất lượng tham mưu giải quyết các vụ việc tranh chấp, khiếu nại về đất đai được nâng lên; Công tác quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất được quan tâm đẩy mạnh, nhiều đơn vị thực hiện khá tốt việc tổ chức các lần Hội thảo theo đề cương được UBND huyện phê duyệt;

- Công tác kiểm tra khoáng sản và bảo vệ môi trường dần dần đi vào ổn định; Phòng Tài nguyên và Môi trường đã tham mưu xử lý ngay các hành vi khai thác khoáng sản trái phép; đồng thời hướng dẫn một số địa phương việc xử lý tình trạng khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn;
- Công tác thu hồi đất, giao đất, thẩm định Phương án bồi thường đã được thực hiện kịp thời, phục vụ đầu tư các dự án phát triển kinh tế xã hội huyện nhà;
2/ Khuyết điểm, hạn chế và nguyên nhân:

- Kết quả thực hiện công tác cấp Giấy chứng nhận QSD đất đạt thấp, 06 tháng đầu năm được 3.363 hồ sơ, bằng 33,06% chỉ tiêu cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cả năm; 

- Công tác quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2011 – 2020 chậm so với tiến độ, kế hoạch đề ra;

- Thủ tục hành chính về đất đai tuy đã được công khai minh bạch và mẫu hoá biểu mẫu, thủ tục cụ thể cho từng loại hồ sơ, công việc nhưng phương pháp và cách thức thực hiện vẫn còn chậm, tình trạng kéo dài thời gian giải quyết hồ sơ làm công dân đi lại nhiều lần vẫn còn xảy ra nhưng khắc phục chưa kịp thời. 

- Tình hình lấn chiếm đất, làm nhà trái phép, sử dụng đất không đúng mục đích, khai thác khoáng sản không đúng qui định, vấn đề ô nhiễm môi trường còn xảy ra nhiều, nhưng chưa được kiểm soát, xử lý kịp thời.
* Nguyên nhân của những hạn chế, tồn tại:

- Về công tác cấp giấy chứng nhận đạt thấp so với chỉ tiêu giao và so với cùng kỳ năm trước: Ngoài những nguyên nhân chủ quan như sự quan tâm chỉ đạo của một số cấp ủy, chính quyền địa phương chưa đúng mức, còn khoán trắng cho công chức địa chính xã, một số công chức địa chính xã chưa thực sự tích cực trong việc tham mưu, lập hồ sơ xét cấp giấy chứng nhận, còn có nguyên nhân khách quan, đó là hồ sơ đề nghị cấp giấy càng về sau càng ngày càng phức tạp trong việc xác định thửa đất, diện tích đất, loại đất, nguồn gốc, chủ sử dụng...; đặc biệt trong 06 tháng đầu năm, tất cả các địa phương đều tập trung kê khai đăng ký thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, nên chiếm khá nhiều thời gian, ảnh hưởng đến  nhiệm vụ của công chức địa chính xã trong thực hiện chỉ tiêu cấp giấy chứng nhận QSD đất;  
- Về công tác quy hoạch sử dụng đất còn chậm, chủ yếu do phụ thuộc vào quy hoạch sử dụng đất cấp tỉnh, đến nay vẫn chưa được phê duyệt, chỉ tiêu sử dụng đất tỉnh giao cho huyện liên quan đến KKT Dung Quất còn vướng mắc. 

- Về vấn đề lấn chiếm đất, làm nhà trái phép, sử dụng đất không đúng mục đích, khai thác khoáng sản không đúng qui định, vấn đề ô nhiễm môi trường còn xảy ra nhiều, nguyên nhân chủ yếu là do nhiều địa phương chưa thật sự kiên quyết trong xử lý vi phạm, việc lập thủ tục ban đầu còn lúng túng. Về phía phòng Tài nguyên và Môi trường chưa dành nhiều thời gian đi kiểm tra, lý do ngoài việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn thường xuyên, còn tham gia nhiều đoàn, tổ công tác liên ngành do huyện thành lập;
IV/ Nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2012:

Ngoài những nhiệm vụ thường xuyên, UBND huyện chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường tập trung thực hiện các nhiệm vụ quan trọng sau:

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính nói chung, nhất là đối với cải cách lề lối làm việc, tác phong ứng xử đối với công dân và cải cách thủ tục nhằm ngày càng phục vụ tốt hơn các quyền lợi hợp pháp của công dân.
- Tổ chức các lần Hội thảo về quy hoạch sử dụng đất cấp huyện theo đề cương được duyệt; Hoàn thành việc quy hoạch sử dụng đất cấp huyện, quy hoạch sử dụng đất thị trấn Châu Ổ theo quy định; Đôn đốc các xã khẩn trương hòan thành quy hoạch sử dụng đất và trình UBND huyện phê duyệt; 

- Tập trung thẩm tra, xác minh, giải quyết hoặc trả lời đơn thư yêu cầu, tranh chấp của công dân liên quan đến lĩnh vực đất đai, phấn đấu không để hồ sơ tồn đọng, kéo dài;

- Hoàn thành việc thực hiện dự án đo vẽ bản đồ đất đai xã Bình Thanh Tây.

- Tiếp tục kiểm tra, chỉ đạo tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, đôn đốc các xã đẩy nhanh công tác lập hồ sơ đề nghị cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu huyện giao; Trong đó, tập trung việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với xã Bình Chương (xã chọn điểm trong năm 2012) và tháo gỡ vướng mắc đối với xã Bình Mỹ, Bình Hòa liên quan đến tồn tại trong việc xét cấp đất theo Nghị định 64/CP trước đây;
- Tập trung công tác thu hồi đất, thẩm định phương án bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng các dự án trên địa bàn huyện;

- Tăng cường công tác kiểm tra việc khai thác khoáng sản, thực hiện cam kết bảo vệ môi trường và tham mưu xử lý hành vi vi phạm hành chính theo đúng quy định của Pháp luật; 

Trên đây là báo cáo đánh giá kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo hoạt động của UBND huyện Bình Sơn đối với lĩnh vực Tài nguyên và Môi trường trong 6 tháng đầu năm 2012 và các nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2012./.
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