	 ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN BÌNH SƠN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:185 /BC-UBND
	Bình Sơn, ngày  30    tháng 7  năm 2012


BÁO CÁO
Chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân huyện 

và tình hình kinh tế - xã hội tháng 7/2012

I. Hoạt động Chỉ đạo điều hành của Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND huyện

1. Các hoạt động chính
Trong tháng, UBND huyện tập trung cho công tác phục vụ kỳ họp thứ 4, HĐND huyện khóa X; tổ chức họp bàn phương án xây dựng bến lấy nước chữa cháy trên địa bàn thị trấn Châu Ổ; Họp triển khai công tác chuẩn bị xây dựng hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001 cho các cơ quan hành chính năm 2012; Họp bàn biện pháp xử lý vướng mắc trong hỗ trợ an sinh xã hội cho các hộ dân thuộc tuyến đường cao tốc Dốc Sỏi – Dung Quất, giai đoạn 2; Họp triển khai chương trình khám, chỉ định phẫu thuật cho trẻ em bị tim bẩm sinh trên địa bàn huyện; Họp chỉ đạo triển khai công tác tuyên truyền cho ngư dân về đánh bắt trên biển; Họp bàn phương án cấp nước cho 4 ha đồng Sông Bi; Họp bàn giải quyết vướng mắc các dự án: Nhà nghỉ dưỡng Công an và Khách sạn Dung Bàng, xã Bình Hải; Họp thông qua phương án thiết kế dự án Đập tràn Vực bà xã Bình Minh và dự án Trạm bơm liên xã Bình Hiệp – Bình Long.

Dự Hội nghị triển khai công tác ngoại nghiệp chỉnh lý bản đồ địa giới hành chính; Dự Hội nghị tổng kết công tác phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn năm 2011 và triển khai nhiệm vụ năm 2012; Dự Hội nghị sơ kết 06 tháng công tác Nội vụ, công tác Mặt trận; Dự Hội nghị triển khai nhiệm vụ Quân sự địa phương 06 tháng cuối năm; Dự Hội nghị biểu dương Người có công với cách mạng; Dự Hội nghị biểu dương các cơ quan, đơn vị phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng; Dự Hội nghị sơ kết công tác thi đua khen thưởng 06 tháng đầu năm Cụm các huyện đồng bằng và thành phố Quảng Ngãi.
Dự họp Ban chỉ đạo Chương trình MTQG về xây dựng nông thôn mới tỉnh Quảng Ngãi để kiểm tra việc thực hiện chương trình trên địa bàn tỉnh; Dự họp BCH Hội tù yêu nước huyện; Dự họp xác định giá đất để tính đơn giá thuê đất đối với Công ty Cổ phần Đầu tư và xây dựng Hạ tầng Tân Ốc Đảo; Dự họp trực báo chương trình bãi ngang ven biển; Dự họp bàn kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2013 và kế hoạch ngân sách 3 năm 2013-2015; Dự họp thông qua quy định bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và GPMB; Dự họp bàn việc thanh lý rừng thuộc dự án Đường ven biển Sa Huỳnh – Dung Quất; Dự họp đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn 6 tháng đầu năm 2012; Dự họp HĐND tại các địa phương;
Dự Lễ bàn giao Bệnh viện Dung Quất; Dự đêm giao lưu giữa thanh niên Bình Thạnh và thanh niên tình nguyện Mỹ; Kiểm tra tiến độ thi công công trình: Cầu Đồng Đế, xã Bình Hiệp và công trình Đường từ Trung tâm bồi dưỡng chính trị đến Bến xe mới.
Thăm các gia đình chính sách, thương binh, bệnh binh nhân kỷ niệm 65 năm ngày Thương binh Liệt sỹ; Dự kỷ niệm 50 năm thành lập lực lượng cảnh sát nhân dân; Dự bàn giao Nhà tình nghĩa; Dự Lễ ký kết đào tạo nghề cho lao động nông thôn.

Làm việc với Cục Bảo trợ xã hội Bảo vệ chăm sóc trẻ em – Bộ Lao động Thương binh và xã hội; Làm việc với các cơ quan liên quan về chủ trương khắc phục đập bổi ngăn sông Trà Bồng, nạo vét đoạn từ Cầu Ô Sông – Đập Truông Sanh và phương án thực hiện dịch vụ thụ tinh nhân tạo cho bò của Trạm khuyến nông huyện; Kiểm tra công trình Hội trường UBND xã Bình Chương; Kiểm tra tiến độ thi công và xử lý các vướng mắc liên quan đến dự án: Cống hộp tại tràn trên tuyến QL1A - Bình Minh; Làm việc với Ủy ban Quốc gia tìm kiếm cứu nạn; Làm việc với Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh kiểm tra tình hình thực hiện công tác thi đua, khen thưởng tại huyện; Làm việc với Thanh tra Chính phủ về công tác phòng chống tham nhũng trên địa bàn huyện; Làm việc với Chi cục Lâm nghiệp để thông qua quy hoạch phát triển rừng giai đoạn 2011-2020; Làm việc với Công ty CP Đầu tư và xây dựng Hạ tầng Tân Ốc Đảo về các vấn đề liên quan đến Chợ Châu Ổ; Làm việc với Chi bộ phòng Tài nguyên và Môi trường huyện và xã Bình Mỹ về công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. 
 2. Chỉ đạo và quyết định một số nội dung quan trọng sau
Ban hành các Công văn chỉ đạo báo cáo tình hình triển khai các nội dung công việc phục vụ thành lập HTX đánh bắt xa bờ; phê duyệt giá khởi điểm để tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất tại một số khu dân cư; chỉ đạo tham mưu xử lý các nội dung đề nghị của Ban đại diện Phật giáo huyện; yêu cầu báo cáo kết quả thực hiện các nội dung kiến nghị của Đoàn giám sát HĐND huyện; chỉ đạo xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách Nhà nước năm 2013 và kế hoạch đầu tư từ ngân sách nhà nước 3 năm 2013-2015; chỉ đạo xử lý vi phạm trong việc xây dựng tại chợ Châu Ổ; báo cáo công tác giám sát, đánh giá đầu tư 6 tháng đầu năm 2012; chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thi công công trình KDC thôn Phước Thiện và KDC Sơn Trà; đề nghị cứu hạn cho 25 ha lúa của hồ chứa nước Liên Trì, xã Bình Hiệp; chỉ đạo xử lý trường hợp lấn chiếm hành lang an toàn giao thông, xây dựng lều quán trái phép, lắp dựng biển quảng cáo mất an toàn giao thông; chỉ đạo chuẩn bị nội dung phục vụ Bí thư Huyện ủy đối thoại với nhân dân xã Bình Thanh Tây; xử lý sai phạm trong việc xây dựng trái phép tại di tích Quốc gia Chùa Diệu Giác; xử lý vướng mắc trong việc rút kinh phí bồi thường dự án: Trường Tiểu học thôn Thượng Hòa, xã Bình Đông; chuyển đổi việc xác định nhu cầu vốn đầu tư thí điểm dự án nâng cấp trạm y tế xã; giải quyết vướng mắc trong công tác bồi thường, GPMB và tái định cư dự án: Nhà truyền thống và Công viên di tích huyện Bình Sơn; triển khai chương trình khám, chỉ định phẫu thuật cho trẻ em bị tim bẩm sinh; về việc giao nhiệm vụ bổ sung cho Đội Quản lý Trật tự đô thị; thống nhất chủ trương lắp đặt nắp đan cống hố ga bị mất cắp và liên kết các nắp đan cống còn lại trên vỉa hè đường Cầu Sói – Huyện đội; đề nghị bổ sung quy hoạch kinh doanh xăng dầu trên địa bàn huyện; về việc khai thác titan của Công ty TNHH Viễn Hoàng tại khu vực xóm Bàu Chuốc, xã Bình Chánh; đăng ký kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2013; đề xuất danh mục công trình, dự án đầu tư từ ngân sách Nhà nước có khả năng hoàn thành trong năm 2012 và 2013 để xin ứng trước kế hoạch vốn đầu tư trong năm 2013; triển khai xây dựng hệ thống cấp nước cho đồng Sông Bi, xã Bình Phước; cấp phép xây dựng công trình: Hệ thống thoát nước Sông Miếu qua Cầu đường sắt; điều chỉnh giấy chứng nhận đầu tư dự án: Nhà máy sản xuất giấy trắng tại Cụm Công nghiệp huyện; cử cán bộ tham gia Đoàn công tác tại Nhật Bản; bố trí lực lượng theo dõi, giám sát và đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông để phục vụ các hoạt động nhân kỷ niệm 65 năm ngày Thương binh Liệt sỹ; vận động hiến máu tình nguyện năm 2012; thống nhất địa điểm để nhân dân xã Bình Hải lấy cát trồng hành, tỏi; chỉ đạo thành lập các đoàn kiểm tra công tác phòng chống lụt bão và tiến độ xây dựng đồ án nông thôn mới ở các địa phương.
Ban hành các Quyết định về việc thành lập Ban rà soát xác định xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo; Quyết định giao nhiệm vụ đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho cán bộ xã, thôn và cộng đồng cho xã thuộc chương trình 135 giai đoạn II năm 2012; Quyết định phê duyệt quy hoạch chi tiết 1/500 công trình: Xây dựng khu nghĩa địa tại xã Bình Long để phục vụ di dời mồ mả thuộc dự án đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi đoạn qua xã Bình Long; Quyết định phân bổ hàng dự trữ phục vụ công tác phòng, chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn năm 2012; Quyết định điều chỉnh phân bổ kinh phí thực hiện chính sách theo Nghị định 116/2010/NĐ-CP ngày 24/12/2010 của Chính phủ; Quyết định về việc phân công trách nhiệm cho các thành viên Ban chỉ đạo phòng cháy, chữa cháy huyện; Ban hành quy chế hoạt động  của Ban chỉ đạo phòng cháy, chữa cháy huyện; Quyết định phân bổ máy trực canh cho ngư dân; Quyết định kiện toàn Ban chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện huyện; Quyết định cho phép Công ty TNHH Guang Lian Steel Việt Nam xả nước thải vào nguồn nước (nước thải sinh hoạt khu ký túc xá đã qua xử lý) tại thôn Tân Hy, xã Bình Đông; Quyết định phê duyệt kế hoạch đào tạo bồi dưỡng nâng cao năng lực cán bộ xã, thôn và cộng đồng cho xã thuộc chương trình 135 giai đoạn II năm 2012; Quyết định phê duyệt kế hoạch giảm nghèo giai đoạn 2011-2015; Quyết định phân bổ tờ rơi tuyên truyền cho các xã, thị trấn theo kế hoạch phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và động vật thủy sản năm 2012; Quyết định phân bổ kinh phí vốn chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2012; Quyết định thành lập Tổ giúp việc cho Ban chỉ đạo phòng cháy, chữa cháy huyện Bình Sơn; Quyết định chỉ định thầu Tư vấn khảo sát, lập Báo cáo kinh tế - kỹ thuật xây dựng công trình: Cầu Đá Bàn, xã Bình Khương; Quyết định phê duyệt đề cương khảo sát, lập Báo cáo kinh tế - kỹ thuật và dự toán chuẩn bị đầu tư công trình: Hội trường UBND xã Bình Minh; Quyết định giải quyết kinh phí mua thẻ BHYT quý II năm 2012 cho đối tượng bảo trợ xã hội.   
II. Tình hình kinh tế - xã hội tháng 7/2012
1. Lĩnh vực kinh tế:

1.1. Nông, lâm, ngư nghiệp và tài nguyên môi trường:
- Sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp: 
Trong tháng, nông dân toàn huyện tập trung cho công tác chăm sóc cây lúa và các loại cây trồng vụ Hè thu; Diện tích lúa Hè Thu đã thực hiện 3.914 ha, bằng 101,7% kế hoạch, hiện nay lúa phát triển tốt và đang giai đoạn đẻ nhánh đến làm đòng. Cây ngô thực hiện được 658,5 ha, bằng 100% kế hoạch; 339,5 ha đậu phụng bằng 139,6% kế hoạch; 458,1 ha rau các loại, bằng 93,1% kế hoạch; 316 ha đậu các loại bằng 119,6% kế hoạch.
Các địa phương đã triển khai xong công tác tiêm phòng tụ huyết trùng cho trâu, bò và dịch tả lợn; thực hiện mô hình nuôi nhông giống tại xã Bình Thạnh, xây dựng hoàn thành 40 công trình khí sinh học, bằng 80% kế hoạch.

Sản lượng khai thác thủy sản trong tháng 7 được 3.000 tấn, nâng sản lượng khai thác từ đầu năm đến nay đạt 16.020 tấn, bằng 71,2 % kế hoạch. Thu hoạch 97,6 ha tôm vụ 1, sản lượng 296,9 tấn, bằng 74,2% kế hoạch và thả nuôi tôm vụ 2 được 70 ha. Tiếp tục hỗ trợ cho ngư dân khai thác thuỷ sản trên các vùng biển xa bờ; hỗ trợ nhiên liệu, bảo hiểm, máy định vị cho 57 chủ tàu cá, với tổng kinh phí 4,2 tỷ đồng. 
Hoàn chỉnh thủ tục bàn giao rừng 661 tại 03 xã Bình An, Bình Khương và Bình Minh; Thực hiện khai thác 1.500m3 gỗ nhiên liệu xuất khẩu, nâng sản luợng khai thác từ đầu năm lên 26.500 tấn bằng 132,5% kế hoạch năm; Triển khai công tác quy hoạch cảnh quan, đo đạc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thuộc chương trình WB3.

Triển khai phương án phòng chống hạn và kiểm tra trước mùa mưa lũ năm 2012; Chỉ đạo triển khai công tác tuyên truyền cho ngư dân đánh bắt trên biển.
- Tài nguyên và môi trường: 
Trong tháng, số hồ sơ đề nghị cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nộp tại Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất huyện là 1.478 hồ sơ, lũy kế từ đầu năm đã tiếp nhận 3.109 hồ sơ, đạt 30% chỉ tiêu cấp giấy cả năm 2012. 
Thống nhất xác định loại đất phục vụ công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 102 thửa đất ở các xã Bình Hòa, Bình Hải và Bình Dương; Tạm giao chỉ tiêu về quy hoạch sử dụng đất cấp cho 18/18 xã (không tính 06 xã thuộc Khu kinh tế Dung Quất và TT Châu Ổ) theo chỉ tiêu do UBND tỉnh tạm giao cho huyện. Tiếp tục đôn đốc các xã tổ chức các bước Hội thảo về quy hoạch sử dụng đất cấp xã theo đề cương được phê duyệt. 

Kiểm tra vị trí xin quy hoạch và cấp phép khai thác cát làm vật liệu xây dựng thông thường tại mỏ cát xóm Tân An, thôn Phú Lộc, xã Bình Trung; phối hợp với Sở Tài nguyên và môi trường kiểm tra công tác bảo vệ môi trường của nhà máy Giấy và Bột giấy Tân Mai – Quảng Ngãi. 

1.2. Sản xuất Công nghiệp - Xây dựng và Thương mại - dịch vụ

1.2.1. Sản xuất Công nghiệp – Xây dựng

Giá trị sản xuất công nghiệp tháng 7 (theo giá cố định 1994) ước thực hiện đạt 25 tỷ đồng, nâng giá trị sản xuất công nghiệp trong 7 tháng đầu năm đạt 276 tỷ đồng, bằng 58,4% kế hoạch năm; lũy kế giá trị sản xuất CN-TTCN (theo giá hiện hành) là 621 tỷ đồng.
Tổng vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2012 là 30.990 triệu đồng. Giải ngân được 4.458,74 triệu đồng đạt 14,4% kế hoạch giao. 
1.2.2. Thương mại, dịch vụ: 
Doanh thu thương mại - dịch vụ trong tháng 7 ước đạt 51 tỷ đồng (theo giá hiện hành), luỹ kế doanh thu thương mại – dịch vụ trong 7 tháng là 1.366 tỷ đồng, bằng 56,9% kế hoạch năm.
Trong tháng, cấp 12 giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh cho hộ kinh doanh cá thể, nâng tổng số giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh đã cấp từ đầu năm lên 58 giấy với tổng vốn đăng ký 6.210 triệu đồng.
1.3. Thu chi ngân sách nhà nước
Tính đến ngày 25/7/2012, tổng thu ngân sách trên địa bàn huyện đạt 131.260 triệu đồng, trong đó thu trong dự toán 51.151 triệu đồng, bằng 36,43% dự toán tỉnh giao và bằng 35,91% dự toán huyện giao. Cụ thể:
Cục thuế thu trong dự toán 14.852 triệu đồng, bằng 18,6% dự toán; Chi cục Thuế thu 34.000 triệu đồng, bằng 59,13% dự toán tỉnh giao và bằng 57,09% dự toán huyện giao; Thu khác ngân sách huyện được 688 triệu đồng bằng 98,31 % dự toán giao; 

Chi ngân sách nhà nước đạt 187.184 triệu đồng, bằng 64,1% dự toán tỉnh giao và bằng 61,7% dự toán huyện giao.
1.4. Bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư và công tác phối hợp phát triển Khu kinh tế Dung Quất
Thực hiện áp giá lập 04 phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư (Phương án bồi thường tổng thể dự án xây dựng trụ sở Công an thị Trấn Châu Ổ; dự án đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi; dự án Nhà máy bột và giấy Tân Mai; diện tích đất ngập úng tại dự án Cầu cảng cá phục vụ tái định cư tại xã Bình Đông).

Thực hiện chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ tại dự án: đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi (phần nhà cửa, vật kiến trúc đoạn qua xã Bình Long)  và dự án liên kết lưới điện 22kV Trà Bồng, Bình Sơn, Sơn Tịnh (đoạn qua xã Bình Mỹ).
2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội:

2.1. Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, thông tin và truyền thanh
Tổ chức tuyên truyền kỷ niệm 65 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2012) và các ngày lễ trong tháng; tuyên truyền phòng, chống ma tuý và tổ chức hưởng ứng Tuần lễ biển và Hải đảo Việt Nam năm 2012; tổ chức Hội làng văn hóa – thể thao truyền thống huyện lần thứ V.
Đài Truyền thanh huyện đã chuyển tải chính xác, khá đầy đủ các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước và phản ánh tình hình phát triển kinh tế - xã hội của huyện. Trong tháng, Đài đã sản xuất được 34 chương trình địa phương, trong đó có 2 chương trình tường thuật trực tiếp thu thanh về kỳ họp lần thứ 4 HĐND huyện khoá X; thời lượng phát sóng 254 giờ. 

2.2. Lao động - Thương binh và xã hội

Nhiệm vụ quan trọng trong tháng là tập trung thực hiện các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, kỷ niệm 65 năm ngày Thương binh liệt sĩ; Tổ chức giỗ liệt sĩ và hỗ trợ kinh phí 1 tỷ đồng từ nguồn vốn huy động cho các xã, thị trấn xây mới 25 ngôi nhà tình nghĩa. Ngoài ra, các xã, thị trấn cũng đã huy động các nguồn lực xây mới và sửa chữa được 24 ngôi nhà tình nghĩa. Đặc biệt 2 xã Bình Thạnh, Bình Minh, mỗi xã đã xây mới được 2 ngôi nhà tình nghĩa với kinh phí hỗ trợ 170 triệu đồng. Từ đầu năm 2012 đến nay huyện đã 
Lập 75 hồ sơ đề nghị tỉnh giải quyết chế độ cho người có công và thân nhân người có công; ban hành 46 quyết định dừng trợ cấp đối với người không đủ điều kiện được thụ hưởng trợ cấp xã hội thường xuyên; ban hành 56 quyết định mai táng phí cho người lo mai táng đối tượng được thụ hưởng trợ cấp xã hội thường xuyên; lập danh sách mua và cấp 162 thẻ BHYT cho người nghèo bổ sung 6 tháng cuối năm 2012; 97 thẻ BHXH cho đối tượng bảo trợ xã hội và 615 thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi trên địa bàn huyện; tổng hợp 2689 bài dự thi    "Công dân Quảng Ngãi với bình đẳng giới" nộp về Sở Lao động Thương binh và xã hội tỉnh.

Giới thiệu cho 07 lao động tham gia khám sức khỏe ban đầu, nâng tổng số lao động tham gia khám sức khỏe ban đầu để tạo nguồn đi xuất khẩu lao động trong 7 tháng đầu năm được 51 người. Phối hợp với Trung tâm giới thiệu việc làm tỉnh Quảng Ngãi mở sàn giao dịch việc làm, kết quả có 178 lao động được các doanh nghiệp tiếp nhận hồ sơ và 86 lao động được các cơ sở dạy nghề tiếp nhận đăng ký học nghề.

2.3. Giáo dục và đào tạo
Trong tháng, cấp tiểu học và THCS phối hợp cùng địa phương ra quân làm sạch đẹp đường làng, ngõ xóm, trồng cây xanh, diệt lăng quăng, bọ gậy nhân ngày môi trường thế giới. Tổ chức thành công đêm giao lưu "Tiếng kèn đội ta"  và trao học bổng cho 14 học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
Hoàn thành xét tốt nghiệp cho cấp tiểu học và THCS, trong đó hoàn thành chương trình tiểu học là 2.730/2.730 đạt 100%; hoàn thành chương trình THCS là 3.120/3.160 đạt 98,7%.
2.4. Y tế: 
Dịch bệnh sốt xuất huyết xảy ra rải rác ở các địa phương trong huyện, có 15 trường hợp mắc phải; tính từ đầu năm đến nay đã có 50 ca mắc bệnh sốt xuất huyết, 114 ca mắc bệnh tay chân miệng, không có trường hợp tử vong. 

UBND huyện đã chỉ đạo ngành chuyên môn và các địa phương triển khai các biện pháp phòng chống bệnh tay chân miệng và sốt xuất huyết, duy trì làm vệ sinh môi trường, vệ sinh nhà ở và trường học, giám sát chặt chẽ dịch bệnh, không để bùng phát lây lan; tiến hành kiểm tra 274 lượt cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm, trong đó có 232 lượt cơ sở đạt tiêu chuẩn vệ sinh an toàn thực phẩm, chiếm tỷ lệ 71,5%;
Huyện đã kiện toàn Ban chỉ đạo công tác dân số - kế hoạch hoá gia đình cấp huyện; tổ chức triển khai thực hiện các mô hình theo kế hoạch; thực hiện chiến dịch truyền thông lồng ghép dịch vụ KHHGĐ tại 05 xã vùng ven biển.
3. Lĩnh vực Nội chính và tổ chức Nhà nước

3.1. Tư pháp
Tiếp tục kiểm tra, đôn đốc các xã, thị trấn triển khai tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ và nhân dân các xã, thị trấn với trên 700 người tham gia; chuẩn bị nội dung tuyên truyền cho ngư dân không vi phạm biên giới lãnh hải và khai thác hải sản trái phép.
Công tác hộ tịch và chứng thực được thực hiện đảm bảo theo qui định. Ở cấp Huyện đã cấp lại giấy khai sinh cho 18 trường hợp; thay đổi, cải chính hộ tịch cho 03 trường hợp.
3.2. Thanh tra
Đã kết thúc thanh tra về việc chấp hành các quy định của pháp luật về quản lý đất đai; quản lý, sử dụng các khoản thu, đóng góp của hộ gia đình, cá nhân có liên quan đến việc cấp đất ở; việc bồi thường, hỗ trợ, giải phóng mặt bằng để thực hiện dự án mở rộng tuyến đường Bình Hiệp đi Tịnh Trà, huyện Sơn Tịnh. Ban hành 02 Kết luận thanh tra toàn diện 02 công trình sửa chữa, cải tạo Nhà văn hoá do Trung tâm Văn hoá – Thông tin – Thể thao làm chủ đầu tư và công trình Trạm y tế xã Bình Nguyên.

Trong tháng tiếp công dân 48 lượt; tiếp nhận 42 đơn = 40 vụ. Số đơn thuộc thẩm quyền và đủ điều kiện xem xét, giải quyết của Chủ tịch UBND huyện là 05 đơn = 05 vụ, trong đó giao Thanh tra huyện thẩm tra, xác minh đối với các Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất là 04 vụ, giao Phòng Nội vụ huyện 01 vụ.
3.3. Nội vụ: 
Thành lập Hội đồng Khoa học và Công nghệ huyện nhiệm kỳ 2012-2017; thay đổi thành viên tổ tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa huyện; kiện toàn Tổ chuyên viên giúp việc cho ban Chỉ đạo chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới, giai đoạn 2010 - 2020. Quyết định tuyển dụng đối với 05 sinh viên tăng cường về công tác tại xã theo Đề án của Tỉnh ủy. 
Tổ chức Hội nghị phổ biến công tác ngoại nghiệp, chỉnh lý, bổ sung và hoàn thiện hệ thống hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính.
Chỉ đạo giải quyết vụ việc gây mất đoàn kết nội bộ của Ban hộ tự chùa Long Bàn, thôn Ngọc Trì, xã Bình Chương; theo dõi tình hình hoạt động của đạo Tin lành ở xã Bình Hải và việc Truyền đạo Trần Ngọc Anh đang xuất cảnh sang Mỹ chưa rõ nguyên nhân; làm việc với xã Bình Long liên quan đến việc một số tín hữu đạo Tin lành mang Quốc tịch Hàn Quốc đang làm việc tại Khu kinh tế Dung Quất hợp đồng mượn nhà thờ để sinh hoạt hành đạo; chỉ đạo đề xuất xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực xây dựng tại chùa Viên Quang - thôn An Châu do Hòa thượng Thích An Tường làm chủ trì.
3.4. An ninh, quốc phòng

Duy trì công tác trực sẵn sàng chiến đấu; theo dõi nắm chắc tình hình cơ sở; chuẩn bị lực lượng phương tiện tàu thuyền sẵn sàng làm nhiệm vụ BT-BM; tổng hợp kết quả khảo sát khả năng động viên nền kinh tế quốc dân đảm bảo nhu cầu quốc phòng năm đầu chiến tranh; phối hợp với một số địa phương xác định ranh giới, hoàn thành công tác cắm mốc đất quốc phòng.

Tổ chức bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho đối tượng 4; tổ chức huấn luyện cho các lực lượng dân quân và xây dựng chỉ thị, văn kiện, ý định diễn tập chiến đấu trị an cấp xã, thị trấn.

Công tác bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được tăng cường; chủ động nắm chắc diễn biến tình hình, xử lý kịp thời và có hiệu quả các vụ việc xảy ra; chủ động triển khai các biện pháp nghiệp vụ, đấu tranh phòng chống tội phạm đạt kết quả. 

Đánh giá chung, Tháng 7 và 7 tháng đầu năm, kinh tế - xã hội của huyện tiếp tục duy trì tốc độ phát triển ổn định; cây lúa và các loại cây trồng vụ Hè Thu sinh trưởng tốt; giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp đạt 276 tỷ đồng, bằng 58,4% kế hoạch năm; thương mại dịch vụ đạt 1.366 tỷ đồng bằng 56,9% kế hoạch; lĩnh vực văn hóa xã hội có nhiều tiến bộ, đặc biệt công tác đền ơn đáp nghĩa và thực hiện các chính sách với người có công được đẩy mạnh; An ninh quốc phòng tiếp tục được giữ vững.
Bên cạnh đó, kinh tế xã hội của huyện vẫn còn nhiều tồn tại, hạn chế như cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đạt thấp; thu ngân sách phần Cục thuế thu trên địa bàn đạt thấp, nợ đọng thuế chưa được giải quyết; Việc triển khai các công trình đầu tư xây dựng cơ bản theo kế hoạch chưa được thực hiện tích cực; khối lượng thực hiện và giải ngân đạt thấp; công tác giải phóng mặt bằng còn nhiều khó khăn; dịch bệnh sốt xuất huyết xảy ra trên địa bàn.  

III. Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2012
Để phát huy kết quả đạt được, tiếp tục đẩy mạnh sản xuất, ổn định và nâng cao đời sống nhân dân, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2012, UBND huyện xác định nhiệm vụ tháng 8 cần tập trung các nội dung công việc chủ yếu sau đây:

1. Tiếp tục thực hiện công tác chăm sóc lúa và cây trồng vụ Hè thu, triển khai sản xuất vụ mùa; thực hiện các biện pháp phòng chống hạn; phòng chống cháy rừng; phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và phòng chống dịch bệnh trong nuôi trồng thuỷ sản; thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới. Chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả phương án phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn năm 2012; chỉ đạo kiểm tra, bàn giao tài sản của Ban quản lý dự án cơ sở nông lâm nghiệp Bình Sơn (dự án 661).
2. Kiểm tra, chỉ đạo thực hiện công tác lập quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020; kế hoạch sử dụng đất chi tiết 5 năm 2011-2015; tổ chức Hội thảo lần thứ IV, V về quy hoạch sử dụng đất cấp huyện; Hội thảo lần thứ III đối với quy hoạch sử dụng đất thị trấn Châu Ổ; Hội thảo lần thứ II, III về quy hoạch sử dụng đất cấp xã. Tiếp tục chỉ đạo việc thực hiện đo vẽ bản đồ địa chính xã Bình Thanh Tây; Xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra công tác bảo vệ môi trường và khai thác khoáng sản năm 2012; Chuẩn bị kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn.

3. Khảo sát và lập kế hoạch phát triển ngành nghề, các sản phẩm chủ yếu trên địa bàn huyện; tiếp tục thực hiện chuyển đổi mô hình quản lý, đăng ký khuyến công năm 2013 cho các cơ sở sản xuất CN-TTCN thuộc vốn sự nghiệp ngân sách tỉnh năm 2013.
Tăng cường công tác quản lý đô thị, kiểm tra hoạt động xây dựng trên địa bàn, không để xảy ra tình trạng xây dựng không có giấy phép, vi phạm chỉ giới xây dựng.
4. Kiểm tra, phúc tra các trụ sở cơ quan, cơ sở kinh doanh, các doanh nghiệp tại cụm Công nghiệp làng Nghề Bình Nguyên và các chợ trên địa bàn huyện về công tác phòng cháy chữa cháy.

5. Thẩm định báo cáo kinh tế kỹ thuật, kết quả chỉ định thầu các công trình và thẩm tra phê duyệt quyết toán vốn đầu tư hoàn thành; đôn đốc các chủ đầu tư có các dự án chuyển tiếp đẩy nhanh tiến độ thi công và giải ngân vốn đầu tư.

6. Chỉ đạo đẩy mạnh công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án thực hiện trên địa bàn huyện; trong đó tập trung thực hiện giải phóng mặt bằng dự án khu nhà nghỉ dưỡng Bộ Công an tại xã Bình Hải.
 7. Tổ chức các lớp bồi dưỡng chính trị trong hè cho cán bộ, giáo viên theo quy định; Chuẩn bị tốt công tác đưa trẻ em đến trường và tổ chức khai giảng năm học mới. 
8. Tiếp tục thực hiện các chương trình giải quyết việc làm; thực hiện chính sách và chế độ cho người có công, tập trung vận động đóng góp kinh phí và tổ chức cải thiện nhà ở cho Người có công năm 2012; tổ chức các hoạt động vui tết trung thu cho trẻ em.

9. Tổ chức tuyên truyền kỷ niệm 47 năm ngày chiến thắng Vạn Tường (18/8/1965 – 18/8/2012); Tổ chức liên hoan tiếng hát dân ca huyện Bình Sơn lần thứ I năm 2012; tổ chức giải Bóng chuyền nữ nhân kỷ niệm 67 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9.

10. Chỉ đạo thực hiện xây dựng xã đạt chuẩn quốc gia về y tế cơ sở theo kế hoạch năm 2012; Chỉ đạo tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, công tác vệ sinh an toàn thực phẩm và phòng chống các dịch bệnh mùa hè; triển khai chiến dịch tăng cường chăm sóc sức khoẻ sinh sản kế hoạch hoá gia đình; chỉ đạo cho Ban DS – KHHGĐ các xã tiếp tục tổ chức tuyên truyền lồng ghép dịch vụ KHHGĐ để hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch năm.
11. Tiếp tục hoàn thiện hệ thống hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính cấp huyện và cấp xã; giải quyết về chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức tại các Phòng, Ban chuyên môn thuộc huyện và UBND các xã, thị trấn.
12. Đẩy mạnh công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, đảm bảo theo đúng qui định của pháp luật; Kiểm tra, rà soát các vụ việc còn tồn đọng, chưa được giải quyết để đề xuất xử lý; Thành lập đoàn Thanh tra trách nhiệm thủ trưởng trong việc thực hiện các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng tại các xã Bình Châu, Bình Phú, Bình Chương, Bình Hiệp và Bình Thuận. Hoàn chỉnh báo cáo kết quả và kết luận thanh tra tại UBND xã Bình Hiệp. chỉ đạo thanh tra đột xuất việc thực hiện chế độ chính sách theo Nghị định 116/2010/NĐ-CP của Chính phủ. 
13. Chỉ đạo giải quyết các vấn đề liên quan đến hoạt động tôn giáo, trong đó tập trung kiểm tra, giải quyết việc cấp đất cho tôn giáo ở các xã: Bình Chương, Bình Minh.
14. Duy trì thực hiện các nhiệm vụ sẵn sàng chiến đấu; đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn; chủ động phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội có hiệu quả; Tập trung cho công tác diễn tập, huấn luyện cho khối tự vệ cơ quan cấp huyện và diễn tập chiến đấu trị an cấp xã; tăng cường các biện pháp tuần tra kiểm soát và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn./.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

	Nơi nhận:
	CHỦ TỊCH

	- UBND tỉnh;

- TT. Huyện ủy, TT. HĐND huyện;
- CT, các PCT UBND huyện;

- UBMTTQVN huyện và các Hội đoàn thể;

- Các Phòng, ban huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- VPUB: CPVP, các CV n/cứu;
- Lưu VT, KTTHthanhnv.
	(Đã ký)
Phạm Phượng
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