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Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2012 

và phương hướng nhiệm vụ năm 2013

I. TÌNH HÌNH KINH TẾ – XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG AN NINH NĂM 2012:
Thực hiện nhiệm vụ năm 2012 trong bối cảnh kinh tế trong nước và của tỉnh có nhiều khó khăn, biến động; tăng trưởng đạt thấp so với kế hoạch; sản xuất kinh doanh kém hiệu quả; sức tiêu dùng toàn xã hội giảm; lượng hàng tồn kho lớn; lãi suất tín dụng tăng cao; doanh nghiệp khó tiếp cận vốn. 
Bối cảnh trên đặt ra những thách thức trong điều hành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, UBND huyện đã quyết liệt triển khai nhiều giải pháp đồng bộ để thực hiện mục tiêu đề ra trong Nghị quyết của Hội đồng nhân dân. Trên cơ sở kết quả đạt được, UBND huyện báo cáo đánh giá tình hình kinh tế, xã hội năm 2012 với các nội dung chủ yếu như sau:

1. Lĩnh vực kinh tế:

Tổng giá trị sản xuất năm 2012 đạt 2.712,6 tỷ đồng, bằng 98% kế hoạch và tăng 12,6% so với năm 2011. Trong đó, giá trị sản xuất ngành nông lâm ngư nghiệp đạt 776,6 tỷ đồng, bằng 103,5% kế hoạch; ngành công nghiệp - xây dựng đạt 696 tỷ đồng, bằng 73,2% kế hoạch; ngành thương mại – dịch vụ đạt 1.240 tỷ đồng, bằng 116,2% kế hoạch. Tỷ trọng ngành nông lâm ngư nghiệp chiếm tỷ lệ 28,6% (giảm 1,4% so với năm 2011), công nghiệp - xây dựng 31,5% (giảm 1,7% so với năm 2011), thương mại dịch vụ 39,9% (tăng 1,6% so với năm 2011). Cụ thể như sau:
1.1. Nông, lâm, ngư nghiệp và tài nguyên môi trường

1.1.1. Nông, lâm ngư nghiệp
a) Về trồng trọt:

Trong điều kiện giá cả vật tư nông nghiệp và giá các loại giống lúa, cây trồng tăng mạnh làm tăng chi phí đầu tư sản xuất của nông dân; mặt khác việc thả nước trễ so với lịch thời vụ khoảng 10 ngày do thực hiện kiên cố hóa hệ thống kênh chính Bắc làm ảnh hưởng và kéo dài tiến độ xuống giống vụ hè thu ở các địa phương, nhất là ở các xã cuối kênh. Tuy vậy nhờ thời tiết trong năm khá thuận lợi, công tác dự tính, dự báo tương đối tốt, phòng trừ sâu bệnh kịp thời, nông dân trong huyện thực hiện đúng cơ cấu giống và quy trình kỹ thuật nên sản xuất nông nghiệp của huyện đạt kết quả khá cao.

Tổng diện tích lúa toàn huyện thực hiện đạt 9.952 ha, bằng 101,8% kế hoạch năm, trong đó, vụ Đông xuân 5.086 ha, vụ Hè thu 3.914 ha và vụ mùa 952 ha năng suất bình quân 57,2 tạ/ha, cao hơn 7,2 tạ/ha so với năm 2011 (trong đó năng suất vụ Đông Xuân đạt cao nhất 59,8 tạ/ha); sản lượng thu hoạch đạt 56.882,4 tấn, bằng 106,1% kế hoạch năm. 

Cây Ngô thực hiện đạt 1.638 ha, bằng 97,5% kế hoạch năm, trong đó, vụ Đông Xuân 700 ha, vụ Hè thu 658 ha và vụ 3, vụ mùa 280 ha; năng suất bình quân 50,3 tạ/ha, sản lượng đạt 8.234 tấn, bằng 101,7% kế hoạch năm. 
Tổng sản lượng lương thực có hạt cả năm đạt 65.116 tấn, bằng 105,6% kế hoạch năm, tăng 19,8% (tăng 10.766 tấn) so với cùng kỳ năm 2011. 

Ngoài lúa và ngô, các loại cây trồng khác cơ bản thực hiện đạt kế hoạch đề ra. Công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật được đẩy mạnh, điển hình là đã tổ chức chuyển đổi 100 ha đất lúa, màu kém hiệu quả sang trồng ớt đem lại hiệu quả kinh tế cao cho thu nhập khoảng 250 triệu đồng/ha ở các xã Bình Dương, Bình Trung, Bình Thới và Bình Long; triển khai sản xuất 104 ha lúa giống cho năng suất bình quân đạt 61 tạ/ha, lúa giống sạch bệnh, giải quyết bước đầu về nhu cầu lúa giống trên địa bàn.   
b) Chăn nuôi – Thú y: 

Đàn gia súc của huyện hiện có 1.750 con Trâu; 51.100 con Bò, trong đó đàn bò lai 19.000 con, chiếm tỷ lệ 37,2% so với tổng đàn; 100.000 con Lợn; đàn gia cầm có trên 1.200.000 con.
Dịch lở mồm long móng xảy ra với số gia súc mắc bệnh là 27 con/07 hộ chăn nuôi của 02 xã: Bình Tân và Bình Phú. Dịch cúm gia cầm xảy ra tại 3 xã Bình Thanh Đông, Bình Thới, Bình Châu buộc phải tiêu hủy 3.800 con vịt mắc bệnh. Đến nay, các ổ dịch lở mồm long móng và dịch cúm gia cầm trên địa bàn huyện đã được khống chế, dập tắt. Tuy nhiên tình hình dịch bệnh vẫn diễn biến khá phức tạp.
Từ nguồn vắc xin được phân bổ, huyện đã tiêm phòng lở mồm long móng (02 đợt) cho 85.200 lượt trâu bò; tiêm phòng dịch tả lợn (02 đợt) cho 72.000 lượt con lợn; thực hiện tiêm phòng định kỳ theo qui định; tổ chức tiêm phòng vắc xin cúm gia cầm cho 135.800 con, với số lượng 250.000 liều; đồng thời tiếp nhận, phân bổ 600 kg Chlorine, 1.144 lít Benkocid, 1784 lít Iodine cho các địa phương thực hiện vệ sinh tiêu độc khử trùng môi trường.

c) Lâm nghiệp: 
Công tác trồng, chăm sóc và bảo vệ rừng được duy trì thực hiện thường xuyên; trong năm đã trồng rừng tập trung 650 ha (trong đó thực hiện trồng rừng theo chương trình WB3 500 ha), bằng 162,5% (tăng 250 ha) so với kế hoạch; trồng rừng phân tán 2.500.000 cây. Các địa phương đều tăng cường các biện pháp quản lý, bảo vệ rừng. Tuy nhiên do thời tiết nắng nóng gay gắt kéo dài đã xảy ra 03 vụ cháy rừng tại 02 xã Bình Khương và Bình Chương, làm thiệt hại khoảng 4,1 ha rừng. Tổ chức kiểm tra, xác minh xử lý 15 trường hợp vi phạm, phạt tiền nộp ngân sách nhà nước 76.800.000 đồng.

d) Thủy sản:

Toàn huyện đã thả nuôi 236 ha diện tích nuôi trồng thủy sản, bằng 89,7% kế hoạch; sản lượng thu hoạch 526 tấn, bằng 98,5% kế hoạch. Trong đó diện tích nuôi tôm thực hiện gần 188 ha tôm, bằng 104% kế hoạch năm, tăng 19% (tăng 30,5 ha) so với năm 2011. Sản lượng thu hoạch 457 tấn, bằng 114% kế hoạch.  

Đến nay, lượng tàu toàn huyện có 1.391 chiếc (tăng 03 chiếc so với năm 2011), với tổng công suất 114.869 CV, trong đó tàu dưới 20 CV có 463 chiếc. Sản lượng khai thác thủy sản cả năm ước đạt 23.000 tấn, bằng 102,2% kế hoạch. Ngoài ra, huyện đã thành lập và tổ chức Lễ ra mắt Nghiệp đoàn nghề cá xã Bình Châu.  

Thực hiện chính sách khuyến khích, hỗ trợ khai thác hải sản trên các vùng biển xa của Nhà nước, đến nay tỉnh đã quyết định hỗ trợ 03 đợt, trong đó ngư dân huyện đã nhận tiền hỗ trợ được 02 đợt cho 87 tàu cá với tổng kinh phí hơn 07 tỷ đồng. Tuy nhiên vấn đề hiện nay giữa chủ tàu và một số ngư dân ở xã Bình Châu xảy ra trang chấp trong việc phân chia quyền lợi. Huyện đã chỉ đạo ngành chức năng và xã Bình Châu tập trung giải quyết vấn đề này, nhằm đảm bảo ý nghĩa, thực hiện đúng chủ trương của Nhà nước. 
đ) Thủy lợi:

Việc điều hành nước phục vụ tưới tiêu cơ bản đảm bảo cho nhu cầu sinh trưởng, phát triển của các loại cây trồng. Tổng diện tích tưới cả năm trên toàn huyện đạt 11.840,5 ha, trong đó thực hiện tưới bằng công trình kiên cố 8.961,5 (tưới hồ đập: 4.470,5 ha; thạch nham 4.491 ha). Tổng kinh phí cấp bù thủy lợi phí năm 2012: 7.020 triệu đồng, đã chuyển trả cho các đơn vị dùng nước theo qui định.
e) Khuyến nông: 

Công tác khuyến nông, xây dựng các mô hình và chuyển giao tiến bộ kỹ thuật về trồng trọt và chăn nuôi được thực hiện thường xuyên. Tổ chức 11 hội nghị tham quan tổng kết các mô hình khuyến nông; tập huấn 61 lớp (tăng 15 lớp so với cùng kỳ năm 2011) và biên soạn, cấp phát 10.000 tờ rơi các loại về qui trình kỹ thuật cấp cho nông dân. Phối hợp với tỉnh tổ chức Chương trình “Nhịp cầu Nhà nông” về kỹ thuật trồng, chăm sóc và phòng trị bệnh trên cây ớt tại thị trấn Châu Ổ. Triển khai đầu tư thực hiện các mô hình khuyến nông theo kế hoạch.

 1.1.2. Kết quả thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới

Hội đồng nhân dân huyện đã ban hành Nghị quyết số 04/2012/NQ-HĐND ngày 13/7/2012 và UBND huyện ban hành Quyết định phê duyệt Đề án phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011-2015, định hướng đến năm 2020 của huyện. 

Hiện nay 24/24 xã của huyện đã thành lập xong Ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới do đồng chí Bí thư Đảng ủy xã làm Trưởng ban và Ban quản lý xây dựng nông thôn mới.

Đối với công tác lập Đồ án quy hoạch: đã phê duyệt Đồ án quy hoạch nông thôn mới của 3 xã Bình Dương, Bình Trung và Bình Thới; có 15/24 Đồ án quy hoạch nông thôn mới của các xã đã thông qua Ban Chỉ đạo NTM huyện tham gia góp ý. Riêng các xã: Bình Trị, Bình Đông, Bình Thuận, Bình Thạnh, Bình Hải, Bình Chánh chưa thực hiện do vướng mắc trong công tác lập quy hoạch sử dụng đất. 

Từ nguồn vốn phân bổ của tỉnh, UBND huyện đã quyết định phân bổ kinh phí vốn chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2012 cho các xã, với kinh phí gần 1,4 tỷ đồng. Ngoài ra, tỉnh đã giao và phân bổ kinh phí khoảng 03 tỷ đồng để nâng cấp Trường Tiểu học xã Bình Dương và Bình Thới. 
1.1.3. Tài nguyên và môi trường

Quản lý nhà nước về tài nguyên và môi trường được quan tâm chỉ đạo thực hiện. Nhưng nhìn chung, kết quả và hiệu quả mang lại chưa cao, nhất là trong cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quản lý khai thác khoáng sản.
Tính đến ngày 30/11/2012, toàn huyện đã tiếp nhận 7.220 hồ sơ đề nghị cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, bằng 71% chỉ tiêu cấp giấy cả năm; ước thực hiện cả năm trên 7.500 hồ sơ, đạt khoảng 75% kế hoạch. Số lượng cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đạt thấp là do một số công chức địa chính – xây dựng cấp xã còn thiếu tinh thần trách nhiệm, hạn chế về năng lực chuyên môn; vướng mắc trong việc giao đất theo Nghị định 64/CP ở các xã Bình Mỹ, Bình Hòa, Bình Hải; việc rà soát số thửa chưa được cấp giấy ở xã Bình Trị không đúng thực tế. Ngoài ra, do tính phức tạp của hồ sơ đề nghị cấp giấy; bản đồ địa chính của các xã nằm trong khu kinh tế Dung Quất đo vẽ năm 2007 ghi loại đất không đúng mục đích sử dụng; bản đồ địa chính năm 2003 ở các xã hiện nay biến động rất lớn nhưng chưa được đo vẽ lại; việc xác định diện tích đất ở để cấp giấy chứng nhận, công nhận quyền sử dụng đất trong khu quy hoạch đô thị Vạn Tường chưa có sự thống nhất…

Quy hoạch sử dụng đất cấp huyện đã tổ chức xong 5 bước hội thảo theo đề cương được duyệt, đang chỉ đạo đơn vị tư vấn hoàn chỉnh theo ý kiến góp ý, thẩm định của Sở Tài nguyên và Môi trường. Quy hoạch sử dụng đất thị trấn Châu Ổ cũng đã tổ chức xong các bước hội thảo, đang hoàn chỉnh để trình Sở Tài nguyên và Môi trường theo qui định. Đối với quy hoạch sử dụng đất cấp xã đang thực hiện theo kế hoạch. 

Thu hồi khoảng 55,8 ha đất để đầu tư thực hiện 44 dự án trên địa bàn huyện; thực hiện giao đất tái định cư cho 186 hộ, với 204 lô đất, diện tích 44.077 m2; cấp đất để xây dựng nhà ở cho 16 hộ gia đình, cá nhân với diện tích 2.445 m2. 
Tổ chức kiểm tra hoạt động khai thác khoáng sản, bảo vệ môi trường trên địa bàn. Qua kiểm tra đã xử lý kịp thời các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật, xử phạt vi phạm hành chính 07 trường hợp khai thác khoáng sản trái phép, nộp ngân sách 84,75 triệu đồng. Phối hợp với các sở ngành tỉnh và Ban quản lý khu kinh tế Dung Quất kiểm tra, xử lý tình trạng gây ô nhiễm môi trường của nhà máy sản xuất Bio Ethanol, xã Bình Thuận và nhà máy sản xuất ximăng Đại Việt ở xã Bình Đông. Triển khai các hoạt động hưởng ứng ngày Môi trường thế giới và Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn năm 2012 theo kế hoạch.

1.2. Sản xuất công nghiệp, xây dựng 

1.2.1. Sản xuất công nghiệp

Tổng giá trị sản xuất công nghiệp (theo giá cố định năm 1994) đạt 465 tỷ đồng, bằng 98,3% kế hoạch và tăng 17,7% so với năm 2011. Các sản phẩm có sản lượng tăng khá như sản xuất đá lạnh, may gia công, đá, sỏi xây dựng... Sản lượng điện thương phẩm bán ra trong năm ước đạt 98 triệu kwh, bằng 100,5% kế hoạch và tăng 5,5% so với năm 2011.
Tổ chức bình chọn được 05 sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp huyện và đăng ký gửi bình chọn cấp tỉnh. Phối hợp với tỉnh tổ chức lớp học nâng cao kỹ năng quản trị doanh nghiệp cho 70 doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trên địa bàn huyện.

Hoàn thành quy hoạch phát triển giao thông vận tải đường bộ huyện Bình Sơn đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; quy hoạch đấu nối vào các tuyến đường tỉnh trên địa bàn huyện giai đoạn 2011-2015; thỏa thuận việc xếp loại đường huyện để xác định cước vận tải đường bộ, theo đó tổng số km đường huyện là 108,55km, số km đường loại 5 là 82,15km và số km đường loại 6 là 26,4km.

Tại Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên hiện có 06 dự án đang hoạt động sản xuất kinh doanh ổn định. Giá trị sản xuất trong năm ước đạt khoảng 70.500 triệu đồng, giải quyết việc làm cho 400 lao động tại địa phương, nộp ngân sách nhà nước ước khoảng 4.000 triệu đồng. 
Nhân ngày tưởng niệm nạn nhân tử vong vì tại nạn giao thông, huyện đã tổ chức thăm hỏi, động viên và tặng quà cho 22 gia đình nạn nhân có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

1.2.2. Xây dựng cơ bản

Tổng vốn đầu tư tập trung năm 2012 là 60.333 triệu đồng (ngân sách tỉnh phân cấp: 14.050 triệu đồng; ngân sách huyện: 46.283 triệu đồng). Giải ngân đến ngày 25/11/2012 được 28.634 triệu đồng, bằng 47,5% kế hoạch; ước đến ngày 31/12/2012, giải ngân 39.065 triệu đồng, bằng 64,7% kế hoạch. Cụ thể:

- Công trình trả nợ khối lượng: Kế hoạch vốn 4.318 triệu đồng bố trí trả nợ khối lượng 26 công trình; giải ngân 3.167 triệu đồng, bằng 73,3% kế hoạch; ước đến ngày 31/12/2012 giải ngân 4.266 triệu đồng, bằng 98,8% kế hoạch.

- Công trình chuyển tiếp: Kế hoạch vốn 22.070 triệu đồng để bố trí cho 07 công trình, khối lượng thực hiện 17.363 triệu đồng, bằng 78,7%; giải ngân 11.857 triệu đồng, bằng 53,8% kế hoạch; ước đến ngày 31/12/2012 giải ngân 17.979 triệu đồng, bằng 81,5% kế hoạch.
- Công trình khởi công mới: Kế hoạch vốn 14.080 triệu đồng để bố trí 08 công trình, khối lượng thực hiện được 11.144 triệu đồng, bằng 79,1%; giải ngân được 7.286 triệu đồng, bằng 51,7% kế hoạch; ước đến ngày 31/12/2012 giải ngân 7.594 triệu đồng, bằng 53,9% kế hoạch.
- Công trình cấp thiết phải đầu tư: Kế hoạch vốn 11.644 triệu đồng để bố trí 07 công trình, khối lượng thực hiện được 6.114 triệu đồng, bằng 52,5%; giải ngân 2.014 triệu đồng, bằng 17,3% kế hoạch; ước đến ngày 31/12/2012 giải ngân 2.330 triệu đồng, bằng 20% kế hoạch.

- Công trình khắc phục lũ lụt năm 2011: Kế hoạch vốn 1.070 triệu đồng để bố trí 02 công trình, khối lượng thực hiện 1.070 triệu đồng, bằng 100%; giải ngân 890 triệu đồng, bằng 83,1% kế hoạch; ước đến ngày 31/12/2012 giải ngân 1.024 triệu đồng, bằng 95,8% kế hoạch.

- Hỗ trợ đầu tư các xã: Kế hoạch vốn 2.000 triệu đồng để bố trí 03 công trình, thanh toán 1.992 triệu đồng, bằng 99,6% kế hoạch; ước đến ngày 31/12/2012 giải ngân 100% kế hoạch.

- Công trình chuẩn bị đầu tư: Bố trí 5.151 triệu đồng để thực hiện chuẩn bị đầu tư 62 công trình; đến nay đã phê duyệt dự án hoặc báo cáo kinh tế kỹ thuật 40 công trình, bằng 64,5%; giải ngân 1.376 triệu đồng, bằng 26,7%; ước đến ngày 31/12/2012 giải ngân 3.870 triệu đồng, bằng 75,1% kế hoạch. 
Tình hình thực hiện nguồn vốn vay tín dụng ưu đãi: Kế hoạch vốn năm 2012: 2.500 triệu đồng để thực hiện Chương trình kiên cố hóa kênh mương và đường giao thông nông thôn, cụ thể:

- Chương trình kiên cố hóa kênh mương: Kế hoạch giao 1.050 triệu đồng, thực hiện đầu tư 02 công trình (kênh Bàu Lát xã Bình Nguyên và kênh Trạm bơm xã Bình Long); giải ngân đến ngày 25/11/2012 được 890 triệu đồng, bằng 84,8% kế hoạch giao, ước giải ngân đến 31/12/2012 đạt 100% kế hoạch.

- Chương trình đường giao thông nông thôn: Kế hoạch giao 1.450 triệu đồng, trong đó:

+ Giao 33,8 triệu đồng để trả nợ khối lượng hoàn thành công trình đường BTXM xã Bình Chánh; tuyến Trường THCS – xóm Mỹ Thành; giải ngân đến ngày 25/11/2012 được 33,75 triệu đồng, bằng 99,9% kế hoạch.

+ Giao 1.416,2 triệu đồng để thực hiện đầu tư 05 công trình; giải ngân đến ngày 25/11/2012 được 400 triệu đồng, bằng 28,2% kế hoạch giao; ước giải ngân đến 31/12/2012 đạt 100% kế hoạch.
Ngoài ra, đối với các nguồn vốn khác sẽ được đề cập chi tiết tại báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng năm 2012, kế hoạch vốn đầu tư xây dựng năm 2013 và phương hướng nhiệm vụ năm 2013 của UBND huyện.
Nhìn chung tiến độ giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản đạt thấp. Nguyên nhân là do khi có quyết định phân bổ vốn đầu tư, các chủ đầu tư chậm triển khai chọn đơn vị tư vấn thiết kế, khảo sát để lập dự án, lúng túng trong quá trình làm các thủ tục để lựa chọn đơn vị thi công; năng lực của các đơn vị Tư vấn thiết kế, khảo sát chưa đáp ứng được yêu cầu, công tác khảo sát ban đầu thiếu tính chính xác, khi đã phê duyệt dự án đưa vào thực hiện thì phải điều chỉnh bổ sung nhiều lần; năng lực tài chính, kinh nghiệm thi công của một số nhà thầu còn hạn chế. 
1.2.3. Cấp phép xây dựng và Quản lý trật tự đô thị

Trong năm, UBND huyện đã cấp 73 Giấy phép xây dựng, trong đó có 65 giấy phép xây dựng riêng lẻ, 08 giấy phép xây dựng công trình.

Đội quản lý trật tự đô thị đã kiểm tra 47 công trình ở thị trấn Châu Ổ, qua đó phát hiện 19 công trình vi phạm trật tự xây dựng (16 công trình xây dựng không có giấy phép, 03 công trình xây dựng sai nội dung giấy phép); xử phạt vi phạm hành chính 9 công trình, nộp ngân sách nhà nước 97,5 triệu đồng.

1.3. Thương mại, dịch vụ 

Lưu thông hàng hoá trên thị trường vẫn giữ ổn định. Doanh thu thương mại – dịch vụ (theo giá cố định) trong năm ước đạt 1.240 tỷ đồng, bằng 116,2% kế hoạch, tăng 34,7% so với cùng kỳ năm 2011. Doanh số cho vay từ các tổ chức tín dụng trên địa bàn huyện (theo giá hiện hành) ước khoảng 1.500.000 triệu đồng; riêng ngân hàng chính sách xã hội huyện cho vay khoảng 230.000 triệu đồng.
Thực hiện khảo sát quy hoạch hệ thống xăng dầu, điểm truyền tải, trung chuyển và neo đậu tàu dầu trên địa bàn huyện giai đoạn 2011-2020 và định hướng đến năm 2030; tổ chức kiểm tra hoạt động kinh doanh xăng dầu, khí hóa lỏng; qua kiểm tra đã hướng dẫn, phổ biến các quy định pháp luật cho các hộ kinh doanh và xử lý một số cơ sở vi phạm theo qui định.

Phối hợp cùng nhà đầu tư đã đưa các hộ tiểu thương vào kinh doanh tại chợ Châu Ổ ổn định; việc thực hiện chuyển đổi mô hình quản lý, khai thác kinh doanh chợ theo kế hoạch năm 2012, đến nay đã có 4/7 xã đã có kế hoạch chuyển đổi, gồm: Bình Hiệp, Bình Phước, Bình Đông và Bình Khương; còn lại 03 xã: Bình Nguyên, Bình Châu và Bình An chưa thống nhất được hình thức và phương thức chuyển đổi chợ trên địa bàn.  

Đăng ký kinh doanh: Trong năm, Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện đã cấp được 149 giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh cho hộ kinh doanh cá thể, với tổng vốn đăng ký 15.056 triệu đồng. 
Bên cạnh đó, qua kiểm tra đã thu hồi 116 Giấy đăng ký kinh doanh do hộ nghỉ kinh doanh và sử dụng đất không đúng mục đích nhằm chấn chỉnh hoạt động kinh doanh và nâng cao ý thức chấp hành nghĩa vụ của cơ sở sản xuất kinh doanh đối với nhà nước.  
1.4. Thu chi ngân sách nhà nước
Tính đến ngày 25/11/2012, tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đạt 196.944 triệu đồng, trong đó thu trong dự toán 81.027 triệu đồng, bằng 57,7% dự toán tỉnh giao và bằng 56,9% dự toán huyện giao.
Trong đó, Cục thuế Quảng Ngãi thu được 132.462 triệu đồng, trong đó thu trong dự toán 27.808 triệu đồng, bằng 34,7% dự toán tỉnh giao; ước cả năm thu trong dự toán đạt khảng 40.000 triệu đồng, bằng 50% dự toán tỉnh giao.
Chi cục Thuế thu 54.784 triệu đồng, trong đó thu trong dự toán 49.755 triệu đồng, bằng 86,5% dự toán tỉnh giao và bằng 83,5% dự toán huyện giao, trong đó thu tiền sử dụng đất, bao gồm cả đấu giá quyền sử dụng đất 9.383 triệu đồng, bằng 104,2% dự toán tỉnh giao và bằng 85,3% dự toán huyện giao; ước cả năm thu đạt 60.100 triệu đồng, bằng 104,5% dự toán tỉnh giao và bằng 100,8% dự toán huyện giao.

 Ước cả năm tổng thu ngân sách trên địa bàn đạt khoảng 231.222 triệu đồng, trong đó thu trong dự toán 105.320 triệu đồng, bằng 75% dự toán tỉnh giao và bằng 73,9% dự toán huyện giao. 
Tổng chi ngân sách nhà nước đạt 320.773 triệu đồng, trong đó chi trong dự toán 229.766 triệu đồng, bằng 66,5% dự toán được giao; ước thực hiện đến cuối năm đạt 450.478 triệu đồng, trong đó chi trong dự toán 296.317 triệu đồng, bằng 85,7% dự toán giao.
Tổng số nợ đọng thuế tính đến thời điểm ngày 31/10/2012 là 9.580 triệu đồng, so với thời điểm 31/12/2011 tăng 1.073 triệu đồng. Số nợ đọng thuế tăng là do nợ ở khối doanh nghiệp, tăng 1.523 triệu đồng. Riêng ở khối xã đã giảm được 523 triệu đồng.

1.5. Công tác Bồi thường và phối hợp phát triển KKT Dung Quất

Thẩm định và phê duyệt 51 phương án bồi thường với tổng kinh phí gần 30.000 triệu đồng; Trung tâm Phát triển Quỹ đất huyện đã phối hợp với các địa phương và chủ đầu tư dự án thực hiện công tác chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ cho các hộ dân với tổng số tiền 11.372 triệu đồng; thực hiện chi trả tiền hỗ trợ an sinh xã hội cho các hộ dân di chuyển nhà cửa nhường đất cho các dự án tại khu kinh tế Dung Quất ở các xã Bình Thạnh, Bình Đông, Bình Thuận, Bình Hải và Bình Chánh với số tiền 493,5 triệu đồng; thu tiền sử dụng đất của các hộ tái định cư tại dự án Cầu cảng cá sông Trà Bồng, dự án Khu nhà ở cho người có thu nhập thấp tại xã Bình Thạnh nộp vào ngân sách với số tiền 4.224 triệu đồng.

Giải quyết cơ bản các vướng mắc về công tác bồi thường liên quan đến các hộ dân đối với các dự án Khu khách sạn – văn phòng cho thuê Dung Bàng, dự án Nhà nghỉ dưỡng Vạn Tường, xã Bình Hải; việc cản trở thi công yêu cầu hỗ trợ ngập úng tại khu vực dự án Khu nhà ở cho công nhân và người lao động có thu nhập thấp tại xã Bình Thạnh…; tham gia xây dựng Quy chế phối hợp giữa Ban quản lý Khu kinh tế Dung Quất với UBND huyện.
Hoàn thành các thủ tục phê duyệt giá khởi điểm, phương án đấu giá và triển khai việc đấu giá quyền sử dụng đất các khu dân cư trên địa bàn huyện, như khu dân cư Bàu Mang, Mẫu Trạch xã Bình Chánh; Kè + Đường Châu Ổ - Bình Trung; các lô đất còn lại của Khu dân cư Rộc Đình, xã Bình Long và Vườn Quang, xã Bình Trung; khu dân cư Tân Phước, xã Bình Minh; khu dân cư Nhà Ưa, xã Bình Thanh Tây…
2. Lĩnh vực Văn hoá – xã hội

 2.1. Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, thông tin và truyền thanh

Ngành Văn hóa và Thông tin huyện đã duy trì và thực hiện tốt công tác tuyên truyền, trọng tâm là chào mừng các ngày lễ lớn và các sự kiện nổi bật của địa phương; tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay; tuyên truyền nội dung và ý nghĩa lễ trao trả kỷ vật của cán bộ tỉnh Quảng Ngãi đi B giai đoạn 1955-1975; tuyên truyền biển, đảo, xây dựng nông thôn mới; tuyên truyền bảo vệ cổ vật ở xã Bình Châu....

Các hoạt động văn hóa, văn nghệ diễn ra sôi nổi, rộng khắp với nhiều hình thức phong phú và hấp dẫn. Huyện đã tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân; kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đảng; kỷ niệm 112 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; kỷ niệm 37 năm ngày giải phóng huyện Bình Sơn; phối hợp tổ chức biểu diễn các tiết mục liên hoan tiếng kèn đội ta các tỉnh thành phía Nam và Tây Nguyên tại huyện Bình Sơn… 

Phong trào thể dục thể thao ở các đơn vị, địa phương tiếp tục có bước phát triển; hoạt động thể dục thể thao được tổ chức rộng khắp, như: tổ chức giải đua thuyền nữ truyền thống lần thứ IV; giải bóng chuyền nông dân tranh cúp “Bông lúa vàng” lần thứ XI; tổ chức Hội làng văn hóa – thể thao truyền thống lần thứ IV… Ngoài ra, tại nhiều địa phương còn tổ chức nhiều hoạt động thể dục thể thao với các môn thể thao đậm chất lễ hội dân tộc, trò chơi dân gian. Các hoạt động trên đã góp phần đẩy mạnh hoạt động thể dục thể thao cơ sở, tạo không khí vui tươi phấn khởi, nâng cao tinh thần rèn luyện thân thể của các tầng lớp nhân dân.

Công tác kiểm tra các loại hình hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa và thông tin được thực hiện theo kế hoạch. Phát hiện, xử lý kịp thời các hoạt động phát tán, xuất bản tài liệu không được phép lưu hành; thu hồi và chuyển giao cho Thanh tra Sở Thông tin truyền thông xử lý theo thẩm quyền 661 đĩa VCD, 1129 sách truyền đạo trái phép; xử phạt vi phạm hành chính 02 đối tượng vi phạm. Phối hợp với các ngành chức năng tỉnh giải quyết việc xây dựng trái phép vi phạm Luật Di sản văn hóa tại di tích lịch sử văn hóa cấp quốc gia chùa Diệu Giác.
Công tác gia đình và Phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa được triển khai thực hiện thường xuyên. Tổ chức hướng dẫn hoạt động và phát triển nhân rộng mô hình câu lạc bộ gia đình văn hóa. Toàn huyện có 40.071 gia đình văn hóa, chiếm tỷ lệ 78,6% (trong đó có 16.177 gia đình văn hóa 3 năm liền); 815 hộ gia đình tiêu biểu; 210 Khu dân cư tiên tiến; 55 thôn, tổ dân phố văn hóa. Đặc biệt xã Bình Phú được công nhận là xã văn hóa nâng số xã văn hóa trên địa bàn huyện 02 xã.
Đài Truyền thanh huyện đã tập trung chuyển tải các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, đồng thời phản ánh tình hình phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện. Đài đã sản xuất 370 chương trình thời sự địa phương, tăng 05 chương trình so với kế hoạch; sản xuất 04 chương trình thời sự phát thanh, 02 chương trình thời sự truyền hình địa phương phát trên sóng Đài Phát thanh – Truyền hình tỉnh. Tổng thời lượng tiếp âm, phát sóng 2.940 giờ, vượt kế hoạch 20 giờ; mở mới 01 chuyên mục, nâng tổng số chuyên mục của Đài hiện nay lên 12 chuyên mục; 

2.2. Lao động - Thương binh và xã hội

Xây dựng và ban hành Kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020 trên địa bàn huyện; đã mở được 13 lớp đào tạo nghề, thu hút 425 lao động nông thôn tham gia học nghề. Giải quyết việc làm cho 487 lao động, bằng 65% kế hoạch.

Công tác chính sách cho người có công và các hoạt động kỷ niệm 65 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ được các địa phương tổ chức chu đáo, trọng thể. Huyện đã tổ chức vận động được 348,5 triệu đồng đóng góp vào quỹ Đền ơn đáp nghĩa; hỗ trợ xây mới 56 nhà cho người có công với kinh phí 2.240 triệu đồng; đồng thời ở cấp xã cũng đã vận động kinh phí hỗ trợ sửa chữa 07 nhà ở cho người có công với kinh phí 116 triệu đồng. Hoàn thành việc tu sửa, nâng cấp 07 nghĩa trang liệt sĩ; khắc bổ sung thông tin 75 liệt sĩ và chỉnh sửa thông tin 447 liệt sĩ trong Đền tưởng niệm liệt sĩ huyện; tổ chức đưa, đón 394 đối tượng người có công với cách mạng đi điều dưỡng tập trung; đồng thời lập 705 hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ cho người có công. Chi trả chế độ cho người có công được thực hiện kịp thời, trong đó trợ cấp thường xuyên cho 7.320 lượt người và trợ cấp một lần cho 1.008 lượt người có công với tổng số tiền hơn 92,1 tỷ đồng. Ngoài ra, cũng đã chi tiền quà và các chế độ khác theo đúng qui định.

Các chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo, phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm được triển khai thực hiện đồng bộ; tổ chức các hoạt động vui Tết trung thu và thăm các em thiếu nhi tại làng SOS Đà Nẵng và Trung tâm phục hồi chức năng tại xã Bình Hòa. Hoàn thành việc điều tra, rà soát, điều chỉnh tăng, giảm hộ nghèo, cận nghèo. Hiện Tỷ lệ hộ nghèo toàn huyện ước tính giảm còn 13,11%.   
2.3. Giáo dục và đào tạo

Tổng kết năm học 2011-2012, đối với mẫu giáo có 5.634 trẻ được đến trường, tăng 4,33% so với kế hoạch; ở cấp tiểu học có 13.355 học sinh, trong đó có 5.458 học sinh đạt loại giỏi, 4.726 học sinh khá, 2.958 học sinh trung bình và 213 học sinh yếu. Đối với cấp THCS có 11.380 học sinh, trong đó có 2.144 học sinh giỏi, 4.072 học sinh khá, 4.492 học sinh trung bình, 649 học sinh yếu và 23 học sinh kém. Xét và công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở cho 3.120 học sinh lớp 9, đạt tỷ lệ 98,7%. Tỷ lệ học sinh đỗ tốt nghiệp trung học phổ thông toàn huyện đạt 99,77%, trong đó trường THPT Bình Sơn và THPT Vạn Tường có tỷ lệ học sinh đỗ tốt nghiệp đạt 100%.

Ngành giáo dục và đào tạo huyện đã tổ chức tốt ngày Hội toàn dân đưa trẻ đến trường và khai giảng năm học mới 2012-2013. Theo đó, toàn huyện có 09 trường mầm non, 22 trường mẫu giáo với hơn 4.859 cháu đang theo học; 34 trường tiểu học và 24 trường trung học cơ sở với 24.269 học sinh. Ngoài ra, còn có 04 trường Trung học phổ thông và 01 Trung tâm Dạy nghề - Giáo dục thường xuyên và Hướng nghiệp. 

Tỉnh công nhận mới 02 trường đạt chuẩn quốc gia, gồm: Trường Tiểu học Bình Hiệp và Trường THCS Bình Trị, nâng tổng số trường đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn huyện là 34 trường, trong đó: cấp mầm non: 02/25 trường; cấp tiểu học 18/34 trường; cấp trung học cơ sở: 12/24 trường; cấp trung học phổ thông: 02/04 trường.  
Thực hiện chuyển đổi và sáp nhập trường mẫu giáo thị trấn Châu Ổ vào trường Mầm non 24/3; tổ chức tập huấn cho Hiệu trưởng và kế toán thuộc 02 cấp học Mầm non và Tiểu học phục vụ cho việc bàn giao kinh phí tự chủ về cho các đơn vị.

Cùng với việc nâng cao chất lượng học tập và rèn luyện đạo đức của học sinh, ngành giáo dục còn đặc biệt chú trọng các hoạt động giáo dục thể chất, thẩm mỹ, hướng nghiệp, pháp luật nhằm góp phần nâng cao giáo dục toàn diện cho học sinh.

 2.4. Y tế - Dân số - kế hoạch hoá gia đình:
Công tác phòng, chống dịch bệnh nguy hiểm, y tế dự phòng và các chương trình mục tiêu được tăng cường; thường xuyên tổ chức giám sát dịch tể, phát hiện sớm và ngăn chặn kịp thời không để dịch lớn xảy ra. Trong năm, dịch bệnh sốt xuất huyết xảy ra ở nhiều địa phương, đã có 179 ca mắc bệnh, tăng 65 ca so với năm 2011. Ghi nhận 209 trường hợp mắc bệnh tay chân miệng, xảy ra hầu hết ở 25 xã, thị trấn. UBND huyện đã chỉ đạo ngành chuyên môn và các địa phương triển khai các biện pháp phòng chống bệnh tay chân miệng và sốt xuất huyết, duy trì làm vệ sinh môi trường, vệ sinh nhà ở và trường học. 
Tiến hành kiểm tra 3.228 lượt cơ sở sản xuất - kinh doanh thực phẩm, đạt 92,23% kế hoạch, có 2.324 lượt cơ sở đạt tiêu chuẩn vệ sinh, chiếm 72%. Ngoài ra còn tổ chức tốt Tháng hành động vì chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm; tập huấn về kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm cho 50 người, đạt 58,8% kế hoạch. Ngộ độc thực phẩm có 04 ca, nhưng đã được điều trị kịp thời.
Các hoạt động phòng chống suy dinh dưỡng cho trẻ em được tăng cường và hiệu quả hơn; hàng tháng, các địa phương đều tổ chức truyền thông giáo dục và tổ chức ăn thực hành dinh dưỡng, cân trẻ theo dõi biểu đồ phát triển cho trẻ em dưới 2 tuổi và 5 tuổi.  

Ba xã: Bình Đông, Bình Thạnh, Bình Thanh Tây được UBND tỉnh công nhận đạt chuẩn quốc gia về y tế năm 2011; nâng số xã đạt chuẩn quốc gia về y tế đạt 18 xã. Trong năm 2012, phấn đấu xây dựng 05 xã Bình Thuận, Bình Phước, Bình Nguyên, Bình Mỹ và thị trấn Châu Ổ đạt chuẩn quốc gia về y tế.

Kiện toàn Ban chỉ đạo công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình cấp huyện; tổ chức triển khai thực hiện các mô hình theo kế hoạch; chỉ đạo 07 xã thuộc Đề án kiểm soát dân số các vùng biển, đảo và ven biển tổ chức các hoạt động tuyên truyền thông qua việc sinh hoạt nhóm, sinh hoạt câu lạc bộ, gắn với cung cấp các dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản/KHHGĐ. Trong năm có 7.431 trường hợp thực hiện các biện pháp tránh thai, đạt 93,7% kế hoạch; có 1.579 cháu bé được sinh ra, trong đó có 154 cháu là con thứ 3 trở lên, chiếm tỷ lệ 9,75%.

3. Lĩnh vực Nội chính và tổ chức Nhà nước

3.1. Thanh tra

Thực hiện 07 cuộc thanh tra theo kế hoạch và 02 cuộc thanh tra đột xuất tại 21 đơn vị; đã kết thúc và ban hành kết luận thanh tra 5 cuộc tại 09 đơn vị. Qua thanh tra, phát hiện có 09 đơn vị vi phạm; yêu cầu giảm trừ quyết toán 03 công trình xây dựng cơ bản với số tiền 130 triệu đồng; thu hồi ngân sách xã số tiền 330.000 đồng; đồng thời chỉ đạo kiểm điểm đối với cán bộ, công chức liên quan có sai phạm; 

Trong năm, các cấp huyện, xã đã tiếp công dân theo qui định 761 lượt người/555 vụ việc, trong đó ở cấp huyện 252 lượt người/115 vụ việc, trong đó có 19 đoàn đông người. 
Ở cấp huyện, số vụ việc tồn đọng năm 2011 chuyển sang 08 đơn = 08 vụ. Trong năm 2012, tổng số đơn thư tiếp nhận 254 đơn = 234 vụ; qua phân loại, có 56 đơn = 51 vụ (có 08 vụ khiếu nại năm trước chuyển sang) thuộc thẩm quyền xem xét, giải quyết của Chủ tịch UBND huyện, cụ thể: khiếu nại 22 đơn = 19 vụ; tố cáo 03 đơn = 03 vụ; tranh chấp quyền sử dụng đất 12 đơn = 11 vụ; yêu cầu, kiến nghị 19 đơn = 18 vụ. 
Hiện đã giải quyết được 11/19 vụ khiếu nại, bằng 57,8%; 01/03 vụ tố cáo, bằng 33,3%. Phòng Tài nguyên và Môi trường đã thẩm tra, xác minh báo cáo được 07/11 vụ tranh chấp về quyền sử dụng đất. Qua giải quyết khiếu nại, tố cáo đã phục hồi quyền lợi cho 03 hộ dân với số tiền 09 triệu đồng và minh oan cho 01 cán bộ, công chức. 
Về công tác phòng chống tham nhũng, UBND huyện đã triển khai quán triệt Luật phòng chống tham nhũng, Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn thi hành của trung ương, tỉnh; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương hoàn thành việc kê khai tài sản, thu nhập và kê khai bổ sung theo quy định của Chính phủ; tất cả cán bộ, công chức, viên chức thuộc diện kê khai tài sản, thu nhập đã hoàn thành việc kê khai mẫu theo quy định; trong năm đã phát hiện những sai phạm tại một số địa phương, đơn vị nhưng chưa phát hiện hành vi tham nhũng.
3.2. Tư pháp

Công tác văn bản ngày càng được quan tâm thực hiện; việc thẩm định tính pháp lý của văn bản từng bước thực hiện nề nếp, có chất lượng; thẩm định 04 văn bản quy phạm pháp luật của UBND huyện; ký ban hành 40 hương ước thôn; tổ chức tập huấn các văn bản quy phạm pháp luật về xử lý vi phạm hành chính; tổ chức 02 hội nghị triển khai các văn bản luật mới ban hành.
  Hoạt động của các tổ hòa giải ở cơ sở được duy trì; đã tiếp nhận 551 đơn, trong đó hòa giải thành 345 đơn, hòa giải không thành 88 đơn, chuyển cấp trên 64 đơn, còn lại 58 đơn đang tiếp tục giải quyết. Tổng số đơn ở cấp xã nhận được 888 đơn, trong đó Chủ tịch UBND xã tổ chức hòa giải thành 598 đơn, hòa giải không thành 126 đơn, còn lại 164 đơn đang tiếp tục giải quyết.
 Công tác hộ tịch, chứng thực được thực hiện theo đúng pháp luật, đảm bảo giải quyết nhanh chóng, kịp thời các thủ tục, yêu cầu của người dân. Trong năm, ở cấp huyện đã cấp lại giấy khai sinh cho 265 trường hợp, quyết định cải chính hộ tịch cho 93 trường hợp và chứng thực 3.505 trường hợp theo qui định.

3.3. Nội vụ: 

Xây dựng chính quyền: Ban hành chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy, biên chế của Phòng Nội vụ, Đội Quản lý trật tự đô thị và Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất; Phê duyệt Đề án giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tài chính cấp tiểu học - mầm non công lập và sự nghiệp giáo dục. Thành lập 10 trung tâm học tập cộng đồng cấp xã; quyết định thành lập, kiện toàn các Ban chỉ đạo, Ban đại diện, Đoàn kiểm tra để thực hiện các nhiệm vụ. Tổ chức Hội nghị phổ biến công tác ngoại nghiệp, chỉnh lý, bổ sung và hoàn thiện hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính; đồng thời thực hiện khảo sát thực địa địa giới hành chính tại các xã, thị trấn và địa bàn giáp ranh với huyện Sơn Tịnh và huyện Núi Thành, tỉnh Quảng Nam.
Công tác Cán bộ và Tổ chức bộ máy, biên chế: Quyết định bổ nhiệm, bổ nhiệm lại cho 07 cán bộ lãnh đạo và thuyên chuyển 02 cán bộ quản lý tại các Phòng, Ban huyện. Cử đi học các lớp đào tạo, bồi dưỡng đối với 22 trường hợp cán bộ, công chức, viên chức; mở 06 lớp bồi dưỡng kiến thức cho 654 đại biểu HĐND cấp xã.

Công tác giải quyết chế độ chính sách cho cán bộ kịp thời, đúng qui định. Việc nhận xét, đánh giá đối với cán bộ lãnh đạo các Phòng, Ban huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn được thực hiện nghiêm túc.. Bên cạnh đó, huyện cũng đã tăng cường chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính; quyết định kỷ luật đối với 02 công chức cấp huyện và 01 công chức cấp xã do có sai phạm trong quá trình thực thi nhiệm vụ; tổ chức kiểm điểm trách nhiệm đối với 02 thủ trưởng đơn vị thuộc huyện và Chủ tịch UBND 06 xã do sai sót trong quá trình lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành các nhiệm vụ công tác tại đơn vị, địa phương.
Công tác quản lý nhà nước về tôn giáo được thực hiện theo đúng quy định của pháp luật; thường xuyên nắm bắt tình hình hoạt động của các tôn giáo trên địa bàn; tình hình tổ chức Đại lễ Phật Đản, lễ Vu Lan năm 2012. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan giải quyết các vụ việc tôn giáo và xem xét đề nghị cấp đất cho các cơ sở thờ tự tôn giáo trên địa bàn. Nhìn chung các vụ việc về tôn giáo được giải quyết cơ bản, đảm bảo an ninh tôn giáo, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.  

Công tác Thi đua khen thưởng: Tổ chức Lễ trao trả hồ sơ, kỷ vật của cán bộ đi B giai đoạn 1955-1975; tổ chức Lễ trao trả kỷ niệm chương bị địch bắt tù đày và triển khai thực hiện quyết định của Thủ tướng Chính phủ về chế độ trợ cấp đối với thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến. Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Thi đua năm 2011, phát động phong trào thi đua năm 2012; đăng ký Giao ước thi đua năm 2012 gửi về Cụm thi đua 07 huyện đồng bằng và thành phố Quảng Ngãi. Ban hành Quy chế thi đua khen thưởng huyện và thực hiện Khen thưởng thường xuyên đối với 13 phong trào; khen thưởng đột xuất cho 01 tập thể và 07 cá nhân có thành tích xuất sắc và hiệp y thành tích đề nghị cấp trên khen thưởng cho 04 đơn vị trên địa bàn huyện theo quy định.

3.4. An ninh trật tự

Trong năm đã xảy ra 20 đợt, với khoảng 1.174 người dân tập trung đông người khiếu nại có liên quan đến 09 vụ việc (tăng 16 đợt, 819 người dân và 05 vụ việc so với cùng kỳ năm 2011). Phạm pháp hình sự xảy ra 109 vụ (tăng 23 vụ so với cùng kỳ năm 2011), tính chất, mức độ và phương thức hoạt động manh động, nguy hiểm và liều lĩnh hơn, chủ yếu nổi lên là các vụ trộm cắp tài sản, đánh bạc, cố ý gây thương tích. Trước tình hình tội phạm diễn biến phức tạp, Công an huyện đã triển khai áp dụng đồng loạt quyết liệt các biện pháp nghiệp vụ, tập trung tấn công, trấn áp tội phạm và truy quét các loại tệ nạn xã hội. Kết quả đã điều tra, khám phá 104/109 vụ phạm pháp hình sự (đạt 95,4%), trong đó án nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng đạt 100%; đã khởi tố điều tra 103 vụ - 225 bị can (đạt 99,03%), kết thúc điều tra 87 vụ - 185 bị can (đạt 84,4%), không có án điều tra lại. Bắt, khởi tố 01 vụ, 01 bị can về hành vi tàng trữ trái phép chất ma túy, thu giữ 4,75g heroin; xử lý hành chính 02 vụ, 07 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy. Phát hiện và triệt phá 19 nhóm, 103 đối tượng đã gây ra 21 vụ. Lập hồ sơ và đưa 05 đối tượng vào cơ sở giáo dục, trường giáo dưỡng; vận động, truy bắt 29 đối tượng truy nã. 

Công an huyện đã triển khai thực hiện các biện pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông; phối hợp tuyên truyền cho 2.200 cán bộ, giáo viên, học sinh và cấp phát 400 tờ rơi 250 áp phích các loại tuyên truyền về Luật Giao thông đường bộ; phối hợp tổ chức 346 lượt giải tỏa hành lang an toàn giao thông; tuần tra, kiểm soát và xử lý nghiêm 3.493 trường hợp vi phạm, phạt tiền 1.314 triệu đồng. Tuy vậy tai nạn giao thông đường bộ nghiêm trọng xảy ra 19 vụ, làm chết 19 người, bị thương 07 người (giảm 16 vụ, 15 người chết, 16 người bị thương so với cùng kỳ năm 2011). 

3.5. Nhiệm vụ Quốc phòng, quân sự địa phương 

Thực hiện nghiêm nhiệm vụ trực sẵn sàng chiến đấu, theo dõi nắm chắc tình hình cơ sở, bảo vệ an toàn các mục tiêu trên địa bàn; xây dựng hoàn chỉnh Quy hoạch thế trận quân sự khu vực phòng thủ huyện giai đoạn 2011-2015; triển khai thực hiện kế hoạch khảo sát khả năng động viên nền kinh tế quốc dân, đảm bảo nhu cầu quốc phòng năm đầu chiến tranh.

Thực hiện tốt công tác tuyển chọn gọi thanh niên nhập ngũ năm 2012, giao quân đạt 100% chỉ tiêu; tổng kết công tác động viên tuyển quân năm 2012 và tiến hành chốt thực lực xét duyệt chính trị chuẩn bị cho công tác tuyển quân năm 2013. Xử lý kịp thời các trường hợp thanh niên chống lệnh, chống khám nghĩa vụ quân sự. Thực hiện tốt việc đưa cán bộ đi bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh tại trường quân sự tỉnh và quân khu; huy động quân nhân dự bị huấn luyện, diễn tập, kiểm tra sẵn sàng động viên và triển khai công tác tập huấn, huấn luyện theo đúng kế hoạch; xây dựng lực lượng dân quân tự vệ ở các cơ quan, doanh nghiệp và địa phương đảm bảo chỉ tiêu, chất lượng. 

  * Đánh giá chung

Năm 2012, tốc độ tăng trưởng kinh tế của huyện đạt 12,6%. Tuy không đạt kế hoạch đề ra, nhưng nhiều chỉ tiêu chủ yếu vẫn cơ bản hoàn thành. Sản xuất nông nghiệp thắng lợi, sản lượng lương thực đạt 65.116 tấn, bằng 105,6% kế hoạch năm, tăng 19,8% (tăng 10.766 tấn) so với cùng kỳ năm 2011; giá trị thương mại - dịch vụ đạt 1.240 tỷ đồng, bằng 116,2% kế hoạch, tăng 34,7% so với năm 2011; riêng giá trị công nghiệp xây dựng đạt 696 tỷ đồng, bằng 73,2% kế hoạch, giảm 9,1% so với năm 2011. Một số công trình trọng điểm trên địa bàn như Chợ Châu Ổ đã xây dựng xong, Kè chống sạt lở hạ lưu sông Trà Bồng đang được hoàn thiện, một số tuyến đường trên địa bàn được đầu tư, tạo điều kiện cho phát triển thương mại dịch vụ và góp phần chỉnh trang đô thị thị trấn Châu Ổ; văn hóa xã hội có nhiều tiến bộ; đã tổ chức được nhiều hoạt động sôi nổi, thu hút nhiều tầng lớp trong nhân dân tham gia, cổ vũ; chế độ chính sách cho người có công được giải quyết kịp thời; công tác đền ơn đáp nghĩa và các hoạt động kỷ niệm 65 năm ngày Thương binh liệt sĩ được xã hội quan tâm, tổ chức chu đáo, trọng thể; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững; công tác giao quân đạt 100% kế hoạch.
Bên cạnh những thành tựu đạt được, vẫn còn nhiều hạn chế yếu kém, nổi lên là:

Diện tích đất canh tác manh mún, nhỏ lẻ, nhưng chưa thực hiện tốt việc dồn điền đổi thửa; khó khăn trong nhân rộng các mô hình khuyến nông có hiệu quả. Tình trạng khai thác gỗ rừng tự nhiên, vận chuyển mua bán lâm sản, đặc biệt là nạn đốt than vẫn còn xảy ra ở các xã Bình An, Bình Khương và Bình Minh, trong đó tập trung nhiều nhất ở xã Bình An; hoạt động kinh doanh của hợp tác xã nông nghiệp chậm đổi mới, hiệu quả chưa cao.
Kết quả thực hiện công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đạt thấp; quy hoạch sử dụng đất chậm tiến độ; thực hiện thủ tục hành chính về đất đai còn phiền hà, gây khó khăn cho người dân; tình hình lấn chiếm đất, làm nhà trái phép, sử dụng đất không đúng mục đích, khai thác khoáng sản không đúng qui định, vấn đề ô nhiễm môi trường còn xảy ra nhiều, nhưng chưa được kiểm soát, xử lý kịp thời.
Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp phát triển chưa mạnh; các chương trình khuyến công thực hiện nhỏ lẻ, chưa phát huy hiệu quả; các lò gạch thủ công vẫn còn hoạt động, chưa chuyển đổi sản xuất qua công nghệ mới; có 05/11 dự án đã đăng ký đầu tư tại Cụm Công nghiệp – Làng nghề Bình Nguyên chậm tiến độ thực hiện trong thời gian dài; kết cấu hạ tầng chưa được đầu tư xây dựng hoàn thiện và trở ngại trong công tác đền bù, giải phóng mặt bằng của 04 hộ dân bị ảnh hưởng bởi tuyến đường trục chính vẫn chưa giải quyết xong.
Công tác cấp phép xây dựng, quản lý chất lượng công trình tại các địa phương chưa được thực hiện theo phân cấp. Tình trạng xây dựng trái phép, không phép, sai nội dung giấy phép, lấn chiếm không gian, xây dựng không che chắn công trình, vi phạm hành lang an toàn giao thông, công trình văn hóa, di tích lịch sử vẫn còn xảy ra.
Việc thực hiện chuyển đổi mô hình quản lý, kinh doanh khai thác chợ còn chậm; chưa xử lý dứt điểm các chủ phương tiện xe công nông, xe cơ giới ba, bốn bánh thuộc diện bị đình chỉ tham gia giao thông nhưng vẫn còn hoạt động; chưa di dời hợp tác xã giao thông vận tải về địa điểm mới đã được xây dựng.

Thu ngân sách đạt thấp, không đảm bảo kế hoạch, trong khi nợ đọng thuế (chủ yếu ở khối doanh nghiệp) tiếp tục tăng cao, chưa có biện pháp xử lý triệt để, còn lúng túng trong việc áp dụng các biện pháp cưỡng chế nợ thuế. Hiệu quả hoạt động của Hội đồng tư vấn thuế ở các địa phương kém hiệu quả.

Công tác tuyên truyền ở cấp cơ sở chưa được rộng khắp, nhất là hệ thống đài truyền thanh cơ sở của nhiều địa phương bị hư hỏng, xuống cấp, hiệu quả hoạt động chưa cao; việc đầu tư cho  thiết chế văn hóa thể thao; các trang thiết bị văn hóa thể thao còn hạn chế, chưa đáp ứng nhu cầu phát triển và tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao ở cơ sở. Công tác kiểm tra quản lý các hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch chưa được thực hiện thường xuyên. Tiến độ thực hiện Đề án quản lý, tôn tạo, bảo tồn và phát huy giá trị các di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn huyện giai đoạn 2010-2015, định hướng đến 2020 còn chậm.
Công tác vận động, giới thiệu lao động tham gia khám sức khỏe ban đầu để tạo nguồn đi xuất khẩu lao động chưa đạt kế hoạch đề ra.

Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân tuy có tích cực nhưng số vụ việc chưa được xử lý dứt điểm và kéo dài còn nhiều; việc kết thúc các cuộc thanh tra thực hiện chưa đảm bảo thời gian qui định.
Công tác quản lý cán bộ công chức và giải quyết yêu cầu chế độ chính sách còn nhiều sai sót; việc nắm bắt thông tin và tham mưu giải quyết các sự việc liên quan đến tôn giáo còn chậm, chưa kịp thời.

Một số vụ việc liên quan đến an ninh trật tự chậm được giải quyết hoặc giải quyết không dứt điểm, để kéo dài. Công tác quản lý giáo dục thanh thiếu niên, học sinh giữa nhà trường, gia đình, tổ chức đoàn thể và các cơ quan chức năng chưa chặt chẽ; tỷ lệ tội phạm ở độ tuổi này tăng. Cơ chế trao đổi, cung cấp thông tin và phối hợp giải quyết các vụ việc liên quan đến an ninh trật tự ở cơ sở chưa được đồng bộ, thiếu thống nhất. Tai nạn giao thông vẫn còn ở mức cao.

Công tác huy động lực lượng dự bị động viên cho kiểm tra sẵn sàng động viên và huấn luyện ở một số đơn vị kết quả chưa cao; công tác chuẩn bị và thực hành huấn luyện cho lực lượng dân quân còn hạn chế; khả năng tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương về thực hiện công tác quốc phòng, quân sự địa phương chưa toàn diện. 
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2013
1. Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2013
Năm 2013, dự báo kinh tế trong nước vẫn còn rất nhiều khó khăn. Năm 2013 là năm bản lề của kế hoạch 5 năm nhưng nhiều chỉ tiêu sau 2 năm thực hiện vẫn còn khá thấp so với mức đề ra cho cả thời kỳ 2011 - 2015.

1.1. Mục tiêu

Tiếp tục phát huy những thành quả đạt được, tập trung khắc phục những khó khăn để đẩy mạnh phát triển kinh tế, chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng tích cực; bảo đảm an sinh xã hội, giảm nghèo nhanh và bền vững gắn với cải thiện và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân; giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội; bảo đảm quốc phòng, an ninh. Tạo nền tảng phát triển vững chắc hơn cho những năm tiếp theo.
1.2. Dự kiến các chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu

1.2.1. Chỉ tiêu kinh tế


- Tổng giá trị sản xuất: khoảng 3.092 triệu đồng

- Tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất: khoảng 14-14,5%.

Trong đó:
+ Ngành Nông - lâm - ngư nghiệp tăng: 
1,5%

+ Ngành Công nghiệp - xây dựng tăng:
22,7%

+ Ngành Thương mại - Dịch vụ tăng:
17%
- Cơ cấu kinh tế:

+ Ngành Nông - lâm - ngư nghiệp: 
25%

+ Ngành Công nghiệp - xây dựng:
28%

+ Ngành Thương mại - Dịch vụ:
47%
- Tổng thu ngân sách trên địa bàn: 
122.700 triệu đồng
- Tổng chi ngân sách trên địa bàn: 
368.211 triệu đồng  
- Sản lượng lương thực có hạt: 
68.550 tấn
- Sản lượng khai thác hải sản: 
23.500 tấn 

- Tỷ lệ bò lai đạt: 
42-43%

- Độ che phủ rừng: 
27-28%.

- Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất: 
8.540 giấy  

1.2.2. Chỉ tiêu xã hội

- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên:  
0,81 %.

- Giải quyết việc làm trong năm: 
810 lao động.

- Tỷ lệ hộ nghèo đến cuối năm 2013 giảm còn: 
10,88%.

- Số xã mới đạt chuẩn quốc gia về y tế:  
2 xã

- Số trường đạt chuẩn quốc gia:  
03 trường

2. Phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2013
2.1. Lĩnh vực Kinh tế

Tiếp tục triển khai thực hiện mạnh mẽ chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Tập trung các nguồn lực để tăng mạnh đầu tư cho sản xuất nông nghiệp và phát triển nông thôn; nâng cao năng suất, chất lượng; tăng nhanh tỷ trọng sản xuất hàng hoá, tăng tỷ trọng chăn nuôi, nuôi trồng thuỷ sản trong cơ cấu nội bộ ngành. Tiếp tục thực hiện công tác dồn điền đổi thửa. Hình thành và phát triển các vùng sản xuất giống, chăn nuôi tập trung. Phát triển, cải tạo đàn bò; nâng cao tỷ lệ bò lai so với tổng đàn. Thực hiện tiêm phòng cho gia súc, gia cầm đúng quy định, thường xuyên kiểm tra, kịp thời phát hiện và chủ động phòng chống các loại dịch bệnh gia súc, gia cầm. Phát triển nuôi trồng thuỷ sản; ngoài nuôi tôm, mở rộng nuôi cá nước ngọt ở những vùng có điều kiện. Tăng độ che phủ rừng trên địa bàn huyện. Củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động dịch vụ của các hợp tác xã nông nghiệp. 
Nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước về đất đai, tài nguyên khoáng sản, môi trường. Tập trung giải quyết vướng mắc việc thực hiện Nghị định 64/CP ở các xã Bình Mỹ, Bình Hòa, Bình Hải. Từng bước quan tâm đầu tư kinh phí hỗ trợ các xã đo vẽ bản đồ địa chính. Đẩy mạnh công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà và tài sản gắn liền với đất. Tập trung hoàn thành và tổ chức công bố, công khai quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 5 năm 2011 - 2015 cấp huyện và cấp xã. Thực hiện tốt công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng phục vụ triển khai các dự án trên địa bàn; Quản lý chặt chẽ việc khai thác khoáng sản nhằm nâng cao hiệu quả nguồn tài nguyên. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra tình hình quản lý, sử dụng đất đai, khai thác khoáng sản và bảo vệ môi trường. Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả hoạt động của Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất.
Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án phát triển công nghiệp – TTCN, Đề án phát triển thương mại dịch vụ, Đề án giao thông nông thôn miền núi, kiên cố hóa kênh mương và phát triển đô thị thị trấn Châu Ổ giai đoạn 2011-2015; Tập trung huy động nguồn lực đầu tư cơ sở hạ tầng và đôn đốc các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện đã đăng ký, kết hợp thu hút, kêu gọi đầu tư vào Cụm Công nghiệp Làng nghề Bình Nguyên phần mở rộng. Tạo điều kiện cho công tác kêu gọi, thu hút đầu tư tại các Cụm Công nghiệp Bình Hiệp và ở các xã phía Tây của huyện để giải quyết việc làm cho lao động địa phương. Kiên quyết xử lý xe công nông, xe cơ giới ba, bốn bán thuộc diện bị đình chỉ tham gia giao thông. Thực hiện chuyển đổi mô hình sản xuất gạch áp dụng công nghệ mới; chuyển đổi mô hình quản lý kinh doanh khai thác chợ theo Nghị định 02/2003/NĐ-CP của Chính phủ. Tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị. Triển khai thí điểm chương trình hỗ trợ hộ nghèo xây dựng chòi tránh lũ, lụt.
Tăng cường công tác quản lý đầu tư, thanh quyết toán các công trình xây dựng cơ bản, phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế kỹ thuật trên địa bàn huyện. Thường xuyên kiểm tra, có kế hoạch điều chỉnh vốn linh hoạt, kịp thời. Tích cực phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan trong quá trình triển khai, xây dựng đường cao tốc Đà Nẵng - Quảng Ngãi, đường Dung Quất – Sa Huỳnh. Kêu gọi đầu tư khu dân cư Đông Nam thị trấn Châu Ổ.
Tăng cường chỉ đạo công tác thu ngân sách; Kiểm soát, quản lý chặt chẽ các nguồn thu, đối tượng thu; động viên, khai thác, thu nộp kịp thời các nguồn thu phát sinh trên địa bàn vào ngân sách nhà nước; kiên quyết xử lý các trường hợp nợ đọng thuế; Quản lý, kiểm tra việc sử dụng ngân sách nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách nhà nước ở các địa phương, đơn vị; Tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất các khu dân cư. 
2.2. Lĩnh vực văn hóa xã hội

Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền; nâng cao chất lượng hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trên địa bàn. Đẩy mạnh phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, chú trọng xây dựng nếp sống, lối sống văn hóa trong cộng đồng gắn liền với xây dựng gia đình văn hóa, thôn, tổ dân phố, xã, thị trấn, cơ quan văn hóa; xây dựng xã văn hóa; tổ chức Đại hội thể dục thể thao cấp cơ sở, huyện và tham gia cấp tỉnh; tổ chức Hội làng văn hoá - thể thao truyền thống huyện Bình Sơn lần thứ V. Ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin trong các cơ quan nhà nước, quản lý các trạm BTS theo đúng quy định pháp luật. Mở rộng và nâng cao chất lượng thông tin các chuyên mục, chuyên đề theo hướng ngày càng đa dạng và phong phú, phản ánh kịp thời, đầy đủ tình hình kinh tế xã hội, các nhiệm vụ chính trị ở địa phương. Quan tâm đầu tư cho các thiết chế văn hóa, thể thao; tiếp tục củng cố, đầu tư trang thiết bị, cơ sở vật chất để nâng cao chất lượng hoạt động hệ thống truyền thanh cơ sở. Hoàn chỉnh Đề án đặt tên đường, gắn biển số nhà ở thị trấn Châu Ổ; đẩy nhanh việc thực hiện Đề án tôn tạo, bảo tồn và phát huy giá trị các di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn huyện.
Tăng cường thực hiện các chính sách về giải quyết việc làm, tăng thêm việc làm và tăng tỷ lệ lao động được đào tạo nghề so với tổng số lao động. Phối hợp với Trung tâm giới thiệu việc làm của tỉnh để tuyển lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo chỉ tiêu của tỉnh giao và mở sàn giao dịch việc làm để tuyển dụng lao động cho các công ty, xí nghiệp trong nước có nhu cầu tuyển dụng lao động, giải quyết việc làm cho người lao động. Thực hiện đầy đủ các chính sách và chế độ cho người có công và các đối tượng chính sách xã hội. Triển khai thực hiện đồng bộ các chương trình mục tiêu về giảm nghèo, phòng chống mại dâm, ma tuý, các tệ nạn xã hội và trẻ em, đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn. 
Tiếp tục đổi mới công tác quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục. Duy trì công tác chuẩn phổ cập giáo dục trên địa bàn, phổ cập giáo dục chống mù chữ, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục trung học cơ sở; Kiểm tra, nâng cao chất lượng thực hiện Đề án giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với các Trường Tiểu học và Mầm non trên địa bàn; tiếp tục đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục, đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ công tác dạy và học, xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.
Thực hiện tốt và có hiệu quả các Chương trình y tế quốc gia; đề nghị tăng cường bác sĩ cho Bệnh viện Đa khoa huyện; tăng cường kiểm tra, giám sát tình hình dịch bệnh, nhất là các bệnh nguy hiểm ở người (bệnh tay chân miệng và bệnh sốt xuất huyết…); thường xuyên tổ chức kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm; thực hiện tốt công tác dân số, kế hoạch hoá gia đình. Phối hợp đầu tư xây dựng cơ sở vật chất đạt chuẩn quốc gia về y tế và nâng cao hiệu quả hoạt động y tế thôn.

2.3. Lĩnh vực Nội chính và tổ chức nhà nước

Tiếp tục cải cách hành chính, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008 tại các cơ quan hành chính của huyện. Cải tiến phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của Tổ tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa huyện; triển khai thực hiện Đề án một cửa liên thông trên lĩnh vực đất đai. Thực hiện điều chuyển một số chức danh công chức xã, thị trấn theo Quyết định số 1000/QĐ-UBND ngày 22/6/2009 của UBND tỉnh.  
Tăng cường hiệu lực quản lý nhà nước về lĩnh vực tôn giáo; tập trung đề nghị giải quyết cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các cơ sở tôn giáo đã đủ điều kiện, cấp đất xây dựng cơ sở thờ tự. Mở lớp bồi dưỡng về chủ trương, chính sách tôn giáo của nhà nước cho cán bộ làm công tác tôn giáo và các chức việc của các tôn giáo trên địa bàn. Phát động và thực hiện tốt phong trào thi đua yêu nước năm 2013. Thực hiện xét duyệt hồ sơ đề nghị giải quyết chế độ trợ cấp đối với thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ theo Quyết định 40/2011/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Triển khai chiến lược phát triển thanh niên giai đoạn 2011-2020.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong cán bộ, đảng viên và công dân; Tập trung chỉ đạo giải quyết có kết quả khiếu nại, tố cáo của công dân; có giải pháp hợp lý và hiệu quả nhằm giải quyết tốt các vụ việc khiếu nại tồn đọng, phức tạp, kéo dài; kịp thời giải quyết các vụ việc khiếu nại mới phát sinh. Tập trung thanh tra, kiểm tra các công trình, dự án đầu tư xây dựng cơ bản; việc quản lý thu, chi ngân sách, quản lý tài sản công gắn với việc thanh tra chức trách công vụ của cán bộ, công chức khi thực hiện các nhiệm vụ nói trên. Thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng; kê khai minh bạch tài sản, thu nhập theo qui định; tăng cường phát hiện, xử lý các hành vi tham nhũng thông qua công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo.

Tăng cường tiềm lực và nâng cao sức mạnh của thế trận quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân. Đẩy mạnh công tác nắm tình hình, giải quyết các vấn đề phức tạp về an ninh trật tự còn tồn đọng và mới phát sinh; tiếp tục thực hiện có hiệu quả các Đề án, phương án về đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn huyện, trọng tâm là khu kinh tế Dung Quất và nhà máy lọc dầu Bình Sơn; duy trì hoạt động phối hợp, đảm bảo an ninh trật tự tại các tuyến giáp ranh. 
Tập trung đẩy mạnh tấn công, trấn áp các loại tội phạm; triệt xóa, không để hình thành các băng, nhóm hoạt động tội phạm; tăng cường mạnh và chuyên sâu công tác nghiệp vụ cơ bản và hoạt động của lực lượng Cảnh sát 113. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác điều tra xử lý, kết thúc nhanh các vụ án đã khởi tố, điều tra nhanh các vụ án mới phát sinh; tăng cường quản lý chặt chẽ ngành nghề kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự; thực hiện thường xuyên, chuyên sâu kế hoạch phòng chống cháy nổ; tập trung chỉ đạo công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phấn đấu giảm 03 tiêu chí. Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc. Xây dựng một xã hội an toàn, lành mạnh, dân chủ và kỷ cương. 
Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu. Hoàn thành kế hoạch giao quân năm 2013. Xây dựng lực lượng dân quân tự vệ, thực hiện tốt chế độ luân phiên cho ra, kết nạp mới, giữ vững ổn định số lượng dân quân tự vệ so với dân số; tổ chức các lớp tập huấn, huấn luyện; diễn tập chiến đấu trị an theo kế hoạch. Thực hiện hoàn thành có hiệu quả các chỉ tiêu nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương được giao.
Trên đây là tình hình kinh tế - xã hội năm 2012 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2013 của huyện Bình Sơn./.
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