Huyện ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Bình Sơn tổ chức trọng thể Lễ kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng huyện Bình Sơn (25/3/1975-25/3/2015) và đón nhận Huân chương lao động Hạng Nhì do Chủ tịch Nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam trao tặng cho nhân dân và cán bộ huyện Bình Sơn. Buổi Lễ được tổ chức lúc 19 giờ 00 phút, ngày 25/3/2015, tại Trung tâm Thể dục thể thao huyện Bình Sơn (Tổ dân phố 6, thị trấn Châu Ổ, huyện Bình Sơn).
Tại buổi Lễ, đồng chí Võ Đình Trà, Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch UBND huyện thay mặt Huyện ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện Bình Sơn trân trọng đọc Diễn văn Lễ kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng huyện Bình Sơn (25/3/1975 – 25/3/2015). Sau đây, xin giới thiệu toàn văn Diễn văn tại buổi Lễ.
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ảnh: Đồng chí Võ Đình Trà, Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch UBND huyện đọc diễn văn tại buổi lễ

DIỄN VĂN KỶ NIỆM 40 NĂM GIẢI PHÓNG BÌNH SƠN
Kính thưa: Đồng chí Lê Viết Chữ, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi!
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo Thường trực Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh Quảng Ngãi và huyện Bình Sơn!

Kính thưa các đồng chí lão thành cách mạng, các Bà mẹ Việt Nam anh hùng, anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân!

Kính thưa các vị khách quý! quý vị đại biểu!
Kính thưa các đồng chí và toàn thể bà con nhân dân huyện nhà!

Hôm nay, trong niềm vui vô hạn, tự hào và xúc động sâu sắc, hòa với không khí hân hoan của đồng bào và chiến sĩ cả nước chào mừng kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước; Đảng bộ, chính quyền và nhân dân huyện Bình Sơn tổ chức trọng thể Lễ kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng huyện Bình Sơn (25/3/1975 – 25/3/2015).


Thay mặt Huyện ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Bình Sơn, tôi xin nhiệt liệt chào mừng và chân thành cảm ơn sự hiện diện của các đồng chí lãnh đạo Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các đồng chí nguyên là lãnh đạo chủ chốt của tỉnh, của huyện; nhiệt liệt chào mừng các đồng chí lão thành cách mạng, các đồng chí sỹ quan quân đội, cán bộ hưu trí, các Bà mẹ Việt Nam anh hùng; đại diện các lực lượng vũ trang, các đơn vị anh hùng, các Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân; cùng toàn thể cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trong huyện.


Xin nhiệt liệt chào mừng và chân thành cảm ơn sự có mặt của đại biểu lãnh đạo các huyện bạn; các vị khách quý, các cơ quan thông tấn báo chí, các đồng chí là con em Bình Sơn đang công tác ở các tỉnh, thành trong cả nước đã dành thời gian về dự Lễ. Tôi cũng xin nhiệt liệt chào mừng các đồng chí đại biểu Đảng bộ, chính quyền và nhân dân huyện Quỳnh Lưu và thị xã Hoàng Mai, tỉnh Nghệ An - người anh em kết nghĩa cùng với quân và dân huyện Bình Sơn ngay từ trong những năm tháng chiến tranh ác liệt, luôn gắn bó mật thiết trong suốt chặng đường 40 năm xây dựng và trưởng thành.


Xin trân trọng gửi đến toàn thể quý vị đại biểu, các đồng chí, cùng toàn thể bà con nhân dân huyện nhà lời chúc mừng tốt đẹp nhất.


Kính thưa các vị khách quý, các đồng chí, thưa toàn thể nhân dân trong huyện! 

Cách đây 40 năm, cũng vào những ngày tháng Ba lịch sử, dưới sự lãnh đạo sáng suốt và tài tình của Đảng, quân và dân ta đã mở cuộc Tổng tiến công và nổi dậy trên toàn miền Nam, mở đầu bằng giải phóng Buôn Ma Thuột vào ngày 10 tháng 3 năm 1975. Tiếp đà thắng lợi, ngày 15 tháng 3 năm 1975, theo mệnh lệnh của Bộ Chỉ huy tiền phương Quân khu, chiến dịch tổng hợp Xuân Hè năm 1975 trên chiến trường Quảng Ngãi đã nổ súng phối hợp tiến công tiêu diệt các cứ điểm của quân địch. 

Trên địa bàn huyện Bình Sơn, từ ngày 16 tháng 3 năm 1975 các đơn vị vũ trang của Tỉnh và Huyện, cùng với du kích của các xã đã tiến công căn cứ Bình Tây của địch ở Bình Khương, các chốt Truông Trầu, Đá Đen, Giông Than, Đồi Tranh, chốt Chí Trung, Đồn Gò Sỏi đã bị tiêu diệt, giải phóng các xã phía Tây Bình Sơn.

Ở Khu Đông, ta bao vây diệt các chốt Chợ Bò, Đá Cuội, Núi Đình, Đồi Hoa, phá khu dồn Sơn Trà, Tân Hy giải phóng xã Bình Đông; đồng thời chia cắt Quốc lộ 1 tạo thế bao vây, cô lập chi khu quận lỵ Bình Sơn, bao vây thị xã Quảng Ngãi từ hướng Bắc, sẵn sàng tiêu diệt địch.


 Ngày 23 tháng 3 năm 1975, theo chỉ thị của Tỉnh ủy Quảng Ngãi: Đẩy mạnh công kích và khởi nghĩa toàn tỉnh, đánh đổ toàn bộ địch, giải phóng toàn bộ nông thôn, giải phóng thị trấn, thị xã, giành toàn bộ chính quyền về tay nhân dân, hoàn thành nhiệm vụ lịch sử giải phóng toàn tỉnh. 

Đúng như nhận định của ta, trong đêm 24 tháng 3 quân địch mở đường tháo chạy về hướng Chu Lai. Đây là thời cơ tốt nhất để ta tiêu diệt toàn bộ quân địch, sau gần 12 giờ chiến đấu liên tục, quân ta đã tiêu diệt gần 600 tên địch, bắt sống trên 2.000 tên lính và hàng ngàn tên ngụy quyền; thu hàng chục ngàn tấn vũ khí, đạn dược và phương tiện chiến tranh trên một đoạn đường dài 3 km.


Thừa thắng, sáng ngày 25 tháng 3 năm 1975, lực lượng vũ trang huyện tấn công vào chi khu quận lỵ Bình Sơn, toàn bộ ngụy quyền quận ra đầu hàng. Cờ Mặt trận giải phóng tung bay trên nóc nhà quận lỵ, báo hiệu huyện nhà được hoàn toàn giải phóng. Cũng thời điểm này các đơn vị bộ đội địa phương và du kích, cùng với lực lượng quần chúng khởi nghĩa tiến công các chốt điểm còn lại của địch, phá khu dồn giành quyền làm chủ, nhân dân khắp nơi trong huyện treo cờ giải phóng, căng khẩu hiệu hô vang đón mừng chiến thắng. Năm tháng sẽ qua đi, chiến tranh đã lùi xa, cuộc sống không ngừng tiến về phía trước, nhưng sự kiện ngày 25 tháng 3 năm 1975 mãi mãi đi vào lịch sử huyện Bình Sơn như mốc son chói ngời trong lịch sử đấu tranh đầy hào hùng và vô cùng anh dũng suốt 30 năm của Đảng bộ quân và dân huyện Bình Sơn. 

Chiến thắng Ngày 25 tháng 3 giải phóng Bình Sơn là biểu tượng sáng ngời của chủ nghĩa yêu nước và tinh thần bất khuất, là bản anh hùng ca về đức hy sinh cao cả, ý chí cách mạng kiên cường của quân và dân huyện Bình Sơn; là kết quả của đường lối và nghệ thuật chỉ đạo chiến tranh tài tình của Đảng; là kết quả của cuộc tiến công thần tốc, táo bạo, bất ngờ, chắc thắng của các lực lượng vũ trang nhân dân; của sự nổi dậy mạnh mẽ, quyết liệt, rộng khắp của các tầng lớp nhân dân, góp phần quan trọng cho giải phóng hoàn toàn tỉnh Quảng Ngãi.


Trong giờ phút trang nghiêm này, chúng ta thành kính tưởng nhớ và đời đời nhớ ơn Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại – vị lãnh tụ thiên tài, Người là hiện thân của ý chí, tư tưởng kiên định của nhân dân ta: “Nước Việt Nam là một, dân tộc Việt Nam là một”, “Không có gì quý hơn độc lập tự do”. Ý chí, tư tưởng của Người sống mãi cùng non sông đất nước, sống mãi trong tâm trí của mỗi chúng ta. Người đã làm rạng rở dân tộc ta, non sông đất nước ta. 

Chúng ta bày tỏ sự khâm phục và ghi lòng tạc dạ chiến công của cán bộ chỉ huy, sỹ quan, chiến sĩ các lực lượng vũ trang chính quy và dân quân du kích địa phương đã anh dũng kiên cường, hợp đồng chặt chẽ, không ngừng khí thế tiến công. Tự hào về tinh thần quật khởi và chủ động nổi dậy của nhân dân các xã trong huyện với muôn nghìn hành động gan dạ, thông minh, làm tê liệt sức chống cự của địch, tiến đến làm chủ hoàn toàn những vùng vừa mới giải phóng, nhanh chóng tiếp quản và ổn định tình hình ngay khi vừa giải phóng.


Chúng ta kính cẩn nghiêng mình tưởng nhớ trước anh linh các nhà yêu nước tiền bối, biết bao đồng bào, đồng chí và chiến sỹ huyện Bình Sơn và trên khắp mọi miền đất nước đã anh dũng hy sinh trên mảnh đất này vì độc lập, tự do của Tổ quốc và chủ nghĩa xã hội. Trên mảnh đất Bình Sơn thân yêu, có đến 7.431 liệt sĩ đã hy sinh oanh liệt khi đang ở tuổi thanh xuân với biết bao hoài bão. Có những người Mẹ, người vợ năm, sáu lần tiễn chồng, con ra trận, có những người chưa một ngày làm chiến sĩ đã sớm trở thành liệt sĩ; trên 4.500 đồng chí là thương, bệnh binh, họ đã để lại trên các chiến trường một phần máu xương của mình. Có hơn 35.000 người có công với cách mạng, 2.800 người hoạt động cách mạng bị địch bắt tù, đày và trên 20.000 đối tượng khác được công nhận là người có công với cách mạng. 

Chúng ta thành tâm chia sẻ những khó khăn, mất mát; những bất hạnh, đau thương của những đồng chí, đồng bào đến nay vẫn còn mang thương tật, di chứng do hậu quả chiến tranh để lại, nhất là chất độc da cam/Dioxin; chúng ta vô cùng đau lòng khi chiến tranh đã đi qua bao năm mà đến nay hài cốt của nhiều đồng bào, đồng chí, chiến sĩ ta đã ngã xuống vẫn chưa tìm thấy được, mà nay chúng ta tiếp tục có trách nhiệm tìm mộ các liệt sỹ.     

Nhân dịp kỷ niệm Ngày giải phóng huyện, tôi xin gửi lời thăm hỏi ân cần, những tình cảm thắm thiết và lòng biết ơn sâu sắc nhất đến các gia đình liệt sĩ, các đồng chí lão thành cách mạng, các sỹ quan quân đội, các Bà mẹ Việt Nam anh hùng, các Anh hùng lực lượng vũ trang, anh chị em thương binh, bệnh binh, các gia đình có công với nước, các cựu chiến binh thanh niên xung phong, đồng bào đã cống hiến xương máu, công sức và tiền của cho sự nghiệp giải phóng và xây dựng quê hương huyện Bình Sơn thân yêu,để trở thành mảnh đất anh hùng.

Kính thưa các đồng chí và toàn thể bà con nhân dân huyện nhà!


Vừa đúng 40 năm đi qua, nhưng những dấu son về một thời đấu tranh anh dũng vẫn trong ký ức của mỗi người dân chúng ta. Quên sao được hình ảnh các chiến sĩ bộ đội địa phương, bộ đội chủ lực, an ninh vũ trang, du kích  trí dũng song toàn, lập nên những chiến công chói lọi trong trận chống địch càn quét ở Bình Đông, Trận Vạn Tường lịch sử, những trận đánh ở Truông Trầu, Gòi Sỏi, Dốc Phú, Truông Ba Gò ác liệt...; hình ảnh những cán bộ trong Đội công tác, chiến sĩ âm thầm mà can trường, mưu trí trên mặt trận đấu tranh chính trị, binh địch vận.


Quên sao được hình ảnh những bà mẹ, những người chị, các cháu thiếu nhi, các cụ già, những gia đình cơ sở cách mạng ở trong vùng địch và nhiều nơi khác không sợ cảnh đầu rơi, máu chảy, tù đày tra tấn, dũng cảm cất giấu vũ khí, kiên trung đùm bọc chở che, nuôi nấng, dành từng viên thuốc, củ khoai, lon gạo nghĩa tình cho Đội công tác và lực lượng cách mạng hoạt động ngày đêm ngay giữa lòng địch. 

 Trong những năm kháng chiến, Bình Sơn đã kịp thời thành lập Đội vũ trang tuyên truyền và diệt ác phá kèm sớm nhất; là địa phương có phong trào đồng khởi phá ấp chiến lược sôi nổi nhất; là huyện đầu tiên đánh Mỹ, xây dựng “Vành đai diệt Mỹ” và phong trào “xé xác Rồng Xanh, phanh thây giặc Mỹ” với nhiều chiến công vang dội; cũng là địa phương chống phá quốc sách “ấp chiến lược”, phá khu dồn “bình định” của địch quyết liệt nhất và được nhận sứ mệnh thực hiện trận mở đầu và kết thúc chiến dịch mùa Xuân 1975, giải phóng toàn tỉnh Quảng Ngãi.


Với những thành tích đáng tự hào trong các cuộc chiến tranh chống xâm lược, bảo vệ tổ quốc của thế kỷ 20, Đảng bộ, quân và dân huyện Bình Sơn đã được Nhà nước tặng thưởng: 

09 Huân chương thành đồng

25 Huân chương chiến công giải phóng hạng Nhất
32 Huân chương chiến công giải phóng hạng Nhì

55 Huân chương chiến công giải phóng hạng Ba

Hàng trăm Huân chương quân công, Huân chương chiến công, Huy chương và Bằng khen, Giấy khen.

Nhân dân và cán bộ huyện Bình Sơn, cùng với nhân dân và cán bộ của 23 xã, thị trấn và 12 cá nhân được Đảng, Nhà nước phong tặng và truy tặng danh hiệu Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, có 1.121 Mẹ được phong tặng, truy tặng danh hiệu Mẹ Việt Nam anh hùng. Các liệt sỹ, Mẹ VNAH như ngàn sao tỏa sáng đời đời sau chiếu mãi giữa tim người. Hôm nay chúng ta khắc đá, làm bia dựng giữa đất trời, làm nhà ghi ơn cho 1.121 Mẹ VNAH.

Chúng ta xin nhiệt liệt biểu dương lòng yêu nước nồng nàn, chủ nghĩa anh hùng cách mạng cao đẹp, sự cống hiến, hy sinh to lớn của Đảng bộ, quân và nhân dân huyện nhà.


Kính thưa các đồng chí và toàn thể bà con nhân dân huyện nhà!

Bốn thập kỷ qua, đất nước và con người đều trải qua nhiều đổi thay. Chúng ta đã vượt qua nhiều gian nan, thử thách, vừa ra sức khắc phục hậu quả nặng nề của chiến tranh, vừa phải thường xuyên nâng cao cảnh giác, đối phó với những âm mưu, hành động phá hoại của các thế lực thù địch, vừa tập trung phát triển kinh tế, xã hội. Sau ngày giải phóng, huyện Bình Sơn nằm trong số những địa phương bị chiến tranh tàn phá ác liệt nhất. Hơn một vạn héc ta đất bị hoang hóa, nhiều thôn xóm điêu tàn, thiếu vắng bóng người; 06 vạn dân bị địch ép dồn vào các trại tập trung, trở về không còn nhà cửa; 52.000 lượt ngôi nhà bị đốt phá, hủy diệt, 15/24 xã, 64/80 thôn bị trắng đất, trắng dân. Toàn huyện có 14.000 ha đất sản xuất nhưng chỉ còn 3.500 ha đất là có thể canh tác được, còn hơn 10.000 ha đất vườn bị cày ủi, dày đặc bom mìn; đời sống của hầu hết nhân dân vô cùng khó khăn, thiếu thốn. 
Nhưng với ý chí quyết tâm vươn lên, thực hiện lời Bác Hồ: “Còn non còn nước còn người, thắng giặc Mỹ, ta sẽ xây dựng hơn mười ngày nay”, Đảng bộ và Nhân dân Bình Sơn đoàn kết một lòng, bắt tay ngay vào việc giải quyết hàng loạt vấn đề do hậu quả chiến tranh để lại, vừa sớm ổn định đời sống nhân dân, đẩy mạnh sản xuất, vừa chăm lo củng cố an ninh - quốc phòng, xây dựng chính quyền của nhân dân. Đặc biệt, qua gần 30 năm thực hiện đường lối đổi mới của Đảng, thực hiện sự nghiệp CNH-HĐH đất nước, cùng với cả nước, tình hình kinh tế, văn hoá, xã hội của huyện có những bước phát triển vượt bậc. Năm 2014, tổng giá trị sản xuất trên địa bàn đạt khoảng 4.130 tỷ đồng. Thu nhập bình quân đầu người đạt 30,5 triệu đồng/người/năm. Nông nghiệp; Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; thương mại, dịch vụ đều phát triển tương đối toàn diện, đúng định hướng. Hệ thống kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất, giao thông giữa các xã được quan tâm đầu tư và phát huy tác dụng, làm gia tăng giá trị sản xuất, hiệu quả kinh tế. Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới đạt được kết quả tích cực và có nhiều điểm sáng; trong đó Bình Dương là xã đầu tiên của tỉnh và huyện được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới năm 2014. Đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân huyện nhà không ngừng được nâng cao. Điều kiện ăn ở, đi lại học hành, chữa bệnh từng bước được cải thiện rõ rệt. Sau ngày giải phóng, toàn huyện chỉ có 24 trường cấp I, 7 trường cấp II, 13 lớp cấp III, 9.000 học sinh các lớp bổ túc văn hóa. Đến nay, toàn huyện có 25 trường Mầm non, 34 trường Tiểu học, 24 trường Trung học cơ sở, 04 trường Trung học phổ thông. Có 37/83 trường các cấp học đạt chuẩn quốc gia. Hoàn thành phổ cập giáo dục cho trẻ 05 tuổi và phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, đạt chuẩn phổ cập giáo dục THCS. Chất lượng chăm sóc sức khỏe nhân dân không ngừng được nâng lên, 25 xã, thị trấn đều có Trạm y tế và 100% xã đạt chuẩn của Bộ tiêu chí quốc gia về y tế. Phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao ngày càng rộng khắp và đi vào chiều sâu. Chính sách người có công với Nước, chính sách an sinh xã hội ngày càng được thực hiện đầy đủ, kịp thời, thể hiện tính ưu việt của chế độ xã hội chủ nghĩa. An ninh, quốc phòng luôn được giữ vững và ổn định. Nhiều nhà cửa cao tầng khang trang của nhân dân mọc lên, ở khu Đông Bình Sơn từ vùng đất cát trắng, sỏi đá bạc màu giờ đây có Khu kinh tế Dung Quất, thu hút đầu tư 113 dự án và Nhà máy lọc dầu với tổng vốn đăng ký trên 8,5 tỷ USD, đã bước đầu hình thành vùng kinh tế trọng điểm của miền Trung, là biểu hiện rõ nét về kết quả công nghiệp hóa, hiện đại hóa trên quê hương Bình Sơn, động lực phát triển kinh tế của tỉnh Quảng Ngãi. 
Cùng với đó là công tác xây dựng đảng luôn được khẳng định là khâu then chốt và đạt được những kết quả quan trọng. Công tác cán bộ được đầu tư, chất lượng đội ngũ cán bộ từng bước được nâng lên và đạt chuẩn hóa theo quy định. Tập thể cấp ủy từ huyện đến cơ sở luôn giữ truyền thống đoàn kết nhất trí, giữ vững các nguyên tắc của Đảng trong lãnh đạo và điều hành của Nhà nước. Toàn huyện có 59 chi, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy với 4.574 đảng viên. Số tổ chức cơ sở đảng đạt tiêu chuẩn trong sạch, vững mạnh hàng năm chiếm trên 50%, đảng viên đủ tư cách hoàn thành nhiệm vụ chiếm 99,25%, trong đó đảng viên đủ tư cách hoàn thành tốt nhiệm vụ chiếm 83,5%. 
Mặt trận, các đoàn thể chính trị - xã hội được thường xuyên kiện toàn, củng cố về tổ chức, hoạt động có nhiều tiến bộ, đổi mới về nội dung và phương thức, đang quản lý 103.593 hội viên, đoàn viên. Thông qua các Cuộc vận động, các phong trào thi đua do Mặt trận, các đoàn thể chính trị - xã hội phát động như: cuộc vận động Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư; Ngày vì người nghèo; Bình Sơn chung sức xây dựng nông thôn mới; các phong trào: Nông dân sản xuất - kinh doanh giỏi; Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc; 4 đồng hành cùng thanh niên lập thân, lập nghiệp; Cựu chiến binh gương mẫu, gia đình cựu chiến binh tiêu biểu; Lao động giỏi, lao động sáng tạo trong công nhân, viên chức, lao động...đem lại hiệu quả cao, góp phần vào việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện. 

Chúng ta đã cố gắng rất lớn để đưa Bình Sơn từ một vùng đất chịu nhiều hậu quả của chiến tranh, cát trắng với đất bạc màu, thiếu nước quanh năm trở thành trung tâm của một Khu kinh tế lớn, trở thành địa bàn có nguồn thu quan trọng nhất của tỉnh Quảng Ngãi và khu vực miền Trung.

Trên 2.000 hộ gia đình đã chia tay nơi chôn nhau cắt rốn của mình để nhường lại mảnh đất của cha ông cho Nhà nước xây dựng công trình, nhà máy, xí nghiệp lại càng có ý nghĩa sâu sắc, khẳng định một lần nữa sự hy sinh, đóng góp to lớn của nhân dân Bình Sơn cho sự nghiệp xây dựng quê hương. Ý Đảng đã hợp lòng dân - Cội nguồn sức mạnh làm nên những mùa xuân đẹp cả đất trời, đẹp cả lòng người, tất cả cùng hướng đến mục tiêu Dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng, văn minh, xây dựng quê hương Bình Sơn giàu đẹp.  

Lịch sử huyện nhà rồi sẽ ghi nhận đây là một thời kỳ phát triển đầy ấn tượng trên chặng đường đã qua, nhất là giai đoạn đổi mới. Các thế hệ mai sau sẽ mãi mãi không quên những năm tháng này - những năm tháng mà toàn Đảng bộ, chính quyền và nhân dân trong huyện phấn đấu vươn lên với một ý chí mạnh mẽ, một nghị lực lớn lao, quyết tâm đổi mới, tiến tới tương lai tươi đẹp bằng chính sự nỗ lực cống hiến quên mình, viết nên những trang sử mới, tạo nên những thành tựu rất đỗi tự hào.

Vui mừng trước những đổi thay và thành quả ấy, chúng ta luôn ghi nhớ và chân thành biết ơn sự lãnh đạo sâu sát, kịp thời của Tỉnh ủy, UBND tỉnh; sự cổ vũ và giúp đỡ của các Sở, Ngành, các huyện bạn, của những người con Bình Sơn sinh sống, làm ăn ở mọi miền đất nước, của những tấm lòng luôn hướng về quê hương, của những con người đang sống và làm việc trên mảnh đất thân yêu này. Những thành quả đó chính là kết tinh của sự chung lưng đấu cật, sự cống hiến hết mình của các tầng lớp nhân dân trong huyện. Mỗi một cá nhân đều mang trong mình lòng yêu nước nồng nàn, tình yêu quê hương cháy bỏng; tất cả đã hiến dâng công của, sức lực, tâm huyết, tài năng, trí tuệ, lao động sáng tạo không ngừng vì tương lai tươi sáng của huyện Bình Sơn.


Kính thưa các đồng chí và toàn thể bà con nhân dân huyện nhà!


Tự hào, phấn khởi với những thành tựu đạt được trong thời gian qua cũng là dịp để chúng ta chiêm nghiệm nhìn lại mình nhằm tìm biện pháp khắc phục và tiếp tục vững bước tiến lên trong thời gian tới. Đó là, quy mô kinh tế huyện còn nhỏ; chất lượng tăng trưởng còn thấp, chủ yếu dựa vào khai thác tài nguyên và nguồn nhân công giá rẻ. Nông nghiệp thiếu bền vững. Thương mại và dịch vụ chưa phát huy hết tiềm năng, lợi thế. Kết cấu hạ tầng còn thiếu đồng bộ. Công tác quản lý và phát triển đô thị còn nhiều bất cập. Quy hoạch và quản lý quy hoạch còn nhiều lúng túng.

 
Bên cạnh đó, việc làm, an sinh xã hội, ô nhiễm môi trường, trật tự an toàn giao thông và các giá trị đạo đức xã hội còn nhiều vấn đề phải giải quyết. Chất lượng nguồn nhân lực, năng lực đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý kế cận còn chưa theo kịp yêu cầu. Bộ máy hành chính còn cồng kềnh, đội ngũ cán bộ, công chức thiếu tính chuyên nghiệp; cải cách thủ tục hành chính vẫn còn phải hoàn thiện nhiều hơn. 


Những hạn chế nêu trên là những điều không ai mong muốn và cũng là điều khó tránh khỏi trong quá trình phát triển, vì giữa yêu cầu của sự phát triển và khả năng đáp ứng có hạn, nhưng chúng ta phải dũng cảm nhìn nhận, có biện pháp khắc phục trong thời gian đến. Song, cái được lớn nhất trong những năm qua là được lòng dân, dân tin vào Đảng. Chính lòng dân ấy, chính sự đồng thuận ấy là nguồn lực mạnh mẽ ủng hộ, cổ vũ cho sự nghiệp xây dựng và phát triển của huyện. Bài học tin ở dân, dựa vào dân và có trách nhiệm với dân, hết lòng vì dân là bài học đầu tiên và muôn thuở, là bài học của mọi lúc, mọi nơi. Đây cũng chính là bài học lớn và sâu sắc nhất của chúng ta trong suốt chặng đường vừa qua và là hành trang để chúng ta tiếp tục tiến bước vào tương lai.


Kính thưa các vị khách quý, các đồng chí, thưa toàn thể nhân dân trong huyện! 


Từ tháng Ba lịch sử này, Đảng ta bắt đầu tiến hành Đại hội Đảng các cấp và chuẩn bị tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Đó là một cuộc sinh hoạt chính trị to lớn, sâu rộng trong toàn Đảng, toàn dân, toàn xã hội. Nhiệm vụ hàng đầu của chúng ta là phải phát huy mạnh mẽ dân chủ, tập trung cao độ trí tuệ của toàn Đảng bộ, chính quyền và nhân dân trong huyện tổ chức thành công Đại hội Chi, Đảng bộ cơ sở và Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVI.

Chúng ta tranh thủ các nguồn vốn để đầu tư hoàn thiện hệ thống kết cấu hạ tầng kỹ thuật và các công trình phúc lợi trên địa bàn huyện, nhất là các xã phía Tây của huyện để phục vụ sản xuất, khai thác các điểm du lịch và phát triển dịch vụ; đặc biệt là trong năm 2015 này, các ngành, các cấp trong huyện phải tập trung thực hiện tốt công tác bồi thường, thu hồi đất, tái định cư để giải phóng mặt bằng phục vụ thi công tác dự án lớn, trọng điểm trên địa bàn huyện và Khu kinh tế Dung Quất với tinh thần khẩn trương, trách nhiệm, đảm bảo yêu cầu tiến độ của dự án.


Bên cạnh việc đánh thức những tiềm năng, triệt để khai thác những lợi thế phục vụ tăng trưởng kinh tế theo hướng bền vững; chúng ta còn phải thường xuyên quan tâm và giải quyết tốt vấn đề việc làm và an sinh xã hội; tăng cường xã hội hóa trong lĩnh vực y tế, giáo dục và đào tạo, văn hóa, thể thao; thực hiện đúng và đầy đủ các chính sách cho người có công cách mạng, hoàn thành nhà ghi ơn Mẹ VNAH. Đó cũng là tình cảm, là trách nhiệm của cán bộ và nhân dân trong huyện hôm nay đối với các thế hệ đi trước và mai sau.


Để làm được điều đó, mỗi một chúng ta phải có kỹ năng sống, biết hợp tác, làm việc có hiệu quả, sẵn sàng dấn thân, chấp nhận mạo hiểm, luôn tự đòi hỏi đổi mới và hết lòng ủng hộ cái mới, cách làm hay, sáng tạo và trung thực. Chúng ta tập trung đầu tư hơn nữa cho giáo dục và đào tạo, cho nguồn lực con người, để có được nguồn nhân lực chất lượng cao; có được một đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý trình độ cao, phẩm chất tốt, tận tụy với công việc; thực sự có tâm, có năng lực tổ chức thực hiện, giải quyết các vấn đề thực tiễn đặt ra, biết tập hợp, biết tổ chức quần chúng và biết trăn trở, lo toan cho cuộc sống của nhân dân; phải tạo điều kiện thuận lợi để những doanh nhân, doanh nghiệp vừa và nhỏ trong huyện từng bước phát triển, nâng cao năng lực cạnh tranh để đóng góp xứng đáng vào tiến trình phát triển của huyện; phải tăng cường đào tạo nghề cho lao động nông thôn, từng bước xây dựng một đội ngũ công nhân chuyên nghiệp có thể đáp ứng yêu cầu tuyển dụng và làm việc ở Khu kinh tế Dung Quất và các Cụm công nghiệp của huyện. Chúng ta phải xây dựng một nền hành chính hiện đại, nâng cao chất lượng phục vụ nhân dân, hoạt động có hiệu quả, đúng pháp luật, đặt dưới sự lãnh đạo của Đảng. Không ngừng phát huy dân chủ, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết. Mỗi một tập thể, cá nhân đều có thể phát huy, cống hiến vào thành quả chung của huyện thông qua các phong trào thi đua yêu nước, thông qua học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những việc làm thiết thực nhất.


Những nhiệm vụ hết sức to lớn, nặng nề đó đặt trên vai của toàn Đảng bộ, của mọi người và mỗi người Bình Sơn hôm nay. 

Kính thưa các đồng chí và toàn thể bà con nhân dân huyện nhà!

Phát huy giá trị chiến thắng lịch sử mùa xuân năm 1975, kỷ niệm 40 năm ngày giải phóng quê hương Bình Sơn và nhân dịp đón nhận danh hiệu cao quý, Huân chương lao động hạng Nhì của Chủ tịch Nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam tặng nhân dân và cán bộ huyện Bình Sơn. Huyện ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN huyện tin tưởng và chắc chắn rằng Đảng bộ, chính quyền và nhân dân Bình Sơn sẽ tiếp tục kế thừa và phát huy truyền thống cách mạng kiên cường của lớp người đi trước và những thành tựu to lớn đạt được 40 năm qua, nỗ lực phấn đấu đoàn kết nhất trí, chung sức, đồng lòng, năng động sáng tạo vượt qua khó khăn thách thức để giành được những thắng lợi to lớn hơn nữa trong chặng đường phát triển mới, đưa huyện Bình Sơn phát triển toàn diện, nhanh và bền vững. Trong thời gian đến, Đảng bộ và nhân dân huyện mong muốn tiếp tục nhận được nhiều tình cảm, sự quan tâm và nhiều ý kiến định hướng đóng góp của nhiều đồng chí đại biểu đối với sự nghiệp xây dựng và phát triển của huyện Bình Sơn. Với những quyết tâm đó, nhất định huyện Bình Sơn chúng ta sẽ đạt được những thành tựu to lớn hơn, góp phần cùng cả tỉnh, cả nước xây dựng thành công chủ nghĩa xã hội và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

Một lần nữa, xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo tỉnh, các đồng chí lãnh đạo huyện qua các thời kỳ, cùng toàn thể quý vị đại biểu và nhân dân trong huyện sức khỏe, hạnh phúc và thành công. 
Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
Tinh thần Ngày giải phóng huyện Bình Sơn 25-3 bất diệt!
Xin trân trọng cảm ơn!
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