SÀN GIAO DỊCH VIỆC LÀM ĐỢT 2 TẠI HUYỆN BÌNH SƠN
Đồng bào, đồng chí nghe thông báo…

Trung tâm Dịch vụ việc làm, Sở Lao động- Thương binh và Xã hội phối hợp với UBND huyện Bình Sơn tổ chức Sàn giao dịch việc làm Phiên thứ 16 năm 2015.

* Khai mạc lúc 7 giờ 30’, ngày 11/9/2015.
* Địa điểm: Tại Trung tâm Hành chính huyện Bình Sơn 

Sàn giao dịch việc làm là nơi tiếp xúc gặp gỡ giữa người lao động đang có nhu cầu tìm kiếm việc làm và các đơn vị, doanh nghiệp đang có nhu cầu tuyển dụng lao động. 
Đây là nơi để các bạn nam nữ thanh niên, học sinh sinh viên, người lao động trực tiếp gặp gỡ  với các đơn vị, doanh nghiệp để trao đổi phỏng vấn tuyển dụng. Cũng là nơi đăng ký học nghề, học ngoại ngữ như tiếng Anh, tiếng Nhật, tiếng Hàn Quốc… để có điều kiện lập thân lập nghiệp, hoặc tham gia dự tuyển xuất khẩu lao động ở những nước có thu nhập cao như Nhật Bản, Hàn Quốc, Cộng hòa Liên Bang Đức...
Đến với Sàn giao dịch việc làm lần nầy, các bạn sẽ tiếp cận được thông tin tuyển dụng của trên 45 doanh nghiệp, công ty, nhà máy trong và ngoài tỉnh đang có nhu cầu tuyển dụng hơn 4.500 lao động, cũng như biết được mức lương cùng các chế độ trợ cấp, phụ cấp khác, để lựa chọn chỗ làm việc phù hợp với khả năng của mình.  
Tại Sàn giao dịch việc làm, các bạn có thể tiếp xúc trực tiếp với các nhà doanh nghiệp để trao đổi, chia sẻ, phỏng vấn tuyển dụng tại chỗ. Được gặp gỡ các nhân viên tư vấn tận tình hỗ trợ cung cấp thông tin, hoặc bạn có thể khai thác trên Internet, trang  Website: vieclamquangngai.com.vn để tìm hiểu thông tin thị trường lao động, đăng ký việc làm một cách thuận lợi, tạo cơ hội cho các bạn sớm có một việc làm phù hợp với khả năng của mình.
Hoạt động của Sàn giao dịch việc làm diễn ra trong một ngày, khai mạc vào lúc 7 giờ 30, thứ 6 ngày 11/9/2015 tại Trung tâm Hành chính huyện Bình Sơn Mọi hoạt động tại Sàn giao dịch việc làm đều miễn phí.
Kính mời các đơn vị, doanh nghiệp, các Trường, Cơ sở dạy nghề và các bạn nam nữ thanh niên, người lao động đến tham gia vào lúc 7 giờ 30, thứ 6 ngày 11/9/2015 tại Trung tâm Hành chính huyện Bình Sơn
Ban tổ chức Sàn giao dịch việc làm trân trọng kính mời!

