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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN BÌNH SƠN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	

	Số: 90/TB-UBND
	Bình Sơn, ngày 21 tháng 3 năm 2024


THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Ung Đình Hiền, Phó Chủ tịch UBND huyện 

tại  cuộc họp nghe báo cáo (1) Tình hình cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trong thực hiện dồn điền đổi thửa giai đoạn 2013-2020; (2) Triển khai Kế hoạch dồn điền đổi thửa năm 2024; (3) Kết quả thực hiện và quyết toán công trình kiên cố hoá kênh mương năm 2023 

và kế hoạch thực hiện trong năm 2024

Ngày 19/3/2024, đồng chí Ung Đình Hiền, Phó Chủ tịch UBND huyện chủ trì cuộc họp nghe báo cáo (1) Tình hình cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trong thực hiện dồn điền đổi thửa giai đoạn 2013-2020; (2) Triển khai Kế hoạch dồn điền đổi thửa năm 2024; (3) kết quả thực hiện và quyết toán kiên cố hoá kênh mương năm 2023 theo nghị quyết 33/NQ-HĐND ngày 15/12/2022 của HĐND huyện Bình Sơn và kế hoạch thực hiện trong năm 2024. Thành phần tham dự cuộc họp gồm có: Đại diện lãnh đạo các Phòng: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài chính–Kế hoạch, Tài nguyên và Môi trường; đại diện lãnh đạo Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh–Chi nhánh Bình Sơn; đại diện lãnh đạo Trung tâm Truyền thông -Văn hóa -Thể thao; đại diện lãnh đạo và chuyên viên Văn phòng HĐND & UBND huyện và đại diện lãnh đạo UBND các xã, thị trấn;
Sau khi nghe đại diện lãnh đạo các Phòng: Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài chính–Kế hoạch báo cáo nội dung và ý kiến trao đổi thảo luận của thành phần tham gia dự họp; đồng chí Ung Đình Hiền, Phó Chủ tịch UBND huyện kết luận và chỉ đạo như sau:

I. Về công tác dồn điền đổi thửa và cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trong qua trình thực hiện công tác dồn điền đổi thửa 
1. Đánh giá chung:

Sau thực hiện công tác dồn điền đổi thửa, UBND huyện đã có nhiều cuộc họp để ngheo báo cáo, chỉ đạo và giải quyết vướng mắc kiến nghị của các địa phương tại nhiều văn bản, đến nay với sự nỗ lực của các cơ quan và địa phương đã cấp khoảng hơn 4000 giấy chứng nhận cho hộ dân. Tuy nhiên qua kiểm tra tiến độ và kết quả thực hiện của một số địa phương còn rất chậm, nhất là các địa phương thực hiện chậm do chủ quan, chuyển trả lại kinh phí không thực hiện không thực hiện kịp thời trong khi kiến nghị của cử tri là chính đáng làm ảnh hưởng đến kết quả thực hiện nhiệm vụ chung của huyện; bên cạnh đó, trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ phối hợp giữa Văn phòng đất đai tỉnh – CN huyện, phòng Tài nguyên và Môi trường, phòng nông nghiệp và PTNT thực hiện chưa chưa nắm chắc số lượng tổng thể, thực tế phát sinh, số giấy còn lại chưa cấp nằm tại địa phương nào và chưa chủ động đề xuất giải quyết vướng mắc để đáp ứng yêu cầu, nhất là giải quyết nội dung phát sinh giữa số thửa theo phương án được duyệt so với số thửa thực tế thực hiện; công tác phối hợp chưa đồng bộ, một số công việc thực hiện còn khá chậm nhất là trả kết quả số giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã ký cho hộ dân chưa kịp thời để cử tri kiến nghị nhiều lần, trách nhiệm này trước hết là của Văn phòng đăng lý đất đai tỉnh – CN huyện Bình Sơn.  

  Các tồn tại nêu trên, UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị có liên quan nghiêm túc rút kinh nghiệm và khẩn trương khắc phục, có giải pháp đẩy nhanh tiến độ thực hiện theo chức năng và nhiệm vụ của từng cơ quan nhưng phải bảo đảm sự phối hợp đồng bộ, thống nhất trong công tác tham mưu.    

2. Về lộ trình, quan điểm thực hiện:

- Lộ trình và mốc thời gian thực hiện hoàn thành trước ngày 30/9/2024. Các cơ quan và địa phương có liên quan làm đầy đủ thẩm quyền, trách nhiệm; nếu không hoàn thành hoặc hoàn thành nhưng chậm do chủ quan sẽ bị kiểm điểm xử lý trách nhiệm.

- Các địa phương phải chủ động làm hết trách nhiệm của cơ quan nhà nước trong tuyên truyền rộng rãi, giải thích, vận động, hướng dẫn và hỗ trợ, cấp giấy chứng nhận cho hộ dân. Sau 30/9/2024, các cơ quan và địa phương đã làm hết trách nhiệm nhưng do các nguyên nhân khách quan từ phía người dân không phối hợp thực hiện thì chốt lại tại từng địa phương (lập danh sách tổng số giấy thuộc diện dồn điền đổi thửa, trong đó xác định số Giấy đã cấp, chưa cấp và nguyên nhân) để sau này cấp giấy chứng nhận theo hướng lập hồ sơ riêng lẻ và công dân đề nghị thực hiện thủ tục hành chính phải chịu chi phí liên quan.

- Yêu cầu phải làm rõ trách nhiệm, thẩm quyền gắn với lộ trình, giải pháp cụ thể để hoàn thành theo thời gian nêu trên. Nội dung nào thuộc trách nhiệm của huyện thì các cơ quan huyện và Văn phòng đất đai tỉnh – CN huyện giải quyết kip thời, của địa phương thì địa phương phải thực hiện,  tuy nhiên các cơ quan cần phối hợp đồng bộ, thống nhất giải quyết các vướng mắc và hiệu quả.  

3. Tổ chức thực hiện:

3.1. Yêu cầu các cơ quan, đơn dị, địa phương khẩn trương thực hiện nghiêm túc hiệu quả Thông báo số 152/TB-UBND ngày 09/5/2022 của UBND huyện và các Thông báo, văn bản chỉ đạo khác có liên quan. Ngoài ra thực hiện ác nội dung dưới đây.

3.2. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

- Trên cơ sở đề xuất điều chỉnh, bổ sung phương án dồn điền đổi thửa của các địa phương, Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Tài chính-Kế hoạch tổng hợp báo cáo đề xuất UBND huyện, tập thể lãnh đạo UBND huyện (trong báo cáo cần nêu tình hình thực hiện công tác dồn điền đổi thửa giai đoạn 2013-2020 những mặt đạt được những tồn tại hiện nay, số thửa tăng hơn so với phương án được phê duyệt là bao nhiêu? số thửa đất chưa được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, nguyên nhân, kinh phí thực hiện cho năm nay, kiến nghị và đề xuất về điều chỉnh phương án và kinh phí cấp Giấy chứng nhận phát sinh do tăng số thửa so với số thửa đã phê duyệt của phương án được duyệt); báo cáo cuộc họp giao ban đầu tuần tháng 4/2024.
- Xây dựng kế hoạch thực hiện dồn điền đổi thửa giai đoạn năm 2024-2025 theo sự chỉ đạo của UBND huyện và Huyện ủy trong đó phân theo 2 nhóm (nhóm ngoài ngân sách và trong ngân sách) trong giai đoạn 2024-2025 cần đảm bảo thực hiện đúng theo kế hoạch của tỉnh, trong đó yêu cầu các địa phương phải thực hiện theo kế hoạch cam kết đã đăng ký (trừ nguyên nhân khách quan tác động mà không thể thực hiện); số xã đăng ký bổ sung so với số xã trong huyện đã đăng ký với tỉnh để báo cáo UBND tỉnh gắn với đề xuất kế hoạch thực hiện về địa phương, diện tích, kinh phí thực hiện đến năm 2025. Trình tập thể UBND huyện về Kế hoạch thực hiện dồn điền đổi thửa đến năm 2025 trước ngày 10/3/2024, trong dó phân kỳ rõ năm 2024 sẽ thực hiện diện tích đối với các địa phương đã đăng ký thực hiện trong năm 2024. 

  
3.3. Phòng Tài nguyên và Môi trường.

- Chủ trì phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các xã, thị trấn rà soát lại dự toán (các phương án dồn điền đổi thửa điều chỉnh bổ sung theo báo cáo của các địa phương) lập lại dự toán kinh phí theo quy định hiện hành gửi UBND huyện thông qua Phòng Tài chính–Kế hoạch; đẩy nhanh tiến độ xử lý số Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất còn tồn đọng tại cơ quan (hoàn thành trước ngày 15/4/2024); tham mưu UBND huyện báo cáo những vướng mắc trong việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trong công tác dồn điền đổi thửa hiện nay. 

- Chủ trì phối hợp với phòng NN, các địa phương theo dõi thống kê tổng hợp số giấy chứng nhận QSD đất thuộc diện dồn điền đổi thửa (xác định theo số thực tế, tăng so với số thửa theo phương án phê duyệt như thế nào), trong đó xác định số giấy đã cấp, chưa cấp và tham mưu lộ trình kế hoạch thực hiện hoàn thành trong tháng 6/2024. Sau thời gian này địa phương nào không hoàn thành thì báo cáo UBND huyện xem xét xử lý trách nhiệm do lỗi chủ quan. 

3.4. Phòng Tài chính- Kế hoạch

Trên cơ sở báo cáo đề xuất của Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện, chủ trì phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kiểm tra rà soát nguồn kinh phí chi thuộc trách nhiệm của cấp ngân sách huyện hay xã Bình Hiệp, từ đó tham mưu cho Chủ tịch UBND huyện chỉ đạo hoặc bố trí ngân sách để giải quyết kiến nghị của UBND xã Bình Hiệp; tham mưu giải quyết kinh phí của Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh – Chi nhánh Bình Sơn theo quy định.
3.5. Phòng Tư pháp huyện 

Hướng dẫn các thủ tục phân chia di sản thừa kế đối với di sản do hộ gia đình cá nhân để lại nhằm cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người hưởng di sản quyền sử dụng đất.

3.6. Chi cục Thuế huyện  

Trên cơ sở thông tin do Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh-Chi nhánh Bình Sơn chuyển hồ sơ để khẩn trương hoàn chỉnh thủ tục xác nhận nghĩa vụ thuế  trước khi cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ dân để hoàn thành trước 10/4/2024;

3.7. Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh-Chi nhánh Bình Sơn: 

Đẩy nhanh tiến độ xử lý, thẩm định hồ sơ, chỉnh lý biến động đaất đai thuộc trường hợp dồn điền đổi thửa; có kế hoạch trao trả giấy chứng nhận QSD đất đã ký cho hộ dân chậm nhấ trước ngày 15/4/2024;
3.8. Ngoài nội dung tại điểm 3.1 Thông báo này, UBND các xã, thị trấn thực hiện các nhiệm vụ sau: 

3.8.1. Đối với phạm vi đất dồn điền đổi thửa nhưng thuộc nguồn kinh phí xã hội hóa hoặc từ ngân sách nhưng tại thời điểm thực hiện không phê duyệt phương án dồn điền đổi thửa. 

Đối với vùng đất, khu đất đã thực hiện dồn điền đổi thửa nhưng không được UBND huyện phê duyệt (hiện nay chưa được cấp giấy chứng nhận) tại các xã Bình Tân Phú, Bình Dương, Bình Trung và địa phương khác (nếu có) thì yêu cầu UBND cấp xã thực hiện theo nguyên tắc rà soát các hộ dân/thửa đất trước kia và danh sách hộ dân thực tê sử dụng hiện nay đang sử dụng đất theo hiện trạng và kiểm tra có Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất hay không, tổ chức họp dân công khai rộng rãi, lấy ý kiến về việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ dân theo hiện trạng nhưng trước khi cấp giấy chứng nhận phải vận động thu hồi hủy bỏ hoặc chỉnh lý Giấy chứng nhận cũ đã cấp trước đó (nếu có) và không có tranh chấp hoặc vi phạm điều kiện cấp Giấy chứng nhận QSD đất. 

Đồng thời lập dự toán kinh phí cấp mới Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trong phạm vi vùng dồn điền đổi thửa gửi Phòng Tài nguyên môi trường huyện để kiểm tra trước khi gửi phòng Tài chính – Kế hoạch tham mưu bố trí kinh phí.

3.8.2. Đối với phạm vi đất dồn điền đổi thửa thuộc nguồn kinh phí ngân sách bố trí, tại thời điểm thực hiện đã phê duyệt phương án dồn điền đổi thửa.
- Chủ trì rà soát lại các Phương án trước kia đã được UBND huyện phê duyệt về số thửa và số kinh phí (nếu có) tăng/giảm và giải trình cụ thể nguyên nhân gửi về UBND huyện (thông qua Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện để tham mưu báo cáo trình tập thể lãnh đạo UBND huyện quyết định như nêu tại đoạn 1, mục 3.2 Thông báo này).
-  Rà soát từng trường hợp chưa cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất gắn với số thửa tại mỗi địa phương theo phương án dồn điền đổi thửa (giữa phương án và thực tế) để kiểm tra, kiểm soát gắn với lộ trình hoàn thành cấp giấy chứng nhận cho hộ dân trong vùng dồn điền đổi thửa giai đoạn 2013-2020
3.8.3. Đối với cấp Giấy chứng nhận cho hộ dân trong vùng dồn điền đổi thửa do UBND xã Bình Chương làm chủ đầu tư kinh phí từ nguồn xã hội hóa.

Khẩn trương thực hiện hoàn thành khối lượng công việc gắn với quyết  toán công trình; đẩy nhanh tiến độ hoàn thành cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân xóm 4 thôn An Điềm, trình UBND huyện ký Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trong tháng 4/2024 và trả kết quả Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân vào tháng 5/2024;

II. Kết quả thực hiện, quyết toán kiên cố hoá kênh mương năm 2023 theo Nghị quyết 33/NQ-HĐND ngày 15/12/2022 của HĐND huyện Bình Sơn và kế hoạch thực hiện trong năm 2024.
1. Kết quả thực hiện năm 2023.

Mặc dù đây là nội dung mới, nhưng với sự quyết tâm của các địa phương và cơ quan chức năng của huyện. vì vậy đến nay đã thực hiện hoàn thành hơn 08km kênh mương nội đồng loại 3, đã quyết toán và đã đưa công trình sử dụng hiệu quả. UBND huyện ghi nhận biểu dương tinh thần trách nhiệm của các cơ quan và địa phương hoàn thành chủ trương và kế hoạch của huyện trong  nă 2023. Bên cạnh đó quá trình thực hiện còn chậm ở một số khâu, thi công trong điều kiện thời tiết có lúc không thuận lợi; một số địa phương không đăng ký thực hiện trong năm 2023 nên dẫn đến có thể ảnh hưởng đến kết quả thực hiện hoàn thành theo kế hoạch mà Nghị quyết 33/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân huyện đề ra trong giai đoạn 2023-2025.

2. Kế hoạch thực hiện kiên cô hóa kênh mương loại 3 năm 2024.

​2.1. Mục tiêu, quan điểm

- Năm 2024 phấn đấu thực hiện đạt khoảng 12km nhằm phân kỳ thực hiện bảo đảm hoàn thành mục tiêu theo Nghị quyết 33/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân huyện (36,38km). 

- Giao kế hoạch chỉ tiêu, kế hoạch vốn cho các địa phương, tổ chức thi công hoàn thành trước vụ sản xuất Hè Thu năm 2024. Yêu cầu các địa phương, Phòng nông nghiệp và PTNT, phòng KTvà HT, phòng TCKH huyện khẩn trương hoàn thành việc tham mưu ban hành Kế hoạch danh mục thực hiện, lập dự toán kinh phí rút gọn theo đề xuất của Phòng Kinh tế và Hạ tầng để ngân sách huyện hỗ trợ kip thời kinh phí để thi công hoàn thành trước khi xuống giống vụ Hè Thu, nhất là các địa phương cấp nước tư hồ đập. 

- Quá trình thực hiện các địa phương phải khảo sát hiện trạng, rà soát các quy định để thực hiện bảo đảm chặt chẽ đúng quy định hiện hành.

2.2. Về tổ chức thực hiện

2.2.1. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

- Khẩn trương tham mưu cho UBND huyện làm việc với các địa phương để phân bổ, giao chỉ tiêu cho các địa phương chưa đăng ký công trình xây dựng kiên cố hóa kênh mương theo Nghị quyết 33/NQ-HĐND ngày 15/12/2022 của HĐND huyện Bình Sơn trong năm 2024; tham mưu xây dựng kế hoạch hoặc ban hành quyết định phê duyệt danh mục triển khai thực hiện năm 2024 (ưu tiên triển khai các tuyến mương sử dụng nước Hồ đập trước). Hoàn thành chậm nhất  ngày 04/4/2024. 
- Theo dõi triển khai thực hiện, cung cấp thông tin và tổng hợp kinh phí (từ kết quả thẩm định dự toán kinh phí ngân sách huyện hỗ trợ của phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện để gửi phòng Tài chính – KH huyện; hướng dẫn các địa phương thực hiện liên quan đến nhiệm vụ của phòng. 

- Tham mưu ban hành Kế hoạch, Quyết định phê duyệt danh sách, quy mô kênh mương nội đồng loại III thực hiện theo Nghị quyết 33/NQ-HDND huyện. Hoàn thành 02 nội dung này chậm nhất 08/4/2024. 
- Theo dõi, tổng hợp, hướng dẫn và đôn đốc, sơ kết; tổng hợp báo cáo khó khăn trong quá trình thực hiện Nghị quyết liên quan đến khả năng hoàn thành   

2.2.2. Phòng Kinh tế và Hạ tầng

- Hướng dẫn các địa phương xây dựng và lập dự toán; thẩm định chi phí hỗ trợ vật liệu xây dựng liên quan để ngân sách huyện hỗ trợ cho các địa phương thực hiện (theo hướng tạo điều kiện hỗ trợ theo đúng định mức kinh tế kỹ thuật và quy định có liên quan) gửi phòng TC-KH huyện, phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn; hoàn thành chậm nhất ngày 11/4/2024. (Địa phương nào đề xuất trước thì thẩm định trước không chờ hết các địa phương rồi mới thẩm định dự toàn chi phí hỗ trợ).
- Hướng dẫn các địa phương về kỹ thuật, quản lý, khai thác sử dụng công trình kênh mương theo hướng dẫn của Bộ xây dựng.
2.2.3. Phòng Tài chính-Kế hoạch

- Trên cơ sở thẩm định của Phòng Kinh tế và Hạ tầng tham mưu UBND huyện phân khai kinh phí đối với các tuyến kênh mương nội đồng loại 3 trước ngày 15/4/2024 để bảo đảm kịp thời nhằm đưa cong trình phục vụ sản xuất vụ Hè Thu năm 2024.
- Hướng dẫn quyết toán công trình theo quy định hiện hành.
2.2.4. UBND các xã, thị trấn

- Tập trung tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện kênh cố hóa kênh mương loại 3. Báo cáo Đảng ủy lãnh đạo các tổ chức chính trị - xã hội để phối hợp với UBND cùng cấp vận động nhân dân, hội viên thực hiện chủ trương kênh mương loại 3 theo Nghị quyết của HĐND huyện để tiết kiệm nước, phòng chống hạn hán vụ Hè Thu năm 2024, nâng cao tiêu chí hạ tầng thủy lợi trong xây dựng nông thôn mới, phục vụ sản xuất nông nghiệp hiệu quả hơn.
- Khảo sát chặt chẽ từng tuyến mương, từng công trình dự kiến thực hiện để tính toán diện tích tưới, kích thước công trình, nhân công vận chuyển và tất cả nội dung liên quan… để lập dự toán theo hướng dẫn của phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện; trình UBND huyện trước ngày 10/4/2024  qua Phòng Kinh tế và Hạ tầng để thẩm định để thẩm định dự toán, phân khai chi phí vật liệu xây dựng do ngân sách huyện hỗ trợ cho các địa phương. 
- Bố trí kinh phí ngân sách xã, huy động nguồn vốn hợp pháp khác, vận động kinh phí từ nhân dân hoặc ngày công lao động hộ dân lồng ghép cơ cấu nguồn vốn để xây dựng kênh mương loại 3.
- Hoàn chỉnh thủ tục đầu tư, xây dựng hoàn thành công trình trước khi xuống giống vụ sản xuất Hè Thu năm 2024, quản lý sử dụng và thanh quyết toán theo quy định hiện hành.
Nay thông báo kết luận của đồng chí Ung Đình Hiền, Phó Chủ tịch UBND huyện để các cơ quan, đơn vị liên quan biết và tổ chức thực hiện./.
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