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ỦY BAN NHÂN DÂN                 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 HUYỆN BÌNH SƠN

              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Số:          /UBND-NC

          Bình Sơn, ngày       tháng       năm 2025

                Kính gửi:

 

- Thanh tra huyện;
- Phòng Nội vụ;

- Phòng Tài chính - Kế hoạch;

- Phòng Nông nghiệp và Môi trường;
- UBND xã Bình Trung.
Qua xem xét nội dung và đề xuất của Chánh Thanh tra huyện tại Kết luận thanh tra số 01/KL-TTH ngày 26/02/2025 về việc thanh tra tại UBND xã Bình Trung; Chủ tịch UBND huyện có ý kiến chỉ đạo như sau:
1. Về tổ chức khắc phục hậu quả

Giao Chủ tịch UBND xã Bình Trung khẩn trương khắc phục ngay các nội dung tồn tại nêu tại điểm 1.2 khoản 1 và điểm 2.2 khoản 2 mục III Kết luận thanh tra nêu trên và một số nội dung cụ thể như sau:
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho người sử dụng đất chấp hành đúng quy định của pháp luật, đặc biệt pháp luật về đất đai và xử lý vi phạm hành chính, sử dụng đất đúng mục đích, không cơi nới, lấn chiếm đất đai.

- Lập thủ tục hủy bỏ các quyết định: Quyết định số 72/QĐ-KPHQ ngày 07/11/2011 của Chủ tịch UBND xã Bình Trung về áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả đối với hộ bà Võ Thị The, ở thôn Đông Thuận xã Bình Trung; Quyết định số 73/QĐ-KPHQ ngày 07/11/2011 của Chủ tịch UBND xã Bình Trung về áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả đối với hộ bà Võ Thị Ánh Tuyết, ở thôn Đông Thuận xã Bình Trung và Quyết định số 87/QĐ-CCK ngày 10/6/2014 của Chủ tịch UBND xã Bình Trung về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai đối với hộ ông Phạm Văn Vinh; Đồng thời lập Biên bản xác minh tình tiết và ban hành quyết định khắc phục hậu quả theo quy định của Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2012, Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2020; Nghị định số 181/2021/NĐ-CP ngày 23/12/2021 quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Xử lý vi phạm hành chính và quy định tại Nghị định số 123/2024/NĐ-CP ngày 04/10/2024 của Chính phủ về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai; mẫu các biên bản vi phạm hành chính, quyết định xử lý vi phạm hành chính thực hiện theo mẫu ban hành kèm theo Nghị định số 118/2021/NĐ-CP ngày 23/12/2021 của Chính phủ. Trường hợp, đối tượng cố tình không chấp hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính phải thực hiện cưỡng chế theo quy định tại Nghị định số 166/2013/NĐ-CP ngày 12/11/2013 của Chính phủ để giải quyết dứt điểm hành vi vi phạm. 

- Thường xuyên kiểm tra khu vực Di tích chiến thắng Gò Sỏi để đảm bảo vị trí các mốc khu vực bảo vệ I, khu vực bảo vệ II. 

- Tổ chức việc đấu giá và ký kết hợp đồng cho thuê đất đất công ích và đất nông nghiệp khác do UBND xã quản lý theo quy định khoản 3 Điều 179 Luật Đất đai năm 2024; Có biện pháp quản lý quỹ đất công ích và quỹ đất nông nghiệp trên địa bàn xã đảm bảo đúng quy định của pháp luật. 
- Mở sổ theo dõi, quản lý quỹ đất công ích và đất nông nghiệp khác do UBND xã quản lý theo quy định, thực hiện bàn giao hồ sơ đầy đủ, đảm bảo quy định khi cán bộ, công chức phụ trách chuyển đổi vị trí công tác.

- Đối với thửa đất số số 56, tờ bản đồ 21 và thửa đất 1586, tờ bản đồ số 16, xã Bình Trung, tại xứ đồng Gò Sỏi: đề nghị UBND xã Bình Trung tổ chức làm việc với các hộ dân, đề nghị hoàn trả lại hiện trạng ban đầu của đất, đồng thời tổ chức cho thuê đất theo quy định.
- Đối với 14 thửa đất xứ đồng Hóc Huê, đề nghị UBND xã thực hiện biện pháp tháo dỡ các trại gà, hoàn trả lại hiện trạng ban đầu của đất và sử dụng đất đúng mục đích.

- Đối với 02 thửa đất của bà Phạm Thị Tư đề nghị UBND xã xác định nguồn gốc của 02 thửa đất và thực hiện quản lý đất tại địa phương đúng quy định pháp luật.

- Toàn bộ diện tích đất do Hợp tác xã sử dụng từ trước tới nay, đề nghị UBND xã Bình Trung tổ chức làm việc với Hợp tác xã nông nghiệp đề nghị hoàn trả lại diện tích hiện nay 02 Hợp tác xã đang quản lý, sử dụng để UBND xã quản lý, đồng thời tổ chức cho thuê theo quy định. Qua đó rà soát, thu hồi các thửa đất đã cho thuê không đúng đối tượng theo quy định.

- Một số nội dung khác có liên quan: Đề nghị UBND xã rà soát toàn bộ các trường hợp xây dựng trại gà trên địa bàn xã (tương tự như 14 thửa đất tại xứ đồng Hóc Huê và 02 thửa đất bà Phạm Thị Tư) và việc sử dụng đất để thực hiện các mô hình trên địa bàn xã (tương tự như 02 thửa đất ông Cao Văn Thân) để xử lý theo quy định.

2. Về xử lý kinh tế

Giao Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu thực hiện thủ tục thoái trả tiền nộp xử phạt vi phạm hành chính cho ông Phạm Văn Vinh (số tiền đã nộp 1.250.000 đồng, nộp ngày 19/6/2014).

3. Về xử lý trách nhiệm cá nhân 

3.1. Giao Phòng Nội vụ tham mưu kiểm điểm trách nhiệm đối với tập thể UBND xã Bình Trung, Chủ tịch UBND xã Bình Trung các nhiệm kỳ 2011 - 2016, 2016 - 2021, 2021 - 2026 do để xảy ra các sai phạm nêu cụ thể tại điểm 1.2 khoản 1 và điểm 2.2 khoản 2 mục III Kết luận thanh tra số 01/KL-TTH ngày 26/02/2025.
3.2. Yêu cầu Chủ tịch UBND xã Bình Trung tổ chức kiểm điểm trách nhiệm của cán bộ, công chức có liên quan đến các khuyết điểm, sai phạm nêu tại điểm 1.2 khoản 1 và điểm 2.2 khoản 2 mục III Kết luận thanh tra số 01/KL-TTH ngày 26/02/2025. Đối với các công chức hiện nay đã chuyển công tác, UBND xã Bình Trung có trách nhiệm báo cáo Phòng Nội vụ để tham mưu UBND huyện chỉ đạo kiểm điểm theo quy định.

Thời gian hoàn thành nhiệm vụ của các đơn vị nêu tại điểm 1, 2, 3 Công văn này trước ngày 31/3/2025, báo cáo kết quả thực hiện gửi UBND huyện (qua Thanh tra huyện) trước ngày 05/4/2025.

4. Giao Thanh tra huyện
- Tham mưu văn bản kiến nghị Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy kiểm tra dấu hiệu vi phạm đối với Ban Thường vụ Đảng uỷ xã Bình Trung các nhiệm kỳ 2010 - 2015, 2015 - 2020, 2020 - 2025 trong việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác quản lý Nhà nước trong lĩnh vực đất đai trên địa bàn xã Bình Trung, đặc biệt là việc quản lý, sử dụng đất công ích và các loại đất khác do UBND xã quản lý. 
- Chuyển thông tin kèm theo hồ sơ, tài liệu vụ việc đến cơ quan chức năng để tiếp tục làm rõ hành vi vi phạm trong quản lý đất đai đối với ông Trịnh Phú Định, nguyên Chủ tịch UBND xã Bình Trung đã chỉ đạo phân lô và cho hộ gia đình, cá nhân sử dụng đất trồng cây ăn quả, xây dựng công trình trên đất (nhà, vật kiến trúc) tại thửa đất số 56, tờ bản đồ 21 và thửa đất 1586, tờ bản đồ số 16, xã Bình Trung, tổng diện tích 62.235 m2, giá trị quyền sử dụng đất đối với 62.235m2 quy thành tiền là 1.991.520.000 đồng. Thời gian thực hiện trước ngày 20/3/2025.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận: 




                              
- Như trên;   
- UBND tỉnh;   

- Ban Nội chỉnh Tỉnh uỷ;                                                                                         

- Thanh tra tỉnh;

- TT Huyện ủy; TT HĐND huyện;

- UBKT Huyện uỷ;

- CT, các PCT UBND huyện;

- VP HĐND&UBND: C, PCVP, CVNC;

- TT Đảng ủy, TT HĐND xã Bình Trung;

- Lưu: VT.    
	CHỦ TỊCH

Nguyễn Ngọc Trân


V/v chỉ đạo xử lý sau 


thanh tra tại UBND xã Bình Trung
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