2
	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN BÌNH SƠN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:           /TB-UBND

	
 Bình Sơn, ngày      tháng      năm 2025


THÔNG BÁO
Về việc không thụ lý giải quyết tố cáo

Chủ tịch UBND huyện tiếp nhận đơn tố cáo (lần 2) ghi ngày 25/3/2025 của công dân; có nội dung: Tố cáo ông Nguyễn Tường Chuẩn, Chủ tịch UBND xã Bình Trung tiếp sức, bao che cho ông Lê Minh Hải, Giám đốc HTX nông nghiệp Bình Trung thực hiện hành vi huỷ hoại tài sản của công dân.
Chứng minh cho nội dung tố cáo, người tố cáo cung cấp (1) Đơn tố cáo ghi ngày 16/02/2025; (2) Đơn yêu cầu ghi ngày 03/12/2024.
Sau khi nghiên cứu nội dung đơn, tài liệu kèm theo, căn cứ quy định của pháp luật và đề xuất, kiến nghị của Chánh Thanh tra huyện tại Công văn số 103/TTH ngày 21/5/2025 cho thấy, nội dung tố cáo nêu trên không có đủ cơ sở để xác định hành vi vi phạm pháp luật của ông Nguyễn Tường Chuẩn theo quy định tại điểm d khoản 1 Điều 29 Luật Tố cáo năm 2018: “1. Người giải quyết tố cáo ra quyết định thụ lý tố cáo khi có đủ các điều kiện sau đây:
… d) Nội dung tố cáo có cơ sở để xác định người vi phạm, hành vi vi phạm pháp luật”.
Lý do: 
Căn cứ vào Đơn ghi ngày 27/01/2024 của 08 thành viên Hợp tác xã nông nghiệp II Bình Trung (trong đơn có tên và chữ ký của công dân) gửi đến Đảng ủy xã Bình Trung đề nghị cho tiếp tục trồng cây trên diện tích đất đã trúng đấu giá trước đây để giải quyết việc làm; như vậy, “hộ dân đã biết được hợp đồng trồng cây keo với Hợp tác xã đã hết hạn”. Tuy nhiên, UBND xã chưa giải quyết thì đến khoảng đầu tháng 3/2024, hộ gia đình công dân đã trồng cây keo trên diện tích đất trước đây đã hợp đồng với Hợp tác xã. Ngày 19/3/2024, UBND xã cử công chức chuyên môn đến kiểm tra hiện trường và ngăn chặn không cho hộ dân trồng cây để chờ UBND xã giải quyết, nhưng công dân vẫn ngang nhiên trồng.
Ngày 31/5/2024, UBND xã Bình Trung có mời các hộ dân (trong đó có công dân) đến hiện trường để làm việc liên quan đến trồng cây tại đồi Chồi Chay do ông Nguyễn Tường Chuẩn, Chủ tịch UBND xã chủ trì, tại buổi làm việc đã giải thích pháp luật cho công dân.
Ngày 16/9/2024, Hợp tác xã Nông nghiệp II Bình Trung đưa xe cơ giới cày xới đất do Hợp tác xã quản lý tại đồi Chồi Chay để tổ chức trồng cây keo. Nhận được tin nên công dân đến hiện trạng ngăn cản nên chưa huỷ hoại tài sản (cây keo) của mình. Khi nhận được tin báo của công dân, Lãnh đạo địa phương và Công an xã đã đến hiện trường giải thích.
Cũng trong ngày 16/9/2024, UBND xã Bình Trung đã ban hành Giấy mời số 198/GM-UBND mời các hộ dân trước đây đã hợp đồng trồng cây với Hợp tác xã tại đồi Chồi Chay (trong đó có công dân) để tiếp công dân định kỳ vào ngày 18/9/2024; tại buổi tiếp công dân định kỳ Chủ tịch UBND xã và các thành phần tham gia đã phân tích, giải thích, hướng dẫn cho công dân về quy định của pháp luật đất đai, khiếu nại, thẩm quyền thụ lý giải quyết tranh chấp, yêu cầu, kiến nghị... và ban hành Thông báo số 211/TB-UBND ngày 24/09/2024 về kết luận tiếp công dân và gửi cho công dân.
Ngày 23/9/2024, Hợp tác xã nông nghiệp II Bình Trung tiếp tục đưa xe cơ giới cày xới đất do Hợp tác xã quản lý tại xứ đồng Chồi Chay để tổ chức trồng cây keo trong đó có diện tích đất của công dân trước đây có hợp đồng với Hợp tác xã thì vợ công dân có đến hiện trường nhưng không trình báo cơ quan có thẩm quyền nào để đề nghị giải quyết.
[bookmark: _Hlk198021253]Sau đó công dân cùng 05 hộ dân có keo bị huỷ hoại ở đồi Chồi Chay cùng viết đơn và ký đơn gửi đơn đến Công an xã đề nghị giải quyết (công dân không nhớ ngày gửi đơn), Công an xã có mời bà Hoa đến để giải quyết.
Tiếp đến, vào các ngày 24/9/2024, 20/10/2024, 04/11/2024 công dân cùng 03 công dân ở xã Bình Trung và 01 công dân ở xã Bình Minh liên tục phát sinh đơn đến UBND huyện (đơn do 05 người cùng ký tên) và đã được UBND huyện chuyển đơn về UBND xã để giải quyết theo thẩm quyền; theo đó, Chủ tịch UBND xã Bình Trung đã ban hành các Công văn số 413/UBND ngày 15/10/2024, Công văn số 448/UBND ngày 29/10/2024 và Công văn số 551/UBND ngày 24/12/2024 về việc thông tin, hướng dẫn và trả lời đơn cho công dân theo quy định. Dó đó, không có căn cứ và cơ sở để xác định ông Nguyễn Tường Chuẩn, Chủ tịch UBND xã Bình Trung tiếp sức, bao che cho ông Lê Minh Hải, Giám đốc Hợp tác xã nông nghiệp II Bình Trung thực hiện hành vi huỷ hoại tài sản của công dân.
Đồng thời, vụ việc cũng đã được Chủ tịch UBND huyện tiếp công dân định kỳ vào ngày 11/3/2025 và ban hành Thông báo số 62/TB-UBND ngày 13/3/2025, vì vậy đề nghị công dân thực hiện theo Thông báo này.
Nay, Chủ tịch UBND huyện Bình Sơn thông báo cho công dân được biết, thực hiện./.
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- Thanh tra tỉnh;
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- Người tố cáo;
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